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001.1 VITA INTELLETTUALE

001.3 DISCIPLINE UMANISTICHE

001.9 CONOSCENZE CONTROVERSE

005.8 SICUREZZA DEI DATI

006.3 INTELLIGENZA ARTIFICIALE

Tommaso Valperga di Caluso e la cultura sabauda tra Sette e Ottocento / a cura di Gian Franco
Gianotti. Bologna : Il mulino, 2017.
   286 p. : ill. ; 21 cm.  (Percorsi).
  ISBN 9788815271037 :  € 25,00.
Soggetti:
   Valperga di Caluso, Tommaso
Altro autore:   
   Gianotti, Gian Franco
001.1092
BNI 2017-1102

Bettini, Maurizio <1947->.
A che servono i Greci e i Romani? : l'Italia e la cultura umanistica / Maurizio Bettini. Torino :
Einaudi, 2017.
   VI, 147 p. ; 18 cm.  (Vele ; 122).
  ISBN 9788806233235 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cultura umanistica - Italia
001.30945
BNI 2017-1103

Ciardi, Marco.
Il mistero degli antichi astronauti / Marco Ciardi. Roma : Carocci, 2017.
   218 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 120).
  ISBN 9788843085460 :  € 19,00.
Soggetti:
   Mondi extraterrestri
001.9
BNI 2017-1104

D'Acquisto, Giuseppe.
Big data e privacy by design : anonimizzazione pseudonimizzazione sicurezza / Giuseppe
D'Acquisto, Maurizio Naldi ; prefazione di Franco Pizzetti. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXV, 228 p. ; 24 cm.  (I diritti nella rete della rete ; 5).
  ISBN 9788892106291 :  € 25,00.
Soggetti:
   Big data - Sicurezza informatica
Altro autore:   
   Naldi, Maurizio
005.8
BNI 2017-1105
Frediani, Carola.
Guerre di rete / Carola Frediani. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   IX, 170 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858127360 :  € 15,00.
Soggetti:
   Internet - Sicurezza informatica
005.8
BNI 2017-1106

John R. Lucas against mechanism / edited by Paolo Labinaz. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.



017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

025.5 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE. SERVIZI AL
PUBBLICO

027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE GENERALI

   172 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Etica & politica ; 1).
   In appendice: An interview with John Randolph Lucas / a cura di Barbara Giolito. 
  ISBN 9788857538211 :  € 18,00.
Soggetti:
   Intelligenza artificiale - Confronto [con la] Mente
Altro autore:   
   Giolito, Barbara
   Labinaz, Paolo
006.3
BNI 2017-1107

Accademia nazionale di scienze, lettere e arti di Modena.
Catalogo delle cinquecentine dell'Accademia nazionale di scienze lettere e arti di Modena.
Modena : Accademia nazionale di scienze lettere e arti di Modena.
   volumi ; 30 cm.
   Tomo 1: 1501-1550 / a cura di Micaela Giglio, Caterina Lusardi, Cecilia Venturi ; saggio introduttivo di Ernesto
Milano: Il libro a stampa del secolo XVI: notazioni bibliologiche e bibliografiche. Modena : Accademia nazionale di
scienze lettere e arti di Modena, 2016. VI, 577 p. : ill. ; 30 cm.  (Fondi e archivi della biblioteca / Accademia
nazionale di scienze, lettere e arti di Modena ; 11).
Soggetti :
   Cinquecentine - Collezioni [dell'] Accademia nazionale di scienze, lettere e arti di Modena - Cataloghi
bibliografici
Altro autore:
   Venturi, Cecilia
   Giglio, Micaela
   Lusardi, Caterina
017.144
BNI 2017-1108
Biblioteca nazionale centrale di Firenze.
Catalogo degli incunaboli della Biblioteca nazionale centrale di Firenze / a cura di Piero
Scapecchi ; presentazione di Luca Bellingeri. Firenze : Biblioteca nazionale centrale di Firenze :
Nerbini, 2017.
   564 p. : ill. ; 25 cm.  (Lo scaffale della biblioteca ; 1).
   Titolo sul dorso: Catalogo degli incunaboli. 
  ISBN 9788864341255 (Nerbini) :  € 85,00.
Soggetti:
   Incunaboli - Collezioni [della] Biblioteca nazionale centrale di Firenze - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Scapecchi, Piero
Altro titolo:
   Catalogo degli incunaboli
017.142
BNI 2017-1109

Gasparello, Anna.
Libri per bambini (con bisogni) speciali : le biblioteche pubbliche e la CAA / Anna Gasparello ;
saggio introduttivo di Fabio Venuda. Roma : Associazione italiana biblioteche, 2016.
   188 p. : ill. ; 21 cm.
   In copertina: Premio Giorgio De Gregori 2015. 
  ISBN 9788878122475 :  € 25,00.
Soggetti:
   Biblioteche pubbliche - Servizi [per] Bambini disabili
025.5087
BNI 2017-1110

Barbier, Frédéric <1952->.
Storia delle biblioteche : dall'antichità a oggi / Frédéric Barbier ; traduzione di Elisa Marazzi ;
presentazione di Giorgio Montecchi. Milano : Bibliografica, 2016.
   423 p. : ill. ; 21 cm.  (I saggi ; 2).



027.4 BIBLIOTECHE PUBBLICHE

028 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA

   Titolo uniforme: Histoire des bibliothèques. 
  ISBN 9788870759020 :  € 29,50.
Soggetti:
   Biblioteche - Storia
Altro autore:   
   Marazzi, Elisa
Altro titolo:
   Histoire des bibliothèques
027.009
BNI 2017-1111
Luciani, Luca.
Biblio-mediateca : approcci teorici, realizzazioni istituzionali, progetti futuri / Luca Luciani. Lecce
; Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   237 p. ; 24 cm.  (Open learning ; 15).
  ISBN 9788867604531 :  € 26,00.
Soggetti:
   Mediateche - Italia
027.045
BNI 2017-1112
Strumenti e documenti per la storia degli archivi genovesi nel secolo 19. / a cura di Stefano
Gardini. Genova : Società ligure di storia patria, 2016.
   XVIII, 464 p. ; 25 cm.  (Fonti per la storia della Liguria ; 27).
   Altra edizione: ISBN 9788897099246 (digitale). 
  ISBN 9788897099246.
Soggetti:
   Archivi - Genova - Sec. 19.
Altro autore:   
   Gardini, Stefano <1981->
027.0451821
BNI 2017-1113

Bilotta, Anna.
Le biblioteche pubbliche irpine : i servizi per il territorio fra ritardi e potenzialità / Anna Bilotta.
Roma : Associazione italiana biblioteche, 2016.
   285 p. ; 21 cm.  (Collana sezioni regionali AIB. Campania ; 2).
  ISBN 9788878122451 :  € 20,00.
Soggetti:
   Biblioteche pubbliche - Servizi - Valutazione - Avellino <Provincia> - 2012-2014 - Indagini statistiche
027.445721
BNI 2017-1114
Percorsi e luoghi della conoscenza : dialogando con Giovanni Solimine su biblioteche, lettura e
società / a cura di Giovanni Di Domenico, Giovanni Paoloni e Alberto Petrucciani. Milano :
Bibliografica, 2016.
   325 p. ; 21 cm.  (Fuori collana).
  ISBN 9788870759082 :  € 35,00.
Soggetti:
   Biblioteche pubbliche - Italia
   Solimine, Giovanni
Altro autore:   
   Petrucciani, Alberto
   Paoloni, Giovanni
   Di_Domenico, Giovanni <1952->
027.445
BNI 2017-1115

Le reti della lettura : tracce, modelli, pratiche del social reading / a cura di Chiara Faggiolani e
Maurizio Vivarelli. Milano : Bibliografica, 2016.
   348 p. : ill. ; 21 cm.  (I saggi ; 3).
  ISBN 9788870759129 :  € 32,00.
Soggetti:
   Lettura - Diffusione - Ruolo [delle] Comunità virtuali - Casi [:] Saviano, Roberto . Gomorra
Altro autore:   
   Vivarelli, Maurizio



069 MUSEOLOGIA

070.5 EDITORIA

085 RACCOLTE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

   Faggiolani, Chiara
028.9
BNI 2017-1116

Palazzi storici e museografia moderna : atti del Convegno nazionale (Lecce, Rettorato, 23-24
ottobre 2014) : [in memoria di Antonio Cassiano] / a cura di Raffaele Casciaro ; redazione dei
testi: Claudio Corigliano, Regina Poso. Bari : Congedo, 2016.
   127 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi e testi / Università degli studi di Lecce, Dipartimento dei beni delle arti e della
storia ; [poi] Università del Salento, Dipartimento dei beni delle arti e della storia ; [poi] Università del Salento,
Dipartimento di beni culturali ; 54).
  ISBN 9788867661572 :  € 20,00.
Soggetti:
   Musei - Allestimento - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cassiano, Antonio
   Poso, Regina
   Casciaro, Raffaele <1962->
   Corigliano, Claudio
069
BNI 2017-1117
The period rooms : allestimenti storici tra arte, collezionismo e museologia / a cura di Sandra
Costa, Dominique Poulot, Mercedes Volait. Bologna : Bononia University Press.
   303 p. : ill. ; 30 cm.  (Arte : collezioni luoghi attori).
  ISBN 9788869231889 :  € 60,00.
Soggetti:
   Musei - Collezioni - Allestimento - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Costa, Sandra
   Poulot, Dominique
   Volait, Mercedes
069.5
BNI 2017-1118
Serra, Fabrizio <1971->.
Operatori museali e disabilità : come favorire una cultura dell'accoglienza / Fabrizio Serra,
Franco Tartaglia, Silvio Venuti ; postfazione di Roberta Caldin. Roma : Carocci Faber, 2017.
   191 p. : ill. ; 20 cm.  (I tascabili ; 152).
  ISBN 9788874667628 :  € 16,00.
Soggetti:
   Musei - Accessibilità [per i] Disabili
   Operatori culturali - Formazione professionale
Altro autore:   
   Caldin, Roberta
   Tartaglia, Franco
   Venuti, Silvio
069.17
BNI 2017-1119

Gobetti, Piero.
L'editore ideale : frammenti autobiografici con iconografia / Piero Gobetti. Milano : BookTime,
2016.
   82 p. : ill. ; 17 cm.  (Minimamoralia ; 18).
  ISBN 9788862182805 :  € 8,00.
Soggetti:
   Editoria - Italia
070.5
BNI 2017-1120

Tumbarello, Roberto <1936->.
Viaggio nella vita : storia di un grande amore / Roberto Tamburello. Roma : Armando, 2017.
   207 p. ; 20 cm.  (Intersezioni).
  ISBN 9788869921933 :  € 14,00.



090 MANOSCRITTI, LIBRI RARI, ALTRI MATERIALI RARI A STAMPA

107 FILOSOFIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

110 METAFISICA

111 ONTOLOGIA

085.1
BNI 2017-1121

L'invenzione della biblioteca : Prospero Podiani, Perugia e l'Augusta : catalogo della Mostra, 9
novembre-18 dicembre 2016, Perugia, Sala ex Borsa merci, Biblioteca Augusta. Perugia :
Deputazione di storia patria per l'Umbria, 2016.
   190 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788895331461.
Soggetti:
   Libri rari - Sec. 16. - Collezioni [della] Biblioteca comunale Augusta - Cataloghi di esposizioni
090.9031
BNI 2017-1122

Zippel, Nicola.
I bambini e la filosofia / Nicola Zippel. Roma : Carocci, 2017.
   142 p. ; 19 cm.  (Le bussole ; 538).
  ISBN 9788843085569 :  € 12,00.
Soggetti:
   Filosofia - Insegnamento [ai] Bambini - Metodi
107.1
BNI 2017-1123

Ronchi, Rocco.
Il canone minore : verso una filosofia della natura / Rocco Ronchi. Milano : Feltrinelli, 2017.
   312 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
  ISBN 9788807105258 :  € 25,00.
Soggetti:
   Filosofia teoretica
110
BNI 2017-1124
Rosen, Stanley.
La questione dell'essere : un capovolgimento di Heidegger / Stanley Rosen ; traduzione italiana
di Guido Frilli. Pisa : ETS, 2017.
   306 p. ; 23 cm.  (Dialectica ; 1).
   Titolo uniforme: The question of being. 
  ISBN 9788846747211 :  € 24,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin - Metafisica
Altro autore:   
   Frilli, Guido
Altro titolo:
   The question of being
110.92
BNI 2017-1125

Altea, Francesco.
La ricerca dell'essere : il cammino verso il trascendente / Francesco Altea. Roma : Armando,
2016.
   303 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788869921506 :  € 27,00.
Soggetti:
   Ontologia - Rapporti [con la] Religione
111
BNI 2017-1126
Landi, Paolo <1953->.
L'uno e il molteplice / Paolo Landi. Firenze : Clinamen, 2016.
   342 p. ; 21 cm.  (Philosophia ; 38).
  ISBN 9788884102355 :  € 34,00.
Soggetti:



115 METAFISICA. TEMPO

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

   Unità
111.82
BNI 2017-1127

Mauriello, Marta.
Dal regno di Dio al regno dell'uomo : figure della fine del tempo / Marta Mauriello. Firenze :
Clinamen, 2016.
   108 p. ; 21 cm.  (Brevia ; 19).
  ISBN 9788884102485 :  € 10,40.
Soggetti:
   Tempo
115
BNI 2017-1128
Pieri, Camilla.
Il momento opportuno per agire : il tempo secondo Heidegger / Camilla Pieri. Firenze :
Clinamen, 2016.
   53 p. ; 21 cm.  (Brevia ; 18).
  ISBN 9788884102478 :  € 7,80.
Soggetti:
   Tempo - Concezione [di] Heidegger, Martin
115.092
BNI 2017-1129
Pulli, Gabriele.
Il brivido dell'eterno : su Pirandello e Freud / Gabriele Pulli. Firenze : Clinamen, 2016.
   56 p. ; 20 cm.  (Brevia ; 23).
  ISBN 9788884102522 :  € 8,40.
Soggetti:
   Eternità - Concezione [di] Freud, Sigmund [e] Pirandello, Luigi <1867-1936>
115
BNI 2017-1130

Assoluto e relativo : un gioco complesso di relazioni stabili e instabili / Maurizio Migliori (ed.) ;
saggi di A. Aguti ... [et al.]. Brescia : Morcelliana, 2017.
   311 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 79).
  ISBN 9788837230319 :  € 25,00.
Soggetti:
   Verità
Altro autore:   
   Migliori, Maurizio
   Aguti, Andrea
121
BNI 2017-1131
Corso dei simposi rosminiani <17. ; Stresa ; 2016>.
I semi del Verbo nel pluralismo religioso, teologico e filosofico : nel 50⁰ anniversario del Centro
internazionale di studi rosminiani : atti del 17. Corso dei simposi rosminiani, 23-26 agosto 2016
/ a cura di Gianni Picenardi. Stresa : Edizioni rosminiane, 2017.
   265 p. : ill. ; 21 cm.  (Antonio Rosmini, maestro per il terzo millennio. Studi ; 20).
   Indicazione di autore in copertina: Autori vari. In testa al frontespizio: Centro internazionale di studi rosminiani,
Stresa; Conferenza episcopale italiana, Roma. 
  ISBN 9788883871023 :  € 14,00.
Soggetti:
   Verità
Altro autore:   
   Picenardi, Gianni
   Conferenza episcopale italiana
   Centro internazionale di studi rosminiani
121
BNI 2017-1132
Rossello, Concetto.
Dalla storia dell'essere alla storia di Dio : il compito di un'ermeneutica filosofico-religiosa con e
dopo Heidegger / Concetto Rossello. Torino : Nuova Trauben, 2016.
   244 p. ; 21 cm.



126 FILOSOFIA. L'IO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

  ISBN 9788899312237 :  € 20,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin - Ermeneutica
121.68092
BNI 2017-1133

Limone, Giuseppe.
Persona e memoria : oltre la maschera : il compito del pensare come diritto alla filosofia /
Giuseppe Limone. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   363 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di studi filosofici ; 46).
   Segue: Scolii per un'appendice, dello stesso autore. 
  ISBN 9788849849769 :  € 28,00.
Soggetti:
   Persona
126
BNI 2017-1134

Casper, Bernhard.
Levinas pensatore della crisi dell'umanità / Bernhard Casper. Brescia : La scuola : Morcelliana,
2017.
   55 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 90).
   Traduzione di Laura Bonvicini. 
  ISBN 9788835043751 (La scuola) :  € 6,50.
Soggetti:
   Natura umana - Concezione [di] Levinas, Emmanuel
128.092
BNI 2017-1135
Chomsky, Noam.
Tre lezioni sull'uomo / Noam Chomsky ; traduzione di Massimiliano Manganelli. Milano : Ponte
alle Grazie : Salani, 2017.
   122 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: What kind of creatures are we? 
  ISBN 9788868336325 (Salani) :  € 13,50.
Soggetti:
   Uomo - Filosofia
Altro autore:   
   Manganelli, Massimiliano
Altro titolo:
   What kind of creatures are we?
128
BNI 2017-1136
Cognetti, Giuseppe <1953->.
Per un nuovo umanesimo : itinerari / Giuseppe Cognetti. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   278 p. ; 21 cm .  (Triquetra ; 7).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788857537085 :  € 26,00.
Soggetti:
   Uomo - Filosofia
128
BNI 2017-1137
Comprendere la vita : pensare morte e immortalità oggi / a cura di Markus Krienke. Pisa : ETS,
2016.
   150 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 176).
  ISBN 9788846746566 :  € 13,00.
Soggetti:
   Morte - Filosofia
Altro autore:   
   Krienke, Markus
128.5
BNI 2017-1138
Guanzini, Isabella.
Tenerezza : la rivoluzione del potere gentile / Isabella Guanzini. [Milano] : Ponte alle Grazie,



141 IDEALISMO, SISTEMI E DOTTRINE AFFINI

142 FILOSOFIA CRITICA

2017.
   165 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868335298 :  € 14,00.
Soggetti:
   Amore - Filosofia
128.46
BNI 2017-1139
Massarenti, Armando.
Metti l'amore sopra ogni cosa : una filosofia per stare bene con gli altri / Armando Massarenti.
Milano : Mondadori, 2017.
   124 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804669722 :  € 16,00.
Soggetti:
   Amore - Filosofia
128.46
BNI 2017-1140
Qual' è il tuo mito? : mappe per il mestiere di vivere / a cura di Susanna Fresko e Chiara
Mirabelli ; con saggi di Ivan Carlot ... [et al.]. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   114 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 459).
  ISBN 9788857535920 :  € 12,00.
Soggetti:
   Vita umana - Filosofia
Altro autore:   
   Carlot, Ivan
   Mirabelli, Chiara
   Fresko, Susanna
128
BNI 2017-1141
Young, J. Z.
I filosofi e il cervello / John Zachary Young ; traduzione di Riccardo Valla. Nuova ed. Torino :
Bollati Boringhieri, 2017.
   263 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: Philosophy and the brain. 
  ISBN 9788833928739 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cervello - Rapporti [con la] Mente - Filosofia
   Neuropsicologia
Altro autore:   
   Valla, Riccardo
Altro titolo:
   Philosophy and the brain
128.2
BNI 2017-1142

I trascendentali e il trascendentale : percorsi teorici e storici : atti del Convegno internazionale
della Facoltà di filosofia e della Cattedra Marco Arosio di alti studi medievali, Ateneo pontificio
Regina apostolorum, Roma 15-16 marzo 2012 / a cura di Alain Contat, Carmelo Pandolfi, Rafael
Pascual. Roma : Ateneo pontificio Regina apostolorum : IF press : Cattedra Marco Arosio di alti
studi medievali, 2016.
   413 p. ; 24 cm.  (Ricerche di storia della filosofia e teologia medioevali ; 3).
  ISBN 9788867880751 (IF Press) :  € 30,00.
Soggetti:
   Trascendentalismo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pandolfi, Carmelo
   Pascual, Rafael
   Contat, Alain
   Ateneo pontificio Regina apostolorum : Cattedra Marco Arosio di alti studi medievali
   Ateneo pontificio Regina apostolorum : Facoltà di filosofia
141.3
BNI 2017-1143



146 NATURALISMO, SISTEMI E DOTTRINE AFFINI

149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

Venier, Veniero.
Fenomenologia delle emozioni : Scheler e Husserl / Veniero Venier. Milano ; Udine : Mimesis,
2016.
   139 p. ; 21 cm.  (Mimesis / sezione diretta da Luigi Perissinotto. La scala e l'album ; 34).
  ISBN 9788857537566 :  € 14,00.
Soggetti:
   Husserl, Edmund - Fenomenologia
   Scheler, Marx - Fenomenologia
142.7
BNI 2017-1144

Petris, Enrico.
Filosofia e servizi segreti : il doppio mestiere dei filosofi analitici / Enrico Petris. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   158 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 88).
  ISBN 9788857535838 :  € 15,00.
Soggetti:
   Filosofia analitica
146.4
BNI 2017-1145

Givone, Sergio.
Trattato teologico-poetico / Sergio Givone. Genova : Il melangolo, 2017.
   131 p. ; 16 cm.  (Nugae ; 231).
  ISBN 9788869830495 :  € 8,00.
Soggetti:
   Nichilismo
149.8
BNI 2017-1146

Bichisecchi, Roberto.
L'identità della psicoanalisi libera / Roberto Bichisecchi. Pisa : ETS, 2017.
   118 p. : ill. ; 21 cm.  (Libertà di psicanalisi ; 20).
  ISBN 9788846747525 :  € 12,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Metodi
150.1952
BNI 2017-1147
Bonaventura, Enzo.
La psicoanalisi / Enzo Bonaventura ; a cura di David Meghnagi. Venezia : Marsilio, 2017.
   XXXIII, 314 p. ; 21 cm.  (Biblioteca).
  ISBN 9788831723558 :  € 27,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Meghnagi, David
150.1952
BNI 2017-1148
L'utopia del possibile : Anna Freud tra pedagogia e psicoanalisi / a cura di Adriana Grotta e
Paola Morra. Bologna : Pendragon, 2017.
   286 p. ; 21 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Bologna nel 2014. 
  ISBN 9788865988428 :  € 22,00.
Soggetti:
   Freud, Anna
Altro autore:   
   Grotta, Adriana
   Morra, Paola <1957->
150.1952092
BNI 2017-1149



152.3 MOVIMENTI E FUNZIONI MOTORIE

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

Leader, Darian.
Mani : come le usiamo e perché / Darian Leader ; traduzione di Vincenzo Ostuni. Milano : Ponte
alle Grazie, 2017.
   149 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Hands. 
  ISBN 9788868335922 :  € 16,00.
Soggetti:
   Mani - Gesti - Psicologia
Altro autore:   
   Ostuni, Vincenzo
Altro titolo:
   Hands
152.335
BNI 2017-1150

Brotherton, Rob.
Menti sospettose : perché siamo tutti complottisti / Rob Brotherton ; traduzione di Gian Luigi
Giacone. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   318 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Psicologia).
   Titolo uniforme: Suspicious minds. 
  ISBN 9788833928319 :  € 26,00.
Soggetti:
   Cospirazioni - Psicologia
Altro autore:   
   Giacone, Gian Luigi
Altro titolo:
   Suspicious minds
152.46
BNI 2017-1151
Eagleton, Terry.
Speranza (senza ottimismo) : [una guida filosofica] / Terry Eagleton ; traduzione di Vincenzo
Ostuni. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2017.
   170 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Hope without optimism. 
  ISBN 9788868335632 :  € 16,50.
Soggetti:
   Speranza
Altro autore:   
   Ostuni, Vincenzo
Altro titolo:
   Hope without optimism
152.4
BNI 2017-1152
Hutcheson, Francis.
Pensieri sul riso e Osservazioni sulla favola delle api : in sei lettere / Francis Hutcheson ; a cura
di Andrea Gatti. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   98 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofia/Scienza ; 14).
   Titolo uniforme: Reflections upon laughter, and Remarks upon the fable of th bees. 
  ISBN 9788857530789 :  € 10,00.
Soggetti:
   Riso <Comportamento> - Interpretazione - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Gatti, Andrea <1961->
Altro titolo:
   Reflections upon laughter, and Remarks upon the fable of th bees
152.43
BNI 2017-1153
Iannuzzi, Stefano <1971->.
La struttura invisibile : l'emozione della vergogna in psicoanalisi / Stefano Iannuzzi. Roma :
Armando, 2017.
   127 p. ; 20 cm.  (Psicologia).
  ISBN 9788869921711 :  € 13,00.
Soggetti:



153.1 PROCESSI MENTALI CONSCI. MEMORIA E APPRENDIMENTO

153.9 INTELLIGENZA E ATTITUDINI

154.6 FENOMENI DEL SONNO

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

   Vergogna - Psicanalisi
152.44
BNI 2017-1154
Thanopulos, Sarantis.
Il desiderio che ama il lutto / Sarantis Thanopulos. Macerata : Quodlibet, 2016.
   79 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Campi della psiche).
  ISBN 9788874628834 :  € 14,00.
Soggetti:
   Desiderio - Psicanalisi
152.4
BNI 2017-1155

Shaw, Julia <1987->.
L'illusione della memoria : [ricordare, dimenticare : gli errori della memoria ci spiegano chi
siamo] / Julia Shaw ; traduzione di Monica Bottini. Milano : Ponte alle Grazie : Salani, 2017.
   285 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The memory illusion. 
  ISBN 9788868334314 (Salani) :  € 18,00.
Soggetti:
   Memoria
Altro autore:   
   Bottini, Monica
Altro titolo:
   The memory illusion
153.12
BNI 2017-1156

Picone, Laura.
Teorie e tecniche dei test : uso e interpretazione / Laura Picone, Lina Pezzuti, Francesca
Ribaudo. Nuova ed. Roma : Carocci, 2017.
   351 p. : ill. ; 24 cm.  (Manuali universitari ; 177).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788843085613 :  € 29,00.
Soggetti:
   Test mentali
Altro autore:   
   Pezzuti, Lina
   Ribaudo, Francesca
153.93
BNI 2017-1157

Il sogno cento anni dopo / a cura di Stefano Bolognini ; contributi di Simona Argentieri ... [et
al.]. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   456 p. ; 24 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 76).
  ISBN 9788857538297 :  € 29,00.
Soggetti:
   Sogni - Interpretazione
Altro autore:   
   Argentieri, Simona
   Bolognini, Stefano <1949->
154.634
BNI 2017-1158

Bianchin, Adriana.
Corpo e carattere : il dramma del contatto a ripartire da Reich / Adriana Bianchin ;
presentazione di Luigi Vero Tarca ; prefazione di Giuseppe Goisis. Milano ; Udine : Mimesis,
2016.
   221 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Esperienze filosofiche. Filosofie della medicina e forme della cura ; 2).
  ISBN 9788857534138 :  € 21,00.



155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

Soggetti:
   Corpo umano - Rapporti [con la] Mente - Psicologia
155.2
BNI 2017-1159
Lo straniero, il nome dell'uomo : psicoanalisi e forme dell'alterità / a cura di Giancarlo Ricci e
Alberto Russo ; [con due testi di Jean-Claude Milner e Fethi Benslama]. Milano : Udine : Mimesis,
2016.
   249 p. : ill. ; 21 cm.  (Lettera : quaderni di clinica e cultura psicoanalitica ; 6).
  ISBN 9788857537634 :  € 15,00.
Soggetti:
   Alterità [e] Identità - Psicanalisi
Altro autore:   
   Russo, Alberto <1981->
   Ricci, Giancarlo <1950->
155.2
BNI 2017-1160

Stoppa, Francesco <1955->.
La costola perduta : le risorse del femminile e la costruzione dell'umano / Francesco Stoppa.
Milano : VP, 2017.
   197 p. : ill. ; 21 cm.  (Transizioni ; 54).
  ISBN 9788834332665 :  € 16,00.
Soggetti:
   Donne - Psicologia
155.333
BNI 2017-1161

Braconnier, Alain.
Il segreto dei bambini ottimisti : un nuovo principio educativo per crescerli realizzati, forti e
capaci / Alain Braconnier ; traduzione di Paolo Poli. Milano : Feltrinelli, 2017.
   228 p. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: L'enfant optimiste. 
  ISBN 9788807090851 :  € 15,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Bambini - Autostima - Sviluppo - Ruolo [dell'] Ottimismo
Altro autore:   
   Poli, Paolo <1962->
Altro titolo:
   L'enfant optimiste
155.4
BNI 2017-1162
Mori, Luca <1976->.
Utopie di bambini : il mondo rifatto dall'infanzia / Luca Mori ; prefazione di Alfonso Maurizio
Iacono. Pisa : ETS, 2017.
   163 p. ; 21 cm.  (Le tartarughe ; 1).
  ISBN 9788846746245 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bambini - Immaginazione
155.4133
BNI 2017-1163

Gopnik, Alison.
Essere genitori non è un mestiere : cosa dice la scienza sulle relazioni tra genitori e figli / Alison
Gopnik ; traduzione di Giuliana Olivero. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   299 p. ; 22 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 41).
   Titolo uniforme: The gardener and the carpenter. 
  ISBN 9788833928050 :  € 24,00.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Genitori - Psicologia
Altro autore:   
   Olivero, Giuliana



155.7 PSICOLOGIA EVOLUTIVA

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

Altro titolo:
   The gardener and the carpenter
155.646
BNI 2017-1164
Vegetti Finzi, Silvia.
L'ospite più atteso : vivere e rivivere le emozioni della maternità / Silvia Vegetti Finzi. Torino :
Einaudi, 2017.
   129 p. ; 18 cm.  (Vele ; 123).
  ISBN 9788806232184 :  € 12,00.
Soggetti:
   Maternità - Psicologia
155.6463
BNI 2017-1165

Villanova, Matteo.
Epigenetica e medicine integrate funzionali per neuropedagogia e la bioeducazone in età
evolutiva / Matteo Villanova. Roma : La Sapienza, 2016.
   150 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788897492818 :  € 17,50.
Soggetti:
   Epigenetica - Rapporti [con la] Psicologia dello sviluppo
155.7
BNI 2017-1166

Cozzi, Maria Cristina.
Metamorfosi del dolore : tornare a vivere dopo la perdita del figlio / Maria Cristina Cozzi. Roma :
Armando, 2017.
   94 p. : ill. ; 20 cm.  (Testimonianze).
  ISBN 9788869921841 :  € 10,00.
Soggetti:
   Madri - Lutto - Memorie
155.937082
BNI 2017-1167

Emmons, Henry.
Una mente sempre giovane : nove chiavi per ritornare vitali, brillanti, acuti e concentrati / Henry
Emmons, David Alter ; traduzione di Virginio B. Sala. Milano : Feltrinelli, 2017.
   284 p. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: Staying sharp. 
  ISBN 9788807090868 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Alter, David
   Sala, Virginio B.
Altro titolo:
   Staying sharp
158.1
BNI 2017-1168
Lakhiani, Vishen.
Il codice della mente straordinaria / Vishen Lakhiani ; prefazione di Lucia Giovannini. [Milano] :
Sperling & Kupfer, 2017.
   XV, 328 p. : ill. ; 21 cm.  (I grilli).
   Titolo uniforme: The code of the extraordinary mind. Traduzione di Elena Riva. A pagina IV di copertina: eBook
disponibile. 
  ISBN 9788820061623 :  € 19,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Personalità - Sviluppo - Impiego [del] Pensiero
Altro titolo:
   The code of the extraordinary mind
158.1
BNI 2017-1169



158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

160 LOGICA

172 ETICA POLITICA

174 ETICA DELLE ATTIVITA

Colamonico, Perna.
Il gruppo : apprendere mediante l'esperienza / Perna Colamonico. Roma : Carocci Faber, 2017.
   271 p. ; 24 cm.  (I manuali ; 169).
  ISBN 9788874667604 :  € 27,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Psicologia
158.2
BNI 2017-1170
Iaquinta, Tiziana.
Generazione TVB : gli adolescenti digitali, l'amore e il sesso / Tiziana Iaquinta, Anna Salvo.
Bologna : il Mulino, 2017.
   174 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 261).
  ISBN 9788815267276 :  € 15,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Relazioni interpersonali - Effetti [dei] Nuovi media
Altro autore:   
   Salvo, Anna
158.250835
BNI 2017-1171

Aurora, Simone.
Filosofia e scienze nel primo Husserl : per una interpretazione strutturalista delle Ricerche
logiche / Simone Aurora. Padova : CLEUP, 2017.
   375 p. ; 22 cm.  (La filosofia e il suo passato ; 62).
  ISBN 9788867875306 :  € 20,00.
Soggetti:
   Husserl, Edmund . Logische Untersuchungen
160
BNI 2017-1172

Bencivenga, Ermanno.
Prendiamola con filosofia : nel tempo del terrore : un'indagine su quanto le parole mettono in
gioco / Ermanno Bencivenga. Firenze ; Milano : Giunti, 2017.
   134 p. ; 22 cm.  (Saggi Giunti. Orizzonti).
  ISBN 9788809790704 :  € 16,00.
Soggetti:
   Libertà di espressione - Filosofia
172.1
BNI 2017-1173
Mannu, Giuliana.
Aldo Capitini filosofo dell'azione e della libertà / Giuliana Mannu ; con un carteggio inedito con
Augusto Del Noce. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   116 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 467).
  ISBN 9788857536033 :  € 12,00.
Soggetti:
   Capitini, Aldo
Altro autore:   
   Del_Noce, Augusto
   Capitini, Aldo
172.42092
BNI 2017-1174

Andreani, Monia.
Questioni etiche nel caregiving : contesto biopolitico e relazione di cura / Monia Andreani. Roma
: Carocci , 2016.
   165 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 223).
  ISBN 9788843082346 :  € 17,00.
Soggetti:
   Lavoro di cura - Etica



174
BNI 2017-1175
Byrne, Alex.
Ma per seguir virtute e canoscenza : ethics in library and information science : lectio magistralis
in library science : Florence, Italy, Florence University, 7th March, 2016 = Ma per seguir virtute
e canoscenza : l'etica nella biblioteconomia e nella scienza dell'informazione : lectio magistralis
in biblioteconomia : Firenze, Università degli studi di Firenze, 7 marzo 2017 / by Alex Byrne.
Fiesole : Casalini libri, 2017.
   77 p. ; 24 cm.  (Letture magistrali in biblioteconomia ; 10).
   Traduzione di Maria Enrica Vadalà. Altra edizione: ISBN 9788876560231 (eBook -
http://digital.casalini.it/9788876560231). 
  ISBN 9788876560224 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bibliotecari - Morale professionale
Altro titolo:
   Ma per seguir virtute e canoscenza
174.90232
BNI 2017-1176
Chiodi, Maurizio <1955->.
Morale della vita : bioetica in prospettiva filosofica e teologica / Maurizio Chiodi, Massimo
Reichlin. Brescia : Queriniana, 2017.
   438 p. ; 24 cm.  (Nuovo corso di teologia morale ; 2).
  ISBN 9788839924223 :  € 31,00.
Soggetti:
   Bioetica
Altro autore:   
   Reichlin, Massimo
174.2
BNI 2017-1177
Fede mercato utopia : modelli di società tra economia e religione (secc. 16.-21.) / a cura di
Manuela Albertone, Cecilia Carnino. Milano : Angeli, 2016.
   200 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 234).
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788891742636 :  € 26,00.
Soggetti:
   Economia - Etica - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Albertone, Manuela
   Carnino, Cecilia
174.4
BNI 2017-1178
Fiumara, Francesco.
Civilizzare il capitalismo : globalizzazione, politica, religione / Francesco Fiumara. Cosenza :
Pellegrini, 2016.
   157 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868224752 :  € 15,00.
Soggetti:
   Economia - Etica - Sec. 20.
174.4
BNI 2017-1179
Lisi, Roberta <1991->.
Bioetica parva : il senso filosofico del fare medicina / Roberta Lisi ; prefazione e postfazione di
Francesco Giunta. Pisa : ETS, 2017.
   118 p. ; 23 cm.  (Area libri ; 7).
  ISBN 9788846746283 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bioetica
174.2
BNI 2017-1180
Mosca, Carlo <1945->.
Giubileo, misericordia e forze di polizia : proposizioni per il radicamento di una moderna cultura
democratica / Carlo Mosca. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   76 p. ; 19 cm.  (Il grifone ; 1).
  ISBN 9788893910569 :  € 10,00.
Soggetti:



175 ETICA DELLE ATTIVITA RICREATIVE, DEL TEMPO LIBERO, DEGLI SPETTACOLI, DELLA
COMUNICAZIONE

177 ETICA DELLE RELAZIONI SOCIALI

179 ALTRE NORME ETICHE

   Polizia - Morale professionale
174.93632
BNI 2017-1181
Sinno, Raffaele.
Bioetica e bioterrorismo : aspetti scientifici, etici, giuridici / Raffaele Sinno. Bari : Levante, 2017.
   254 p. ; 21 cm.  (Ethos ; 43).
  ISBN 9788879496735 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bioetica
174.95
BNI 2017-1182

Aqueci, Francesco.
Semioetica : lingua, libertà, istituzioni / Francesco Aqueci. Roma : Carocci, 2016.
   103 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1113).
  ISBN 9788843086023 :  € 12,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Etica
175
BNI 2017-1183
Scarafile, Giovanni.
Etica delle immagini / Giovanni Scarafile. Brescia : Morcelliana, 2016.
   156 p. : ill. ; 21 cm.  (Etiche speciali, ISSN 25321048 ; 2).
  ISBN 9788837230166 :  € 16,00.
Soggetti:
   Immagini - Linguaggio - Etica
175
BNI 2017-1184

MacFarquhar, Larissa.
Il dilemma dell'estraneo : storie di altruismo estremo / Larissa MacFarquhar. Milano : Mondadori,
2017.
   349 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   Titolo uniforme: Strangers drowning. Traduzione di Roberto Serrai. A pag. IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804673767 :  € 22,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Altruismo - Etica
Altro titolo:
   Strangers drowning
177.7
BNI 2017-1185

Davitti, David.
Effetto reef : alla ricerca della perfezione dell'essere umano / David Davitti. Roma : Armando,
2017.
   127 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788869921889 :  € 12,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Etica
179.1
BNI 2017-1186
Sebastiani, Bruno <1949->.
Il cancro del pianeta / Bruno Sebastiani. Roma : Armando, 2017.
   222 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788869921735 :  € 19,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Etica
179.1
BNI 2017-1187



183 FILOSOFIA SOFISTICA, SOCRATICA E FILOSOFIE GRECHE CONNESSE

184 FILOSOFIA PLATONICA

185 FILOSOFIA ARISTOTELICA

189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

Rensi, Giuseppe <1871-1941>.
Gorgia / Giuseppe Rensi ; con un saggio di Mario Untersteiner. Milano : La vita felice, 2016.
   170 p. ; 17 cm.  (La coda di paglia ; 35).
  ISBN 9788893460576 :  € 12,50.
Soggetti:
   Gorgia : di#Lentini
Altro autore:   
   Untersteiner, Mario
183.1
BNI 2017-1188

Colamedici, Andrea.
Il codice del mito : il sogno di Platone e l'incubo dell'Occidente / Andrea Colamedici. Milano :
Mursia, 2017.
   207 p. ; 21 cm.  (Tracce).
  ISBN 9788842557951 :  € 14,00.
Soggetti:
   Platone . Dialoghi - Temi [:] Miti
184
BNI 2017-1189

Heidegger, Martin.
Concetti fondamentali della filosofia aristotelica / Martin Heidegger ; a cura di Mark Michalski ;
edizione italiana a cura di Giovanni Gurisatti. Milano : Adelphi, 2017.
   441 p. ; 23 cm.  (Biblioteca filosofica ; 37).
   Titolo uniforme: Grundbegriffe der aristotelischen Philosophie. In appendice: Supplementi manoscritti relativi al
tema categorie non utilizzati nel corso, dello stesso autore. 
  ISBN 9788845931352 :  € 60,00.
Soggetti:
   Aristotele
Altro autore:   
   Gurisatti, Giovanni
   Michalski, Mark
Altro titolo:
   Grundbegriffe der aristotelischen Philosophie
185
BNI 2017-1190

Pandolfi, Carmelo.
Forme del pensare cristiano : Agostino, Anselmo, Bonaventura, Tommaso / Carmelo Pandolfi.
Roma : Ateneo pontificio Regina apostolorum : IF Press : Cattedra Marco Arosio di alti studi
medievali, 2016.
   422 p. ; 24 cm.  (Ricerche di storia della filosofia e teologia medioevali ; 4).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788867880836 (IF Press) :  € 30,00.
Soggetti:
   Filosofia cristiana - Medioevo
189
BNI 2017-1191

Baldassarre, Luca <1989 ->.
Gli scrittori neri della borghesia : Theodor Adorno e il finale di partita / Luca Baldassarre. Firenze
: Clinamen, 2016.
   95 p. ; 21 cm.  (Brevia ; 22).
  ISBN 9788884102515 :  € 9,80.
Soggetti:
   Beckett, Samuel [e] Nietzsche, Friedrich [e] Sade, Donatien Alphonse François : de - Interpretazione [di]
Adorno, Theodor W.



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

193
BNI 2017-1192
D'Alessandro, Ruggero.
Per una nuova critica della società : Jürgen Habermas prima dell'agire comunicativo / Ruggero
D'Alessandro. Roma : Carocci, 2016.
   124 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1105).
  ISBN 9788843086016 :  € 13,00.
Soggetti:
   Habermas, Jürgen
193
BNI 2017-1193
Mazzeo, Marco <1973->.
Il bambino e l'operaio : Wittgenstein filosofo dell'uso / Marco Mazzeo. Macerata : Quodlibet,
2016.
   183 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Filosofia e politica).
  ISBN 9788874628827 :  € 19,00.
Soggetti:
   Wittgenstein, Ludwig
193
BNI 2017-1194
Rosenzweig, Franz.
Della comune intelligenza sana e di quella malata / Franz Rosenzweig ; a cura di Gianfranco
Bonola. Macerata : Quodlibet, 2016.
   214 p. ; 18 cm.  (Quodlibet ; 73).
   Titolo uniforme: Das Büchlein vom gesunden und kranken Menschenverstand. 
  ISBN 9788874626410 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Bonola, Gianfranco
Altro titolo:
   Das Büchlein vom gesunden und kranken Menschenverstand
193
BNI 2017-1195
Schopenhauer, Arthur.
Sulla filosofia e sul suo metodo / Arthur Schopenhauer ; a cura di Simone Cavallini. Firenze :
Clinamen, 2016.
   75 p. ; 21 cm.  (La biblioteca d'Astolfo ; 29).
   Titolo uniforme: Über Philosophie und ihre Methode. 
  ISBN 9788884102393 :  € 12,90.
Altro autore:   
   Cavallini, Simone
Altro titolo:
   Über Philosophie und ihre Methode
193
BNI 2017-1196

Lera, Luca.
La filosofia francese e i Greci : Deleuze, Derrida, Foucault / Luca Lera. Roma : Carocci, 2016.
   137 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 34).
  ISBN 9788843080816 :  € 16,00.
Soggetti:
   Filosofia francese - Sec. 20. - Influssi [della] Filosofia greca
194
BNI 2017-1197
Sfara, Emiliano.
Una filosofia della prassi : organismi, arte e visione in Georges Canguilhem / Emiliano Sfara.
Torino : Nuova Trauben, 2016.
   274 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899312206 :  € 22,00.
Soggetti:
   Canguilhem, Georges
194
BNI 2017-1198
Treppiedi, Fabio.



195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

196 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. SPAGNA E PORTOGALLO

Le condizioni dell'esperienza reale : Deleuze e l'empirismo trascendentale / Fabio Treppiedi.
Firenze : Clinamen, 2016.
   107 p. ; 20 cm.  (Brevia ; 16).
  ISBN 9788884102447 :  € 10,40.
Soggetti:
   Esperienza - Concezione [di] Deleuze, Gilles
194
BNI 2017-1199

Fistetti, Francesco.
Convivialità : una filosofia per il 21. secolo / Francesco Fistetti. Genova : Il melangolo, 2017.
   112 p. ; 20 cm.  (Opuscula ; 239).
  ISBN 9788869830372 :  € 14,00.
195
BNI 2017-1200
Marcolungo, Ferdinando Luigi.
La realtà e l'io in Giuseppe Zamboni / Ferdinando Luigi Marcolungo. Verona : QuiEdit, 2016.
   129 p. ; 23 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788864643960 :  € 12,00.
Soggetti:
   Zamboni, Giuseppe
195
BNI 2017-1201
Pareyson, Luigi.
Opere complete / Luigi Pareyson ; [a cura di] Centro studi filosofico-religiosi Luigi Pareyson.
Milano : Mursia.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 16: Prospettive di filosofia moderna e contemporanea / Luigi Pareyson ; a cura di Francesco Tomatis.
Milano : Mursia, 2017. 613 p. ; 23 cm.  Scelta di scritti. ISBN 9788842557814 :  € 33,00.
Altro autore:
   Centro studi filosofico-religiosi Luigi Pareyson
   Tomatis, Francesco
195
BNI 2017-1202
Pastore, Alceo.
Antonio Rosmini : voce filosofica della santità / Alceo Pastore. Stresa : Edizioni rosminiane
Sodalitas, 2016 (stampa 2017).
   259 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di studi rosminiani, ISSN 03939928 ; 49).
  ISBN 9788883871009 :  € 20,00.
Soggetti:
   Rosmini, Antonio
195
BNI 2017-1203
Vico, Giambattista.
Opere di Giambattista Vico. Bologna : Il mulino ; [poi] Napoli : nella sede del Centro : Morano.
   volumi ; 24 cm.
   L'editore varia. 
   8: La scienza nuova, 1730 / Giambattista Vico ; a cura di Paolo Cristofolini ; con la collaborazione di Manuela
Sanna. 2. ed., 1. ristampa. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014. 663 p. ; 23 cm.  Nella pagina contro il
frontespizio: Istituto per la storia del pensiero filosofico e scientifico moderno. ISBN 9788863724714 :  € 87,00.
Altro autore:
   Cristofolini, Paolo <1937->
   Sanna, Manuela
195
BNI 2017-1204

La scuola di Madrid : filosofia spagnola del 20. secolo / prologo di Lane Kauffmann ; epilogo du
Javier San Martín ; a cura di Lucia Maria Grazia Parente. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   290 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 457).
   Traduzione di vari. 
  ISBN 9788857536828 :  € 28,00.



199 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ALTRE AREE GEOGRAFICHE

201 MITOLOGIA RELIGIOSA, TIPI GENERALI DI RELIGIONE, RELAZIONI E ATTEGGIAMENTI DELLE
RELIGIONI, TEOLOGIA SOCIALE

202 DOTTRINE RELIGIOSE

203 RELIGIONI. CULTO PUBBLICO E ALTRE PRATICHE

Soggetti:
   Filosofia spagnola - Sec. 20.
Altro autore:   
   Parente, Lucia Maria Grazia
196.1
BNI 2017-1205

Essentia actuosa : riletture dell'Etica di Spinoza / a cura di Andrea Sangiacomo e Francesco
Toto ; saggi di Matteo Favaretti Camposampiero ... [et al.]. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   231 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Spinoziana ; 29).
   Relazioni presentate alla Giornata di studio tenuta a Milano nel 2012. 
  ISBN 9788857536606 :  € 24,00.
Soggetti:
   Spinoza, Benedictus : de . Ethica ordine geometrico demonstrata
Altro autore:   
   Favaretti Camposampiero, Francesco
   Toto, Francesco
   Sangiacomo, Andrea
199.492
BNI 2017-1206

Veneziani, Marcello <1955->.
Alla luce del mito : guardare il mondo con altri occhi / Marcello Veneziani. Venezia : Marsilio,
2017.
   176 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831726399 :  € 16,50.
Soggetti:
   Miti
201.3
BNI 2017-1207

Delepierre, Octave.
L'inferno descritto da chi l'ha visto, ovvero Il libro delle visioni / Octave Delepierre ; a cura di
Matteo Noja ; con un testo di Gianantonio Borgonovo. Milano : La vita felice, 2016.
   201 p. : ill. ; 17 cm.  (La coda di paglia ; 34).
   Titolo uniforme: Le livre des visions, ou L'enfer et le ciel décrits par ceux qui les ont vus. Titolo sul dorso:
L'inferno descritto da chi l'ha visto. 
  ISBN 9788893460255 :  € 13,50.
Soggetti:
   Inferno - Concezione - Fonti letterarie
Altro autore:   
   Borgonovo, Gianantonio
   Noja, Matteo
Altro titolo:
   Le livre des visions, ou L'enfer et le ciel décrits par ceux qui les ont vus
202.3
BNI 2017-1208

Religione e devozione : epoche e forme del pellegrinaggio / a cura di Claudia Damari. Milano :
Angeli, 2016.
   215 p. : ill. ; 23 cm.  (Vichiana ; 40).
   Relazioni presentate a una giornata di studio tenuta a Viggiano nel 2015. 
  ISBN 9788891743466 :  € 27,00.
Soggetti:
   Pellegrinaggi
Altro autore:   
   Damari, Claudia
203.51
BNI 2017-1209



210 RELIGIONE. FILOSOFIA E TEORIA

214 TEODICEA

Le symbolisme dans le culte des grandes religions <in italiano>.
I simboli nelle grandi religioni / a cura di Julien Ries ; testi di E. Cothenet ... [et al.]. Nuova ed.
Milano : Jaca book, 2016.
   XI, 271 p. ; 23 cm.  (Complementi di antropologia del sacro ; 1).
   Traduzione di Anna De Lorenzi. 
  ISBN 9788816371583 :  € 18,00.
Soggetti:
   Simbolismo religioso
Altro autore:   
   Ries, Julien
   Cothenet, Édouard
203.7
BNI 2017-1210

Leeuw, Gerardus : van der.
Fenomenologia della religione / Gerardus van der Leeuw ; presentazione di Alfonso M. Di Nola ;
traduzione di Virginia Vacca. Nuova ed. Torino : Boringhieri, 2017.
   XII, 658 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia).
   Titolo uniforme: Phänomenologie der Religion. 
  ISBN 9788833928746 :  € 25,00.
Soggetti:
   Filosofia della religione
Altro autore:   
   Vacca, Virginia
Altro titolo:
   Phänomenologie der Religion
210
BNI 2017-1211
Magris, Aldo.
Itinerari della filosofia e delle religioni / Aldo Magris. Brescia : Morcelliana, 2017.
   2 volumi ; 21 cm.
   Vol. 2: Idealismo, fenomenologia, ermeneutica / Aldo Magris. Brescia : Morcelliana, 2017. 469 p. ; 21
cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 81).  ISBN 9788837230265 :  € 32,50.
Soggetti :
   Filosofia della religione - Storia
210.9
BNI 2017-1212
Magris, Aldo.
Itinerari della filosofia e delle religioni / Aldo Magris. Brescia : Morcelliana, 2017.
   2 volumi ; 21 cm.
   Vol. 1: Filosofi, gnostici, cristiani / Aldo Magris. Brescia : Morcelliana, 2017. 457 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN
22808728 ; 80).  ISBN 9788837230258 :  € 32,00.
Soggetti :
   Filosofia della religione - Storia
210.9
BNI 2017-1213

Sertillanges, Antonin-Dalmace.
Il problema del male / Antonin-Dalmace Sertillanges. 2. ed. Brescia : Morcelliana, 2017.
   2 volumi ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Le probleme du mal. 
   Vol. 1: La storia / Antonin-Dalmace Sertillanges. 2. ed. Brescia : Morcelliana, 2017. XIV, 359 p. ; 21
cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 77).   Traduzione di Bruno Montagna. ISBN 9788837226893 :  € 25,00.
Soggetti :
   Problema del male
214
BNI 2017-1214
Sertillanges, Antonin-Dalmace.
Il problema del male / Antonin-Dalmace Sertillanges. 2. ed. Brescia : Morcelliana, 2017.
   2 volumi ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Le probleme du mal. 
   Vol. 2: La soluzione / Antonin-Dalmace Sertillanges. 2. ed. Brescia : Morcelliana, 2017. 128 p. ; 21
cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 78).   Traduzione di Giovanni Scotuzzi. ISBN 9788837230340 :  € 15,00.



226.4 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI LUCA

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

Soggetti :
   Problema del male
214
BNI 2017-1215

Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Luca <in italiano>.
Vangelo secondo Luca / introduzione, traduzione e commento di Riccardo Maisano. Roma :
Carocci, 2017.
   367 p. ; 22 cm.  (Classici ; 37).
   Titolo uniforme: Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Luca <in italiano>. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788843085507 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Maisano, Riccardo <1947->
Altro titolo:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Luca <in greco>
226.4
BNI 2017-1216

Chenu, Marie-Dominique.
La teologia nel dodicesimo secolo / Marie-Dominique Chenu ; a cura di Paolo Vian ; introduzione
di Inos Biffi. Nuova ed. Milano : Jaca Book ; [Lugano] : IST-FTL, 2016.
   X, 481 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura medievale).
   Titolo uniforme: La théologie au douzième siècle. Traduzione di P. Vian. Titolo in copertina: La teologia nel 12.
secolo. 
  ISBN 9788816413573 :  € 30,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana - Sec. 12.
Altro autore:   
   Vian, Paolo
Altro titolo:
   La théologie au douzième siècle
230.09021
BNI 2017-1217
Dotolo, Carmelo.
Teologia e postcristianesimo : un percorso interdisciplinare / Carmelo Dotolo. Brescia :
Queriniana, 2017.
   366 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 181).
  ISBN 9788839904812 :  € 26,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana - Sec. 20.
230.0904
BNI 2017-1218

Gianotto, Claudio.
L'enigma Gesù : fonti e metodi della ricerca storica / Claudio Gianotto, Enrico Norelli, Mauro
Pesce ; a cura di Emanuela Prinzivalli. Roma : Carocci, 2017.
   127 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 29).
  ISBN 9788843083275 :  € 9,50.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Storicità
Altro autore:   
   Pesce, Mauro
   Norelli, Enrico
   Prinzivalli, Emanuela
232.908
BNI 2017-1219
Le madonne vestite : le vesti, i rituali, i culti / a cura di Marcello Arduini ; con la collaborazione
di Paolo Fortugno e Luigina Petti. Roma : CISU, 2016.
   351 p. : ill. ; 21 cm.
   Contiene anche gli atti di un convegno tenuto a Canepina nel 2014. 
  ISBN 9788879756389.



234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

241 TEOLOGIA MORALE CRISTIANA

247 ARREDAMENTO SACRO

255 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI

261.5 CRISTIANESIMO E DISCIPLINE SECOLARI

Soggetti:
   Madonna - Culto - Ruolo [degli] Abiti - Benevento <territorio> [e] Viterbo <territorio>
Altro autore:   
   Petti, Luigina
   Arduini, Marcello
   Fortugno, Paolo
232.910945723
BNI 2017-1220

Cabasilas, Nicolaus.
La vita in Cristo / Nicola Cabasilas ; a cura di Natale Benazzi. Roma : Città nuova, 2017.
   236 p. ; 19 cm.  (Minima di Città nuova).
   Titolo uniforme: De vita in Christo. 
  ISBN 9788831114578 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sacramenti - Teologia cristiana - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Benazzi, Natale
Altro titolo:
   De vita in Christo
234.16
BNI 2017-1221

Fumagalli, Aristide.
L'amore sessuale : fondamenti e criteri teologico-morali / Aristide Fumagalli. Brescia :
Queriniana, 2017.
   461 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 182).
  ISBN 9788839904829 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sesso - Morale cattolica
241.66
BNI 2017-1222

Santi, Giancarlo <1944->.
Celebrare con le immagini nelle chiese italiane : committenza, orientamenti, realizzazioni /
Giancarlo Santi. Milano : Vita e pensiero, 2017.
   242 p., XVI p. di tav. : ill. ; 22 cm.  (Ricerche. Storia dell'arte).
  ISBN 9788834333129 :  € 24,00.
Soggetti:
   Chiese - Opere d'arte - Italia - 1960-2015
247
BNI 2017-1223

Bigi, Vincenzo Cherubino.
Scritti francescani : filosofia, teologia, spiritualità / Vincenzo Cherubino Bigi ; prefazione di
Alessandro Ghisalberti. Milano : Biblioteca francescana, 2017.
   XVII, 589 p. ; 24 cm.  (Teologia viva ; 3).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788879622721 :  € 34,00.
Soggetti:
   Francescanesimo
255.3
BNI 2017-1224

Paris, Leonardo.
Teologia e neuroscienze : una sfida possibile / Leonardo Paris. Brescia : Queriniana, 2017.
   334 p. ; 20 cm.  (Giornale di teologia ; 393).
  ISBN 9788839908933 :  € 21,50.



261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

Soggetti(fonte BEIC):
   Cristianesimo - Confronto [con le] Neuroscienze
261.55
BNI 2017-1225

L'immaginario devoto tra mafie e antimafia. Roma : Viella.
   volumi ; 21 cm.
   1: Riti, culti e santi / a cura di Tommaso Caliò e Lucia Ceci. Roma : Viella, 2017. 372 p. : ill. ; 21
cm.  (Sanctorum ; 1).  ISBN 9788867285167 :  € 36,00.
Soggetti :
   Mafia - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica - Calabria [e] Sicilia
   Mafiosi - Religiosità
Altro autore:
   Ceci, Lucia
   Caliò, Tommaso
261.833106094578
BNI 2017-1226
Mennini, Matteo.
La chiesa dei poveri : dal Concilio vaticano 2. a papa Francesco / Matteo Mennini. Milano :
Guerini, 2016.
   251 p. ; 23 cm.  (Contemporanea ; 34).
  ISBN 9788862506472 :  € 22,50.
Soggetti:
   Povertà - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica
261.8325
BNI 2017-1227
Merton, Thomas.
La mia passione per la pace / Thomas Merton ; introduzione e cura di William H. Shannon ;
traduzione di Stefania Cherchi. Milano : Garzanti, 2017.
   164 p. ; 20 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Passion for peace. 
  ISBN 9788811672685 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pace - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Cherchi, Stefania
   Shannon, William Henry <1917->
Altro titolo:
   Passion for peace
261.873
BNI 2017-1228
Pittet, Daniel <1959->.
La perdono, padre / Daniel Pittet ; con la collaborazione di Micheline Repond ; prefazione di
papa Francesco. Milano : Piemme, 2017.
   225 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Mon Père, je vous pardonne. 
  ISBN 9788856660227 :  € 15,50.
Soggetti(fonte BEIC):
   Bambini - Molestie sessuali [da parte di] Sacerdoti cattolici - Memorie
Altro autore:   
   Repond, Micheline
   Franciscus <papa>
Altro titolo:
   Mon Père, je vous pardonne
261.83272088282
BNI 2017-1229
Questione sociale, questione mondiale : la permanente attualità del magistero di Paolo 6. /
Claudio Giuliodori ... [et al.] ; a cura di Ferdinando Citterio. Milano : Vita e pensiero, 2017.
   157 p. ; 22 cm.  (Studi / Centro di ateneo per la dottrina sociale della Chiesa ; 3).
  ISBN 9788834333471 :  € 16,00.
Soggetti:
   Paolo <papa ; 6.> - Dottrina sociale
Altro autore:   
   Giuliodori, Claudio
   Citterio, Ferdinando



262 ECCLESIOLOGIA

262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

264 CULTO PUBBLICO

261.8092
BNI 2017-1230

Cadili, Alberto.
Lo Spirito e il Concilio : Basilea 1432 : legittimazione pneumatologica del conciliarismo / Alberto
Cadili ; con una prefazione di Jürgen Miethke. Bologna : Il mulino, 2016 (stampa 2017).
   572 p. ; 21 cm.  (Testi e ricerche di scienze religiose. Nuova serie ; 55).
  ISBN 9788815246943 :  € 40,00.
Soggetti:
   Conciliarismo - Europa - Sec. 15.
262.52
BNI 2017-1231
Ecumenismo e cattolicità delle Chiese : il contributo del metodismo / a cura di Andrea Annese.
Roma : Carocci, 2016.
   179 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1090).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788843085842 :  € 19,00.
Soggetti:
   Ecumenismo - Ruolo [delle] Chiese metodiste
Altro autore:   
   Annese, Andrea
262.0011
BNI 2017-1232
Fiocco, Davide.
Spiritalis amoris vinculum : testimonianze di collegialità episcopale nell'epistolario agostiniano /
Davide Fiocco. Belluno : TiPi, 2017.
   VI, 792 p. ; 24 cm.  (Presbiterio ; 4).
  ISBN 9788898639519 :  € 35,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Vescovi - Collegialità - Africa settentrionale - 390-430 - Fonti epistolari
262.309397
BNI 2017-1233

Nacci, Matteo.
Storia del diritto e cultura giuridica : la scienza canonistica del Novecento / Matteo Nacci.
[Ariccia] : Aracne, 2017.
   365 p. ; 21 cm.  (Il diritto tra storia ed esperienza ; 2).
  ISBN 9788854886957 :  € 17,00.
Soggetti:
   Diritto canonico - Studi italiani - Sec. 20.
262.90904
BNI 2017-1234
Padoa-Schioppa, Antonio.
Studi sul diritto canonico medievale / Antonio Padoa-Schioppa. Spoleto : Fondazione Centro
italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2017.
   X, 322 p. ; 24 cm.  (Biblioteca del Centro per il collegamento degli studi medievali e umanistici in Umbria ; 35).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788868091132.
Soggetti:
   Diritto canonico - Medioevo
262.90902
BNI 2017-1235

Palazzo, Éric.
L'invenzione cristiana dei cinque sensi nella liturgia e nell'arte del Medioevo / Éric Palazzo ;
traduzione dal francese di Giuseppe Piccinno. Napoli : EDI, 2017.
   437 p., [12] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: L'invention chrétienne des cinq sens dans la liturgie et l'art au Moyen Âge. 
  ISBN 9788898264858 :  € 45,00.
Soggetti:



268 EDUCAZIONE RELIGIOSA
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271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

   Liturgia cristiana - Ruolo [dell'] Arte - Sec. 4.-13.
Altro autore:   
   Piccinno, Giuseppe
Altro titolo:
   L'invention chrétienne des cinq sens dans la liturgie et l'art au Moyen Âge
264.0200902
BNI 2017-1236
Rosso, Stefano <1931->.
Il rito copto : sacramenti, sacramentali, feste e tempi liturgici, libri liturgici / Stefano Rosso.
Roma : IF Press, 2016.
   975 p. : ill. ; 24 cm .  (Sapientia ineffabilis ; 11).
  ISBN 9788867880744 :  € 50,00.
Soggetti:
   Chiesa copta - Liturgia
264.0172
BNI 2017-1237

Gennari, Mario <1952->.
Herrad von Landsberg e l'Hortus deliciarum / Mario Gennari. Genova : Il melangolo, 2017.
   146 p. : ill. ; 20 cm.  (Filosofia della formazione ; 23).
  ISBN 9788869830938 :  € 18,00.
Soggetti:
   Herrad : von#Landsberg . Hortus deliciarum
268.4340882719
BNI 2017-1238

Manuale di storia della Chiesa / opera diretta da Umberto Dell'Orto, Saverio Xeres. Brescia :
Morcelliana.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 3: L'epoca moderna : dallo scisma d'Occidente (1378-1417) alla vigilia della rivoluzione francese (1780-
1790) / a cura di Umberto Dell'Orto. Brescia : Morcelliana, 2017. 426 p. ; 21 cm. ISBN 9788837230098 :  € 35,00.
Soggetti :
   Chiesa - Storia
Altro autore:
   Xeres, Saverio
   Dell'Orto, Umberto
270
BNI 2017-1239

Cesaretti, Paolo.
Testo agiografico e orizzonte visivo : ricontestualizzare le Vite dei saloi Simeone e Andrea (BHG
1677, 115z) / Paolo Cesaretti, Basema Hamarneh ; premessa di Augusta Acconcia Longo. Roma
: Dipartimento di scienze dell'antichità, Sapienza Università di Roma : Nuova cultura, 2016.
   166 p., [20] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Testi e studi bizantino-neoellenici, ISSN 04952057 ; 20).
  ISBN 9788868127657 (Nuova cultura) :  € 50,00.
Soggetti:
   Andrea : Salos <santo> [e] Simeone : Salos <santo> - Agiografia - Influssi [dell'] Iconografia
Altro autore:   
   Hamarneh, Basema
270.2092
BNI 2017-1240

Mongini, Guido.
Maschere dell'identità : alle origini della Compagnia di Gesù / Guido Mongini. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2016.
   XVII, 458 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 157).
   Altra edizione: ISBN 9788863729924 (digitale). 
  ISBN 9788863729917 :  € 48,00.
Soggetti:



272 PERSECUZIONI NELLA STORIA GENERALE DELLA CHIESA

273 CONTROVERSIE DOTTRINALI ED ERESIE NELLA STORIA GENERALE DELLA CHIESA

282 CHIESA CATTOLICA ROMANA

282.45 CHIESA CATTOLICA ROMANA. ITALIA

   Gesuiti - Storia - Origini
   Ignazio : di#Loyola <santo>
271.53
BNI 2017-1241

Scavo, Nello.
Perseguitati / Nello Scavo. Milano : Piemme, 2017.
   298 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788856657333 :  € 18,50.
Soggetti:
   Cristiani - Persecuzioni - 2000-2015
272.90922
BNI 2017-1242

Aubert de Versé, Noël.
Le tombeau du socinianisme / Noël Aubert de Versé ; a cura e con un saggio introduttivo di
Stefano Brogi. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   LXXV, 113 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 155).
   Titolo uniforme: Le tombeau du socinianisme. Introduzione in italiano. Altra edizione: ISBN 9788863729863
(digitale). 
  ISBN 9788863729856 :  € 32,00.
Soggetti:
   Socinianesimo - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Brogi, Stefano
Altro titolo:
   Le tombeau du socinianisme
273.7
BNI 2017-1243
Refutatio omnium haeresium <in italiano>.
Confutazione di tutte le eresie / Pseudo-Ippolito ; traduzione, introduzione e note a cura di
Augusto Cosentino. Roma : Città nuova, 2017.
   536 p. ; 20 cm.  (Collana di testi patristici ; 247).
   Precedentemente attribuito a Hippolytus Romanus. 
  ISBN 9788831182478 :  € 48,00.
Soggetti:
   Eresie - Sec. 1.-3. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Hippolytus : Romanus
   Pseudo-Hippolytus
   Cosentino, Augusto
273.1
BNI 2017-1244

Storia di Bonfilio, un monaco-vescovo alla prima crociata : atti del Convegno di studio nel 9.
centenario della morte (1115-2015), Cingoli, 25-26 settembre 2015 / a cura di Massimiliano
Bassetti e Nicolangelo D'Acunto. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto
Medioevo, 2017.
   XIX, 281 p., [6] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Incontri di studio ; 15).
  ISBN 9788868091392.
Soggetti:
   Bonfiglio <santo>
Altro autore:   
   Bassetti, Massimiliano
   D'Acunto, Nicolangelo
282.092
BNI 2017-1245

Casiraghi, Giampietro.



284.1 CHIESE LUTERANE

292 RELIGIONE CLASSICA (RELIGIONE GRECA E ROMANA)

294.3 BUDDISMO

Strutture e protagonisti del Medioevo ecclesiastico piemontese / Giampietro Casiraghi. Torino :
Palazzo Carignano, 2016.
   476 p. ; 24 cm.  (Biblioteca storica subalpina ; 226).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788897866091 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diocesi di Torino - Sec. 5.- 15.
282.4512
BNI 2017-1246

Dall'Olio, Guido.
Martin Lutero / Guido Dall'Olio. 2. ed. Roma : Carocci, 2017.
   246 p. : ill. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 495).
  ISBN 9788843085552 :  € 14,00.
Soggetti:
   Luther, Martin <1483-1546> - Biografie
284.1092
BNI 2017-1247

Giuman, Marco.
Fedra : iconografia del tormento amoroso al femminile / Marco Giuman. Roma : Giorgio
Bretschneider, 2016.
   X, 173 p., XXVIII p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Archaeologica, ISSN 03919293 ; 175).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Cagliari, Dipartimento di storia, beni culturali e
territorio. Segue: Approfondimenti iconografici / Federica Doria. 
  ISBN 9788876892967.
Soggetti:
   Fedra - Miti - Fonti iconografiche [e] Fonti letterarie
Altro autore:   
   Doria, Federica
292.213
BNI 2017-1248
Saeculum aureum : tradizione e innovazione nella religione romana di epoca augustea / a cura
di Igor Baglioni. Roma : Quasar, 2016.
   2 volumi ; 24 cm. (Religio).
   Atti del Convegno tenuto a Velletri nel 2014. 
   1. vol.: Augusto, da uomo a dio. Roma : Quasar, 2016. 278 p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788871407357 :  € 30,00.
Soggetti :
   Religione romana - Sec. 1. a. C.-1. - Atti di congressi
Altro autore:
   Baglioni, Igor
292.07
BNI 2017-1249
Saeculum aureum : tradizione e innovazione nella religione romana di epoca augustea / a cura
di Igor Baglioni. Roma : Quasar, 2016.
   2 volumi ; 24 cm. (Religio).
   Atti del Convegno tenuto a Velletri nel 2014. 
   2. vol.: La vita religiosa a Roma all’epoca di Augusto. Roma : Quasar, 2016. 344 p. : ill. ; 24 cm. ISBN
9788871407364 :  € 30,00.
Soggetti :
   Religione romana - Sec. 1. a. C.-1. - Atti di congressi
Altro autore:
   Baglioni, Igor
292.07
BNI 2017-1250

Dose, Antonello.
La rivoluzione del coniglio : come il buddismo mi ha cambiato la vita / Antonello Dose. Milano :
Mondadori, 2017.
   234 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804660118 :  € 17,00.



294.5 INDUISMO

297.4 SUFISMO (MISTICISMO ISLAMICO)

300.1 SCIENZE SOCIALI. FILOSOFIA E TEORIA

300.7 SCIENZE SOCIALI. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

Soggetti:
   Buddismo - Memorie
294.3092
BNI 2017-1251

Nisargadatta Mahārāj.
Non dualismo / Nisargadatta Maharaj ; prefazione di Giuseppe Genna ; traduzione di Giovanni
Turchi. Milano : Il saggiatore, 2017.
   403 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1060).
  ISBN 9788842823162 :  € 26,00.
Soggetti:
   Induismo - Spiritualità
Altro autore:   
   Turchi, Giovanni
294.54
BNI 2017-1252

Ventura, Alberto <1953->.
L'esoterismo islamico / Alberto Ventura. Milano : Adelphi, 2017.
   212 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 698).
  ISBN 9788845931451 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sufismo
297.4
BNI 2017-1253

Faggiano, Maria Paola.
L'analisi del contenuto di oggi e di ieri : testi e contesti on e offline / Maria Paola Faggiano.
Milano : Angeli, 2016.
   116 p. : ill. ; 23 cm.  (La cassetta degli attrezzi ; 17).
  ISBN 9788891744043 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Analisi dei dati
300.151
BNI 2017-1254

Media, politica e società : le tecniche di ricerca / Emiliana De Blasio ... [et al.]. Roma : Carocci,
2017.
   266 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1067).
  ISBN 9788843085651 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   De_Blasio, Emiliana
300.72
BNI 2017-1255

Baldassarre, Luca <1989 ->.
La scuola di Francoforte : una introduzione / Luca Baldassarre. Firenze : Clinamen, 2016.
   121 p. ; 20 cm.  (La biblioteca d'Astolfo ; 27).
  ISBN 9788884102379 :  € 13,50.
Soggetti:
   Scuola di Francoforte
301.01
BNI 2017-1256
Dubet, François.
Sociologia dell'esperienza / François Dubet ; traduzione e cura di Emanuele Toscano. Milano ;



302 INTERAZIONE SOCIALE

302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

Udine : Mimesis, 2016.
   309 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Sociologie ; 40).
   Titolo uniforme: Sociologie de l'expérience. 
  ISBN 9788857532363 :  € 24,00.
Soggetti:
   Sociologia
Altro autore:   
   Toscano, Emanuele
Altro titolo:
   Sociologie de l'expérience
301
BNI 2017-1257
Pollini, Gabriele.
Sociologia : le categorie fondamentali / Gabriele Pollini. Brescia : La scuola : Morcelliana, 2017.
   331 p. ; 21 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 80).
  ISBN 9788837230463 (Morcelliana) :  € 22,50.
Soggetti:
   Sociologia - Manuali
301
BNI 2017-1258
Tartari, Morena.
Violenza a scuola : rappresentazioni, relazioni interorganizzative e pratiche comunicative : una
ricerca / Morena Tartari ; prefazione di Salvatore La Mendola. Padova : CLEUP, 2016.
   139 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788867876976 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sociologia - Ricerca - Metodi
301.0721
BNI 2017-1259

Il riflesso del tempo : strategie della memoria nei contesti di conflitto e di pace / a cura di
Giovanni Bulian. Torino : Giappichelli, 2016.
   XVI, 108 p. : ill. ; 24 cm.  (Fondazione Venezia per la ricerca sulla pace ; 4).
  ISBN 9788892106659 :  € 13,00.
Soggetti:
   Memoria - Sociologia
Altro autore:   
   Bulian, Giovanni
302.12
BNI 2017-1260

Fabiano, Pierangelo.
Disintermediazione e nuovi media : come cambia la comunicazione / Pierangelo Fabiano, Sofia
Gorgoni. Roma : Armando, 2017.
   143 p. ; 20 cm.  (Comunicazione e m@ss-media).
  ISBN 9788869921810 :  € 10,00.
Soggetti:
   Nuovi media - Effetti sociali
Altro autore:   
   Gorgoni, Sofia
302.231
BNI 2017-1261
Iannaccone, Antonio.
Come il vento : il capitale sociale online dei No Tav / Antonio Iannaccone. Mercato S. Severo :
Paguro, 2017.
   184 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788899509354 :  € 16,00.
Soggetti:
   Internet - Impiego [da parte di] No TAV <movimento politico>
302.231
BNI 2017-1262
La_Cava, Maurizio.



302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

Lean presentation design : creare la presentazione perfetta in un batter d'occhio / Maurizio La
Cava. Milano : Angeli, 2016.
   204 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891741615 :  € 26,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Impiego [dei] Programmi per elaboratori
302.231
BNI 2017-1263
Quattrociocchi, Walter.
Misinformation : guida alla società dell'informazione e della credulità / Walter Quattrociocchi,
Antonella Vicini. Milano : Angeli, 2016.
   145 p. ; 22 cm.  (Neo ; 9).
  ISBN 9788891742254 :  € 19,00.
Soggetti:
   Informazione - Diffusione - Ruolo [delle] Comunità virtuali
Altro autore:   
   Vicini, Antonella
302.231
BNI 2017-1264
Sorlin, Pierre.
Introduzione a una sociologia del cinema / Pierre Sorlin. Pisa : ETS, 2017.
   262 p. ; 21 cm.  (Vertigo ; 9).
   Titolo uniforme: Introduction à une sociologie du cinéma. Traduzione di Chiara Tognolotti. 
  ISBN 9788846745859 (errato) :  € 20,00.
Soggetti:
   Cinema - Sociologia
Altro titolo:
   Introduction à une sociologie du cinéma
302.2343
BNI 2017-1265
Verdicchio, Mario <1975->.
L'informatica per la comunicazione / Mario Verdicchio. 2. ed. Milano : Angeli, 2016.
   264 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788891726865 :  € 29,00.
Soggetti:
   Comunicazioni - Impiego [delle] Tecniche digitali
302.231
BNI 2017-1266

Oliverio Ferraris, Anna.
Piccoli bulli e cyberbulli crescono : come impedire che la violenza rovini la vita ai nostri figli /
Anna Oliverio Ferraris. [Milano] : BUR Rizzoli, 2017.
   230 p. ; 22 cm.  (BUR Rizzoli. Parenting).
   Edizione aggiornata di Piccoli bulli crescono. 
  ISBN 9788817094139 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bullismo
302.343
BNI 2017-1267
Parsi, Enrico.
La classe : ripensare la crisi ripensando le organizzazioni / Enrico Parsi ; prefazione di Adriano
Zamperini. Milano : Guerini, 2016.
   238 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788862506595 :  € 16,00.
Soggetti:
   Organizzazioni - Sociologia
302.35
BNI 2017-1268

Ferrari, Luigi <1950->.
L'ascesa dell'individualismo economico / Luigi Ferrari ; [saggio introduttivo di Giorgio Galli ;
postfazione di Edoardo Lozza e A. Claudio Bosio]. 2. ed. Tortona : Vicolo del Pavone, 2016.



303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

   LI, 974 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788894850000 :  € 36,00.
Soggetti:
   Individualismo
302.54
BNI 2017-1269
Spazi politici, società e individuo : le tensioni del moderno / a cura di Christoph Cornelissen,
Paolo Pombeni. Bologna : Il mulino, 2016 (stampa 2017).
   405 p. ; 22 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Quaderni ; 98).
   Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. 
  ISBN 9788815266613.
Soggetti:
   Individuo - Rapporti [con la] Società - Ruolo [della] Modernità
Altro autore:   
   Pombeni, Paolo <1948- ; Bolzano>
   Cornelissen, Christoph
   Fondazione Bruno Kessler
302.5
BNI 2017-1270

Sen, Amartya.
Un desiderio al giorno per una settimana : sulla libertà, lo sviluppo e la formazione / Amartya
Sen ; a cura di Antara Dev Sen e Pratik Kanjilal. Milano : Mondadori, 2017.
   XIII, 236 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: The country of first boys. 
  ISBN 9788804673736 :  € 22,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Giustizia sociale
Altro autore:   
   Dev Sen, Antara
   Kanjilal, Pratik
Altro titolo:
   The country of first boys
303.372
BNI 2017-1271
Volpi, Alberto <1969->.
Miti di leadership / Alberto Volpi. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   143 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 355).
  ISBN 9788857536149 :  € 16,00.
Soggetti:
   Direzione - Psicologia sociale
303.34
BNI 2017-1272

Bordoni, Carlo <1946->.
Fine del mondo liquido : superare la modernità e vivere nell'interregno / Carlo Bordoni. Milano :
Il saggiatore, 2017.
   156 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 93).
  ISBN 9788842823124 :  € 17,00.
Soggetti:
   Modernità
   Mutamento sociale
303.4
BNI 2017-1273
Nosengo, Nicola.
L'estinzione dei tecnosauri : storie di tecnologie che non ce l'hanno fatta / Nicola Nosengo.
Milano : Sironi, 2016.
   271 p. ; 19 cm.  (La scienza in tasca).
  ISBN 9788851802615 :  € 13,50.
Soggetti:
   Progresso tecnico - Effetti sociali
303.483
BNI 2017-1274



303.49 PREVISIONI SOCIALI

303.6 CONFLITTO

304.2 ECOLOGIA UMANA

305 GRUPPI SOCIALI

Agostinelli, Mario.
Il mondo al tempo dei quanti : perché il futuro non è quello di una volta / Mario Agostinelli,
Debora Rizzuto ; prefazione di Gianni Mattioli e Massimo Scalia ; postfazione di Giorgio Galli.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   274 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 366).
  ISBN 9788857537320 :  € 22,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale [e] Politica - Ruolo [delle] Scienze
Altro autore:   
   Rizzuto, Debora
303.49
BNI 2017-1275

Elementi di sociologia dei conflitti / a cura di Bruno M. Bilotta. Assago : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2017.
   X, 220 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 38).
  ISBN 9788813362324 (CEDAM) :  € 18,00.
Soggetti:
   Conflitti - Sociologia
Altro autore:   
   Bilotta, Bruno M.
303.6
BNI 2017-1276 (Fonte: RMG CG)
Sfida all'Occidente : il terrorismo islamico e le sue conseguenze : dall'11 settembre 2001
all'elezione di Donald Trump / a cura di Gaetano Quagliarello e Andrea Spiri. Soveria Mannelli :
Rubbettino ; [Roma] : Fondazione Magna Carta, 2017.
   236 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849849523 :  € 15,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Effetti sociali - Paesi occidentali - 2001-2016
Altro autore:   
   Spiri, Andrea
   Quagliarello, Gaetano
303.625091713
BNI 2017-1277

Siciliano, Sarah.
D.O.M.U.S. M.E.A. : comunicazione ed empowerment dei luoghi / Sarah Siciliano, Nigel Paul
Wilson. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   183 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Mutamenti ; 2).
  ISBN 9788857536309 :  € 18,00.
Soggetti:
   Comunità - Rapporti [con il] Territorio - Valorizzazione - Ruolo [della] Comunicazione
   Spazio - Sociologia
Altro autore:   
   Wilson, Nigel Paul
304.23
BNI 2017-1278

Villanova, Matteo.
Maturazione affettiva e sessuale per l'orientamento e l'identità sessuale in età evolutiva /
Matteo Villanova. Roma : La Sapienza, 2016.
   191 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788897492832 :  € 21,00.
Soggetti:
   Identità sessuale - Formazione
305.3
BNI 2017-1279



305.23 GIOVANI

305.26 TERZA ETA'

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

305.5 CLASSI SOCIALI

Rubat du Mérac, Emiliane.
Teenʼs voice 2 : valori e miti dei giovani 2015-16 / Emiliane Rubat du Merac, Pietro Lucisano.
Roma : Nuova cultura, 2016.
   XXX, 125 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Campus, il salone dello studente. In copertina: Sapienza Università di Roma,
Dipartimento di psicolgia dei processi di sviluppo e socializzazione. 
  ISBN 9788868127442 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giovani - Miti [e] Valori sociali - Italia - 2015-2016 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Lucisano, Pietro
305.2350945
BNI 2017-1280

Ladogana, Manuela.
Progettare la vecchiaia : una sfida per la pedagogia / Manuela Ladogana ; prefazione di Franca
Pinto Minerva. Bari : Progedit, 2016.
   X, 106 p. ; 21 cm.  (Pedagogie).
  ISBN 9788861943063 :  € 12,00.
Soggetti:
   Senilità - Pedagogia
305.26
BNI 2017-1281

Donne, istituzioni e società fra tardo antico e alto Medioevo / a cura di Francesca Cenerini e Ida
Gilda Mastrorosa. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   445 p. ; 21 cm.  (La botte di Diogene = Diogenesʼ tub ; 8).
  ISBN 9788867604487 :  € 30,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Sec. 2.-6.
Altro autore:   
   Mastrorosa, Ida Gilda
   Cenerini, Francesca
305.4209015
BNI 2017-1282

Gamberini, Andrea <1970->.
La mobilità sociale nel Medioevo italiano. 2, Stato e istituzioni (secoli 14.-15.) / a cura di Andrea
Gamberini. Roma : Viella, 2017.
   418 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 234).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2015. 
  ISBN 9788867287086 :  € 39,00.
Soggetti:
   Mobilità sociale - Italia - Sec. 12.-15.
305.5130945
BNI 2017-1283
Pegoraro, Emilio.
La società rurale veneta dal Medioevo ai giorni nostri / Emilio Pegoraro. Padova : Centro studi
Ettore Luccini : CIA ; Caselle di Sommacampagna : Cierre, 2016.
   409 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788883148682 (Cierre) :  € 24,00.
Soggetti:
   Contadini - Condizioni socioeconomiche - Veneto - Sec. 5.-20.
305.563309453
BNI 2017-1284
Sardoni, Alessandra.
Irresponsabili : il potere italiano e la pretesa dell'innocenza / Alessandra Sardoni. Milano :
Rizzoli, 2017.
   285 p. ; 22 cm.



305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

  ISBN 9788817086998 :  € 18,00.
Soggetti:
   Classe dirigente - Responsabilità politica - Italia - 2001-2016
305.520945
BNI 2017-1285

Bahr, Hermann.
Antisemitismo : un'intervista internazionale (1893) / Hermann Bahr ; con un articolo di Ezio
Mauro, un saggio di Konstanze Fliedl e 28 tavole fuori testo ; traduzione e cura di Erik Battaglia.
Asti : Analogon, 2017.
   XI, 190 p., [14] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Il sonno della ragione).
   Titolo uniforme: Der Antisemitismus. 
  ISBN 9788898630295 :  € 16,00.
Soggetti:
   Antisemitismo - Europa - Sec. 19. - Interviste
Altro autore:   
   Battaglia, Erik
   Mauro, Ezio
   Fliedl, Konstanze
Altro titolo:
   Der Antisemitismus
305.892404
BNI 2017-1286
Una comunità nel cuore dell'Europa : gli Sloveni in Italia dal crollo del muro di Berlino alle sfide
del terzo millennio / a cura di Norina Bogatec e Zaira Vidau. Roma : Carocci, 2016.
   247 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1095).
  ISBN 9788843074648 :  € 29,00.
Soggetti:
   Sloveni - Italia - 1990-2015
Altro autore:   
   Bogatec, Norina
   Vidau, Zaira
305.89184045
BNI 2017-1287
Cushing, Frank Hamilton.
Tra gli Zuñi del New Mexico 1879-1884 : note di campo, lettere, articoli di un pioniere della
ricerca etnografica / Frank Hamilton Cushing ; a cura di Enzo Vinicio Alliegro. Roma : CISU,
2016.
   223 p. ; 21 cm.  (Storia dell'antropologia).
   Traduzione parziale di: Cushing at Zuni, di vari. 
  ISBN 9788879756358.
Soggetti:
   Indiani zuñi - Cultura
Altro autore:   
   Alliegro, Enzo Vinicio
Altro titolo:
   Cushing at Zuni
305.897994
BNI 2017-1288
Morelli, Bruno.
Athìnganos : zingari : arte e baratto / Bruno Morelli. Roma : Anicia, 2016.
   244 p. : ill. ; 24 cm.  (Insegnare il Novecento ; 4).
  ISBN 9788867092581 :  € 22,00.
Soggetti:
   Rom - Cultura - Storia
305.891497
BNI 2017-1289

Antropologia e società : studi in onore di Vincenzo Spera / a cura di Rosanna Alaggio, Antonio
Mancini e Lorenzo Scillitani. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   513 p. ; 24 cm.  (Università).   (Collana di studi umanistici).
  ISBN 9788849850413 :  € 25,00.
Soggetti:



   Antropologia culturale - Scritti in onore
   Spera, Enzo - Bibliografie
Altro autore:   
   Spera, Enzo
   Alaggio, Rosanna
   Mancini, Antonio <1971->
   Scillitani, Lorenzo
306
BNI 2017-1290
Antropologie del contemporaneo : patrimoni, simboli, tendenze / Marino Niola (a cura di).
Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   142 p. ; 21 cm.  (Culture ; 1).
  ISBN 9788867603947 :  € 15,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale
Altro autore:   
   Niola, Marino <1953->
306
BNI 2017-1291
De_Matteis, Stefano.
Il leone che cancella con la coda le tracce : l'itinerario intellettuale di Ernesto De Martino /
Stefano De Matteis ; progetto di Stefano De Matteis ; testi di Gabriele Frasca ... [et al.] ;
intermezzi di Ernesto De Martino ; a cura di Chiara Cappiello. Napoli : D'If, 2016.
   371 p. ; 17 x 17 cm.  (I miosotìs ; 7).
   Nell'occhietto: Fondazione Premio Napoli; Ernesto De Martino 50. 
  ISBN 9788867300280 :  € 25,00.
Soggetti:
   De_Martino, Ernesto <1908-1965>
Altro autore:   
   De_Martino, Ernesto <1908-1965>
   Frasca, Gabriele
   Cappiello, Chiara
306.092
BNI 2017-1292
De_Stefano, Desirée.
La biblioteca pubblica, cantiere cittadino di integrazione : buone pratiche tra Roma e Amburgo /
Desirée De Stefano. Roma : Nuova cultura, 2016.
   389 p. ; 24 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/6650. 
  ISBN 9788868126650 :  € 30,00.
Soggetti:
   Integrazione sociale - Ruolo [delle] Biblioteche pubbliche - Casi [:] Amburgo [e] Roma
306
BNI 2017-1293
Pasquinelli, Carla.
Cultura : introduzione all'antropologia / Carla Pasquinelli, Miguel Mellino. Roma : Carocci, 2017.
   330 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 27).
  ISBN 9788843083312 :  € 15,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale
Altro autore:   
   Mellino, Miguel
306
BNI 2017-1294
Per la valorizzazione del patrimonio culturale della Campania : il contributo degli studi medio- e
neo-latini / a cura di Giuseppe Germano. Napoli : Loffredo, 2016.
   215 p. ; 24 cm.  (Latinae humanitatis itinera nova ; 2).
  ISBN 9788899306212 :  € 16,50.
Soggetti:
   Cultura - Campania - Fonti letterarie - Sec. 16.-18.
Altro autore:   
   Germano, Giuseppe <1960->
306.094572
BNI 2017-1295
Ricci, Antonello.
Il secondo senso : per un'antropologia dell'ascolto / Antonello Ricci. Milano : Angeli, 2016.



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

   231 p. : ill. ; 23 cm.  (Antropologia culturale e sociale).
  ISBN 9788891742391 :  € 29,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale - Impiego [dell'] Ascolto
306.028
BNI 2017-1296

L'agricoltura è sociale : le radici nel cielo : fattorie sociali e nuove culture contadine / a cura di
Roberto Brioschi. Milano : Altreconomia, 2017.
   156 p. ; 20 cm.  (Le guide di Altreconomia).
  ISBN 9788865162279 :  € 13,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Agricoltura - Italia - Sociologia
Altro autore:   
   Brioschi, Roberto
306.3490945
BNI 2017-1297
Borghi, Vando.
Il lavoro e le catene globali del valore / Vando Borghi, Lisa Dorigatti, Lidia Greco. Roma :
Ediesse, 2017.
   216 p. ; 20 cm.  (Fondamenti ; 24).
  ISBN 9788823020641 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lavoro - Effetti [della] Globalizzazione
Altro autore:   
   Greco, Lidia <1969->
   Dorigatti, Lisa
306.36
BNI 2017-1298
De_Masi, Domenico <1938->.
Lavorare gratis, lavorare tutti : perché il futuro è dei disoccupati / Domenico De Masi. Milano :
Rizzoli, 2017.
   256 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817092265 :  € 18,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Disoccupazione - Sociologia
306.361
BNI 2017-1299
Jaeggi, Rahel.
Forme di vita e capitalismo / Rahel Jaeggi ; traduzione e cura di Marco Solinas. [Torino] :
Rosenberg & Sellier, 2016.
   165 p. ; 21 cm.  (Dubbio & speranza).   (La critica sociale).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788878854741 :  € 16,00.
Soggetti:
   Capitalismo - Sociologia
Altro autore:   
   Solinas, Marco <1973->
306.342
BNI 2017-1300

Bobbio, Marco.
Troppa medicina : un uso eccessivo può nuocere alla salute / Marco Bobbio. Torino : Einaudi,
2017.
   VII, 158 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806233440 :  € 17,00.
Soggetti:
   Salute - Sociologia
306.461
BNI 2017-1301
Weizsäcker, Viktor : von.
Antropologia medica / Viktor von Weizsäcker ; a cura di Oreste Tolone. Brescia : Morcelliana,
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2017.
   139 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 258).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788837230043 :  € 14,00.
Soggetti:
   Medicina - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Tolone, Oreste
306.461
BNI 2017-1302

Niccoli, Ottavia.
La vita religiosa nell'Italia moderna : secoli 15.-18. / Ottavia Niccoli. Roma : Carocci, 2017.
   288 p. : ill. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 26).
  ISBN 9788843083251 :  € 14,00.
Soggetti:
   Religiosità - Italia - Sec. 15.-18.
306.60945
BNI 2017-1303

Attimonelli, Claudia.
Pornocultura : viaggio in fondo alla carne / Claudia Attimonelli, Vincenzo Susca. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   142 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Sociologie ; 36).
  ISBN 9788857536019 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pornografia
Altro autore:   
   Susca, Vincenzo
306.771
BNI 2017-1304
Lgbt + perspctives : the University of Essex reader / edited by Ilaria Boncori. Napoli : Editoriale
scientifica, 2017.
   197 p. ; 21 cm.  (Punto org ; 27).
  ISBN 9788893910453 :  € 13,00.
Soggetti:
   Omosessuali [e] Transessuali - Diritti
Altro autore:   
   Boncori, Ilaria
306.766
BNI 2017-1305
Luhmann, Niklas.
Amore : un seminario / Niklas Luhmann ; a cura di Riccardo Prandini ; traduzione di Hellmut
Riediger. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   108 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Coincidentia oppositorum. Singularia ; 6).
   Titolo uniforme: Liebe. 
  ISBN 9788857537030 :  € 10,00.
Soggetti:
   Amore - Sociologia
Altro autore:   
   Prandini, Riccardo
   Riediger, Hellmut
Altro titolo:
   Liebe
306.73
BNI 2017-1306
Luxuria, Vladimir.
Il coraggio di essere una farfalla / Vladimir Luxuria ; con Stefano Genovese. Milano : Piemme,
2017.
   247 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856657319 :  € 17,50.
Soggetti:
   Transessualismo
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   Orientamento sessuale
Altro autore:   
   Genovese, Stefano <1976->
306.768
BNI 2017-1307

Accati, Luisa.
Apologie du père : pour une réhabilitation du personnage réel / Luisa Accati. [Milano ; Udine] :
Mimésis, 2016.
   179 p. ; 21 cm.  (Anthropologie ; 1).
   Traduzione di Ida Giordano. € 18,00.
Soggetti:
   Potere - Ruolo [delle] Madri [e dei] Padri - Antropologia culturale
306.87
BNI 2017-1308
Adichie, Chimamanda Ngozi.
Cara Ijeawele : quindici consigli per crescere una bambina femminista / Chimamanda Ngozi
Adichie ; traduzione di Andrea Sirotti. Torino : Einaudi, 2017.
   88 p. ; 18 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: Dear Ijeawele, or A feminist manifesto in fifteen suggestions. 
  ISBN 9788806234935 :  € 15,00.
Soggetti:
   Figlie - Educazione [da parte delle] Madri - Effetti [del] Femminismo
Altro autore:   
   Sirotti, Andrea <1960->
Altro titolo:
   Dear Ijeawele, or A feminist manifesto in fifteen suggestions
306.8743
BNI 2017-1309
Fariello, Sara.
Madri assassine : maternità e figlicidio nel post-patriarcato / Sara Fariello. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   105 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 360).
  ISBN 9788857534657 :  € 8,00.
Soggetti:
   Figli - Omicidio [da parte delle] Madri - Sociologia
306.8743
BNI 2017-1310
Filippini, Nadia Maria.
Generare, partorire, nascere : una storia dall'antichità alla provetta / Nadia Maria Filippini. Roma
: Viella, 2017.
   349 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storia delle donne e di genere ; 7).
  ISBN 9788867286737 :  € 29,00.
Soggetti:
   Maternità - Storia sociale
   Parto - Storia sociale
306.8743
BNI 2017-1311
Negro, Giusy.
I diritti inattuati del minore / Giusy Negro. [Roma] : Stamen, 2016.
   112 p. ; 20 cm.  (Dissertazioni).
  ISBN 9788899871017 :  € 18,00.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Genitori
306.874
BNI 2017-1312
Polini, Benedetta.
La genitorialità adeguata : competenza ed efficacia nelle relazioni familiari / Benedetta Polini,
Guido Maggioni. Milano : Angeli, 2016.
   173 p. ; 23 cm.  (Sociologia del diritto ; 52).
  ISBN 9788891742995 :  € 23,00.
Soggetti:
   Genitori - Italia - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
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   Maggioni, Guido
306.8740945
BNI 2017-1313

Ducci, Benedetta.
Lo spazio denudato dell'essere-con : Bataille, Blanchot e Nancy / Benedetta Ducci. Firenze :
Clinamen, 2016.
   87 p. ; 20 cm.  (Brevia ; 21).
  ISBN 9788884102508 :  € 9,40.
Soggetti:
   Comunità - Concezione [di] Nancy, Jean-Luc - Confronto [con] Bataille, Georges [e] Blanchot, Maurice
307
BNI 2017-1314

Botto, Isabella Susi.
Oltre l'Expo 2015 : tra dimensione ordinaria e straordinaria delle politiche urbane / Isabella Susi
Botto, Stefano Di Vita. Roma : Carocci, 2016.
   146 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1099).
  ISBN 9788843079612 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Effetti [dell'] Expo <2015 ; Milano> - Milano
Altro autore:   
   Di_Vita, Stefano
307.12160945211
BNI 2017-1315
Corsi, Marco <1984->.
Trasformazioni urbane sui Colli Albani nel secolo 17. : espansioni territoriali e nuovi tracciati
viari tra i pontificati di Urbano 8. e di Alessandro 7. (1618-1667) / Marco Corsi. Roma : Nuova
cultura, 2017.
   168 p. : ill.; 24 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/8036. 
  ISBN 9788868128036 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Colli Albani - 1618-1667
   Comunicazioni stradali - Colli Albani - 1618-1667
307.12160945638
BNI 2017-1316

Brenner, Neil.
Stato, spazio, urbanizzazione / Neil Brenner ; introduzione di Teresa Pullano. Milano : Guerini
scientifica, 2016.
   190 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Il futuro delle città ; 1).
   Scelta di scritti. Traduzione di T. Pullano, Massimiliano Guareschi, Barbara Racah. 
  ISBN 9788881074044 :  € 18,50.
Soggetti:
   Urbanizzazione - Europa - 1970-2016
307.76094
BNI 2017-1317
Farro, Antimo Luigi.
La città inquieta : culture, rivolte e nuove socialità / Antimo Luigi Farro e Simone Maddanu.
Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   VII, 275 p. ; 24 cm.  (Contemporanea : sfide sociologiche e ricerca sociale ; 4).
  ISBN 9788813358402 (CEDAM) :  € 29,00.
Soggetti:
   Spazi pubblici - Roma [e] Parigi - 2000-2015 - Sociologia urbana
Altro autore:   
   Maddanu, Simone
307.760945632
BNI 2017-1318
Marconi, Giovanna.
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Città lungo le rotte dei migranti : il discorso sul transito e il non-governo dell'immigrazione a
Istanbul e Tijuana / Giovanna Marconi. Milano : Angeli, 2016.
   212 p. ; 23 cm.  (Politiche migratorie. Ricerche ; 39).
  ISBN 9788891741646 :  € 28,00.
Soggetti:
   Città - Effetti [delle] Migrazioni - Istanbul [e] Tijuana - 1999-2014
307.7609051
BNI 2017-1319
Pratiche di vita e produzione del senso fra Roma e San Paolo / a cura di Isabella Pezzini e Ana
Claudia de Oliveira. Roma : Nuova cultura.
   volumi ; 20 cm.
   Vol. 1: Roma in divenire tra identità e conflitti / a cura di di Isabella Pezzini ; coordinamento editoriale di
Cristina Greco. Roma : Nuova cultura, 2016. 416 p. : ill. ; 20 cm.  (Collana di semiotica, ISSN 20398859 ; 11).
  Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2013. Riassunti in inglese. A pagina IV di
copertina: eBook disponibile . ISBN 9788868127299 :  € 22,00.
Soggetti :
   Sociologia urbana
Altro autore:
   Pezzini, Isabella
   Oliveira, Ana Claudia : de
   Greco, Cristina
307.76
BNI 2017-1320

Cappelli, Guido M.
Maiestas : politica e pensiero politico nella Napoli aragonese (1443-1503) / Guido Cappelli.
Roma : Carocci, 2016.
   235 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1097).
  ISBN 9788843085750 :  € 23,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Napoli <Regno> - Sec. 15.
320.01
BNI 2017-1321
La delegittimazione politica nell'età contemporanea. Roma : Viella.
   volumi ; 21 cm.
   2: Parole nemiche : teorie, pratiche e linguaggi / a cura di Benedetta Baldi. Roma : Viella, 2017. 351 p. ; 21
cm.  (I libri di Viella ; 235).  ISBN 9788867287833 :  € 32,00.
Soggetti :
   Politica - Linguaggio - Italia - Sec. 20.
Altro autore:
   Baldi, Benedetta
320.014
BNI 2017-1322
La delegittimazione politica nell'età contemporanea. Roma : Viella.
   volumi ; 21 cm.
   1: Nemici e avversari politici nell'Italia repubblicana / a cura di Giovanni Orsina e Guido Panvini. Roma : Viella,
2016. 299 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 233).  ISBN 9788867287659 :  € 26,00.
Soggetti :
   Politica - Linguaggio - Italia - Sec. 20.
Altro autore:
   Orsina, Giovanni
   Panvini, Guido
320.014
BNI 2017-1323
Di_Pietro, Stefano <1984->.
Comunicazione di massa e scienze della mente : i meccanismi del consenso nel mondo
contemporaneo / Stefano Di Pietro ; prefazione di Stefano Gensini. Roma : Carocci, 2016.
   114 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1108).
  ISBN 9788843084951 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Linguaggio - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa - Casi [:] Elezioni politiche - Italia [e] Stati Uniti
d'America - 2012-2017
320.014
BNI 2017-1324
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320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

Immaginazione e potere : convegno internazionale, Dipartimento di scienze umane e sociali
dell'Università degli studi di Napoli l'Orientale, Université de Bourgogne, Napoli, 24-25 ottobre
2014 / a cura di Lorenzo Bianchi e Antonella Sannino. Napoli : Bibliopolis, 2016.
   326 p. ; 21 cm.  (Saggi Bibliopolis ; 117).
   Atti. Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788870886412 :  € 30,00.
Soggetti:
   Politica - Ruolo [dell'] Immaginazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sannino, Antonella
   Bianchi, Lorenzo <1949->
320.01
BNI 2017-1325
Spengler, Oswald.
Anni della decisione / Oswald Spengler ; a cura di Beniamino Tartarini. 2. ed. riveduta. Firenze :
Clinamen, 2016.
   212 p. ; 20 cm.  (La biblioteca d'Astolfo ; 12).
  ISBN 9788884102409 :  € 15,90.
Altro autore:   
   Tartarini, Beniamino
320.01
BNI 2017-1326

Pasquali, Giancarlo.
Epitome del pensiero politico occidentale / Giancarlo Pasquali. Roma : Nuova cultura, 2016.
   603 p. ; 24 cm.
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. DOI: 10.4458/7145. 
  ISBN 9788868127145 :  € 46,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Storia
320.09
BNI 2017-1327
Zecchini, Giuseppe <1952->.
Il pensiero politico romano : dall'età arcaica alla tarda antichità / Giuseppe Zecchini. Roma :
Carocci, 2017.
   181 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 35).
  ISBN 9788843083237 :  € 11,50.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Roma antica
320.0937
BNI 2017-1328

Mazzei, Filippo <1730-1816>.
Lettere di Filippo Mazzei e del re Stanislao Augusto Poniatowski ; a cura di Silvano Gelli. Firenze
: Regione Toscana, Consiglio regionale.
   volumi ; 24 cm.
   Tomo 2 : 1791-1797. Firenze : Regione Toscana, Consiglio regionale, 2016. 567 p. ; 24 cm.  (Edizioni
dell'Assemblea ; 127).  ISBN 9788889365694.
Altro autore:
   Stanisław August Poniatowski <re di Polonia>
   Gelli, Silvano
320.092
BNI 2017-1329
Mori, Luca <1976->.
Chance : Max Weber e la filosofia politica / Luca Mori. Pisa : ETS, 2016.
   198 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 177).
  ISBN 9788846747198 :  € 18,00.
Soggetti:
   Weber, Max <1864-1920> - Filosofia politica
320.092
BNI 2017-1330
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320.51 LIBERALISMO

320.54 NAZIONALISMO, REGIONALISMO, INTERNAZIONALISMO

320.57 ANARCHISMO

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

Issau, Agostinho.
La democratizzazione in Angola nel'ultimo ventennio : flusso e riflusso / Issau Agostinho. Roma :
Nuova cultura, 2016.
   202 p. ; 24 cm.  (Gnoseis, ISSN 22840567 ; 8).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788868127503 :  € 20,00.
Soggetti:
   Democratizzazione - Angola - 1991-2010
320.4673
BNI 2017-1331

De_Carolis, Massimo <1954->.
Il rovescio della libertà : tramonto del neoliberalismo e disagio della civiltà / Massimo De Carolis.
Macerata : Quodlibet, 2017.
   298 p. ; 23 cm.  (Quaderni Quodlibet ; 54).
  ISBN 9788822900388 :  € 22,00.
Soggetti:
   Liberalismo - Sec. 20.
320.51
BNI 2017-1332

L'Italia centrata : ripensare la geometria dei territori / a cura di Enrico Rossi ; prefazione di Aldo
Bonomi. Macerata : Quodlibet, 2016.
   170 p. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
  ISBN 9788874628636 :  € 16,00.
Soggetti:
   Regionalismo - Marche [e] Toscana [e] Umbria
Altro autore:   
   Rossi, Enrico <1958->
320.5409455
BNI 2017-1333

Codello, Francesco.
La condizione umana nel pensiero libertario / Francesco Codello. [Milano] : Elèuthera, 2017.
   343 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788898860210 :  € 16,00.
Soggetti:
   Anarchia
   Libertarismo
320.57
BNI 2017-1334

Colombo, Emilio <1920-2013>.
Emilio Colombo : l'ultimo dei costituenti / a cura di Donato Verrastro e Elena Vigilante. Bari ;
Roma : Laterza, 2017.
   XXV, 308 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Itinerari Laterza).
   Contiene la trascrizione di registrazioni delle memorie di E. Colombo effettuate dal 2009 al 2013. Segue:
Testimonianze. 
  ISBN 9788858128237 :  € 24,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1946-1992
Altro autore:   
   Vigilante, Elena
   Verrastro, Donato
320.945
BNI 2017-1335
Cordero, Franco <1928->.
Rutulia / Franco Cordero. Macerata : Quodlibet, 2016.
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   257 p. ; 21 cm.  (In ottavo ; 22).
   Scritti già pubblicati in vari periodici. 
  ISBN 9788874628759 :  € 16,50.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2013-2016
320.945
BNI 2017-1336
Galli, Carlo <1950->.
Democrazia senza popolo : cronache dal Parlamento sulla crisi della politica italiana / Carlo
Galli. Milano : Feltrinelli, 2017.
   217 p. ; 23 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173158 :  € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2013-2016
320.945
BNI 2017-1337
Luporini, Cesare.
Cesare Luporini politico : gli interventi al Senato e al Comitato centrale del PCI / a cura di
Federico Lucarini e Sergio Filippo Magni. Roma : Carocci, 2016.
   415 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1094).
  ISBN 9788843074532 :  € 40,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1959-1989
Altro autore:   
   Lucarini, Federico
   Magni, Sergio Filippo
320.945
BNI 2017-1338
Marsili, Lorenzo.
Il terzo spazio : oltre l'establishment e populismo / Lorenzo Marsili e Yanis Varoufakis. Bari ;
Roma : Laterza, 2016.
   XIV, 132 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858128282 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Paesi dell'Unione europea - 2000-2015
Altro autore:   
   Varoufakis, Yanis
320.94
BNI 2017-1339
Sabato, Attilio.
Potere & poteri : il backstage della politica calabrese / Attilio Sabato. Cosenza : Pellegrini, 2016.
   213 p. ; 21 cm.  (Check-in).
  ISBN 9788868224653 :  € 14,99.
Soggetti:
   Politica - Calabria - 1990-2014
320.94578
BNI 2017-1340

Friedman, Yona.
Utopie realizzabili / Yona Friedman ; traduzione di Susanna Spero ; postfazione di Manuel Orazi.
Macerata : Quodlibet, 2016.
   236 p. : ill. ; 20 cm.  (Quodlibet bis ; 18).
   Titolo uniforme: Utopies réalisables. 
  ISBN 9788874628957 :  € 14,00.
Soggetti:
   Utopia
Altro autore:   
   Spero, Susanna
Altro titolo:
   Utopies réalisables
321.07
BNI 2017-1341
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323.44 LIBERTA

324.2 PARTITI POLITICI

Bosi, Lorenzo <1976->.
Vite di lotta armata : storie di attivismo nelle Provisional IRA / Lorenzo Bosi. Roma : Carocci,
2016.
   102 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 269).
  ISBN 9788843085811 :  € 11,00.
Soggetti:
   Lotta clandestina - Irlanda del Nord - Inchieste sociologiche
322.4209416
BNI 2017-1342
Laudani, Raffaele.
Il movimento della politica : teorie critiche e potere destituente / Raffaele Laudani. Bologna : Il
mulino, 2016.
   183 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Scienza politica).
  ISBN 9788815267726 :  € 17,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Sec. 20.
322.40904
BNI 2017-1343
Polito, Pietro.
Il dovere di non collaborare : storie e idee dalla Resistenza alla nonviolenza / Pietro Polito ;
prefazione di Paolo Borgna. Torino : SEB 27, 2017.
   177 p. ; 21 cm.  (Laissez passer, ISSN 19730101).
  ISBN 9788898670192 :  € 15,00.
Soggetti:
   Disubbidienza civile
   Non violenza
322.4
BNI 2017-1344
Wu Ming 1.
Un viaggio che non promettiamo breve : venticinque anni di lotte No Tav / Wu Ming 1. Torino :
Einaudi, 2016.
   652 p., 1 carta di tav. ripiegata ; 22 cm .  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806225643 :  € 21,00.
Soggetti:
   No TAV <movimento politico> - Valle di Susa
322.40945124
BNI 2017-1345

Maltese, Patrizia.
Stampa e potere : storie di censura giornalistica / Patrizia Maltese. Valverde (CT) : Villaggio
Maori, 2016.
   185 p. ; 20 cm.  (Germinale ; 9).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788898119998 :  € 15,00.
Soggetti:
   Stampa - Censura - Sicilia - 2007-2016
323.44509458
BNI 2017-1346
Sanna, Franco <1939->.
Cos'è la libertà? : chiedetelo al gatto / Franco Sanna. Sassari : EDES, 2016.
   153 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860253880 :  € 15,00.
Soggetti:
   Libertà personale
323.44
BNI 2017-1347

Genga, Nicola.
Il Front national da Jean-Marie a Marine Le Pen : la destra nazional-populista in Francia / Nicola
Genga. 2. ed. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
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   217 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 371).   (Biblioteca di politica).
  ISBN 9788849850338 :  € 15,00.
Soggetti:
   Front national - 1984-2016
   Destra - Rapporti [con il] Populismo - Francia - 1984-2016
324.24403
BNI 2017-1348

De_Maria, Andrea <1966->.
Insieme per un campo democratico e progressista : un dialogo con Aldo Balzanelli / Andrea De
Maria, Virginio Merola ; prefazione di Giuliano Pisapia. Bologna : Pendragon, 2017.
   93 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788865988657 :  € 10,00.
Soggetti:
   Partito democratico - Italia - 2016
Altro autore:   
   Merola, Virginio
   Balzanelli, Aldo
324.24506
BNI 2017-1349
Deriu, Fiorenza.
Identità, memoria, pratiche : analisi sociologica dei servizi e degli archivi storici del C.I.F. in
Italia / Fiorenza Deriu. Roma : Nuova cultura, 2016 (stampa 2017).
   274 p. ; 24 cm.
   In copertina: CIF, Centro italiano femminile, Presidenza nazionale. A pagina IV di copertina: eBook
disponibile. DOI: 10.4458/8012. 
  ISBN 9788868127770 :  € 30,00.
Soggetti:
   Centro italiano femminile - Attività - 1945-2015
324.245014
BNI 2017-1350
Di_Giacomo, Michelangela.
Trent'anni dopo : il PCI degli anni Ottanta / M. Di Giacomo, N. Di Nunzio. Genova : Oltre, 2016.
   316 p. ; 20 cm.  (Edeia. Saggi ; 1).
  ISBN 9788897264699 :  € 19,90.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - 1984-1989
Altro autore:   
   Di_Nunzio, Novella
324.245075209048
BNI 2017-1351
La_Torre, Filippo.
Ecco chi sei : Pio La Torre, nostro padre / Filippo La Torre, Franco La Torre ; con Riccardo
Ferrigato. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2017.
   201 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788892210677 :  € 15,00.
Soggetti:
   La_Torre, Pio <1927-1982>
Altro autore:   
   La_Torre, Franco
   Ferrigato, Riccardo
324.2450752092
BNI 2017-1352
Mancini, Pietro <1952->.
...mi pare si chiamasse Mancini... / Pietro Mancini. Cosenza : Pellegrini, 2016.
   367 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.
  ISBN 9788868224660 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mancini, Giacomo
324.2450742092
BNI 2017-1353
Negri, Giovanni <1957- >.
L'illuminato : vita e morte di Marco Pannella e dei radicali / Giovanni Negri. Milano : Feltrinelli,
2017.
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   198 p. ; 23 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173165 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pannella, Marco
324.24506
BNI 2017-1354
Parlato, Giuseppe <1952->.
La fiamma dimezzata : Almirante e la scissione di Democrazia nazionale / Giuseppe Parlato.
Milano : Luni, 2017.
   317 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 5).
  ISBN 9788879845120 :  € 24,00.
Soggetti:
   Movimento sociale italiano - Scissione - 1976
324.245038
BNI 2017-1355
Secchia, Pietro.
Pietro Secchia : rivoluzionario eretico : scritti scelti / [a cura di] Alessandro Barile, Danilo
Ruggieri ; presentazione di Paolo De Nardis. Roma : Bordeaux, 2016.
   207 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899641078 :  € 14,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - 1921-1973
   Politica - Italia - 1956-1973
Altro autore:   
   Barile, Alessandro <1984->
   Ruggieri, Danilo
324.2450752
BNI 2017-1356

Palmieri, Antonio <1961->.
Internet e comunicazione politica : strategie, tattiche, esperienze e prospettive / Antonio
Palmieri. Milano : Angeli, 2016.
   151 p. ; 23 cm.  (Neo ; 8).
  ISBN 9788891740342 :  € 19,00.
Soggetti:
   Propaganda politica - Impiego [di] Internet - Italia
324.730945
BNI 2017-1357

Dinamica capitale : traiettorie di ricerca sulle amministrative 2016 / a cura di Mario Morcellini,
Maria Paola Faggiano, Stefano Nobile. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2016.
   303 p. ; 21 cm.  (Media trends ; 5).
  ISBN 9788891621276 :  € 30,00.
Soggetti:
   Elezioni amministrative - Roma - 2016
Altro autore:   
   Morcellini, Mario
   Faggiano, Maria Paola
   Nobile, Stefano <1964->
324.94563209312
BNI 2017-1358
Maglie, Maria Giovanna.
@realDonaldTrump / Maria Giovanna Maglie ; [con la prefazione di Roberto D'Agostino]. Roma :
Male, 2017.
   286 p. ; 24 cm.
   Scritti già pubblicati in: Dagospia, 2015-2016. In copertina: www.realdonaldtrump. 
  ISBN 9788894234800 :  € 20,00.
Soggetti:
   Trump, Donald - Campagna elettorale - 2016
324.9730932
BNI 2017-1359
Pietragnoli, Leopoldo.



325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

328.3 CORPI LEGISLATIVI. SOGGETTI SPECIFICI

330 ECONOMIA

Il Veneto cattolico e le elezioni comunali a Venezia : (1867-1883) / Leopoldo Pietragnoli. Mestre,
[Venezia] : CID, 2016.
   103 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788890265471 :  € 10,00.
Soggetti:
   Elezioni comunali - Ruolo [de] Il Veneto cattolico <periodico> - Venezia - 1867-1883
Altro titolo:
   Il Veneto cattolico (1867-1883)
324.945311084
BNI 2017-1360

Cicciò, Sebastiano Marco.
Il porto di imbarco di Messina : l'ispettorato e i servizi di emigrazione (1904-1929) / Sebastiano
Marco Cicciò. Milano : Angeli, 2016.
   156 p. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC ; 127).
   Segue: Appendice statistica. 
  ISBN 9788891742025 :  € 21,00.
Soggetti:
   Emigrazione - Ruolo [del] Porto di Messina - 1904-1929
325.245
BNI 2017-1361

Eusair strategy : multilevel governance and territorial cooperation / edited by Marina
D'Orsogna. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   XIII, 384 p. ; 21 cm.  (Studi di attualità giuridiche ; 30).
  ISBN 9788893910415 :  € 35,00.
Soggetti:
   Cooperazione internazionale - Zone costiere - Mare Adriatico [e] Mare Jonio
Altro autore:   
   D'Orsogna, Marina
327.170918224
BNI 2017-1362

Vagnini, Alessandro.
L'Italia e i Balcani nella grande guerra : ambizioni e realtà dell'imperialismo italiano / Alessandro
Vagnini. Roma : Carocci, 2016.
   207 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 270).
  ISBN 9788843084968 :  € 21,00.
Soggetti:
   Italia - Politica estera - Paesi balcanici - 1914-1920
327.450496
BNI 2017-1363

De_Giorgi, Elisabetta.
L'opposizione parlamentare in Italia : dall'antiberlusconismo all'antipolitica / Elisabetta De
Giorgi. Roma : Carocci, 2016.
   146 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1107).
  ISBN 9788843085835 :  € 15,00.
Soggetti:
   Opposizione parlamentare - Italia - 1994-2013
328.3690945
BNI 2017-1364

Corsi, Marcella <1959>.
Nuovi lineamenti di economia politica / Marcella Corsi, Alessandro Roncaglia. Bari ; Roma :
Laterza, 2017.
   VI, 367 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 359).



330.01 ECONOMIA. FILOSOFIA E TEORIA

330.09 ECONOMIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

330.9457 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA MERIDIONALE

331.11 FORZE DI LAVORO

  ISBN 9788859300373 :  € 28,00.
Soggetti:
   Economia politica
Altro autore:   
   Roncaglia, Alessandro <1947->
330
BNI 2017-1365
Scritti in onore di Enrico Del Colle. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   XIV, 536 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788893910200 :  € 45,00.
Soggetti:
   Economia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Del_Colle, Enrico
330
BNI 2017-1366

Roth, Alvin E.
Matchmaking : la scienza economica del dare a ciascuno il suo / Alvin E. Roth ; traduzione di
Daria Restani. Torino : Einaudi, 2017.
   272 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
   Titolo uniforme: Who gets what-and why. 
  ISBN 9788806217204 :  € 19,00.
Soggetti:
   Economia - Modelli matematici
Altro autore:   
   Restani, Daria
Altro titolo:
   Who gets what-and why
330.0151
BNI 2017-1367

Sraffa e Wittgenstein a Cambridge / a cura di Giuseppe Cospito. Pisa : Edizioni della Normale,
2016.
   200 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 32).
  ISBN 9788876425974 :  € 10,00.
Soggetti:
   Sraffa, Piero - Rapporti [con] Wittgenstein, Ludwig - Cambridge - 1929-1946
Altro autore:   
   Cospito, Giuseppe <1966->
330.092
BNI 2017-1368

Licinio, Raffaele.
Uomini, terre e lavoro nel Mezzogiorno medievale (secoli 11.-15.) / Raffaele Licinio. Roma : nella
sede dell'Istituto, 2017.
   XII, 222 p. ; 25 cm.  (Nuovi studi storici / Istituto storico italiano per il Medioevo, ISSN 03918475 ; 103).
   Scritti già pubblicati. In testa al frontespizio: Istituto storico italiano per il Medio Evo. 
  ISBN 9788898079568 :  € 20,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia meridionale - Sec. 11.-15.
330.945704
BNI 2017-1369

Botteri, Tiziano.
Smart working & smart workers : guida per gestire e valorizzare i nuovi nomadi / Tiziano Botteri,
Guido Cremonesi. Milano : Angeli, 2016.
   116 p. ; 23 cm.  (AM ; 864).
  ISBN 9788891705310 :  € 16,00.
Soggetti:



331.25 ALTRE CONDIZIONI DI LAVORO

331.3 LAVORATORI SECONDO L'ETA

331.88 SINDACATI

332 ECONOMIA FINANZIARIA

   Organizzazione del lavoro - Flessibilità - Italia
Altro autore:   
   Cremonesi, Guido
331.1180945
BNI 2017-1370

Giordano, Mario <1966->.
Vampiri : nuova inchiesta sulle pensioni d'oro / Mario Giordano. Milano : Mondadori, 2017.
   196 p. ; 23 cm.  (Frecce).
  ISBN 9788804676027 :  € 18,50.
Soggetti(fonte BEIC):
   Pensioni - Italia - Inchieste giornalistiche
331.2520945
BNI 2017-1371

Botteri, Tiziano.
S-Age management / Tiziano Botteri. 2. ed. Milano : EGEA, 2017.
   VI, 150 p. ; 23 cm.  (Business e oltre).
  ISBN 9788823836235 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende - Lavoratori anziani - Valorizzazione
331.398
BNI 2017-1372
Nanni, Walter.
Nel paese dei NEET : rapporto di ricerca sui giovani NEET in condizione di povertà ed esclusione
sociale / Walter Nanni, Serena Quarta. Roma : Lavoro, 2016.
   159 p. ; 24 cm.  (Studi & ricerche ; 149).
   In copertina: Caritas italiana, organismo pastorale della CEI; Università del Salento, Dipartimento Storia,
società, studi sull'uomo = History, Society, Human Studies Department. 
  ISBN 9788873134053 :  € 13,00.
Soggetti:
   Giovani - Disoccupazione - Effetti [della] Politica economica - Italia - 2015
Altro autore:   
   Quarta, Serena
331.341370945
BNI 2017-1373

Lama, Luciano.
Luciano Lama : il riformatore unitario : antologia di scritti / [a cura di] Edmondo Montali ;
prefazione di Susanna Camusso ; introduzione di Adolfo Pepe. Roma : Ediesse, 2017.
   575 p. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788823020726 :  € 23,00.
Soggetti:
   CGIL - 1965-1986
Altro autore:   
   Montali, Edmondo
331.880945
BNI 2017-1374

Chaouqui, Francesca Immacolata.
Nel nome di Pietro / Francesca Immacolata Chaouqui. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2017.
   278 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788820061586 :  € 18,00.
Soggetti:
   Finanza - Città del Vaticano - 2013-2015
332.0945634
BNI 2017-1375
Edaich, Said.



332.4 MONETA

Sharìʻa financial law in the global perspective / Said Edaich. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2016.
   155 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze politiche Jean Monnet della Seconda università degli
studi di Napoli. Quaderni ; 50).
   In testa al frontespizio: Seconda università degli studi di Napoli, Dipartimento di scienze politiche Jean Monnet. 
  ISBN 9788849531152 :  € 18,00.
Soggetti:
   Finanza islamica
332.091767
BNI 2017-1376

Biel, Gabriel.
Trattato sul potere e l'utilità del denaro / Gabriele Biel ; a cura di Alberto Labellarte. [Bari] :
Stilo, 2016.
   89 p. ; 21 cm.  (Filosofia).
   Titolo uniforme: Tractatus de potestate et utilitate monetarum. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788864791739 :  € 14,00.
Soggetti:
   Moneta - Teorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Labellarte, Alberto
Altro titolo:
   Tractatus de potestate et utilitate monetarum
332.401
BNI 2017-1377
Minenna, Marcello.
La moneta incompiuta : il futuro dell'euro e le soluzioni per l'Eurozona / Marcello Minenna,
Giovanna Maria Boi, Paolo Verzella ; prefazione di Romano Prodi ; con il contributo di Valentina
Alfi ... [et al.]. 2. ed. completamente riveduta e ampliata. Roma : Ediesse, 2016.
   619 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: The incomplete currency. In appendice: Cronistoria della crisi dell'Eurozona dal 2007 ad oggi,
degli stessi autori. 
  ISBN 9788823020061 :  € 30,00.
Soggetti:
   Euro - Effetti [delle] Crisi economiche - 2007-2015
   Unione europea - Politica monetaria - 2007-2015
Altro autore:   
   Verzella, Paolo
   Boi, Giovanna Maria
   Alfi, Valentina
Altro titolo:
   The incomplete currencyLa moneta incompiuta
332.494
BNI 2017-1378
Problemi di economia e politica monetaria / Giorgio Di Giorgio ... [et al.] - 2. ed. Assago :
Wolters Kluwer, 2017.
   VIII, 244 p. : ill. ; 24 cm.  (CEDAM scienze economiche e aziendali).
  ISBN 9788813363024 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Politica monetaria - Esercizi
Altro autore:   
   Di_Giorgio, Giorgio <1966->
332.46076
BNI 2017-1379 (Fonte: RMG CG)
Il sistema monetario internazionale : dall'approccio egemone a quello multivalutario / a cura di
Olga Marzovilla, Gian Cesare Romagnoli. Milano : Angeli, 2016.
   327 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1142).
  ISBN 9788891744111 :  € 35,00.
Soggetti:
   Sistema monetario internazionale
Altro autore:   
   Romagnoli, Gian Cesare <1948->
   Marzovilla, Olga
332.45
BNI 2017-1380



335.4 SISTEMI MARXISTI

335.43 COMUNISMO (MARXISMO-LENINISMO)

337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

Backhaus, Hans-Georg.
Ricerche sulla critica marxiana dell'economia : materiali per la ricostruzione della teoria del
valore / Hans-Georg Backhaus ; a cura di Riccardo Bellofiore e Tommaso Redolfi Riva. Milano ;
Udine : Mimesis, 2016.
   414 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie dell'economia ; 4).
  ISBN 9788857535029 :  € 28,00.
Soggetti:
   Economia marxista
Altro autore:   
   Bellofiore, Riccardo
   Redolfi Riva, Tommaso
335.412
BNI 2017-1381
Envoi Gramsci : cultura, filosofia, umanismo / a cura di Neil Novello. Pasian di Prato :
Campanotto, 2017.
   174 p. ; 24 cm.  (Zeta rifili ; 366).
  ISBN 9788845615757 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio
Altro autore:   
   Novello, Neil
335.4092
BNI 2017-1382
Prospero, Michele.
La scienza politica di Gramsci / Michele Prospero. [Roma] : Bordeaux, 2016.
   271 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899641016 :  € 18,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio - Filosofia politica
335.4092
BNI 2017-1383

Cervetto, Arrigo.
Opere / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista.
   volumi ; 25 cm.
   16: Relazioni 1976-77 / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista, 2017. XIX, 904 p. ; 25 cm. ISBN
9788896901465 :  € 30,00.
335.43
BNI 2017-1384
Cervetto, Arrigo.
Opere / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista.
   volumi ; 25 cm.
   12: Cina, Stati Uniti, America Latina / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista, 2016. XX, 740 p. ; 25 cm.  Sul
frontespizio: Quaderni. ISBN 9788896901427 :  € 30,00.
335.43
BNI 2017-1385
Sebestyen, Victor.
Lenin / Victor Sebestyen ; traduzione di Chicca Galli e Roberta Zuppet. Milano : Rizzoli, 2017.
   552 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Lenin the dictator. 
  ISBN 9788817092302 :  € 25,00.
Soggetti:
   Lenin, Vladimir Ilʹič
Altro autore:   
   Zuppet, Roberta
   Galli, Chicca
Altro titolo:
   Lenin the dictator
335.43092
BNI 2017-1386



338 PRODUZIONE

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

Fasanaro, Laura.
La DDR e l'Italia : politica, commercio e ideologia nell'Europa del cambiamento (1973-1985) /
Laura Fasanaro. Roma : Carocci, 2016.
   226 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 274).
  ISBN 9788843079520 :  € 24,00.
Soggetti:
   Germania <Repubblica democratica> - Relazioni economiche [con l'] Italia - 1973-1985
337.431045
BNI 2017-1387
Globalizzazione addio? : [ventunesimo rapporto sull'economia globale e l'Italia] / a cura di
Mario Deaglio ; contributi di Giovanni B. Andornino ... [et al.]. Milano : Guerini, 2016.
   241 p. : ill. ; 23 cm.
   Nell'occhietto: Centro di ricerca e documentazione Luigi Einaudi; UBI banca. 
  ISBN 9788862506502 :  € 21,50.
Soggetti:
   Economia internazionale - 2015-2016
   Sviluppo economico - Italia - 2007-2016
Altro autore:   
   Deaglio, Mario
   Andornino, Giovanni B.
   UBI banca
   Centro di ricerca e documentazione Luigi Einaudi
337.090512
BNI 2017-1388
Mastronardi, Oreste.
Global economy / Oreste Mastronardi. Roma : Nuova cultura, 2016.
   130 p. ; 20 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/7381. 
  ISBN 9788868127381 :  € 14,00.
Soggetti:
   Economia internazionale - Effetti [della] Globalizzazione - 2013-2016
337.090512
BNI 2017-1389

Corvisieri, Valerio.
Gli Spagnoli e Perugia : storia di una famiglia di imprenditori del Novecento / Valerio Corvisieri.
2. ed. aggiornata e corretta. Perugia : Ali&no, 2016.
   XX, 278 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788862541725 :  € 20,00.
Soggetti:
   Spagnoli <famiglia> - Perugia - Storia
338.040922
BNI 2017-1390
Giaccari, Francesco.
Princìpi e strumenti dell'economia aziendale / Francesco Giaccari. Bari : Cacucci, 2017.
   312 p. ; 24 cm.  (Collana di economia aziendale. Serie didattica ; 9).
  ISBN 9788866115700 :  € 30,00.
Soggetti:
   Economia aziendale - Testi universitari
338
BNI 2017-1391

Il crowdfunding nel settore culturale e creativo. Venezia : Marsilio ; [Roma] : Civita
associazione, 2017.
   154 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788831727471 (Marsilio) :  € 23,00.
Soggetti:
   Attività culturali - Crowdfunding
338.430012
BNI 2017-1392
Favro-Paris, Maria Maddalena.
Turismo : teoria economica e applicazioni / Maria Maddalena Favro-Paris. Torino : Giappichelli,



338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

2016.
   XX, 346 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892107007 :  € 44,00.
Soggetti:
   Turismo - Economia
338.4791
BNI 2017-1393
Fraquelli, Giovanni.
Imprenditorialità e management dell'impresa turistica / Giovanni Fraquelli. Assago : Wolters
Kluwer, 2017.
   XV, 279 p : ill. ; 24 cm.  (CEDAM scienze economiche e aziendali).
  ISBN 9788813361471 (CEDAM) :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende turistiche - Gestione
338.4791068
BNI 2017-1394 (Fonte: RMG CG)
Garraffo, Francesco.
Heritage e identità del Sud-Est siciliano : le preferenze dei turisti culturali e il ruolo attrattore
dell'aeroporto di Comiso / Francesco Garraffo. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVII, 90 p. ; 24 cm.
   In appendice: Questionario somministrato al campione di turisti italiani e stranieri. DOI: 10.17473/92104. 
  ISBN 9788892104181 :  € 18,00.
Soggetti:
   Turismo culturale - Sviluppo - Ruolo [degli] Aeroporti - Sicilia sud-orientale
338.47914581
BNI 2017-1395
Healy, David.
Pharmageddon : eclissi della cura e marketing della medicina / David Healy ; [a cura di Tullio
Giraldi]. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   367 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 363).
   Titolo uniforme: Pharmageddon. Traduzione di T. Giraldi, Maša Jović. 
  ISBN 9788857530246 :  € 26,00.
Soggetti:
   Farmaci - Marketing
Altro autore:   
   Giraldi, Tullio
Altro titolo:
   Pharmageddon
338.476153
BNI 2017-1396

Di_Quirico, Roberto.
Crisi dell'euro e crisi dell'Europa : la nuova governance economica europea e il futuro
dell'integrazione / Roberto Di Quirico. Roma : Carocci, 2016.
   275 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1104).
  ISBN 9788843085859 :  € 29,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [della] Politica monetaria [dell'] Unione europea - 2008-2017
338.542
BNI 2017-1397
King, Mervyn A.
La fine dell'alchimia : il futuro dell'economia globale / Mervyn King ; traduzione di Marco
Cupellaro. Milano : Il saggiatore, 2017.
   389 ; 22 cm.  (La cultura ; 1063).
   Titolo uniforme: The end of alchemy. 
  ISBN 9788842823056 :  € 24,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Cause - 2007-2008
   Finanza internazionale - 2007-2015
Altro autore:   
   Cupellaro, Marco
Altro titolo:
   The end of alchemy
338.542



338.6 ORGANIZZAZIONE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

BNI 2017-1398
Il ricordo del prof. Amedeo Salzano nel trentennale dalla scomparsa / a cura di Gianfranco
Cavazzoni. Torino : Giappichelli, 2016.
   XX, 182 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di economia aziendale e contabilità di impresa ; 36).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Perugia nel 2014. Titolo sul dorso: Il ricordo del prof. Amedeo
Salzano. 
  ISBN 9788892106369 :  € 25,00.
Soggetti:
   Salzano, Amedeo
Altro autore:   
   Cavazzoni, Gianfranco
   Salzano, Amedeo
Altro titolo:
   Il ricordo del prof. Amedeo Salzano
338.5092
BNI 2017-1399

Concorrenza mercato e crescita in Italia : il lungo periodo / a cura di Alfredo Gigliobianco,
Gianni Toniolo. Venezia : Marsilio, 2017.
   586 p. ; 21 cm.  (Collana storica della Banca d'Italia. Serie Contributi ; 13).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788831721875 :  € 50,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Toniolo, Gianni <1942->
   Gigliobianco, Alfredo
338.60480945
BNI 2017-1400

Il family business made in Tuscany / a cura di Luca Anselmi, Nicola Lattanzi ; prefazione di
Gabriele Cappellini ; introduzione di Pier Francesco Pacini. Milano : Angeli , 2016.
   510 p. ; 24 cm.  (Economia e politica industriale ; 394).
  ISBN 9788891744128 :  € 42,00.
Soggetti:
   Aziende familiari - Italia
Altro autore:   
   Anselmi, Luca
   Lattanzi, Nicola
338.720945
BNI 2017-1401
Grappi, Silvia.
Il reshoring visto dal consumatore : sfide ed opportunità per l'impresa / Silvia Grappi. Milano :
Angeli, 2016.
   140 p. ; 23 cm.  (Gestione d'impresa ; 14).
  ISBN 9788891743305 :  € 21,00.
Soggetti:
   Aziende italiane all'estero - Trasferimento - Atteggiamento [dei] Consumatori - Italia
338.70945
BNI 2017-1402
Schnapp, Jeffrey T.
FuturPiaggio : 6 lezioni italiane sulla mobilità e sulla vita moderna / Jeffrey T. Schnapp. Milano :
Rizzoli, 2016.
   167 p., [7] carte di tav. ripiegate : ill. ; 27 x 34 cm + 1 carta ripiegata.
   In custodia. 
  ISBN 9788817091060 :  € 200,00.
Soggetti:
   Piaggio - Storia
338.76292275094555
BNI 2017-1403
Turrini, Leo.
Enzo Ferrari : un eroe italiano / di Leo Turrini. Milano : Longanesi, 2017.



338.8 CONCENTRAZIONI DI IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

   336 p. ; 22 cm.  (Il cammeo).
  ISBN 9788830446199 :  € 18,60.
Soggetti(fonte BEIC):
   Ferrari, Enzo - Biografie
338.76292221092
BNI 2017-1404

Marcone, Maria Rosaria.
Le strategie delle imprese italiane di media dimensione : innovazione e internazionalizzazione
delle attività di impresa / Maria Rosaria Marcone. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIV, 214 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892107564 :  € 22,00.
Soggetti:
   Medie imprese - Internazionalizzazione - Italia
338.88945
BNI 2017-1405

Angelini, Aurelio.
Place-based : sviluppo locale e programmazione 2014-2020 / Aurelio Angelini, Aurelio Bruno.
Milano : Angeli, 2016.
   200 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 774).
  ISBN 9788891742971 :  € 26,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Pianificazione territoriale - Italia - 2014-2020
Altro autore:   
   Bruno, Aurelio <1965->
338.945
BNI 2017-1406
Buonanotte Mezzogiorno : economia, immaginario e classi dirigenti nel Sud della crisi / a cura
di Daniele Petrosino e Onofrio Romano ; prefazione di Franco Cassano. Roma : Carocci, 2016.
   182 p. ; 22 cm.  (Studi economici e sociali Carocci ; 94. Serie Il terzo Mezzogiorno ; 6).
  ISBN 9788843086061 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Italia meridionale - 1980-2010
Altro autore:   
   Romano, Onofrio
   Petrosino, Daniele
338.9457
BNI 2017-1407
Di_Tommaso, Marco R.
Industria, governo, mercato : lezioni americane / Marco R. Di Tommaso, Mattia Tassinari.
Bologna : Il mulino, 2017.
   227 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 850).
  ISBN 9788815265265 :  € 24,00.
Soggetti:
   Economia - Interventi statali - Stati Uniti d'America - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Tassinari, Mattia
338.973
BNI 2017-1408
Economic growth : theories and policies vs evidence / edited by Roberto Pasca di Magliano.
Roma : Nuova cultura, 2016.
   197 p. : ill. ; 24 cm.
   In copertina: Sapienza Università di Roma. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/7763. 
  ISBN 9788868127763 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Teorie - Sec. 20.
Altro autore:   
   Pasca di Magliano, Roberto
338.9001
BNI 2017-1409
La legge di bilancio e di stabilità : le politiche economiche possibili fra diritto costituzionale e



338.91 SVILUPPO ECONOMICO INTERNAZIONALE

340.09 DIRITTO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

diritto europeo : dibattito fra economisti e giuristi : atti del Convegno / a cura di Giancarlo
Montedoro, Edoardo Reviglio ; conclusioni di Giuliano Amato ; con il coordinamento di Mariana
Giordano. Roma : Dike giuridica, 2017.
   VI, 130 p. ; 24 cm.
   Tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788858206652 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia - Politica economica - Influssi [del] Diritto comunitario - 2010-2015 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Reviglio, Edoardo
   Montedoro, Giancarlo
338.9450090512
BNI 2017-1410
I maestri dello sviluppo economico / a cura di Gioacchino Garofoli. Milano : Angeli, 2016.
   173 p. ; 23 cm.  (Economia. Teoria economica, pensiero economico ; 110).
  ISBN 9788891750228 :  € 24,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Teorie - Sec. 20.
Altro autore:   
   Garofoli, Gioacchino
338.9001
BNI 2017-1411
Ripensare il territorio : percorsi e strategie per la rivalutazione dei beni collettivi locali / a cura
di Eide Spedicato Iengo, Fabio Travaglini, Orazio Di Stefano ; scritti di Cirillo A. ... [et al.]. Milano
: Angeli, 2016.
   204 p. ; 24 cm.  (Sociologia ; 775).
  ISBN 9788891743060 :  € 27,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Pianificazione territoriale - Campobasso <Provincia> [e] Chieti
<Provincia> [e] Isernia <Provincia>
Altro autore:   
   Spedicato Iengo, Eide
   Di_Stefano, Orazio
   Cirillo, A. <1978->
   Travaglini, Fabio
338.945713
BNI 2017-1412

Carrino, Luciano.
Perle, pirati e sognatori : dall'aiuto allo sviluppo a una nuova cooperazione internazionale /
Luciano Carrino. Milano : Angeli, 2016.
   235 p. ; 23 cm.  (Le professioni nel sociale).
  ISBN 9788891742735 :  € 29,00.
Soggetti:
   Paesi in via di sviluppo - Assistenza - Cooperazione internazionale
338.91091724
BNI 2017-1413

Grossi, Paolo <1933->.
Percorsi nel giuridico pos-moderno / Paolo Grossi. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   50 p. ; 21 cm.  (Lezioni magistrali / Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza ;
75).
  ISBN 9788893910293 :  € 10,00.
Soggetti:
   Diritto - Sec. 20.
340.09
BNI 2017-1414

Azzoni, Giampaolo.
Nomofanie : esercizi di filosofia del diritto / Giampaolo Azzoni. Torino : Giappichelli, 2017.
   XII, 363 p. ; 24 cm.



  ISBN 9788892107786 :  € 35,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2017-1415
Bourdieu, Pierre.
La forza del diritto : elementi per una sociologia del campo giuridico / Pierre Bourdieu ; a cura di
Cirus Rinaldi. Roma : Armando, 2017.
   127 p. ; 17 cm.  (I classici della sociologia).
   Pubblicato originariamente in: Actes de la recherche en sciences sociales, 1986, v. 64, con il titolo: La force du
droit. Traduzione di C. Rinaldi. 
  ISBN 9788869921698 :  € 10,00.
Soggetti:
   Sociologia del diritto
Altro autore:   
   Rinaldi, Cirus
340.115
BNI 2017-1416
Chiarella, Paola.
Solidarietà e diritti sociali : aspetti di filosofia del diritto e prassi normative / Paola Chiarella.
Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XIII, 212 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 37).
  ISBN 9788813362249 (CEDAM) :  € 23,00.
Soggetti:
   Diritti sociali - Filosofia del diritto
340.112
BNI 2017-1417 (Fonte: RMG CG)
Cotta, Sergio.
Perché il diritto / Sergio Cotta ; introduzione di Francesco D'Agostino. 6. ristampa. Brescia : La
scuola, 2017.
   151 p. ; 21 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 81).
  ISBN 9788835043713 :  € 11,50.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2017-1418
Luhmann, Niklas.
Il principio di uguaglianza come forma e come norma / Niklas Luhmann ; a cura di Stefano
Magnolo. Roma : Armando, 2017.
   79 p. ; 17 cm.  (I classici della sociologia).
   Pubblicato originariamente in: Archiv für Rechts-und Sozialphilosophie, 1991, v. 3, con il titolo: Der
Gleichheitssatz als Form und als Norm. Traduzione di S. Magnolo. 
  ISBN 9788869921773 :  € 8,00.
Soggetti:
   Uguaglianza giuridica - Confronto [con l'] Eguaglianza
Altro autore:   
   Magnolo, Stefano
340.11
BNI 2017-1419
Mastrominico, Giuseppe.
Diritto e letteratura : dissapori medievali e moderni / Giuseppe Mastrominico. Napoli : Editoriale
scientifica, 2017.
   159 p. ; 21 cm.  (Marcopolo ; 5).
   Riassunti in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788891930538 :  € 10,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con la] Letteratura - Storia
340.11
BNI 2017-1420
Possenti, Vittorio <1938->.
Diritti umani : l'età delle pretese / Vittorio Possenti. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   166 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 374).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788849850048 :  € 16,00.



340.5 SISTEMI GIURIDICI

341 DIRITTO INTERNAZIONALE

Soggetti:
   Diritti umani - Filosofia del diritto
340.112
BNI 2017-1421
Principi e clausole generali nell'evoluzione dell'ordinamento giuridico / G. D'Amico ... [et al.] ; a
cura di Giovanni D'Amico ; presentazione di Paolo Grossi. Milano : Giuffrè, 2017.
   XVI, 287 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814217029 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ordinamento - Teorie
Altro autore:   
   D'Amico, Giovanni
340.11
BNI 2017-1422
Il problema delle leggi imperfette : etica della partecipazione all'attività legislativa in
democrazia / Luciano Eusebi (ed.). Brescia : Morcelliana, 2017.
   178 p. ; 21 cm.  (Quaderni per l'università, ISSN 22822399 ; 19).
  ISBN 9788837230180 :  € 18,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Attività legislativa - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Eusebi, Luciano
340.112
BNI 2017-1423
Riccobono, Francesco <1951->.
Antikelsenismo italiano / Francesco Riccobono. Torino : Giappichelli, 2017.
   106 p. ; 22 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788892107793 :  € 11,00.
Soggetti:
   Diritto - Concezione [di] Kelsen, Hans
340.11
BNI 2017-1424
Vieweg, Klaus.
La logica della libertà : perchè la filosofia del diritto di Hegel è ancora attuale / Klaus Vieweg.
Pisa : ETS, 2017.
   130 p. ; 23 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 173).
  ISBN 9788846746108 :  € 15,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich - Filosofia del diritto
340.1092
BNI 2017-1425

Motta, Riccardo <1951->.
Rileggere l'antropologia del diritto / Riccardo Motta. Torino : Nuova Trauben, 2016.
   219 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899312282 :  € 20,00.
Soggetti:
   Antropologia giuridica
340.52
BNI 2017-1426

Penasa, Luca <1981->.
Le monografie di Int'l Lis / Luca Penasa. [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 24 cm. (Le monografie di Int'l Lis).
   L'editore varia. 
   2: Profili soggettivi / Luca Penasa ; prefazione di Angelo Davì. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM,
2017. XL, 348 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Int'l Lis ; 5).  ISBN 9788813364069 (CEDAM) :  € 39,00.
Soggetti :
   Conflitti di giurisdizione - Diritto internazionale
Altro autore:
   Davì, Angelo
341.04



341.2422 UNIONE EUROPEA

341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

BNI 2017-1427 (Fonte: RMG CG)

Fabbrini, Sergio.
Sdoppiamento : una prospettiva nuova per l'Europa / Sergio Fabbrini. Bari ; Roma : Laterza,
2017.
   XIII, 193 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 53).
  ISBN 9788858127513 :  € 18,00.
Soggetti:
   Unione europea
341.2422
BNI 2017-1428
Rivista trimestrale di diritto pubblico.
L'Unione europea in crisi / a cura di Luisa Torchia ; Sabino Cassese ... [et al.]. Milano : Giuffrè,
2017.
   174 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Rivista trimestrale di diritto pubblico. Sul frontespizio: Contributi estratti dal numero 3/2016
della Rivista trimestrale di diritto pubblico. 
  ISBN 9788814219283 :  € 23,00.
Soggetti:
   Unione europea
Altro autore:   
   Cassese, Sabino
   Torchia, Luisa
341.2422
BNI 2017-1429

Del_Guercio, Adele.
La protezione dei richiedenti asilo nel diritto internazionale ed europeo / Adele Del Guercio.
Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   470 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 117).
  ISBN 9788893910354 :  € 20,00.
Soggetti:
   Rifugiati - Diritto internazionale
341.486
BNI 2017-1430
Focarelli, Carlo.
Giurisdizioni internazionali / Carlo Focarelli. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XXVII, 398 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Estratto da: Trattato di diritto internazionale, 2015. 
  ISBN 9788813363154 (CEDAM) :  € 36,00.
Soggetti:
   Giurisdizione internazionale
341.4
BNI 2017-1431 (Fonte: RMG CG)
La gestion des espaces en droit international et européen = The management of spaces
international and European law / Maurizio Arcari, Louis Balmond, Anne-Sophie Millet-Devalle
(dirigé par = edited by). Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   VI, 286 p. ; 28 cm.  (La ricerca del diritto nella comunità internazionale ; 12).
   Testi in francese o in inglese. 
  ISBN 9788863429886 :  € 22,00.
Soggetti:
   Stato - Territorio - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale
Altro autore:   
   Arcari, Maurizio <1964->
   Balmond, Louis
   Millet-Devalle, Anne-Sophie
Altro titolo:
   The management of spaces international and European law
341.42
BNI 2017-1432
Migrant children : challenges for public and private international law / edited by Francesca
Ippolito, Giacomo Biagioni. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.



342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

   XXXIII, 504 p. ; 23 cm.  (La ricerca del diritto nella comunità internazionale ; 13).
  ISBN 9788863428452 :  € 35,00.
Soggetti:
   Bambini immigrati - Tutela - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Biagioni, Giacomo
   Ippolito, Francesca
341.48572
BNI 2017-1433

Caielli, Mia.
La giustizia costituzionale nelle democrazie contemporanee / Mia Caielli, Elisabetta Palici di
Suni. Assago : Wolters Kluwer, 2017.
   VII, 152 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
  ISBN 9788813363031 (CEDAM).
Soggetti:
   Giustizia costituzionale
Altro autore:   
   Palici di Suni, Elisabetta
342.020269
BNI 2017-1434 (Fonte: RMG CG)
Il costituzionalismo di fronte all'islam : giurisdizioni alternative nelle società multiculturali / a
cura di Francesco Alicino ; prefazione di Nicola Colaianni ; postfazione di Roberto Martino.
[Roma] : Bordeaux, 2016.
   313 p. ; 21 cm.
   In copertina: Istituto di studi politici S. Pio V. 
  ISBN 9788899641184 :  € 16,00.
Soggetti:
   Stato - Rapporti [con le] Comunità islamiche - Diritto costituzionale comparato
   Giustizia - Ruolo [del] Pluralismo religioso - Diritto costituzionale comparato
Altro autore:   
   Alicino, Francesco
   Istituto di studi politici S. Pio V
342.0852
BNI 2017-1435
Pisicchio, Pino.
Codici etici e parlamenti : profili comparatistici / Pino Pisicchio ; premessa di Tommaso E.
Frosini. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XVII, 345 p. ; 24 cm.  (CISR : Centro italiano per lo sviluppo della ricerca ; 41).
  ISBN 9788813362096 (CEDAM) :  € 37,00.
Soggetti:
   Parlamentari - Morale professionale - Regolamenti - Diritto pubblico comparato
   Corruzione politica - Prevenzione - Diritto pubblico comparato
342.055
BNI 2017-1436 (Fonte: RMG CG)

La Carta sociale europea tra universalità dei diritti ed effettività delle tutele : atti del Convegno
di studi, Reggio Calabria, 26 febbraio 2016 / a cura di Claudio Panzera ... [et al.]. Napoli :
Editoriale scientifica, 2016.
   188 p. ; 24 cm.  (Collettanee / Università Mediterranea di Reggio Calabria, Dipartimento di giurisprudenza ed
economia, Sezione pubblicistica ; 2).
  ISBN 9788893910620 :  € 14,00.
Soggetti:
   Carta sociale europea - Atti di congressi
Altro autore:   
   Panzera, Claudio
342.24085
BNI 2017-1437
Lottini, Micaela.
Principio di autonomia istituzionale e pubbliche amministrazioni nel diritto dell'Unione europea /
Micaela Lottini. Torino : Giappichelli, 2017.
   VII, 166 p. ; 24 cm.  (Procedimenti europei = European procedures).



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

  ISBN 9788892106857 :  € 20,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Diritto comunitario - Rapporti [con il] Diritto interno
342.2406
BNI 2017-1438

Al di là del nesso autorità/libertà : tra legge e amministrazione : atti del Convegno, Salerno, 14-
15 novembre 2014 / a cura di Sergio Perongini. Torino : Giappichelli, 2017.
   XV, 471 p. ; 24 cm.  (Studi per un nuovo diritto amministrativo. Nuova serie ; 4).
  ISBN 9788892103696 :  € 58,00.
Soggetti:
   Potere amministrativo - Rapporto [con i] Poteri [dello] Stato - Atti di congressi
Altro autore:   
   Perongini, Sergio
342.4506
BNI 2017-1439
L'attuazione degli articoli 39 e 46 della Costituzione : tre proposte a confronto : atti del
Convegno, Roma, 13 aprile 2016 / a cura della Rivista giuridica del lavoro e della previdenza
sociale. Roma : Ediesse, 2016.
   228 p. ; 21 cm.  (Materiali).
  ISBN 9788823020481 :  € 13,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana. Art. 39, 46 - Attuazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rivista giuridica del lavoro e della previdenza sociale
342.4502
BNI 2017-1440
Borsi, Luca.
Costituzionalismo, 1912-1913 : nazione e classe / Luca Borsi. Milano : Giuffrè, 2017.
   VII, 486 p. ; 24 cm.  (Archivio di storia costituzionale e di teoria della costituzione. Biblioteca ; 9).
  ISBN 9788814218781 :  € 49,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Italia - 1912-1913
342.45
BNI 2017-1441
Camerlengo, Quirino.
Costituzione, economia, società / Quirino Camerlengo. Bari : Cacucci, 2017.
   302 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866115670 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
342.4502
BNI 2017-1442
Caputi Jambrenghi, M. T. Paola.
La funzione amministrativa neutrale / M. T. Paola Caputi Jambrenghi. Bari : Cacucci, 2017.
   368 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 18).
  ISBN 9788866115823 :  € 38,00.
Soggetti:
   Attività amministrativa - Legislazione - Italia
342.45066
BNI 2017-1443
Cimini, Salvatore.
Il potere sanzionatorio delle amministrazioni pubbliche : uno studio critico / Salvatore Cimini.
Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   538 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 36).
  ISBN 9788893910439 :  € 35,00.
Soggetti:
   Sanzioni amministrative - Italia
342.45066
BNI 2017-1444
Contenuti della riforma costituzionale : luci ed ombre della revisione costituzionale Renzi-
Boschi / a cura di Bruno Di Giacomo Russo e Antonello Tarzia. Napoli : Editoriale scientifica,



2016.
   432 p. ; 24 cm.  (Temi giuridici ed economici ; 18).
  ISBN 9788893910422 :  € 35,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme - 2016
Altro autore:   
   Di_Giacomo Russo, Bruno
   Tarzia, Antonello
342.4503
BNI 2017-1445
Danno pubblico ed efficienza dell'amministrazione / a cura di Franco Mastragostino e Salvatore
Pilato ; A. Beccia ... [et al.]. Bologna : Bononia University Press, 2016.
   193 p. ; 21 cm.  (Quaderni della Spisa).
  ISBN 9788869231933 :  € 28,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Beccia, Antonio
   Mastragostino, Franco
   Pilato, Salvatore
342.4506
BNI 2017-1446
Difendere la Costituzione / [scritti di Giovanni Di Cosimo et al.]. Fermo : Zefiro, 2017.
   102 p. ; 21 cm.  (I marchi di Krzysztof ; 8).
   In testa al frontespizio: Associazione di storia contemporanea. 
  ISBN 9788897912286 :  € 10,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme
Altro autore:   
   Di_Cosimo, Giovanni <1965->
   Associazione di storia contemporanea
342.4502
BNI 2017-1447
Frediani, Emiliano <1979->.
Il dovere di soccorso procedimentale / Emiliano Frediani. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   388 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 35).
  ISBN 9788893910408 :  € 32,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Italia
342.45066
BNI 2017-1448
Groppi, Tania.
Introduzione allo studio del diritto pubblico e delle sue fonti / Tania Groppi, Andrea Simoncini. 4.
ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XV, 382 p. ; 24 cm.
   Segue: Costituzione della Repubblica italiana. 
  ISBN 9788892107717 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Italia
Altro autore:   
   Simoncini, Andrea
342.45
BNI 2017-1449
L'informazione e le sue regole : libertà, pluralismo e trasparenza / a cura di Giulia Avanzini e
Giuditta Matucci. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   X, 366 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche in comunicazione ; 1).
  ISBN 9788893910545 :  € 40,00.
Soggetti:
   Libertà di espressione [e] Libertà di informazione - Tutela - Italia
   Amministrazione pubblica - Comunicazione - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Avanzini, Giulia <1969->
   Matucci, Giuditta
342.450853
BNI 2017-1450
Leone, Giovanni <1951->.



Elementi di diritto processuale amministrativo / Giovanni Leone. 4. ed. [Padova] : CEDAM, 2017.
   XXV, 475 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813363086 (CEDAM) :  € 33,00.
Soggetti:
   Diritto processuale amministrativo - Italia
342.450664
BNI 2017-1451 (Fonte: RMG CG)
Monda, Pasquale <1981->.
Contratto di lavoro pubblico, potere organizzativo e valutazione / Pasquale Monda ; con
prefazione di Antonello Zoppoli. Torino : Giappichelli, 2016.
   XVII, 319 p. ; 24 cm.  (Diritto del lavoro ; 49).
  ISBN 9788892104761 :  € 40,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Personale - Valutazione - Legislazione - Italia
342.450684
BNI 2017-1452
Pepe, Gabriele <1980->.
Giudicato amministrativo e sopravvenienze / Gabriele Pepe. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   72 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893910743 :  € 8,00.
Soggetti:
   Cosa giudicata - Italia - Diritto processuale amministrativo
342.450664
BNI 2017-1453
Rappresentanza politica e autonomie : atti del Convegno di Diritti regionali : rivista di diritto
delle autonomie terrioriali, Università di Milano Bicocca, 13 giugno 2016 / a cura di Camilla
Buzzacchi, Alessandro Morelli, Filippo Pizzolato. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIV, 486 p. ; 24 cm.  (Quaderni di diritto dell'economia / Università degli studi di Milano-Bicocca, Dipartimento
scienze economico-aziendali e diritto per l'economia ; 15).
  ISBN 9788814219191 :  € 48,00.
Soggetti:
   Regioni - Autonomia [e] Rappresentanza politica - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Buzzacchi, Camilla
   Pizzolato, Filippo
   Morelli, Alessandro <1976->
   Diritti regionali <periodico>
342.4509
BNI 2017-1454
La riforma respinta (2014-2016) : riflessioni sul D.D.L. costituzionale Renzi-Boschi / Massimo
Cavino ... [et al.]. Bologna : Il mulino, 2017.
   366 p. ; 24 cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815266651 :  € 29,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme - 2016
Altro autore:   
   Cavino, Massimo
342.4503
BNI 2017-1455
Santise, Maurizio.
Coordinate ermeneutiche di diritto amministrativo / Maurizio Santise. 3. ed. Torino : Giappichelli,
2017.
   XXIV, 756 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892107878 :  € 59,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
342.4506
BNI 2017-1456
Sinisi, Martina.
Il giusto processo amministrativo tra esigenze di celerità e garanzie di effettività della tutela /
Martina Sinisi. Torino : Giappichelli, 2017.
   X, 323 p. ; 24 cm.  (Nuovi problemi di amministrazione pubblica ; 45).
  ISBN 9788892107397 :  € 42,00.
Soggetti:
   Processo amministrativo - Italia
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343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

342.450664
BNI 2017-1457
Vipiana, Piera Maria.
L'attività amministrativa ed i regimi amministrativi delle attività private : testo aggiornato in
base alla Riforma Madia / Piera Maria Vipiana. Assago : Wolters Kluwer, 2017.
   XIX, 492 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
  ISBN 9788813359232 (CEDAM) :  € 34,00.
Soggetti:
   Attività amministrativa - Italia
342.4506
BNI 2017-1458 (Fonte: RMG CG)

Concorrenza, regolazione e tutela dei diritti nel trasporto ferroviario / a cura di Paola Chirulli.
Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   488 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 34).
  ISBN 9788893910262 :  € 40,00.
Soggetti:
   Trasporti ferroviari - Legislazione - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Chirulli, Paola
343.4095
BNI 2017-1459
Servicios de interés general, colaboración público-privada y sectores específicos / dirección
Vera Parisio, Vicenç Aguado i Cudolà, Belén Noguera de la Muela ; autores Vicenç Aguado i
Cudolà ... [et al.] ; prologo de Joaquín Tornos Mas. Torino : Giappichelli ; Valencia : Tirant lo
Blanch, 2016.
   XXXI, 336 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Brescia. Nuova
serie ; 5).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Barcellona nel 2015. 
  ISBN 9788491437932 (Tirant lo Blanch) :  € 45,00.
  ISBN 9788892105539 (Giappichelli).
Soggetti:
   Aziende di servizi - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Parisio, Vera
   Noguera de la Muela, Belén
   Aguado i Cudolà, Vicenç
343.2409
BNI 2017-1460

Basilavecchia, Massimo.
Corso di diritto tributario / Massimo Basilavecchia. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVII, 452 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892107519 :  € 39,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Italia - Testi universitari
343.4504
BNI 2017-1461
Beghin, Mauro.
Diritto tributario / Mauro Beghin. 3. ed. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XXII, 772 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   In copertina: Per l'università e per la preparazione all'esercizio delle professioni economico-giuridiche. 
  ISBN 9788813359089 (CEDAM) :  € 49,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Italia - Manuali
343.4504076
BNI 2017-1462 (Fonte: RMG CG)
Diritto tributario telematico / Fabio Montalcini, Camillo Sacchetto (a cura di). 2. ed. Torino :
Giappichelli, 2015.
   XXXI, 342 p. ; 24 cm.



343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

343.4506 TIPI D''IMPOSTA SECONDO L''INCIDENZA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL''ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788834855393 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Impiego [della] Telematica - Italia
Altro autore:   
   Montalcini, Fabio
   Sacchetto, Camillo
343.4504
BNI 2017-1463

Peverini, Luca <1976->.
Soggettività e capacità contributiva nel consolidato nazionale / Luca Peverini. Assago : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XI, 415 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali di diritto tributario ; 33).
  ISBN 9788813363994 (CEDAM) :  € 43,00.
Soggetti:
   Consolidato fiscale nazionale - Italia
343.45052662
BNI 2017-1464 (Fonte: RMG CG)

Giorgi, Massimiliano <1962->.
Avviamento e organizzazione nel diritto tributario / Massimiliano Giorgi. Assago : Wolters Kluwer
; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XIV, 245 p. ; 24 cm.  (Diritto tributario d'impresa / collana diretta da Eugenio Della Valle, Raffaello Lupi,
Giuseppe Marini ; 1).
  ISBN 9788813362171 (CEDAM) :  € 28,00.
Soggetti:
   Aziende - Avviamento - Italia - Diritto tributario
343.45068
BNI 2017-1465 (Fonte: RMG CG)

Barenghi, Andrea.
Diritto dei consumatori / Andrea Barenghi. Assago : Wolters Kluwer, 2017.
   XXV, 611 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
  ISBN 9788813359201 (CEDAM) :  € 48,00.
Soggetti:
   Consumatori - Tutela - Italia - Diritto
343.45071
BNI 2017-1466 (Fonte: RMG CG)

I contratti del consumatore e dell'utente tra diritto comune e codificazioni di settore / a cura di
Maria Luisa Chiarella. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   252 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Centro di ricerca rapporti privatistici della p. a / Università Magna Græcia di
Catanzaro, Dipartimento di scienze giuridiche, storiche economiche e sociali ; 1).
   Atti del Convegno tenuto a Catanzaro nel 2015. In copertina: Centro di ricerca rapporti privatistici della p. a. 
  ISBN 9788849531695 :  € 32,00.
Soggetti:
   Contratti del consumatore - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Chiarella, Maria Luisa
   Centro di ricerca rapporti privatistici della p. a.
343.45071
BNI 2017-1467
Fashion law : le problematiche giuridiche della filiera della moda / a cura di Barbara Pozzo,
Valentina Jacometti. Milano : Giuffrè, 2016.
   XI, 386 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814219047 :  € 39,00.
Soggetti:
   Moda - Commercio [e] Industria - Italia - Diritto
Altro autore:   



343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

   Pozzo, Barbara <1964->
   Jacometti, Valentina
343.450786464
BNI 2017-1468
Grisi, Giuseppe <1955->.
Diritto del turismo / Giuseppe Grisi, Salvatore Mazzamuto. Torino : Giappichelli, 2017.
   VII, 356 p. ; 24 cm.  (La didattica del diritto civile. Strumenti ; 14).
  ISBN 9788892107571 :  € 33,00.
Soggetti:
   Turismo - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Mazzamuto, Salvatore
343.4507891
BNI 2017-1469

ICT e diritto nella società dell'informazione / Maria Megale (a cura di) ; Lucia Audia ... [et al.]. 2.
ed. Torino : Giappichelli, 2016.
   XXII, 332 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892107236 :  € 33,00.
Soggetti:
   Informatica - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Audia, Lucia
   Megale, Maria
343.450999
BNI 2017-1470

Antonioli, Marco.
Sostenibilità dello sviluppo e governance ambientale / Marco Antonioli. Torino : Giappichelli,
2016.
   XII, 137 p. ; 24 cm.  (Procedimenti europei = European procedures).
  ISBN 9788892107328 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Diritto
344.046
BNI 2017-1471
Cordini, Giovanni.
Diritto ambientale : profili internazionali europei e comparati / Giovanni Cordini, Paolo Fois,
Sergio Marchisio. 3. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XI, 170 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892106451 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale
Altro autore:   
   Fois, Paolo
   Marchisio, Sergio <1949->
344.046
BNI 2017-1472
Cricenti, Giuseppe.
I giudici e la bioetica : casi e questioni / Giuseppe Cricenti. Roma : Carocci, 2017.
   130 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1065).
  ISBN 9788843085637 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bioetica - Giurisprudenza
344.0419
BNI 2017-1473
La diagnosi genetica preimpianto tra normativa e giurisprudenza / a cura di Rosanna
Fattibene. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   XXXVI, 289 p. ; 21 cm.  (Marcopolo ; 6).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788893910361 :  € 25,00.



344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
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344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

Soggetti:
   Fecondazione artificiale - Biodiritto
Altro autore:   
   Fattibene, Rosanna
344.04196
BNI 2017-1474
Sicurezza e tecnologia / a cura di Filippo Pizzolato, Paolo Costa. Milano : Giuffrè, 2017.
   X, 270 p. ; 24 cm.  (Quaderni di diritto dell'economia / Università degli studi di Milano-Bicocca, Dipartimento
scienze economico-aziendali e diritto per l'economia ; 17).
  ISBN 9788814219696 :  € 28,00.
Soggetti:
   Sicurezza - Rapporti [con le] Tecnologie - Diritto
Altro autore:   
   Costa, Paolo <1977->
   Pizzolato, Filippo
344.047
BNI 2017-1475

Web e lavoro : profili evolutivi e di tutela / a cura di Patrizia Tullini. Torino : Giappichelli, 2017.
   VI, 220 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892106284 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lavoro - Effetti [del] Wold Wide Web - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Tullini, Patrizia
344.2401
BNI 2017-1476

Diritto e processo del lavoro e della previdenza sociale : privato e pubblico / a cura di Giuseppe
Santoro Passarelli. 7. ed. [Torino] : UTET giuridica ; Assago : Wolters Kluwer, 2017.
   LXIX, 3446 p. ; 25 cm.  (Omnia).
   A pagina IV di copertina: Consultabile anche su lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788859814771 (UTET giuridica) :  € 210,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
   Previdenza sociale - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Santoro-Passarelli, Giuseppe
344.4501
BNI 2017-1477
Emiliani, Simone Pietro.
La costruzione dei fatti nel processo del lavoro / Simone Pietro Emiliani. Torino : Giappichelli,
2017.
   VIII, 141 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788892106734 :  € 16,00.
Soggetti:
   Processo del lavoro - Italia
344.45010269
BNI 2017-1478
Gaetani, Manuela.
Il sistema degli ammortizzatori sociali dopo il Jobs Act / Manuela Gaetani, Mauro Marrucci ;
prefazioni di Ugo Menziani e Marina Calderone. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXII, 474 p. ; 24 cm.  (Teoria e pratica maior. Lavoro previdenza e sindacale).
  ISBN 9788814219054 :  € 50,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Ammortizzatori sociali - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Marrucci, Mauro <1961->
344.45011377
BNI 2017-1479
Lavoro ed esigenze dell'impresa fra diritto sostanziale e processo dopo il Jobs Act / a cura di



Oronzo Mazzotta. Torino : Giappichelli, 2016.
   XVIII, 378 p. ; 24 cm.  (BDL : Biblioteca di diritto del lavoro ; 4).
  ISBN 9788892105973 :  € 46,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Riforme - Legislazione - Italia
   Processo del lavoro - Italia
Altro autore:   
   Mazzotta, Oronzo <1949->
344.4501
BNI 2017-1480
Legal frame work : lavoro e legalità nella società dell'inclusione / a cura di Donata Gottardi.
Torino : Giappichelli, 2016.
   XXI, 321 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Verona nel 2016. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788892106192 :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:   
   Gottardi, Donata
344.4501
BNI 2017-1481
Mazzotta, Oronzo <1949->.
Manuale di diritto del lavoro / Oronzo Mazzotta. 5. ed. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2017.
   XVI, 667 p. ; 21 cm.  (Manuali di scienze giuridiche).
  ISBN 9788813362973 (CEDAM) :  € 48,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
344.4501
BNI 2017-1482 (Fonte: RMG CG)
Menegatti, Emanuele.
Il salario minimo legale : aspettative e prospettive / Emanuele Menegatti. Torino : Giappichelli,
2017.
   XIII, 190 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di sociologia e diritto dell'economia, Università di Bologna.
Sezione giuridica ; 3).
  ISBN 9788892108189 :  € 25,00.
Soggetti:
   Salari minimi - Legislazione - Italia
344.450121
BNI 2017-1483
Parola, Alessandro.
Quando l'operaio diventa cittadino : Statuto dei lavoratori : una storia di diritti / Alessandro
Parola ; [con un saggio di Annamaria Furlan]. Roma : Lavoro, 2016.
   XIV, 369 p. ; 21 cm.  (Studi di storia ; 50).
   In testa al frontespizio: Fondazione Carlo Donat-Cattin. In appendice una scelta di documenti. 
  ISBN 9788873134060 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Legislazione [:] Italia . Statuto dei lavoratori
344.4501
BNI 2017-1484
Le riforme del diritto del lavoro : politiche e tecniche normative / a cura di Maria Pia Iadicicco,
Valeria Nuzzo. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   372 p. ; 21 cm .  (Quaderni della rivista Diritti lavori mercati ; 2).
  ISBN 9788893910460 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Nuzzo, Valeria <1976->
   Iadicicco, Maria Pia
344.4501
BNI 2017-1485
Russo, Marianna.
Età pensionabile e prosecuzione del rapporto di lavoro : tutele individuali e misure di ricambio
generazionale / Marianna Russo. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   XII, 174 p. ; 23 cm.



344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

  ISBN 9788893910484 :  € 13,00.
Soggetti:
   Pensioni - Legislazione - Italia
344.4501252
BNI 2017-1486
Vallebona, Antonio.
Istituzioni di diritto del lavoro / Antonio Vallebona. Padova ; [poi Assago] : CEDAM.
   volumi ; 24 cm.
   2: Il rapporto di lavoro / Antonio Vallebona. 10. ed. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017. XIV, 997
p. ; 24 cm. ISBN 9788813362850 (CEDAM).
Soggetti :
   Diritto del lavoro - Italia
344.4501
BNI 2017-1487 (Fonte: RMG CG)

Calvetta, Bruno.
Diritto e management nella sanità / [Bruno Calvetta ; prefazione di Franco Fontana]. Milano :
Gruppo 24 ore, 2016.
   XII, 179 p. ; 21 cm.  (Studi).
  ISBN 9788863456196 :  € 23,00.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Legislazione - Italia
344.4504
BNI 2017-1488
De_Angelis, Paolo <1967->.
La partecipazione dei soggetti privati, non profit e for profit, nella erogazione dei servizi sanitari
/ Paolo De Angelis. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIII, 152 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788892106833 :  € 15,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Gestione privata - Italia - Diritto
344.4504
BNI 2017-1489
Diritto alla salute e servizi sanitari tra consolidamento e indebolimento / a cura di Renato
Balduzzi. Bologna : Il mulino, 2016 (stampa 2017).
   248 p. ; 23 cm.  (Quaderni del CEIMS).
  ISBN 9788815259332 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto alla salute - Ruolo [del] Servizio sanitario nazionale - Italia
Altro autore:   
   Balduzzi, Renato
344.4504
BNI 2017-1490
Il diritto alla salute fra Stato e regioni : il Patto per la salute 2014-2016 / a cura di Roberto
Nania ; introduzione di Roberto Nania ; conclusioni di Carlo Bottari ; con scritti di Michele
Belletti, Josefa Cantero Martínez, Ludovica Durst. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2016.
   160 p. ; 24 cm.  (Quaderni di sanità pubblica ; 13).
  ISBN 9788891618610 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Funzioni [delle] Regioni - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Nania, Roberto
   Durst, Ludovica
   Belletti, Michele
   Cantero Martínez, Josefa
344.4504
BNI 2017-1491
La responsabilità della struttura sanitaria per le attività di equipe / a cura di Alberto Genova,
Giovanni Vaglio, Mario Zana. Pisa : Pisa University Press, 2015 (stampa 2016).
   103 p. ; 24 cm.  (Cultura e didattica giuridica. I quaderni ; 12).
   Prima del titolo: Laboratorio di ricerca e formazione sanità e diritto. 
  ISBN 9788867417001 :  € 12,00.
Soggetti:
   Aziende sanitarie - Personale - Responsabilità - Italia
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Altro autore:   
   Zana, Mario
   Vaglio, Giovanni
   Genova, Alberto <1965->
   Laboratorio di ricerca e formazione sanità e diritto
344.450411
BNI 2017-1492
La sicurezza come valore : la prevenzione nei luoghi di lavoro tra evoluzioni normative e
difficoltà applicative / a cura di Fulvio Corso, Ambrogio De Siano, Carmen Di Carluccio. Napoli :
Editoriale scientifica, 2016.
   354 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893910231 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ambiente di lavoro - Sicurezza - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Corso, Fulvio
   De_Siano, Ambrogio
   Di_Carluccio, Carmen
344.450465
BNI 2017-1493

De_Vido, Sara.
Donne, violenza e diritto internazionale : la Convenzione di Istanbul del Consiglio d'Europa del
2011 / Sara De Vido ; prefazione di Luisella Pavan-Woolfe. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   289 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Esperienze filosofiche. Diritti umani e filosofia sociale ; 1).
  ISBN 9788857536811 :  € 22,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Donne - Tutela - Convenzioni internazionali
345.02555
BNI 2017-1494
Stanzione, Giovanna <1988->.
Autoincriminazione e diritto al silenzio : le esperienze italiana, francese e inglese / Giovanna
Stanzione. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   X, 281 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 79).
  ISBN 9788813362164 (CEDAM).
Soggetti:
   Imputati - Diritto al silenzio - Diritto processuale penale comparato
345.056
BNI 2017-1495 (Fonte: RMG CG)

Manuale di procedura penale europea / a cura di Roberto E. Kostoris ; con la collaborazione di
Antonio Balsamo ... [et al.]. 3. ed. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXII, 530 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814219337 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto processuale penale - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Kostoris, Roberto E.
   Balsamo, Antonio <1964->
345.2405
BNI 2017-1496
La nuova procura europea : indipendenza, coordinamento tra Stati e tutela dei diritti dell'uomo
/ a cura di Paolo Ferrua, Rosanna Gambini, Margherita Salvadori. Napoli : Editoriale scientifica,
2016.
   203 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 14).
  ISBN 9788893910491 :  € 13,00.
Soggetti:
   Procura europea
Altro autore:   
   Ferrua, Paolo
   Salvadori, Margherita <1963->
   Gambini, Rosanna
345.24050269



345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

BNI 2017-1497
Processo penale e regole europee : atti, diritti, soggetti e decisioni / a cura di Francesca
Ruggieri. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIII, 309 p. ; 24 cm.  (Leggi penali tra regole e prassi ; 4).
   Segue: Appendice legislativa. In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243753 :  € 38,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Principio di reciprocità - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Ruggieri, Francesca
345.2405
BNI 2017-1498

Alvino, Francesco <1973->.
Le indagini preliminari : tra fonti disciplinari e prassi applicative / Francesco Alvino, Davide
Pretti. Torino : Giappichelli, 2017.
   VIII, 434 p. ; 25 cm.  (Argomenti del diritto. Area Diritto penale ; 9).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243685 :  € 50,00.
Soggetti:
   Indagini preliminari - Italia
Altro autore:   
   Pretti, Davide
345.45072
BNI 2017-1499
Autoriciclaggio : la sistematica punitiva / a cura di Alessandra Rossi, Serena Quattrocolo.
Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   203 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 15).
  ISBN 9788893910507 :  € 13,00.
Soggetti:
   Autoriciclaggio - Italia
Altro autore:   
   Quattrocolo, Serena
   Rossi, Alessandra <1958->
345.450268
BNI 2017-1500
Brazzi, Massimo.
La difesa dell'indagato nella fase precautelare : l'arresto in flagranza, l'allontanamento
d'urgenza dalla casa familiare e il fermo / Massimo Brazzi. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2017.
   XI, 283 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Penale e processo).
  ISBN 9788814219177 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arresto [e] Fermo di polizia - Legislazione - Italia
345.450527
BNI 2017-1501
Bronzo, Pasquale.
Il pluralismo delle misure cautelari personali : tra tipicità e adeguatezza / Pasquale Bronzo, Katia
La Regina, Paola Spagnolo. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   VII, 259 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 81).
  ISBN 9788813362102 (CEDAM) :  € 28,00.
Soggetti:
   Misure cautelari personali - Italia
Altro autore:   
   La_Regina, Katia <1974->
   Spagnolo, Paola <1974->
345.450527
BNI 2017-1502 (Fonte: RMG CG)
D'Avirro, Antonio.
Reati tributari e sistema normativo europeo : la riforma della frode fiscale e della dichiarazione
infedele / Antonio D'Avirro, Marco Giglioli, Michele D'Avirro. Assago : Wolters Kluwer, 2017.
   XXI, 733 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813361938 (CEDAM) :  € 60,00.
Soggetti:
   Reati tributari - Legislazione - Italia



Altro autore:   
   Giglioli, Marco <1972->
   D'Avirro, Michele
345.450233
 BNI 2017-1503 (Fonte: RMG CG)
Delvecchio, Francesca.
Il danno alla vittima del reato e i suoi rimedi / Francesca Delvecchio. Assago : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2017.
   XII, 170 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 78).
  ISBN 9788813362133 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Persona offesa dal reato - Tutela - Italia - Diritto processuale penale
   Processo penale - Danni - Risarcimento - Italia
345.45025
BNI 2017-1504 (Fonte: RMG CG)
De_Vero, Giancarlo.
Corso di diritto penale / Giancarlo De Vero. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm. (Trittico giuridico. Sezione Manuali).
   2 / Giancarlo De Vero. Torino : Giappichelli, 2017. X, 187 ; 24 cm. ISBN 9788892107427 :  € 15,00.
Soggetti :
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2017-1505
L'espansione della criminalità organizzata in nuovi contesti territoriali e le sue infiltrazioni nel
sistema locale e nell'attività d'impresa. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   86 p. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Gaetano Costa. 
  ISBN 9788813362126 (CEDAM) :  € 16,00.
Soggetti:
   Mafia - Italia - Diritto penale
   'Ndrangheta - Diffusione - Lombardia
Altro autore:   
   Fondazione Gaetano Costa
345.4502
BNI 2017-1506 (Fonte: RMG CG)
Foti, Alfredo <1984->.
I reati stradali : profili di diritto penale, aspetti di diritto civile e analisi della casistica
giurisprudenziale / Alfredo Foti ; [prefazione di avv. Armando Veneto]. Roma : Ad maiora, 2017.
   446 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788868710576.
Soggetti:
   Circolazione stradale - Violazione - Italia
345.450247
BNI 2017-1507
Galli, Rocco.
Nuovo corso di diritto penale / Rocco Galli. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XVIII, 1252 p. ; 30 cm.
  ISBN 9788813363345 (CEDAM) :  € 65,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2017-1508 (Fonte: RMG CG)
Kalb, Luigi.
I danni da attività giudiziaria penale in executivis : cause e rimedi / a cura di Luigi Kalb. Assago :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   VIII, 307 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813362218 (CEDAM) :  € 33,00.
Soggetti:
   Esecuzione penale - Danni - Risarcimento - Italia
345.45077
BNI 2017-1509 (Fonte: RMG CG)
Lasco, Giuseppe.
Enti e responsabilità da reato : commento al D.lgs. 8 giugno 2001, n. 231 / Giuseppe Lasco,
Velia Loria, Mariavittoria Morgante. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXX, 789 p. ; 24 cm.



   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243722 :  € 75,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche [e] Società <organizzazioni> - Responsabilità penale - Legislazione [:] Italia . Decreto
legislativo 2001 n. 231
Altro autore:   
   Loria, Velia
   Morgante, Mariavittoria
345.4504
BNI 2017-1510
Mormando, Vito.
Le falsità in atti : la tutela penale della documentalità nel sistema dei reati contro la fede
pubblica / Vito Mormando, Filippo Bottalico. Bari : Cacucci, 2017.
   725 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866115687 :  € 55,00.
Soggetti:
   Falsità in atti - Italia
Altro autore:   
   Bottalico, Filippo
345.450234
BNI 2017-1511
Piccioni, Fabio <1970->.
I reati stradali : il diritto penale stradale nella pratica professionale / Fabio Piccioni ;
presentazione di Ferrando Mantovani. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXIV, 548 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814218828 :  € 50,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Circolazione stradale - Legislazione penale - Italia
345.450247
BNI 2017-1512
Santise, Maurizio.
Coordinate ermeneutiche di diritto penale / Maurizio Santise, Fabio Zunica. 3. ed. Torino :
Giappichelli, 2017.
   XXV, 943 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892107892 :  € 59,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:   
   Zunica, Fabio
345.45
BNI 2017-1513
Traversi, Alessandro <1939->.
Diritto penale commerciale / Alessandro Traversi, Sara Gennai. 3. ed. Assago : Wolters Kluwer,
2017.
   XIV, 406 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
  ISBN 9788813357641 (CEDAM) :  € 27,00.
Soggetti:
   Diritto penale commerciale - Italia
Altro autore:   
   Gennai, Sara
345.450268
BNI 2017-1514 (Fonte: RMG CG)
La vittima del processo : i danni da attività processuale penale / a cura di Giorgio Spangher.
Torino : Giappichelli, 2017.
   XI, 495 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892107151 :  € 58,00.
Soggetti:
   Processo penale - Esiti - Danni - Risarcimento - Italia
   Errore giudiziario - Danni - Risarcimento - Italia
Altro autore:   
   Spangher, Giorgio
345.4505
BNI 2017-1515



346 DIRITTO PRIVATO

346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

Pluralismo delle fonti e metamorfosi del diritto soggettivo nella storia della cultura giuridica.
Torino : Giappichelli, 2016.
   2 volumi ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Pisa nel 2016. 
   2: La prospettiva filosofica : teorie dei diritti e questioni di fine vita / a cura di Ilario Belloni, Tommaso Greco,
Lorenzo Milazzo. Torino : Giappichelli, 2016. XII, 156 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza
dell'Università di Pisa ; 16).  ISBN 9788892107601 :  € 23,00.
Soggetti :
   Diritti soggettivi
Altro autore:
   Greco, Tommaso <1968->
   Milazzo, Lorenzo <1974->
   Belloni, Ilario <1977->
346.012
BNI 2017-1516
Pluralismo delle fonti e metamorfosi del diritto soggettivo nella storia della cultura giuridica.
Torino : Giappichelli, 2016.
   2 volumi ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Pisa nel 2016. 
   1: La prospettiva storica / a cura di Andrea Landi e Aldo Petrucci. Torino : Giappichelli, 2016. IX, 235 p. ; 24
cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Pisa ; 15).  ISBN 9788892107212 :  € 31,00.
Soggetti :
   Diritti soggettivi
Altro autore:
   Landi, Andrea <1965->
   Petrucci, Aldo
346.012
BNI 2017-1517
Rescigno, Pietro <1928->.
Diritto privato : una conversazione / Pietro Rescigno, Giorgio Resta, Andrea Zoppini. Bologna : Il
mulino, 2017.
   250 p. ; 21 cm.  (Il diritto che cambia).
  ISBN 9788815265203 :  € 19,00.
Soggetti:
   Diritto privato
Altro autore:   
   Resta, Giorgio
   Zoppini, Andrea
346
BNI 2017-1518
Vecchie e nuove famiglie nel dialogo tra corti europee e giudici nazionali : atti del Convegno,
Catania, 29 maggio 2014 / a cura di Antonio Ruggeri, Dino Rinoldi, Valentina Petralia ;
presentazione di Nicoletta Parisi. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   XII, 426 p. ; 21 cm.  (Jus gentium Europaeum ; 19).
  ISBN 9788893910446 :  € 45,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Giurisprudenza - Paesi dell'Unione europea - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ruggeri, Antonio <1948->
   Rinoldi, Dino
   Petralia, Valentina
346.4015
BNI 2017-1519

De_Poli, Matteo.
European banking law / Matteo De Poli. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   VIII, 243 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di giurisprudenza dell'Università degli studi di Padova. Nuova
serie ; 7).
  ISBN 9788813362614 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Banche - Diritto comunitario
346.24082
BNI 2017-1520 (Fonte: RMG CG)



346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

Mazzamuto, Salvatore.
Il contratto di diritto europeo / Salvatore Mazzamuto. 3. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XV, 657 p. ; 24 cm.  (La didattica del diritto civile. Lezioni ; 2).
  ISBN 9788892107052 :  € 59,00.
Soggetti:
   Contratti - Diritto comunitario
346.2402
BNI 2017-1521

Alcaro, Francesco.
Diritto privato / Francesco Alcaro. 3. ed. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, ©2017
(stampa 2016).
   XXVI, 793 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813362898 (CEDAM) :  € 55,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
346.45
BNI 2017-1522 (Fonte: RMG CG)
Alpa, Guido.
Manuale di diritto privato / Guido Alpa. 10. ed. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM,
2017.
   XXVIII, 865 p. : 24 cm.
  ISBN 9788813363253 (CEDAM) :  € 60,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia - Manuali
346.45
BNI 2017-1523 (Fonte: RMG CG)
Galgano, Francesco.
Diritto privato / Francesco Galgano. 17. ed., con 7 tavole di diritto comparato / a cura di Nadia
Zorzi Galgano. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XVI, 1127 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788813363277 (CEDAM) :  € 60,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:   
   Zorzi Galgano, Nadia
346.45
BNI 2017-1524 (Fonte: RMG CG)
Galgano, Francesco.
Istituzioni di diritto privato : con tavole di comparazione giuridica / Francesco Galgano ; a cura
di Nadia Zorzi Galgano. 8. ed. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XII, 498 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788813363147 (CEDAM) :  € 38,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:   
   Zorzi Galgano, Nadia
346.45
BNI 2017-1525 (Fonte: RMG CG)
Galli, Rocco.
Nuovo corso di diritto civile / Rocco Galli. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XIV, 1175 p. ; 30 cm.
  ISBN 9788813363338 (CEDAM) :  € 65,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
346.45
BNI 2017-1526 (Fonte: RMG CG)
Santise, Maurizio.
Coordinate ermeneutiche di diritto civile / Maurizio Santise. 3. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXXI, 1066 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892107885 :  € 59,00.
Soggetti:



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

   Diritto civile - Italia
346.45
BNI 2017-1527
Zatti, Paolo.
Lineamenti di diritto privato / Paolo Zatti, Vittorio Colussi. 16. ed. / con la collaborazione di
Arianna Fusaro. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XX, 1136 p. ; 24 cm.
   In copertina: Corredata di schemi logici e casi. 
  ISBN 9788813362942 (CEDAM) :  € 64,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:   
   Colussi, Vittorio
   Fusaro, Arianna
346.45
BNI 2017-1528 (Fonte: RMG CG)

De_Filippis, Bruno.
Mantenimento per il coniuge e per i figli nella separazione e nel divorzio : nuovi orientamenti
della giurisprudenza : verso il concetto europeo di autosufficienza dei divorziati / Bruno de
Filippis, Mariagrazia Pisapia. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XIII, 352 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813361907 (CEDAM).
Soggetti:
   Divorzio [e] Separazione coniugale - Obblighi di mantenimento - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:   
   Pisapia, Mariagrazia
346.4501663
BNI 2017-1529 (Fonte: RMG CG)
Losurdo, Raffaella.
Libertà religiosa e nuovi modelli di famiglia / Raffaella Losurdo. Bari : Cacucci, 2016.
   151 p. ; 21 cm.  (Società, diritti, religioni ; 21).
  ISBN 9788866115762.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Tutela - Italia - Diritto di famiglia
346.45016
BNI 2017-1530

Clarizia, Renato.
I singoli contratti : tipici e atipici nell'evoluzione normativa e giurisprudenziale / Renato Clarizia,
Giuseppe Cassano. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXXIII, 1818 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814218156 :  € 165,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Cassano, Giuseppe <1973->
346.4502
BNI 2017-1531
Cuocci, Valentina Vincenza.
Della spedizione : [artt. 1737-1741] / Valentina Vincenza Cuocci. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXII, 218 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1737-1741. 
  ISBN 9788814202230 :  € 35,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Spedizione - Legislazione - Italia
346.45029
BNI 2017-1532
Di_Rosa, Giovanni <1967->.
Il mandato / Giovanni Di Rosa. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Il Codice civile. Commentario).
   Tomo 2 : [artt. 1710-1730] / Giovanni Di Rosa. Milano : Giuffrè, 2017. XX, 236 p. ; 25 cm.  Titolo sul dorso: Artt.



346.4503 ILLECITI. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

1710-1730. ISBN 9788814219252 :  € 32,00.
Soggetti :
   Mandato - Italia
346.45029
BNI 2017-1533

Al_Mureden, Enrico.
I fatti illeciti : casi e materiali / Enrico Al Mureden. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2016.
   XIX, 429 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892105843 :  € 39,00.
Soggetti:
   Responsabilità civile - Giurisprudenza - Italia
346.4503
BNI 2017-1534

Celeste, Alberto.
Il condominio negli edifici / Alberto Celeste, Antonio Scarpa. Milano : Giuffrè, 2017.
   XIII, 1014 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Civile e processo).
  ISBN 9788814219870 :  € 97,00.
Soggetti:
   Condominio - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Scarpa, Antonio <1966->
346.450433
BNI 2017-1535
Chianale, Angelo.
L'ipoteca : principi generali e aspetti applicativi / Angelo Chianale. 3. ed. [Torino] : UTET
giuridica ; [Assago] : Wolters kluwer, 2017.
   XV, 540 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788859816379 (Wolters kluwer) :  € 58,00.
Soggetti:
   Ipoteche - Legislazione - Italia
346.4504364
BNI 2017-1536
Codice commentato degli immobili urbani / [a cura di] Vincenzo Cuffaro, Fabio Padovini.
[Torino] : UTET giuridica ; Assago : Wolters Kluwer, 2017.
   XXXVII, 1595 p. ; 22 cm.
   A pagina IV di copertina: Consultabile anche su lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788859816416 (Wolters Kluwer) :  € 100,00.
Soggetti:
   Immobili - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Cuffaro, Vincenzo <1951->
   Padovini, Fabio
346.4504302632
BNI 2017-1537
Mecenate, Fulvio.
Debito, responsabilità e comunione legale nel nuovo diritto di famiglia / Fulvio Mecenate. Torino
: Giappichelli, 2017.
   VII, 242 p. ; 24 cm.  (Focus ; 19).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243746 :  € 29,00.
Soggetti:
   Comunione dei beni - Italia
346.45042
BNI 2017-1538
Moscati, Laura.
Alessandro Manzoni avvocato : la causa contro Le Monnier e le origini del diritto d'autore in
Italia / Laura Moscati. Bologna : Il mulino, 2017.
   458 p. ; 22 cm.  (Storia dell'avvocatura in Italia).
  ISBN 9788815260857 :  € 38,00.
Soggetti:



346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

   Manzoni, Alessandro <1785-1873> . I promessi sposi - Diritto d'autore - Processo - Fonti documentarie
346.450482
BNI 2017-1539
Perulli, Gianfranco.
Governare il territorio / Gianfranco Perulli. 3. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   VIII, 133 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892106482 :  € 12,00.
Soggetti:
   Edilizia [e] Urbanistica - Funzioni [degli] Enti locali - Legislazione - Italia
   Ambiente naturale - Tutela - Legislazione - Italia
346.45045
BNI 2017-1540

Alessi, Giovanni <1978->.
Successioni e donazioni nella pratica professionale : il trust nel Dopo di noi : aggiornato alla
Legge 22 giugno 2016, n. 112, recante disposizioni in materia di assistenza in favore delle
persone con disabilità grave prive del sostegno familiare / Giovanni Alessi ; con la
collaborazione di Giovanni Tomaselli e SAPG studio legale ; [presentazione di Luigi Viola e
prefazione di Gian Ettore Gassani]. Roma : Ad maiora, 2017.
   469 p. ; 24 cm + 1 CD-ROM.
  ISBN 9788868710729.
Soggetti:
   Donazioni [e] Successioni - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Tomaselli, Giovanni <1972->
   SAPG legal <studio legale>
346.45052
BNI 2017-1541
Ferrari, Andrea <1976->.
Fondo patrimoniale e trust familiare / Andrea Ferrari. Milano : Giuffrè, 2017.
   XII, 334 p. ; 24 cm.  (La nuova famiglia).
  ISBN 9788814209925 :  € 30,00.
Soggetti:
   Fondo patrimoniale - Italia - Diritto
346.45059
BNI 2017-1542

Murino, Filippo.
Circolazione della quota, legittimazioni e autonomia privata nella s.r.l. / Filippo Murino. Milano :
Giuffrè, 2017.
   X, 149 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 405).
  ISBN 9788814219184 :  € 18,00.
Soggetti:
   Società a responsabilità limitata - Quote sociali - Trasferimenti - Legislazione - Italia
346.450668
BNI 2017-1543
Nieddu Arrica, Fabio <1975->.
I principi di corretta gestione societaria e imprenditoriale nella prospettiva della tutela dei
creditori / Fabio Nieddu Arrica. Torino : Giappichelli, 2016.
   X, 256 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto dell'impresa ; 8).
  ISBN 9788892107090 :  € 32,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Amministratori - Responsabilità - Legislazione - Italia
346.45066
BNI 2017-1544
Profili giuridici ed economici della contrattazione di rete / a cura di Valerio Maio e Marco Sepe.
Bologna : Il mulino, 2016 (stampa 2017).
   270 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di studi giuridici ; 4).
  ISBN 9788815270870 :  € 24,00.
Soggetti:
   Contratti di rete - Italia
Altro autore:   



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

   Maio, Valerio
   Sepe, Marco
346.45066
BNI 2017-1545
La riforma del diritto societario nella giurisprudenza delle imprese : atti Convegno, Milano, 26
novembre 2015 / a cura di Mario Cera, Paolo Flavio Mondini e Gaetano Presti. Milano : Giuffrè,
2017.
   IX, 233 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 404).
  ISBN 9788814218736 :  € 30,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Controversie - Giurisprudenza - Italia - 2013-2015 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cera, Mario <1953->
   Presti, Gaetano
   Mondini, Paolo Flavio
346.450660269
BNI 2017-1546
Stagno d'Alcontres, Alberto.
Le società / Alberto Stagno D'Alcontres, Nicola De Luca. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   Tomo 2: Le società di capitali / Alberto Stagno D'Alcontres, Nicola De Luca. Torino : Giappichelli, 2017. XXIX,
242 p.-781 p. ; 24 cm. ISBN 9788892107106 :  € 48,00.
Soggetti :
   Società <organizzazioni> - Italia - Diritto
Altro autore:
   De_Luca, Nicola <1975->
346.45066
BNI 2017-1547

Giorgetti, Mariacarla.
Le procedure concorsuali / Mariacarla Giorgetti. 2. ed. Assago : Wolters Kluwer, 2017.
   X, 346 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
  ISBN 9788813363079 (CEDAM) :  € 49,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2017-1548 (Fonte: RMG CG)
Libonati, Berardino <1934->.
Opere monografiche / Berardino Libonati. Milano : Giuffrè, 2014-.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 2: Formazione del bilancio e destinazione degli utili ; Il gruppo insolvente ; Titoli di credito e strumenti
finanziari / Bernardino Libonati. Milano : Giuffrè, 2017. IX, 809 p. ; 25 cm. ISBN 9788814213816 :  € 98,00.
Soggetti :
   Diritto commerciale - Italia
346.4507
BNI 2017-1549
Lo_Cascio, Giovanni.
Il concordato preventivo e le altre procedure di crisi / Giovanni Lo Cascio. 10. ed. Milano :
Giuffrè, 2017.
   XIV, 974 p. ; 25 cm.
   Titolo sul dorso: Il concordato preventivo. 
  ISBN 9788814219160 :  € 115,00.
Soggetti:
   Concordato preventivo - Italia
346.45078
BNI 2017-1550
Montalenti, Paolo.
Impresa, società di capitali, mercati finanziari / Paolo Montalenti. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVIII, 385 p. ; 24 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788892106246 :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia
346.4507



347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

BNI 2017-1551
I nuovi marciani / Giovanni D'Amico ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2017.
   VIII, 205 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892107465 :  € 20,00.
Soggetti:
   Patti marciani - Italia
Altro autore:   
   D'Amico, Giovanni <1957->
346.45074
BNI 2017-1552
Ranieli, Melania.
Prove di contendibilità nel concordato preventivo e fallimentare / Melania Ranieli. Assago :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   X, 295 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 36).
  ISBN 9788813362225 (CEDAM) :  .
Soggetti:
   Concordato fallimentare [e] Concordato preventivo - Partecipazione [di] Terzi - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2017-1553 (Fonte: RMG CG)

Codice del processo telematico / a cura di Domenico Dalfino e Giorgio Giuseppe Poli. Torino :
Giappichelli, 2017.
   XI, 334 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788875243777 :  € 29,00.
Soggetti:
   Atti processuali - Trasmissione telematica - Italia
Altro autore:   
   Dalfino, Domenico
   Poli, Giorgio Giuseppe
347.4507
BNI 2017-1554
Il notariato in Casentino nel Medioevo : cultura, prassi, carriere / a cura di Andrea Barlucchi.
Firenze : Associazione di studi storici Elio Conti, 2016.
   167 p. ; 24 cm.  (Studi e fonti di storia toscana ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788894231915 (digitale). 
  ISBN 9788894231908 :  € 15,00.
Soggetti:
   Notariato - Casentino - Sec. 11.-15. - Storia
Altro autore:   
   Barlucchi, Andrea
347.45594016
BNI 2017-1555
Scritti offerti dagli allievi a Francesco Paolo Luiso per il suo settantesimo compleanno / a cura
di Mauro Bove. Torino : Giappichelli, 2017.
   VI, 444 p. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Scritti offerti dagli allievi a Francesco Paolo Luiso. 
  ISBN 9788892107502 :  € 55,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile - Italia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Luiso, Francesco P.
   Bove, Mauro <1959->
Altro titolo:
   Scritti offerti dagli allievi a Francesco Paolo Luiso
347.4505
BNI 2017-1556
Vaccari, Massimo.
Le spese dei processi civili : questioni giurisprudenziali e indicazioni operative / Massimo
Vaccari. Milano : Giuffrè, 2017.
   XVI, 469 p. ; 24 cm.  (Teoria e pratica maior. Civile e processo).
  ISBN 9788814219382 :  € 55,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Spese giudiziali - Italia - Diritto



348 LEGGI SCRITTE, REGOLAMENTI, GIURISPRUDENZA

351 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA

351.45 AMMINISTRAZIONE. ITALIA

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

347.45077
BNI 2017-1557
Vietti, Michele.
Mettiamo giudizio : il giudice tra potere e servizio / Michele Vietti ; prefazione di Andrea
Orlando. Milano : Università Bocconi : EGEA, 2017.
   X, 157 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
  ISBN 9788883502569 (EGEA) :  € 16,00.
Soggetti:
   Giustizia - Riforme - Italia - 2012-2016
347.45014
BNI 2017-1558

Cina.
Leggi tradotte della Repubblica popolare cinese. Torino : Giappichelli ; [poi] [Roma] : Consiglio
nazionale delle ricerche ; Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm. (Diritto cinese e sistema giuridico romanistico).
   L'editore varia. 
   9: Legge sulla sicurezza alimentare / traduzione e note di Laura Formichella ed Enrico Toti. Assago : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017. 139 p. ; 24 cm.  In testa al frontespizio: Osservatorio sulla codificazione e sulla
formazione del giurista in Cina nel quadro del sistema giuridico romanistico ... [et al.]. Testo originale a fronte.
ISBN 9788813362072 (CEDAM) :  € 18,00.
Soggetti :
   Cina - Legislazione
Altro autore:
   Toti, Enrico <1969->
   Formichella, Laura
   Osservatorio sulla codificazione e sulla formazione del giurista in Cina nel quadro del sistema giuridico
romanistico
348.5102
BNI 2017-1559 (Fonte: RMG CG)

Andersen, Niels Åkerstrøm.
Il welfare delle potenzialità : il management pubblico in transizione / Niels Åkerstrøm Andersen
e Justine Grønbæk Pors ; a cura di Riccardo Prandini. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   419 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Coincidentia oppositorum. Singularia ; 5).
   Titolo uniforme: Public management in transition. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788857537931 :  € 28,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Gestione
   Imprese sociali [e] Servizi sociali - Direzione
Altro autore:   
   Pors, Justine Grønbæk
   Prandini, Riccardo
Altro titolo:
   Public management in transition
351
BNI 2017-1560

Liguori, Fiorenzo.
Liberalizzazione, diritto comune, responsabilità : tre saggi del cambiamento amministrativo /
Fiorenzo Liguori. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   200 p. ; 20 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie ; 31).
   Contiene: La lunga strada storta: dalle autorizzazioni amministrative alla nuova S.C.I.A. ; La funzione
amministrativa, l'autoritatività e il diritto privato ; Le regole della funzione e le regole della responsabilità. 
  ISBN 9788893910378 :  € 12,50.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Italia
351.45
BNI 2017-1561



352.6 AMMINISTRAZIONE DEL PERSONALE PUBBLICO (AMMINISTRAZIONE DELLE RISORSE
UMANE)

355 SCIENZA MILITARE

361.3 SERVIZIO SOCIALE

Lavoro pubblico fuori dal tunnel? : retribuzioni, produttività, organizzazione / a cura di Carlo
Dell'Aringa e Giuseppe Della Rocca. Bologna : Il mulino ; Roma : AREL, 2017.
   566 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788815267108 (Il mulino) :  € 42,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Riforme - Italia
Altro autore:   
   Dell'Aringa, Carlo
   Della_Rocca, Giuseppe <1939->
352.3670945
BNI 2017-1562
Magri, Marco <1967->.
Il controllo sugli enti territoriali nella attuale congiuntura / Marco Magri. Santarcangelo di
Romagna : Maggioli, 2017.
   213 p. ; 21 cm.  (Orizzonti del diritto pubblico ; 9. Quaderni ; 3).
  ISBN 9788891621672 :  € 21,00.
Soggetti:
   Enti locali - Gestione - Controllo
352.350945
BNI 2017-1563

Giavazzi, Francesco.
I signori del tempo perso : i burocrati che frenano l'Italia e come provare a sconfiggerli / di
Francesco Giavazzi, Giorgio Barbieri. Milano : Longanesi, 2017.
   182 p. ; 22 cm.  (Le spade ; 44).
  ISBN 9788830446151 :  € 15,00.
Soggetti:
   Burocrazia - Italia
   Amministrazione pubblica - Italia
Altro autore:   
   Barbieri, Giorgio <1980->
352.630945
BNI 2017-1564

Ricordare la guerra : memorialistica e conflitti armati dall'antichità a oggi / a cura di Marco
Bettalli e Nicola Labanca. Roma : Carocci, 2016.
   197 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 272).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Siena nel 2013. 
  ISBN 9788843074358 :  € 22,00.
Soggetti:
   Guerra - Memorie
Altro autore:   
   Bettalli, Marco
   Labanca, Nicola
355.0092
BNI 2017-1565

Mancin, Fabio.
Il sole a Ovest di Córdoba : storia di una favela argentina / Fabio Mancin. Valverde (CT) : Villagio
Maori, 2016.
   285 p . ; 20 cm.  (Germinale ; 8).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788898119967 :  € 16,00.
Soggetti:
   Volontariato - Córdoba - 2004-2016 - Memorie
361.37098254
BNI 2017-1566
Sanfelici, Mara.
I modelli del servizio sociale : dalla teoria all'intervento / Mara Sanfelici. Roma : Carocci Faber,



362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

2017.
   179 p. ; 22 cm.  (Servizio sociale ; 149).
  ISBN 9788874667611 :  € 19,00.
Soggetti:
   Servizi sociali - Organizzazione
361.30684
BNI 2017-1567
Tranquilli, Michele.
Una buona idea : buona idea x condivisione x buona volontà = risultato concreto / Michele
Tranquilli. Milano : Feltrinelli, 2017.
   236 p. ; 22 cm.  (Feltrinelli kids. Saggistica narrata).
  ISBN 9788807922848 :  € 15,00.
Soggetti:
   Volontariato - Tanzania - 2008-2015 - Memorie
361.3709678
BNI 2017-1568
Volontariato post-moderno : da Expo Milano 2015 alle nuove forme di impegno sociale / a cura
di Maurizio Ambrosini. Milano : Angeli, 2016.
   155 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 326).
  ISBN 9788891743039 :  € 20,00.
Soggetti:
   Expo <2015 ; Milano> - Ruolo [del] Volontariato
Altro autore:   
   Ambrosini, Maurizio <1956->
361.370945211
BNI 2017-1569

Innovazione culturale e gestionale in sanità / a cura di Remo Arduini; prefazione di Gianluca
Vago. Milano : Angeli, 2016.
   327 p. ; 23 cm.  (Economia & management).
  ISBN 9788891729934 :  € 32,00.
Soggetti:
   Servizio sanitario nazionale - Organizzazione - Effetti [della] Tecnologia dell'informazione e della
comunicazione - Italia
Altro autore:   
   Arduini, Remo
362.10945
BNI 2017-1570
Polese, Francesco <1970->.
Eco-sistemi di servizio in sanità / Francesco Polese, Luca Carrubbo. Torino : Giappichelli, 2016.
   VII, 168 p. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche aziendali / Dipartimento di studi e ricerche aziendali, Università
di Salerno ; [poi] Dipartimento di studi e ricerche aziendali, management & information technology ; [poi]
Dipartimento di scienze aziendali, management & innovation systems ; 65).
  ISBN 9788892106772 :  € 22,50.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Organizzazione - Processi innovativi
Altro autore:   
   Carrubbo, Luca
362.1068
BNI 2017-1571
Spitale, Giovanni.
Hestia : come sopravvivere alla fine del mondo (o quantomeno del proprio) / Giovanni Spitale ;
prefazione di Diego Cugia. Padova : Il poligrafo, 2017.
   185 p. ; 21 cm.  (Poligrafie ; 10).
  ISBN 9788871159874 :  € 16,00.
Soggetti:
   Malati - Memorie
362.196410092
BNI 2017-1572
Tosini, Massimo.
La sanità nel 21. secolo : meno e meglio / Massimo Tosini. Padova : CLEUP, 2017.
   148 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788867875993 :  € 15,00.
Soggetti:



362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.4 ASSISTENZA E PROBLEMI DI PERSONE CON MENOMAZIONI FISICHE

362.7 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI

   Sanità pubblica - Europa
362.1094
BNI 2017-1573
Turco, Livia.
Per non tornare al buio : dialoghi sull'aborto / Livia Turco ; a cura di Chiara Micali. Roma :
Ediesse, 2016.
   221 p. ; 21 cm.  (Materiali).
   Segue: Dialogo fra i ginecologi. 
  ISBN 9788823020429 :  € 14,00.
Soggetti:
   Aborto indotto - Italia
Altro autore:   
   Micali, Chiara
362.198880945
BNI 2017-1574

Imprenditorialità, lavoro e innovazione sociale : percorsi di uscita dalla marginalità e dalle
dipendenze patologiche / a cura di Maurizio Giambalvo e Giuseppe Mattina. Roma : Carocci,
2016.
   142 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1112).
  ISBN 9788843075522 :  € 17,00.
Soggetti:
   Giovani tossicodipendenti - Integrazione sociale - Impiego [del] Lavoro - Italia
Altro autore:   
   Mattina, Giuseppe <1971->
   Giambalvo, Maurizio
362.290945
BNI 2017-1575
Il valore della clinica : diversione e misuso dei farmaci agonisti oppiacei / a cura di Pietro
Fausto D'Egidio. Milano : Angeli, 2017.
   188 p. ; 23 cm.  (Clinica delle dipendenze e dei comportamenti di abuso. Quaderni ; 60).
  ISBN 9788891729033 :  € 25,00.
Soggetti:
   Oppiacei - Distribuzione [ai] Tossicodipendenti - Italia
Altro autore:   
   D'Egidio, Pietro Fausto
362.29180945
BNI 2017-1576

Immaginabili risorse : il valore sociale della disabilità / a cura di Maurizio Colleoni. Milano :
Angeli, 2016.
   240 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 328).
  ISBN 9788891744081 :  € 31,00.
Soggetti:
   Disabili - Integrazione sociale
Altro autore:   
   Colleoni, Maurizio
362.4048
BNI 2017-1577

Lalli, Virginia.
La Carta africana sui diritti e il benessere del minore : [con prefazione di P. Kambere Kasai
Florent crm] / Virginia Lalli. Roma : IF Press, 2017.
   220 p. ; 24 cm.  (Essay research series ; 36).
  ISBN 9788867881062 :  € 15,00.
Soggetti:
   Minori - Diritti - Tutela - Africa
362.7096
BNI 2017-1578



362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

362.76 PROBLEMI DEI BAMBINI VITTIME DI VIOLENZE E INCURIA E SERVIZI RELATIVI

362.83 PROBLEMI E SERVIZI PER LE DONNE

Minori stranieri non accompagnati : esperienze di cura a Terrenuove / a cura di Anna Rotondo.
Milano : Edizioni di Terrenuove, 2016.
   174 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788888443058 :  € 15,00.
Soggetti:
   Minori stranieri - Assistenza - Milano
Altro autore:   
   Rotondo, Anna <1944->
362.708691
BNI 2017-1579

Adolescenti e adozione internazionale : benessere e relazioni familiari e sociali : un'indagine
nazionale / a cura di Donata Bianchi e Rosa Di Gioia ; con testi di D. Bianchi ... [et al.]. Roma :
Carocci Faber ; [Firenze] : Istituto italiano degli innocenti, 2016.
   215 p. ; 22 cm.  (Segni / collana dell'Istituto degli Innocenti ; 5).
  ISBN 9788874667642 (Carocci Faber) :  € 24,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Adozione internazionale - Italia - 2000-2013 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Di_Gioia, Rosa
   Bianchi, Donata
362.7340945
BNI 2017-1580
Greco, Ondina.
Fratelli in affido : una famiglia o più famiglie? / Ondina Greco, Ivana Comelli. Milano : Vita e
pensiero, 2017.
   XV, 132 p. : ill. ; 21 cm.  (Strumenti. Psicologia).
  ISBN 9788834333006 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fratelli - Affidamento familiare - Italia - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Comelli, Ivana
362.7330945
BNI 2017-1581
Madri e padri sociali tra passato e presente : per una storia dell'adozione / a cura di Marina
Garbellotti e Maria Clara Rossi. Roma : Viella, 2016.
   236 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia dell'infanzia abbandonata ; 3).
  ISBN 9788867287307 :  € 26,00.
Soggetti:
   Adozione
   Affidamento familiare
Altro autore:   
   Garbellotti, Marina
   Rossi, Maria Clara
362.734
BNI 2017-1582

La violenza sulle donne e sui minori: una guida per chi lavora sul campo / a cura di Patrizia
Romito, Natalina Folla e Mauro Melato. Nuova ed. Roma : Carocci Faber, 2017.
   319 p. ; 24 cm.  (I manuali ; 168).
  ISBN 9788874667635 :  € 32,00.
Soggetti:
   Maltrattamenti [e] Violenza sessuale - Vittime [:] Bambini [e] Donne - Assistenza - Italia
Altro autore:   
   Melato, Mauro
   Romito, Patrizia
   Folla, Natalina
362.760945
BNI 2017-1583

Angelini, Annarita.



362.87 PROBLEMI E SERVIZI DEI PERSEGUITATI

362.883 PROBLEMI E SERVIZI DELLE VITTIME DI STUPRO

363.5 PROBLEMI SOCIALI. ALLOGGI

363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

Lasciatele vivere : voci sulla violenza contro le donne / Annarita Angelini ... [et al.] ; a cura di
Valeria Babini ; [Di genere umano, docu-film di Germano Maccioni]. Bologna : Pendragon, 2017.
   214 p. : ill. ; 21 cm + 1 DVD-Video.
  ISBN 9788865988206 :  € 18,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Donne
Altro autore:   
   Babini, Valeria P.
   Maccioni, Germano
362.83
BNI 2017-1584
Violenza di genere : saperi contro / a cura di Salvo Vaccaro ; saggi di Ignazia Bartholini ... [et
al.]. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   370 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 367).
  ISBN 9788857535708 :  € 24,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Donne
Altro autore:   
   Vaccaro, Salvo
   Bartholini, Ignazia
362.83
BNI 2017-1585

Grandi, Filippo <1957->.
Rifugi e ritorni : storie del mio lungo viaggio tra rifugiati, filantropi e assassini / Filippo Grandi.
Milano : Mondadori, 2017.
   313 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804668824 :  € 19,50.
Soggetti:
   Profughi - Assistenza - Memorie
362.878092
BNI 2017-1586

I bambini vittime di abuso : la consulenza tecnica psicologica / a cura di Micaela Crisma. Roma
: Carocci Faber, 2017.
   231 p. ; 24 cm.  (I manuali ; 170).
  ISBN 9788874667598 :  € 24,00.
Soggetti:
   Violenza sessuale - Vittime [:] Bambini - Psicologia giuridica
Altro autore:   
   Crisma, Micaela
362.883083
BNI 2017-1587

Puccini, Enrico <1969->.
Verso una politica della casa : dall'emergenza abitativa romana ad un nuovo modello nazionale
/ Enrico Puccini. Roma : Ediesse, 2016.
   165 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Materiali).
  ISBN 9788823020375 :  € 14,00.
Soggetti:
   Edilizia residenziale pubblica - Pianificazione - Roma - 2010-2016
363.5850945632
BNI 2017-1588

Conti, Marcelo Enrique.
L'ambiente : dalle teorie economiche al management / Marcelo Enrique Conti, Raffaele Ciasullo.
Roma : Nuova cultura, 2016.
   364 p. : ill. ; 24 cm.  (Gnoseis, ISSN 22840567 ; 7).



364 CRIMINOLOGIA

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/7039. 
  ISBN 9788868127039 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Protezione - Economia - Italia
Altro autore:   
   Ciasullo, Raffaele
363.700945
BNI 2017-1589
Morton, Oliver.
Il pianeta nuovo : come la tecnologia trasformerà il mondo / Oliver Morton ; traduzione di Sara
Monsurrò. Milano : Il saggiatore, 2016 (stampa 2017).
   409 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1057).
   Titolo uniforme: The planet remade. 
  ISBN 9788842823063 :  € 26,00.
Soggetti:
   Clima - Effetti [dell'] Inquinamento
Altro autore:   
   Monsurrò, Sara
Altro titolo:
   The planet remade
363.73874
BNI 2017-1590

Criminologia e sociologia della devianza : un'antologia critica / Sabina Curti. Assago : Wolters
Kluwer, 2017.
   XXVII, 369 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
  ISBN 9788813362829 (CEDAM) :  € 25,00.
Soggetti:
   Criminologia
364
BNI 2017-1591 (Fonte: RMG CG)

Donne in guerra : la violenza di genere dal primo conflitto mondiale all'ISIS / a cura di Valentina
Catania e Lorisa Vaccari. Sommacampagna : Cierre ; [Mestre] : CGIL SPI ; Verona : Comune di
Verona, 2016.
   143 p. : ill. ; 21 cm.  (Nordest. Nuova serie ; 159).
  ISBN 9788883148736 (Cierre) :  € 12,00.
Soggetti:
   Violenza sessuale - Vittime [:] Donne - Periodo bellico - Sec. 20.
   Delitti di guerra - Sec. 20.
Altro autore:   
   Catania, Valentina
   Vaccari, Lorisa
364.1532
BNI 2017-1592
Flores, Marcello.
Il secolo dei tradimenti : da Mata Hari a Snowden, 1914-2014 / Marcello Flores. Bologna : Il
mulino, 2017.
   323 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815267405 :  € 24,00.
Soggetti:
   Alto tradimento - 1914-2014
364.1310904
BNI 2017-1593
Galasso, Alfredo <1940->.
Mafia : vita di un uomo di mondo : [l'autobiografia senza precedenti del più famoso pentito di
mafia] / Alfredo Galasso, Angelo Siino. [Milano] : Ponte alle Grazie : Salani, 2017.
   173 p. ; 21 cm.  (Inchieste ; 39).
   Indicazione di autore in copertina: Angelo Siino con Alfredo Galasso. 
  ISBN 9788868334451 (Salani) :  € 14,00.
Soggetti:
   Siino, Angelo - Autobiografie
Altro autore:   
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   Siino, Angelo
364.106092
BNI 2017-1594
Lolli, Sara.
Mafia capitale : sulla schiavitù del lavoro / Sara Lolli e Cesare Caiazza ; prefazioni di Susanna
Camusso e Tina Costa. Roma : Ediesse, 2016.
   165 p. ; 21 cm.  (Materiali).
  ISBN 9788823020610 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Sfruttamento [da parte della] Criminalità organizzata - Roma
Altro autore:   
   Caiazza, Cesare
364.168
BNI 2017-1595
Lucarelli, Carlo <1960->.
La mattanza : dal silenzio sulla mafia al silenzio della mafia / Carlo Lucarelli. Torino : Einaudi,
2017.
   VI, 92 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806190361 :  € 12,00.
Soggetti:
   Mafia - Sicilia - 1969-2003
364.10609458
BNI 2017-1596
Maiorana, Serena.
Quello che resta : storia di Stefania Noce : il femminicidio e i diritti delle donne nell'Italia d'oggi /
Serena Maiorana. 2. ed. Catania : Villaggio Maori, 2017.
   93 p. ; 21 cm.  (La modesta ; 1).
   A pag. IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788894898019 :  € 13,00.
Soggetti:
   Noce, Stefania - Omicidio
   Donne - Omicidio [da parte degli] Uomini - Italia
364.1523092
BNI 2017-1597
Sicurella, Sandra.
Da quel giorno mia madre ha smesso di cantare : storie di mafia / Sandra Sicurella. Torino :
Giappichelli, 2017.
   109 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di sociologia e diritto dell'economia, Università di Bologna. Sezione
sociologica ; 1).
  ISBN 9788892106611 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mafia - Vittime - Sicilia
364.10609458
BNI 2017-1598
Succo di melograno : femminicidio : punti di vista, visti da punti diversi : un contributo a
cambiare, per cambiare / a cura di Ezio Alessio Gensini e Leonardo Santoli. [Firenze] : Regione
Toscana, Consiglio regionale : Edizioni dell'Assemblea, 2017.
   291 p. : ill ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 132).
   In copertina: Regione Toscana, Consiglio regionale. 
  ISBN 9788889365755 (Regione toscana).
Soggetti:
   Donne - Omicidio [da parte degli] Uomini
Altro autore:   
   Gensini, Ezio Alessio
   Santoli, Leonardo
   Toscana <Regione> : Consiglio regionale
364.152082
BNI 2017-1599

L'agire scolastico : pedagogia della scuola per insegnanti e futuri docenti / Anna Marina Mariani
(ed.). Brescia : La scuola, 2017.
   425 p. ; 21 cm.  (Pedagogia ; 59).
  ISBN 9788837230487 :  € 27,00.
Soggetti:



370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

   Educazione
Altro autore:   
   Mariani, Anna Marina
370
BNI 2017-1600
Ferrante, Alessandro <1977->.
Materialità e azione educativa / Alessandro Ferrante. Milano : Angeli, 2016.
   215 p. ; 23 cm.  (Clinica della formazione ; 18).
  ISBN 9788891743916 :  € 27,00.
Soggetti:
   Pedagogia
370
BNI 2017-1601
Garelli, Franco <1945->.
Educazione / Franco Garelli. Bologna : Il mulino, 2017.
   157 p. ; 18 cm.  (Parole controtempo).
  ISBN 9788815267382 :  € 12,00.
Soggetti:
   Educazione
370
BNI 2017-1602

Mannese, Emiliana.
Saggio breve per le nuove sfide educative / Emiliana Mannese ; prefazione di Mauro Ceruti.
Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   122 p. ; 21 cm.  (Formazione, lavoro, persona, territorio ; 1).
  ISBN 9788867604319 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Teorie
370.1
BNI 2017-1603
Milani, Lorena.
Competenza pedagogica e progettualità educativa / Lorena Milani. Nuova ed. riveduta e
corretta. Brescia : La scuola, 2017.
   216 p. ; 21 cm.  (Pedagogia ; 60).
  ISBN 9788835098980 :  € 18,50.
Soggetti(fonte BEIC):
   Educatori - Attività professionale - Capacità
370.1
BNI 2017-1604

Sposetti, Patrizia.
Narrazione e educazione / Patrizia Sposetti, Giordana Szpunar. Roma : Nuova cultura, 2016.
   159 p. ; 24 cm.  (Quaderni di ricerca in scienze dell'educazione ; 6).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/7497. 
  ISBN 9788868127497 :  € 18,00.
Soggetti:
   Narrativa - Funzione educativa
Altro autore:   
   Szpunar, Giordana
370.112
BNI 2017-1605

De_Beni, Michele.
A pensare si impara : percorsi educativi e valenze sperimentali / Michele De Beni ; prefazione di
Edward De Bono. Verona : QuiEdit universitaria, 2016.
   313 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788864643939 :  € 19,00.
Soggetti:
   Psicopedagogia
370.15



370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

BNI 2017-1606
Di_Gennaro, Diana Carmela.
La formazione docente in chiave semplessa : riflessioni sulla dimensione implicita
dell'insegnamento / Diana Carmela Di Gennaro. San Cesario di Lecce : Pensa, 2016.
   120 p. ; 24 cm.  (Scienza nuova).
  ISBN 9788861522176 :  € 16,00.
Soggetti:
   Insegnamento - Psicopedagogia
370.15
BNI 2017-1607
Humour in azione : argomenti educativi nei contesti culturali / a cura di Livia Cadei. Milano ;
Udine : Mimesis, 2016.
   264 p. : ill. ; 21 cm.  (Pedagogia, persona, possibilità ; 3).
  ISBN 9788857537429 :  € 22,00.
Soggetti:
   Umorismo - Psicopedagogia
Altro autore:   
   Cadei, Livia
370.1534
BNI 2017-1608
Michelini, Maria Chiara.
Fare comunità di pensiero : insegnamento come pratica riflessiva / Maria-Chiara Michelini.
Milano : Angeli, 2016.
   207 p. ; 23 cm.  (MP : Il mestiere della pedagogia ; 16).
  ISBN 9788891742711 :  € 26,00.
Soggetti:
   Pensiero - Psicopedagogia
370.152
BNI 2017-1609
Rizodidattica : teorie dell'apprendimento e modelli didattici inclusivi / Fabio Bocci ... [et al.].
Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   486 p. : ill. ; 24 cm.  (Radici e futuro, ISSN 22842977 ; 9).
  ISBN 9788867604340 :  € 32,00.
Soggetti:
   Apprendimento - Psicopedagogia
Altro autore:   
   Bocci, Fabio
370.1523
BNI 2017-1610
Rizzardi, Marco.
Educazione e coscienza / Mario Rizzardi. Bologna : Pendagron, 2016.
   124 p. ; 21 cm.  (Sentieri della mente).
   Segue: La complessità educativa tra coscienza ed esperienza, di Barbara Tognazzi. 
  ISBN 9788865988534 :  € 15,00.
Soggetti:
   Psicopedagogia
Altro autore:   
   Tognazzi, Barbara
370.15
BNI 2017-1611
Tognazzi, Barbara.
Provando e riprovando : insuccesso, ambienti, apprendimento / Barbara Tognazzi, Mario
Rizzardi. Bologna : Pendragon, 2016.
   88 p. ; 21 cm.  (Sentieri della mente).
  ISBN 9788865988527 :  € 15,00.
Soggetti:
   Insuccesso scolastico - Psicopedagogia
Altro autore:   
   Rizzardi, Mario
370.153
BNI 2017-1612

L'aula scolastica 2 : come imparano gli insegnanti / a cura di Davide Parmigiani ; presentazione



370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

di Pier Cesare Rivoltella. Milano : Angeli, 2016.
   252 p. ; 23 cm.  (DiScuTerE : Didattica: fra scuola, territorio e educazione ; 8).
  ISBN 9788891743688 :  € 30,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Formazione professionale
Altro autore:   
   Parmigiani, Davide <1966->
370.71
BNI 2017-1613
Benvenuto, Guido.
Studi universitari e senso di comunità : monitoraggio delle matricole del CdL di pedagogia e
indagine sul senso di comunità per gli studenti frequentanti / Guido Benvenuto. Roma : Nuova
cultura, 2016.
   VII, 122 p. ; 24 cm.  (Quaderni di ricerca in scienze dell'educazione ; 5).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/7404. 
  ISBN 9788868127404 :  € 15,00.
Soggetti:
   Università degli studi La Sapienza <Roma> - Corsi di laurea in scienze dell'educazione e della formazione -
Studenti - 2001-2016 - Indagine statistica
370.71145632
BNI 2017-1614
Elia, Giuseppe <1952->.
Prospettive di ricerca pedagogica / Giuseppe Elia. 1. ristampa. Bari : Progedit, 2017.
   IX, 134 p. ; 21 cm.  (Pedagogie).
  ISBN 9788861943094 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Ricerca
370.72
BNI 2017-1615

Giovanni Gozzer a 100 anni dalla nascita : atti del Seminario di studi, Trento, 3 dicembre 2015
/ a cura di Quinto Antonelli e Roberta G. Arcaini. Trento : Provincia autonoma di Trento,
Soprintendenza per i beni culturali, Ufficio beni archivistici, librari e Archivio provinciale, 2016.
   XXXI, 211 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Archivi del Trentino ; 18).
  ISBN 9788877024244.
Soggetti:
   Gozzer, Giovanni
Altro autore:   
   Gozzer, Giovanni
   Antonelli, Quinto
   Arcaini, Roberta G.
370.92
BNI 2017-1616

Acerbi, Carla.
Pedagogia dell'oratorio : criticità e prospettive educative / Carla Acerbi, Marialisa Rizzo. Milano :
Angeli, 2016.
   193 p. ; 23 cm.  (I territori dell'educazione ; 13).
  ISBN 9788891742841 :  € 25,00.
Soggetti:
   Oratori <edifici di culto cattolico> - Funzione educativa
Altro autore:   
   Rizzo, Marialisa
371.071245
BNI 2017-1617
Scoppetta, Francesco.
La fabbrica dei voti finti : spiego, assegno e poi interrogo : dov'è il problema? / Francesco
Scoppetta. Roma : Armando, 2017.
   191 p. ; 21 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788869921865 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scuole - Organizzazione - Italia - 2000-2015



371.2 AMMINISTRAZIONE SCOLASTICA; AMMINISTRAZIONE DELLE ATTIVITA SCOLASTICHE
DEGLI STUDENTI

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.4 ORIENTAMENTO E CONSULENZA PER LO STUDENTE

371.8 STUDENTI

371.00945
BNI 2017-1618

Marcotrigiano, Teresa.
Prevenire l'abbandono scolastico : il ruolo della letteratura per l'infanzia / Teresa Marcotrigiano.
Bari : Gagliano, 2017.
   173 p. : ill. ; 24 cm.  (Scienze umane ; 10).
   Segue una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788899364168 :  € 24,00.
Soggetti:
   Dispersione scolastica - Prevenzione
371.2913
BNI 2017-1619

Corsini, Cristiano <1975->.
Differenze di genere nell'editoria scolastica : indagine empirica sui sussidiari dei linguaggi per la
scuola primaria / Cristiano Corsini, Irene D. M. Scierri. Roma : Nuova cultura, 2016.
   XII, 151 p. ; 24 cm.  (Quaderni di ricerca in scienze dell'educazione ; 4).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/7213. 
  ISBN 9788868127213 :  € 20,00.
Soggetti:
   Testi scolastici - Riferimenti [:] Identità sessuale - Scuole elementari - Italia - 2008-2014
Altro autore:   
   Scierri, Irene D. M.
371.320945
BNI 2017-1620
De_Serio, Barbara.
L'infanzia Montessori : dal neonato al padre dell'uomo = La infancia Montessori : desde el
neonato hasta el padre del hombre / Barbara De Serio, Núria Lorenzo-Ramirez. Torino :
L'harmattan Italia ; Paris : L'harmattan, 2016.
   126 p. ; 21 cm.  (Formazione e società).
  ISBN 9788878923119 (L'harmattan Italia) :  € 22,50.
  ISBN 9782336311982 (L'harmattan).
Soggetti:
   Didattica - Metodo Montessori
Altro autore:   
   Lorenzo-Ramírez, Núria
371.392
BNI 2017-1621

Obiettivo mobilità sociale : sostenere il merito per creare valore nel sistema del paese / a cura
di Sabina Nuti e Alessandro Ghio. Bologna : Il mulino, 2016.
   452 p. ; 22 cm.  (Percorsi).
  ISBN 9788815271006 :  € 32,00.
Soggetti:
   Scuole secondarie - Studenti - Orientamento scolastico - Progetti [della] Scuola superiore Sant'Anna - 2014-
2016
   Studenti - Mobilità sociale - Italia - 2007-2014
Altro autore:   
   Ghio, Alessandro
   Nuti, Sabina
371.4220945
BNI 2017-1622

Educazione di genere e inclusione : come ricomporre le frontiere dell'alterità / Rita Minello [a
cura di] ; con i contributi di: Cristiana Cardinali ... [et al.]. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia,
2016.
   319 p. : ill. ; 24 cm.  (La società formativa, ISSN 22843000 ; 23).



371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

372.1 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

373.2 SCUOLE SECONDARIE E PROGRAMMI DI SPECIFICI TIPI, LIVELLI, CURRICOLI, CENTRI
D'INTERESSE

   Scritti in parte già pubblicati in: Formazione & Insegnamento. 
  ISBN 9788867604289 :  € 27,00.
Soggetti:
   Donne - Educazione - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Cardinali, Cristiana
   Minello, Rita
371.822
BNI 2017-1623
Yousafzai, Malala.
Io sono Malala : come una ragazza ha lottato per l'istruzione e ha cambiato il mondo / Malala
Yousafzai ; con Patricia McCormick. Milano : Garzanti, 2016.
   216 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: I am Malala. Traduzione di Stefania Cherchi. 
  ISBN 9788811688402 :  € 12,00.
Soggetti:
   Donna - Posizione sociale - Pakistan - Memorie
Altro autore:   
   Cherchi, Stefania
   McCormick, Patricia
Altro titolo:
   I am Malala
371.822095491
BNI 2017-1624

Damiani, Paola <1964->.
DSA e valutazione : un approccio pedagogico tra riflessioni e prospettive / Paola Damiani. Roma
: Nuova cultura, 2017.
   197 p. ; 24 cm.  (Embodied cognitive science ; 4).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/7602. 
  ISBN 9788868127602 :  € 20,00.
Soggetti:
   Alunni disabili [e] Studenti disabili - Integrazione scolastica - Valutazione - Metodi
371.9046
BNI 2017-1625
Oliva, Patrizia <1972->.
Ospedale, scuola, famiglia : un'alleanza per ascoltare i bisogni incompresi dei ragazzi con
malattie genetiche rare / Patrizia Oliva. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   157 p. ; 24 cm.  (Radici e futuro, ISSN 22842977 ; 8).
  ISBN 9788867604296 :  € 19,00.
Soggetti:
   Bambini disabili - Educazione
371.9
BNI 2017-1626

Progettare per unità di competenza nella scuola primaria / Davide Capperucci ... [et al.].
Milano : Angeli, 2016.
   238 p. ; 23 cm.  (SF : Scienze della formazione).
  ISBN 9788891750150 :  € 28,00.
Soggetti:
   Scuole elementari - Programmi
Altro autore:   
   Capperucci, Davide
372.19
BNI 2017-1627

Viola, Valeria.
Il segreto della ricchezza degli altri paesi è la scienza, è l'istruzione tecnica : percorsi di
formazione tecnica e professionale nell'Italia dell'Ottocento / Valeria Viola. Lecce ; Rovato :



378 EDUCAZIONE SUPERIORE

387.5 TRASPORTI MARITTIMI

391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

Pensa multimedia, 2016.
   408 p. ; 24 cm.  (Biblioteca del Centro di documentazione e ricerca sulla storia delle istituzioni scolastiche, del
libro scolastico e della letteratura per l'infanzia dell'Università degli studi del Molise, ISSN 22840346 ; 4).
  ISBN 9788867602513 :  € 30,00.
Soggetti:
   Istruzione tecnica - Italia - Sec. 19.
373.2460945
BNI 2017-1628

Conoscenza, formazione e progetto di vita : metodi e prospettive per l'inclusione universitaria
/ a cura di Anna Maria Favorini. Milano : Angeli, 2016.
   228 p. ; 23 cm.  (Educare per la vita ; 8).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Milano nel 2015. In copertina: Università degli studi Roma Tre. 
  ISBN 9788891742667 :  € 28,00.
Soggetti:
   Università - Studenti disabili - Italia
Altro autore:   
   Favorini, Anna Maria
   Università degli studi Roma Tre
378.198270945
BNI 2017-1629
Giocoli Nacci, Paolo.
L'autorità garante degli studenti / Paolo Giocoli Nacci ; presentazione del rettore dell'Università
degli studi di Bari Aldo Moro: Antonio Felice Uricchio. Bari : Cacucci, 2017.
   123 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Bari Aldo Moro. 
  ISBN 9788866115748 :  € 10,00.
Soggetti:
   Università - Studenti - Diritti - Tutela
378.198
BNI 2017-1630
Moderana, Valentina.
L'università tra competizione globale e sviluppo della persona : OECD e policy making
dell'istruzione superiore / Valentina Moderana. Milano : Vita e pensiero, 2017.
   205 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Pedagogia e scienze dell'educazione).
  ISBN 9788834331910 :  € 20,00.
Soggetti:
   Istruzione superiore
378
BNI 2017-1631

Lo_Basso, Luca.
Gente di bordo : la vita quotidiana dei marittimi genovesi nel 18. secolo / Luca Lo Basso. Roma :
Carocci, 2016.
   189 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 273).
  ISBN 9788843079513 :  € 20,00.
Soggetti:
   Marinai - Condizioni socioeconomiche - Genova - Sec. 18.
387.509451821
BNI 2017-1632

Moda, città e immaginari / a cura di Alessandra Vaccari. Milano ; Udine : Mimesis ; Venezia :
Università IUAV di Venezia, Dipartimento di culture del progetto, 2016.
   358 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni della ricerca / Università IUAV di Venezia, Dipartimento di culture del progetto).
  ISBN 9788857537719 (Mimesis) :  € 28,00.
  ISBN 9788894202687 (IUAV ).
Soggetti:
   Moda - Rapporti [con la] Città
Altro autore:   
   Vaccari, Alessandra <1965->
391



398 FOLCLORE

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

410 LINGUISTICA

415 GRAMMATICA

BNI 2017-1633

Kolasin, Özgen.
Il grifo : potere simbolico, mito e storia : una ricerca interdisciplinare dalle origini ad oggi /
Özgen Kolasin. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2016.
   X, 198 p. : ill. ; 22 cm.  (Kaìros ; 1).
  ISBN 9788860747877 :  € 16,00.
Soggetti:
   Grifone <animali mitici> - Simbolismo
398.469
BNI 2017-1634

Caffi, Claudia.
Pragmatica : sei lezioni / Claudia Caffi. Roma : Carocci, 2017.
   162 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 20).
  ISBN 9788843083244 :  € 11,00.
Soggetti:
   Linguistica pragmatica
401.41
BNI 2017-1635
De_Marco, Anna <1964->.
Dalle emozioni alla voce : nuovi orizzonti della comunicazione in italiano L2 / Anna De Marco,
Emanuela Paone. Roma : Carocci, 2016.
   175 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 223).
  ISBN 9788843085729 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psicolinguistica
   Emozioni - Espressione - Lingua italiana
Altro autore:   
   Paone, Emanuela
401.9
BNI 2017-1636
Rossi-Landi, Ferruccio.
Linguistica ed economia / Ferruccio Rossi-Landi ; a cura di Cristina Zorzella Cappi ; premessa di
Augusto Ponzio. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   299 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 456).
   Titolo uniforme: Linguistics and economics. 
  ISBN 9788857534817 :  € 28,00.
Soggetti:
   Linguistica - Rapporti [con le] Scienze economiche
Altro autore:   
   Zorzella, Cristina
Altro titolo:
   Linguistics and economics
401
BNI 2017-1637

Prampolini, Massimo.
Ferdinand de Saussure / Massimo Prampolini. Roma : Carocci, 2017.
   135 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 28).
  ISBN 9788843083350 :  € 10,00.
Soggetti:
   Saussure, Ferdinand : de
410.92
BNI 2017-1638

Masini, Francesca.
Grammatica delle costruzioni : un'introduzione / Francesca Masini. Roma : Carocci, 2016.
   134 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 222).



417 DIALETTOLOGIA E LINGUISTICA STORICA (DIACRONICA)

418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

440 LINGUE ROMANZE (LINGUE NEOLATINE) LINGUA FRANCESE

  ISBN 9788843078554 :  € 15,00.
Soggetti:
   Grammatica - Teorie
415.018
BNI 2017-1639

Linguistica storica / Enrico Campanile ... [et al.] ; a cura di Romano Lazzeroni. Roma : Carocci,
2017.
   179 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 21).
  ISBN 9788843083343 :  € 12,50.
Soggetti:
   Linguistica storica
Altro autore:   
   Campanile, Enrico
   Lazzeroni, Romano
417.7
BNI 2017-1640

Cavagnoli, Stefania.
È molto di più : a scuola di plurilinguismo : le voci dei protagonisti : percorsi CLIL / Stefania
Cavagnoli, Mirca Passarella. Merano : AB ; Bolzano : Provincia autonoma di Bolzano, 2016.
   158 p. : ill. ; 24 cm.  (Docu).
   In copertina: Casa Haus Scuola Cultura . 
  ISBN 9788872232743 (AB) :  € 14,00.
Soggetti:
   Lingue straniere - Insegnamento [agli] Studenti [delle] Scuole secondarie - Bolzano <territorio>
Altro autore:   
   Passarella, Mirca
418.00712
BNI 2017-1641
Porfido, Ida.
La traduzione : una questione di stile / Ida Porfido. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   242 p. ; 21 cm.  (PLAT : Pratiche linguistiche e analisi di testi, ISSN 24210501 ; 7).
  ISBN 9788867604333 :  € 21,00.
Soggetti:
   Opere letterarie - Traduzione
418.02
BNI 2017-1642
Sfaccettature della traduzione letteraria / a cura di Helena Aguilà Ruzola, Jutta Linder,
Donatella Siviero. Roma : Artemide, 2016.
   239 p. ; 21 cm.  (Proteo ; 101).
   Testi in italiano, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788875752699 :  € 25,00.
Soggetti:
   Traduzione
Altro autore:   
   Siviero, Donatella
   Aguilà Ruzola, Helena
   Linder, Jutta
418.02
BNI 2017-1643

Lee, Charmaine.
Linguistica romanza / Charmaine Lee. Nuova ed. Roma : Carocci, 2017.
   194 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1066).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788843082759 :  € 19,00.
Soggetti:
   Lingue neolatine
440
BNI 2017-1644



450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

495.1 LINGUA CINESE

507 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

Patota, Giuseppe.
La quarta corona : Pietro Bembo e la codificazione dell'italiano scritto / Giuseppe Patota.
Bologna : Il mulino, 2017.
   171 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1108).
  ISBN 9788815267528 :  € 17,00.
Soggetti:
   Bembo, Pietro . Prose della volgar lingua
450.1
BNI 2017-1645
Ruscelli, Girolamo.
De’ commentarii della lingua italiana / Girolamo Ruscelli ; a cura di Chiara Gizzi. Manziana :
Vecchiarelli, 2016.
   2 volumi ; 21 cm. (Cinquecento. Testi. Nuova serie ; 13).   (Cinquecento. Testi ; 27). ISBN 9788882473808 : €
90,00.
   Tomo 2 / Girolamo Ruscelli. Manziana : Vecchiarelli, 2016. 583-872 p. ; 21 cm.
Soggetti :
   Lingua italiana - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Gizzi, Chiara
450.9
BNI 2017-1646
Ruscelli, Girolamo.
De’ commentarii della lingua italiana / Girolamo Ruscelli ; a cura di Chiara Gizzi. Manziana :
Vecchiarelli, 2016.
   2 volumi ; 21 cm. (Cinquecento. Testi. Nuova serie ; 13).   (Cinquecento. Testi ; 27). ISBN 9788882473808 : €
90,00.
   Tomo 1 / Girolamo Ruscelli. Manziana : Vecchiarelli, 2016. 580 p. ; 21 cm.
Soggetti :
   Lingua italiana - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Gizzi, Chiara
450.9
BNI 2017-1647

Educazione linguistica nella classe ad abilità differenziate : teorie di riferimento e quadro
metodologico / a cura di Fabio Caon. Torino : Bonacci : Loescher, 2016.
   208 p. : ill. ; 24 cm.  (L&L : Lingua e lingue ; 8).
  ISBN 9788820138127 (Loescher).
Soggetti:
   Lingua italiana - Insegnamento [agli] Studenti stranieri
Altro autore:   
   Caon, Fabio
458.0071
BNI 2017-1648

Abbiati, Magda.
La scrittura cinese nei secoli : dal pennello alla tastiera / Magda Abbiati. Roma : Carocci, 2017.
   230 p. : ill. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 17).
  ISBN 9788843083305 :  € 12,00.
Soggetti:
   Scrittura cinese
495.111
BNI 2017-1649

Haxhiraj, Marinela.
Ulisse Aldrovandi : il museografo / Marinela Haxhiraj. Bologna : Bononia University Press, 2016.
   176 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788869231858 :  € 25,00.
Soggetti:



509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

510 MATEMATICA

512 ALGEBRA

515 ANALISI MATEMATICA

519.5 STATISTICA MATEMATICA

   Aldrovandi, Ulisse - Collezionismo
507.5092
BNI 2017-1650

Micheli, Gianni <1936->.
Mezzo secolo di storia della scienza a Milano / Gianni Micheli ; a cura di Marco Beretta, Marina
Stefania Lazzari ed Elio Nenci. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   255 p. : ill. ; 14 cm.  (Plaquette / Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti per la filosofia,
l'epistemologia, le scienze cognitive e la storia della scienza e delle tecniche ; 3).
  ISBN 9788857538020 :  € 24,00.
Soggetti:
   Scienze - Milano - 1967-2015
Altro autore:   
   Lazzari, Marina Stefania
   Beretta, Marco <1962->
   Nenci, Elio
509.4521
BNI 2017-1651

Un ponte sul Mediterraneo : Leonardo Pisano, la scienza araba e la rinascita della matematica
in Occidente / a cura di Enrico Giusti ; con la collaborazione di Raffaella Petti. 2. ed. Firenze :
Polistampa, 2016.
   175 p. : ill. ; 24 cm.  (Il giardino di Archimede).
  ISBN 9788859616832 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fibonacci, Leonardo . Liber abaci
   Matematica - Insegnamento - Italia - Sec. 13.-15.
Altro autore:   
   Giusti, Enrico <1940->
   Petti, Raffaella
510
BNI 2017-1652

Battistini, Egidio.
In viaggio con [pi greco] : il racconto di un numero tra idee matematiche e vicende umane /
Egidio Battistini. Milano : Angeli, 2016.
   383 p. : ill. ; 22 cm.  (Scienza FA ; 3).
   Nel titolo la parola pi greco è in caratteri greci. 
  ISBN 9788891728005 :  € 29,00.
Soggetti:
   Pi greco
512.73
BNI 2017-1653

Talenti, Giorgio.
Un'introduzione al calcolo delle variazioni : teoria ed esercizi / Giorgio Talenti, Andrea Colesanti
e Paolo Salani. Bologna : Unione matematica italiana, 2016.
   VIII, 437 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788896336205 :  € 25,00.
Soggetti:
   Calcolo delle variazioni
Altro autore:   
   Colesanti, Andrea
   Salani, Paolo <1968->
515.64
BNI 2017-1654

Grigoletto, Matteo.



520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

530 FISICA

539 FISICA MODERNA

553.7 ACQUE

Modello lineare : teoria e applicazioni con R / Matteo Grigoletto, Francesco Pauli, Laura Ventura.
Torino : Giappichelli, 2017.
   305 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892107656 :  € 25,00.
Soggetti:
   Regressione lineare
Altro autore:   
   Ventura, Laura <1969->
   Pauli, Francesco
519.536
BNI 2017-1655

Società italiana degli storici della fisica e dell'astronomia.
Atti del 33. Convegno annuale = Proceedings of the 33rd annual Conference : [Acireale-Catania-
Siracusa 2013] / Società italiana degli storici della fisica e dell'astronomia ; a cura di = edited by
Lucio Fregonese, Ivana Gambaro. Pavia : Pavia University Press : Società italiana degli storici
della fisica e dell'astronomia, 2016.
   XVIII, 477 p. : ill. ; 24 cm.  (Atti).   (Scientifica).
   Altra edizione: ISBN 9788869520495 (ebook PDF - http://purl.oclc.org/paviauniversitypress/9788869520495). 
  ISBN 9788869520488 (brossura) :  € 35,00.
Soggetti:
   Astronomia - Storia - Atti di congressi
   Fisica - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Gambaro, Ivana
   Fregonese, Lucio
Altro titolo:
   Proceedings of the 33rd annual Conference
520.9
BNI 2017-1656

Feynman, Richard P.
Le battute memorabili di Feynman / a cura di Michelle Feynman ; traduzione di Franco Ligabue.
Milano : Adelphi, 2017.
   410 p. : ill. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 117).
   Titolo uniforme: The quotable Feynman. 
  ISBN 9788845931505 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Ligabue, Franco
   Feynman, Michelle
Altro titolo:
   The quotable Feynman
530.092
BNI 2017-1657

Penrose, Roger.
Numeri, teoremi & minotauri : perché la nuova scienza non è affatto scientifica / Roger Penrose.
Milano : Rizzoli, 2017.
   666 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Fashion, faith, and fantasy in the new physics of the universe. Traduzione di Carlo Capararo,
Daniele Didero, Stefano Galli. 
  ISBN 9788817092272 :  € 28,00.
Soggetti:
   Fisica moderna
Altro titolo:
   Fashion, faith, and fantasy in the new physics of the universe
539
BNI 2017-1658

Gooley, Tristan.



570 SCIENZE DELLA VITA BIOLOGIA

572.8 GENETICA BIOCHIMICA

576.8 EVOLUZIONE

577.5 ECOLOGIA DI AMBIENTI VARI

Ascoltare l'acqua : dagli oceani ai fiumi, dai laghi ai più piccoli corsi d'acqua, come interpretare i
segnali della natura / Tristan Gooley. Milano : Mondadori, 2017.
   348 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   Titolo uniforme: How to read water. Traduzione di Sara Barbera e Sharon L. Wood. 
  ISBN 9788804673750 :  € 22,00.
Soggetti:
   Acqua
Altro titolo:
   How to read water
553.7
BNI 2017-1659

Percorsi evolutivi : lezioni di filosofia della biologia / a cura di Elena Gagliasso, Federico
Morganti, Alessandra Passariello ; con saggi di Sara Campanella ... [et al.]. Milano : Angeli,
2016.
   196 p. ; 23 cm.  (F : Filosofia ; 240).
  ISBN 9788891742032 :  € 26,00.
Soggetti:
   Biologia - Epistemologia
Altro autore:   
   Gagliasso, Elena
   Morganti, Federico
   Campanella, Sara <1979->
   Passariello, Alessandra
570.1
BNI 2017-1660
Spallanzani, Lazzaro.
Edizione nazionale delle opere di Lazzaro Spallanzani. Modena : Mucchi.
   volumi ; 30 cm.
   Parte 6: Manoscritti  
      Vol. 2: I manoscritti sul "chiuso" e le "arie" (1795-1799). Tomo 1, 1795-1796 / a cura di Maria Teresa Monti.
Modena : Mucchi, 2017. 412 p., [4] carte di tav. : ill. ; 30 cm. ISBN 9788870007527.
Altro autore:
   Monti, Maria Teresa
570
 BNI 2017-1661

Meldolesi, Anna.
E l'uomo creò l'uomo : CRISPR e la rivoluzione dell'editing genomico / Anna Meldolesi. Torino :
Bollati Boringhieri, 2017.
   159 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
  ISBN 9788833928401 :  € 19,00.
Soggetti:
   Genoma - Ricerca sperimentale
572.86
BNI 2017-1662

Evoluzionismo e creazionismo : il dibattito dopo Darwin : antologia di testi / a cura di
Alessandro Ottaviani. Roma : Carocci, 2017.
   182 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1061).
  ISBN 9788843085682 :  € 17,00.
Soggetti:
   Creazionismo - Confronto [con l'] Evoluzionismo - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Ottaviani, Alessandro <1965->
576.82
BNI 2017-1663

Bellini, Alberto <1969->.



591.68 ANIMALI RARI E IN PERICOLO DI ESTINZIONE

591.7 ANIMALI CARATTERISTICI DI SPECIFICI AMBIENTI, ECOLOGIA ANIMALE

595.7 INSETTI

610 MEDICINA E SALUTE

610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

Ambiente clima e salute : la sfida delle città negli anni Dieci / Alberto Bellini ; [prefazione di
Roberto Balzani]. Bologna : Bononia University Press, 2016.
   124 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788869231803 :  € 15,00.
Soggetti:
   Città - Ecologia - Italia - 2004-2015
577.56
BNI 2017-1664

Estinzioni : storie di catastrofi e altre opportunità / a cura di Massimo Bernardi ... [et al.].
Trento : MuSe, 2016.
   200 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2016-2017. 
  ISBN 9788853100436.
Soggetti:
   Animali estinti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bernardi, Massimo <1970->
591.68
BNI 2017-1665

Rinaldi, Attilio.
Atlante della fauna e flora marina dell'Adriatico nord-occidentale : il mare, le lagune e le dune
costiere / Attilio Rinaldi. 3. ed. Imola : La mandragora, 2017.
   718 p. : ill. ; 24 cm. € 38,00.
Soggetti:
   Fauna marina - Mare Adriatico nord-occidentale
   Flora marina - Mare Adriatico nord-occidentale
591.77385
BNI 2017-1666

Belpoliti, Marco.
La strategia della farfalla / Marco Belpoliti ; illustrazioni di Giovanna Durì. Milano : Guanda,
2016.
   137 p. : ill. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Guanda).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788823514126 :  € 12,00.
Soggetti:
   Insetti - Comportamento
595.715
BNI 2017-1667

Communicating medicine, popularizing medicine / edited by Franca Daniele, Giuliana Garzone.
Milano : Angeli, 2016.
   194 p. : ill. ; 23 cm.  (Lingua, traduzione, didattica ; 46).
  ISBN 9788820412425 :  € 23,00.
Soggetti:
   Medicina - Comunicazione [e] Linguaggio
Altro autore:   
   Daniele, Franca
   Garzone, Giuliana
610.14
BNI 2017-1668

La medicina narrativa e le buone pratiche nei contesti della cura : metodologie, strumenti,
linguaggi / a cura di Francesca Marone. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   285 p. ; 24 cm.  (Pedagogia della cura ; 2).
  ISBN 9788867604395 :  € 28,00.



610.695 MEDICI

612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

613 SALUTE E SICUREZZA PERSONALE

614.1 MEDICINA LEGALE

614.4 INCIDENZA E CONTROLLO DELLE MALATTIE

Soggetti:
   Medicina narrativa
Altro autore:   
   Marone, Francesca
610.69
BNI 2017-1669

Soglio, Elisabetta.
Chiamatemi Giuseppe : padre Ambrosoli, medico e missionario / Elisabetta Soglio ; con
Giovanna Ambrosoli ; premessa di Mario Calabresi ; prefazione del card. Gianfranco Ravasi.
[Como] : Fondazione dr. Ambrosoli ; Cinisello Balsamo : San Paolo, 2017.
   161 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788892210622 (San Paolo) :  € 13,00.
Soggetti:
   Ambrosoli, Giuseppe
Altro autore:   
   Ambrosoli, Giovanna
610.695092
BNI 2017-1670

Fabbro, Franco.
Le neuroscienze : dalla fisiologia alla clinica / Franco Fabbro. Roma : Carocci, 2016.
   487 p. : ill. ; 24 cm.  (Manuali universitari ; 175).
  ISBN 9788843085606 :  € 43,00.
Soggetti:
   Neuroscienze
612.8233
BNI 2017-1671

Berrino, Franco.
La grande via : alimentazione, movimento, meditazione per una lunga vita felice, sana e
creativa / Franco Berrino e Luigi Fontana. Milano : Mondadori, 2017.
   346 p. ; 23 cm.  (Comefare).
  ISBN 9788804668930 :  € 20,00.
Soggetti:
   Salute
Altro autore:   
   Fontana, Luigi <1969->
613
BNI 2017-1672

Il metodo clinico-legale : radici teoriche e dimensioni pratiche / a cura di Flora Di Donato e
Francesca Scamardella. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   215 p. ; 21 cm.  (Logon didonai. Saggi ; 14).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Napoli nel 2015. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788893910729 :  € 13,00.
Soggetti:
   Medicina legale - Insegnamento - Europa
Altro autore:   
   Di_Donato, Francesca
   Scamardella, Francesca
614.107114
BNI 2017-1673

Vanzan Marchini, Nelli-Elena.
Venezia e Trieste sulle rotte della ricchezza e della paura / Nelli-Elena Vanzan Marchini.
Sommacampagna : Cierre, 2016.
   155 p. : ill. ; 28 cm.



614.5 INCIDENZA E CONTROLLO DI MALATTIE SPECIFICHE

615 FARMACOLOGIA E TERAPEUTICA

615.9 TOSSICOLOGIA

616 MALATTIE

   In copertina: Regione del Veneto. 
  ISBN 9788883148569.
Soggetti:
   Epidemie - Prevenzione - Trieste [e] Venezia - Sec. 14.-19.
614.49453
BNI 2017-1674

HIV/AIDS : storia, cura, prevenzione : una epidemia globale tra passato e futuro / a cura di
Massimo Galli e Stefano Vella. Milano : Angeli, 2016.
   303 p. : ill. ; 23 cm.  (Fondazione Smith Kline ; 57).
  ISBN 9788891744524 :  € 28,00.
Soggetti:
   Sindrome da immunodeficienza acquisita - Epidemiologia
Altro autore:   
   Vella, Stefano <1952->
   Galli, Massimo <1951->
614.599392
BNI 2017-1675

Russo, Gaspare Elios.
Manuale di aferesi terapeutica / Gaspare Elios Russo. Trieste : Midia, 2016.
   182 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788887012309 :  € 24,00.
Soggetti:
   Emaferesi
615.39
BNI 2017-1676

Galli, C. L.
Tossicologia / C. L. Galli, E. Corsini, M. Marinovich. 3. ed. Padova : Piccin, 2016.
   XVIII, 539 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788829927937 :  € 35,00.
Soggetti:
   Tossicologia
Altro autore:   
   Marinovich, M.
   Corsini, E. <1963->
615.9
BNI 2017-1677

Arnaudo, Elisa.
Dolore e medicina / Elisa Arnaudo. Pisa : ETS, 2016.
   215 p. ; 21 cm.  (Mefisto, ISSN 24209759 ; 15).
  ISBN 9788846746818 :  € 19,00.
Soggetti:
   Dolore fisico - Medicina
616.0472
BNI 2017-1678
Il dolore come problema riabilitativo / C. Perfetti ... [et al.] ; M. Cracchiolo ... [et al.]. Padova :
Piccini, 2016 (stampa 2015).
   XII, 355 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788829927517 :  € 35,00.
Soggetti:
   Dolore fisico - Terapia
Altro autore:   
   Perfetti, Carlo
   Cracchiolo, M.
616.0472
BNI 2017-1679
Harrison, Tinsley Randolph.



616.07 PATOLOGIA

616.7 MALATTIE DEL SISTEMA MUSCOLO SCHELETRICO

Harrison Principi di medicina interna / editor Dennis L. Kasper ... [et al.]. 19. ed. Rozzano : Casa
editrice ambrosiana, 2017.
   2 volumi : ill. ; 30 cm.
   Titolo uniforme: Harrisonʼs principles of internal medicine. In custodia. ISBN 9788808185389.
   Vol. 2. Rozzano : Casa editrice ambrosiana, 2017. XXXV, 1903-3684, 99 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Medicina interna
Altro autore:
   Kasper, Dennis L.
Altro titolo:
   Harrisonʼs principles of internal medicine <in italiano>
616
BNI 2017-1680
Harrison, Tinsley Randolph.
Harrison Principi di medicina interna / editor Dennis L. Kasper ... [et al.]. 19. ed. Rozzano : Casa
editrice ambrosiana, 2017.
   2 volumi : ill. ; 30 cm.
   Titolo uniforme: Harrisonʼs principles of internal medicine. In custodia. ISBN 9788808185389.
   Vol. 1. Rozzano : Casa editrice ambrosiana, 2017. XXXV, 1902, 99 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Medicina interna
Altro autore:
   Kasper, Dennis L.
Altro titolo:
   Harrisonʼs principles of internal medicine <in italiano>
616
BNI 2017-1681
Harrison, Tinsley Randolph.
Harrison Principi di medicina interna. Volume integrativo / editor Dennis L. Kasper ... [et al.]. 19.
ed. Rozzano : Casa editrice ambrosiana, 2017.
   1 volume (paginazione varia) : ill. ; 30 cm + 1 DVD-ROM.
  ISBN 9788808380005 :  € 44,00.
Soggetti:
   Medicina interna
Altro autore:   
   Kasper, Dennis L.
Altro titolo:
   Harrisonʼs principles of internal medicine <in italiano>
616
BNI 2017-1682

McQuillen-Martensen, Kathy.
Analisi delle immagini radiografiche / Kathy McQuillen-Martensen ; edizione italiana a cura di
Claudio Attianese, Fabio Brondo, Stefano Caprasecca. 4. ed. Roma : Verduci, 2016.
   IX, 548 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Radiographic image analysis. 
  ISBN 9788876209239.
  ISBN 8876209239.
Soggetti:
   Radiografia
Altro autore:   
   Attianese, Claudio
   Brondo, Fabio
   Caprasecca, Stefano
Altro titolo:
   Radiographic image analysis
616.07572
BNI 2017-1683

Greenspan, Adam.
Imaging ortopedico : un approccio pratico alla diagnostica per immagini del sistema muscolo-
scheletrico / Adam Greenspan, Javier Beltran ; presentazione di Lynne S. Steinbach ; [edizione
italiana a cura di Anna Maria Greci]. 6. ed. Roma : Verduci, 2016.



616.8 MALATTIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

616.89 DISTURBI PSICHICI

   XIV, 1170 p. : ill. ; 31 cm.
   Titolo uniforme: Orthopedic imaging. 6. ed. americana. 
  ISBN 8876209204.
  ISBN 9788876209208.
Soggetti:
   Apparato locomotore - Malattie - Diagnosi per immagini
Altro autore:   
   Beltran, Javier
   Greci, Anna Maria
Altro titolo:
   Orthopedic imaging
616.70754
BNI 2017-1684

Iacono, Alfonso M.
Storie di mondi intermedi / Alfonso Maurizio Iacono. Pisa : ETS, 2016.
   108 p. : ill. ; 21 cm.  (Mefisto, ISSN 24209759 ; 14).
  ISBN 9788846743794 :  € 13,00.
Soggetti:
   Riabilitazione neurologica - Teorie
616.8001
BNI 2017-1685

Affrontare il rischio genetico e proteggere la speranza : storia e risultati di un modello di
collaborazione tra ricercatori, medici e famiglie con malattia di Huntington / a cura di Wanda
Danzi Bellocchio. Milano : Mondadori, 2016.
   125 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788891812711 :  € 14,90.
Soggetti:
   Corea di Huntington - Fattori genetici
Altro autore:   
   Danzi Bellocchio, Wanda
616.851
BNI 2017-1686
Frewen, Paul.
La cura del sé traumatizzato : coscienza, neuroscienze, trattamento / Paul Frewen, Ruth Lanius ;
edizione italiana a cura di Giovanni Tagliavini. Roma : Fioriti, 2017.
   XXXIV, 436 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicotraumatologia).
   Titolo uniforme: Healing the traumatized self. 
  ISBN 9788898991440 :  € 38,00.
Soggetti:
   Traumi psichici - Psicoterapia
Altro autore:   
   Lanius, Ruth A.
   Tagliavini, Giovanni
Altro titolo:
   Healing the traumatized self
616.85210651
BNI 2017-1687
Violenza assistita, separazioni traumatiche, maltrattamenti multipli : percorsi di protezione e di
cura con bambini e adulti / Roberta Luberti e Caterina Grappolini (a cura di). Trento : Erickson,
2017 (stampa 2016).
   378 p. ; 24 cm.  (Collana di psicologia).
  ISBN 9788859012528 :  € 24,00.
Soggetti:
   Maltrattamenti in famiglia [e] Violenza sessuale - Vittime [:] Bambini [e] Donne - Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Luberti, Roberta
   Grappolini, Caterina
616.858220651
BNI 2017-1688



616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

618.5 TRAVAGLIO DIFFICILE

618.92 PEDIATRIA

Iacone, Stefano.
Mio servo, mio padrone : legami perversi di coppia e psicoterapia / Stefano Iacone ; prefazione
di Domenica Bruni. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   204 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 362).
  ISBN 9788857537979 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psicoterapia di coppia
616.891562
BNI 2017-1689
La passione della clinica. Pisa : ETS, 2016.
   126 p. ; 21 cm.  (Analytica / Freudiana, scuola di formazione in psicanalisi ; 1).
  ISBN 9788846746146 :  € 13,00.
Soggetti:
   Psicologia clinica
616.89
BNI 2017-1690
Ragazzi non pensati : esperienze di cura con gli adolescenti : un contributo psicoanalitico / D.
Alessi ... [et al.]. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   148 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 72).
   In appendice: Il gioco e il potenziale, di René Roussillon. 
  ISBN 9788857535449 :  € 14,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Psicoterapia
Altro autore:   
   Alessi, Daniela
616.89140835
BNI 2017-1691

Ciardiello, Fortunato.
Oncologia medica / Fortunato Ciardiello ; a cura di Michele Orditura ... [et al.]. 2. ed. Napoli :
Idelson-Gnocchi, 2017.
   XVII, 521 p. : ill. ; 25 cm.
   Indicazione di autore nell'ed. precedente: F. Ciardiello ... [et al.]. 
  ISBN 9788879476409.
Soggetti:
   Oncologia
Altro autore:   
   Orditura, Michele
616.994
BNI 2017-1692

Urgenze ed emergenze in sala parto / a cura di Antonio Ragusa e Claudio Crescini. 2. ed.
Padova : Piccin, 2017 (stampa 2016).
   XV, 414 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788829927944 :  € 38,00.
Soggetti:
   Parto - Complicanze
Altro autore:   
   Crescini, Claudio
   Ragusa, Antonio <1960->
618.5
BNI 2017-1693

Continuità dell'essere, crollo e oltre il crollo : sul lavoro di Donald W. Winnicott / a cura di
Andreas Giannakoulas e Francesca Neri Bertolini. Milano : Angeli, 2016.
   345 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicoanalisi contemporanea : sviluppi e prospettive. 1, Metodologia, teoria e tecnica
psicoanalitica ; 40).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2005. 
  ISBN 9788891742599 :  € 45,00.
Soggetti:
   Winnicott, D. W.



620 INGEGNERIA E ATTIVITA AFFINI

620.8 ERGONOMIA E INGEGNERIA DELLA SICUREZZA

623 INGEGNERIA MILITARE E NAVALE

623.8 INGEGNERIA NAVALE E SCIENZA NAUTICA

Altro autore:   
   Neri Bertolini, Francesca
   Giannakoulas, Andreas
618.928917092
BNI 2017-1694
Fratini, Tommaso.
Conoscere l'autismo : teorie, casi clinici, storie di vita / Tommaso Fratini. Milano : Angeli, 2016.
   110 p. ; 19 cm.  (I riflettori ; 8).
  ISBN 9788891742902 :  € 13,00.
Soggetti:
   Bambini autistici
618.9285882
BNI 2017-1695

Menichinelli, Massimo.
Fab Lab e Maker : laboratori, progettisti, comunità e imprese in Italia / Massimo Menichinelli.
Macerata : Quodlibet, 2016.
   150 p. : ill. ; 21 cm.  (Quodlibet studio. Design).
  ISBN 9788874628896 :  € 15,00.
Soggetti:
   Progettazione - Impiego [della] Grafica con l'elaboratore - Italia
620.004202856693
BNI 2017-1696

La professione dell'ergonomo : nella progettazione dell'ambiente, dei prodotti e
dell'organizzazione / a cura di Francesca Tosi. Milano : Angeli, 2016.
   306 p. : ill. ; 23 cm.  (Serie di architettura e design ; 101).
  ISBN 9788891742360 :  € 39,00.
Soggetti:
   Ergonomia
Altro autore:   
   Tosi, Francesca
620.82
BNI 2017-1697

Darnis, Jean-Pierre.
Il futuro delle capacità satellitari ai fini della sicurezza in Europa : quale ruolo per l'Italia? / Jean-
Pierre Darnis, Nicolò Sartori, Alessandra Scalia. Roma : Nuova cultura : IAI, Istituto affari
internazionali, 2016.
   170 p. ; 24 cm.  (Quaderni IAI. Nuova serie, ISSN 00751448 ; 18).
  ISBN 9788868127985 (Nuova cultura) :  € 13,60.
Soggetti:
   Difesa militare - Impiego [dei] Satelliti artificiali - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Scalia, Alessandra
   Sartori, Nicolò <1981->
623.043094
BNI 2017-1698

Baldacci, Massimo <1951->.
Le origini della navigazione : Mesopotamia e Mediterraneo antico / Massimo Baldacci. Cavallino
: Capone, 2017.
   188 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788883492174 :  € 18,00.
Soggetti:
   Navigazione - Mare Mediterraneo - Antichità - Storia
623.8091638
BNI 2017-1699



627 INGEGNERIA IDRAULICA

628.3 ACQUE DI RIFIUTO. TRATTAMENTO E SMALTIMENTO

641.6 CUCINA DI E CON ALIMENTI SPECIFICI

657 CONTABILITA

658.15 GESTIONE FINANZIARIA

Felici, Enrico.
Nos flumina arcemus, derigimus, avertimus : canali, lagune, spiagge e porti nel Mediterraneo
antico / Enrico Felici. Bari : Edipuglia, 2016.
   275 p. : ill. ; 30 cm.  (Bibliotheca archaeologica ; 40).   (Biblioteca de L'archeologo subacqueo).
   DOI: http://dx.doi.org/10.4474/814. 
  ISBN 9788872288146 :  € 50,00.
Soggetti:
   Costruzioni idrauliche - Paesi mediterranei - Archeologia
627.091822
BNI 2017-1700

BioMAc 2016 : bioreattori a membrane (MBR) e trattamenti avanzati per la depurazione delle
acque / a cura di Gaspare Viviani, Michele Torregrossa, Giorgio Mannina. Palermo : Caracol,
2016.
   373 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Palermo nel 2016. 
  ISBN 9788898546589.
Soggetti:
   Acque reflue - Impianti di depurazione
Altro autore:   
   Viviani, Gaspare
   Mannina, Giorgio <1977->
   Torregrossa, Michele <1959->
628.352
BNI 2017-1701

Ballarini, Giovanni <1927->.
A tavola con gli antichi Romani : eccellenze, scandali, oscenità della cucina di Marziale /
Giovanni Ballarini. Genova : Il melangolo, 2017.
   156 p. ; 16 cm.  (Nugae ; 232).
  ISBN 9788869830891 :  € 9,00.
Soggetti:
   Marziale, Marco Valerio - Opere - Temi [:] Carne - Roma antica
641.660901
BNI 2017-1702

Financial reporting and accounting standards / a cura di Stefano Azzali. 2. ed. Torino :
Giappichelli, 2017.
   XIV, 396 p. ; 24 cm.  (Determinazione e comunicazione del valore nelle aziende. Serie didattica ; 7).
   Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788892107342 :  € 39,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Bilanci - Standardizzazione
Altro autore:   
   Azzali, Stefano <1962->
657.30218
BNI 2017-1703
Teodori, Claudio.
Analisi di bilancio : lettura e interpretazione / Claudio Teodori. 3. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXIV, 284 p. ; 24 cm.  (Determinazione e comunicazione del valore nelle aziende. Serie didattica ; 2).
  ISBN 9788892107809 :  € 27,00.
Soggetti:
   Aziende - Bilanci - Analisi
657.3
BNI 2017-1704

Busso, Donatella.
Gli strumenti finanziari derivati in bilancio : il nuovo OIC 32 / Donatella Busso, Alain Devalle.



658.4 GESTIONE ESECUTIVA

Torino : Eutekne, 2017.
   354 p. ; 24 cm.  (Principi contabili).
  ISBN 9788899128555 :  € 48,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione finanziaria - Impiego [dei] Derivati <strumenti finanziari>
Altro autore:   
   Devalle, Alain
658.155
BNI 2017-1705
Cinquini, Lino.
Cost management / Lino Cinquini. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1 / Lino Cinquini. Torino : Giappichelli, 2016. XVII, 253 p. ; 24 cm.  In copertina: La mia libreria. ISBN
9788892107694 :  € 27,00.
Soggetti :
   Costi aziendali - Controllo
658.1552
BNI 2017-1706
La_Rocca, Tiziana.
Il valore delle risorse finanziarie : stato dell'arte, antecedenti e fattori di moderazione / Tiziana
La Rocca. Milano : Angeli, 2016.
   161 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1148).
  ISBN 9788891750860 :  € 22,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Liquidità - Europa - 2003-2011 - Indagini per campione
658.15244094
BNI 2017-1707
Private equity e private debt per le pmi italiane : aspetti operativi, civilistici e fiscali / Roberto
Ippolito ... [et al.] ; [prefazione di Vincenzo Boccia]. Milano : Gruppo 24 ore, 2017.
   XVI, 189 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788832488722 :  € 30,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Private equity - Italia
Altro autore:   
   Ippolito, Roberto
658.152240945
BNI 2017-1708

Andriolo, Monica.
Donne e management : una questione di opportunità / Monica Andriolo, Milena Viassone. Milano
: Angeli, 2016.
   187 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1147).
  ISBN 9788891750617 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Consigli di amministrazione - Partecipazione [delle] Donne - 2008-2016
Altro autore:   
   Viassone, Milena
658.422082
BNI 2017-1709
Chiappetta, Francesco <1960->.
Diritto del governo societario / Francesco Chiappetta. 4. ed. Assago : Wolters Kluwer, 2017.
   XI, 428 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
  ISBN 9788813359102 (CEDAM) :   € 33,00.
Soggetti:
   Corporate governance
658.4
BNI 2017-1710 (Fonte: RMG CG)
Neumann, Jean E.
Apprendere per cambiare : la ricerca azione per il cambiamento e la consulenza organizzativa /
Jean E. Neumann ; traduzione e cura di Francesca Falcone e Antonio Samà. Santarcangelo di
Romagna : Maggioli, 2017.
   151 p. ; 24 cm.  (Esplorazioni ; 187).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788891618993 :  € 16,00.



658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

659.1 PUBBLICITA

686.2 STAMPA

Soggetti:
   Consulenza aziendale
Altro autore:   
   Falcone, Francesca <1979->
   Samà, Antonio
658.46
BNI 2017-1711

Cavallone, Mauro.
L'approccio TES marketing : dal delivered mix alla fidelizzazione / Mauro Cavallone. Milano :
Angeli, 2016.
   158 p. ; 23 cm.  (Gestione d'impresa ; 15).
  ISBN 9788891744777 :  € 23,00.
Soggetti:
   Fidelizzazione
658.8
BNI 2017-1712
E-commerce B2B : le opportunità, gli strumenti e i casi di successo nell'e-commerce B2B e
B2Retail / a cura di Mario Bagliani ; prefazione di Roberto Liscia ; Netcomm, il Consorzio del
commercio elettronico italiano. Milano : Angeli, 2016.
   247 p. : ill. ; 23 cm.  (Economia & management ; 123).
  ISBN 9788891744012 :  € 29,00.
Soggetti:
   Commercio elettronico
Altro autore:   
   Bagliani, Mario <1966->
   Netcomm
658.8002854678
BNI 2017-1713
Non c'è più il marketing di una volta : scritti in ricordo di Gennaro Cuomo (1940-2005) / a cura
di Alberto Mattiacci e Federica Ceccotti. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XXVII, 379 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Collana di studi di tecnica aziendale ; 100).
  ISBN 9788813362201 (CEDAM) :  € 42,00.
Soggetti:
   Marketing - Scritti in onore
Altro autore:   
   Cuomo, Gennaro
   Mattiacci, Alberto
   Ceccotti, Federica
658.8
BNI 2017-1714 (Fonte: RMG CG)
Pellicelli, Giorgio.
Il marketing / Giorgio Pellicelli. 7. ed. Assago : Wolters Kluwer, 2017.
   XV, 618 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze economiche e aziendali).
  ISBN 9788813362904 (CEDAM) :  € 42,00.
Soggetti:
   Marketing
658.8
BNI 2017-1715 (Fonte: RMG CG)

Pubblicità : teorie e tecniche / a cura di Mauro Ferraresi. Roma : Carocci, 2017.
   386 p. ; 24 cm.  (Manuali universitari ; 178).
  ISBN 9788843085590 :  € 38,00.
Soggetti:
   Pubblicità
Altro autore:   
   Ferraresi, Mauro
659.1
BNI 2017-1716

Zappella, Giuseppina.



690 EDILIZIA

693.8 COSTRUZIONI PER SPECIFICI SCOPI

700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

Le marche dei tipografi e degli editori europei (sec. 15.-19.) / Giuseppina Zappella. Milano :
Bibliografica.
   volumi ; 30 cm.
   Parte 1: Le tipologie  
      1: Iniziali e monogrammi (1-1067) / Giuseppina Zappella. Milano : Bibliografica, 2016. 598 p. : ill. ; 30
cm. ISBN 9788870759013 :  € 85,00.
Soggetti:
   Marche tipografiche - Sec. 15.-19. - Repertori
686.20278
 BNI 2017-1717

Volpi, Enzo <1967->.
Evoluzione edile : guida pratica al marketing per operatori dell'edilizia : preparati a cambiare il
tuo vecchio modo di fare business / Ezio Volpi, Fabio Röhrich. Milano : Angeli, 2016.
   219 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891742032 :  € 27,00.
Soggetti:
   Edilizia - Marketing
Altro autore:   
   Röhrich, Fabio
690.0688
BNI 2017-1718

Carattin, Elisabetta.
La progettazione antincendio inclusiva : significato, ruolo e limiti dello spazio calmo / Elisabetta
Carattin, Valeria Tatano. Milano : Angeli, 2016.
   190 p. : ill. ; 23 cm.  (Ricerche di tecnologia dell'architettura ; 102).
  ISBN 9788891741899 :  € 26,00.
Soggetti:
   Edifici - Incendi - Accessibilità [e] Sicurezza [per i] Disabili
Altro autore:   
   Tatano, Valeria
693.82
BNI 2017-1719

Durante, Rossella.
Metamorfosi di Circe nel Rinascimento / Rossella Durante. [Roma] : Stamen, 2016.
   159 p. : ill. ; 21 cm.  (Dissertazioni).
  ISBN 9788899871215 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte [e] Letteratura - Temi [:] Circe - Sec.16.
700.451
BNI 2017-1720
Foletti, Ivan.
The fifth century in Rome : art, language, patronage / Ivan Foletti, Manuela Gianandrea ; with
articles by Sible de Blaauw ... [et al.] ; [edited by Adrien Palladino]. Roma : Viella, 2017.
   310 p. : ill. ; 24 cm.  (I libri di Viella. Arte).   (Studia artium mediaevalium Brunensia ; 4).
  ISBN 9788867282111 :  € 48,00.
Soggetti:
   Arte - Roma - Sec. 5.
Altro autore:   
   Gianandrea, Manuela
   Palladino, Adrien
   Blaauw, Sible : de
700.945632
BNI 2017-1721

Bruno, Giuliana.
Superfici : a proposito di estetica, materialità e media / Giuliana Bruno ; cura dell'edizione



704.9 ICONOGRAFIA

italiana e traduzione dall'inglese di Maria Nadotti. [Monza] : Johan & Levi, 2016.
   316 p. : ill. ; 24 cm.  (Parole e immagini ; 11).
   Titolo uniforme: Surface. 
  ISBN 9788860101792 :  € 38,00.
Soggetti:
   Arte - Percezione visiva
Altro autore:   
   Nadotti, Maria
Altro titolo:
   Surface
701.8
BNI 2017-1722
Guercio, Gabriele.
Il demone di Picasso : creatività generica e assoluto della creazione / Gabriele Guercio.
Macerata : Quodlibet, 2017.
   243 p. : ill. ; 19 cm.  (Quodlibet ; 75).
  ISBN 9788822900210 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte - Creatività - Teorie
   Picasso, Pablo
701.15
BNI 2017-1723
Kentridge, William.
Sei lezioni di disegno / William Kentridge ; traduzione di Nicoletta Poo. [Monza] : Johan & Levi,
2016.
   159 p. : Ill. ; 24 cm.  (Parole e immagini ; 9).
   Titolo uniforme: Six drawing lessons. 
  ISBN 9788860101747 :  € 24,00.
Soggetti:
   Arte - Estetica
Altro autore:   
   Poo, Nicoletta
Altro titolo:
   Six drawing lessons
701.17
BNI 2017-1724
Piles, Roger : de.
Dialogo sul colorito / Roger de Piles ; a cura di Giovanna Perini Folesani e Sandra Costa ;
traduzione italiana di Monique Gabellini. Firenze : Olschki, 2016.
   249 p. ; 24 cm.  (Biblioteca del CURAM ; 2).
   Titolo uniforme: Dialogue sur le coloris. Con la riproduzione facsimilare dell'edizione originale: Paris : Langlois,
1673. 
  ISBN 9788822264565.
Soggetti:
   Colore - Teorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Costa, Sandra
   Perini Folesani, Giovanna
   Gabellini, Monique
Altro titolo:
   Dialogue sur le coloris
701.85
BNI 2017-1725
Vercellone, Federico <1955->.
Il futuro dell'immagine / Federico Vercellone. Bologna : Il mulino, 2017.
   139 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 851).
  ISBN 9788815267511 :  € 15,00.
Soggetti:
   Immagini - Estetica
701.17
BNI 2017-1726

CGIL.
Artiste al lavoro : Il lavoro delle donne : capolavori dalle raccolte d'arte della CGIL / a cura di



707 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

707.4 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. COLLEZIONI ED ESPOSIZIONI TEMPORANEE E
ITINERANTI

Patrizia Lazoi, Flavia Matitti ; presentazione di Susanna Camusso. Roma : Ediesse, 2016.
   213 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Mantova nel 2016-2017. 
  ISBN 9788823020535 :  € 30,00.
Soggetti:
   Artiste - Pittura [e] Scultura - Temi [:] Lavoratrici - Collezioni [della] CGIL - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lazoi, Patrizia
   Matitti, Flavia
704.9493314
BNI 2017-1727
De_Giorgi, Manuela.
Il transito della Vergine : testi e immagini dall'Oriente al Mezzogiorno medievale / Manuela De
Giorgi. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2016.
   227 p., [16] carte di tav. : ill. ; 30 cm.  (Byzantina Lupiensia ; 1).
  ISBN 9788868091309.
Soggetti:
   Dormitio Virginis - Iconografia - Italia meridionale - Sec. 5.-11. - Fonti
704.948550945709021
BNI 2017-1728
Simone, Anna <1967->.
Rappresentare il diritto e la giustizia nella modernità : universi simbolici, iconografia,
mutamento sociale / Anna Simone. Milano ; Udine : Mimesis, 2015 (stampa 2016).
   148 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Law without law ; 26).
   Segue: Appendice iconografica. 
  ISBN 9788857538228 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giustizia - Iconografia - Sec. 16.-19.
704.949347
BNI 2017-1729

Accademia, accademie : ricerca, trasmissione e creazione artistica nei secoli 19.-21. : [14
dicembre 2016-15 gennaio 2017, Accademia di belle arti di Roma] / a cura di Marco Bussagli,
Sarah Linford, Pietro Roccasecca. Roma : Artemide, 2016.
   201 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra. A pagina IV di copertina: Accademia di belle arti di Roma; 350, Académie de France à
Rome, 1666-2016, Villa Medici. 
  ISBN 9788875752712 :  € 30,00.
Soggetti:
   Accademia di belle arti di Roma - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bussagli, Marco
   Roccasecca, Pietro
   Linford, Sarah
   Académie de France
   Accademia di belle arti di Roma
707.1145632
BNI 2017-1730
Il metodo del conoscitore : approcci, limiti, prospettive / a cura di Stefan Albl con Alina
Aggujaro. Roma : Artemide, 2016.
   351 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti di un convegno tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788875752576 :  € 30,00.
Soggetti:
   Opere d'arte - Attribuzione - Metodi - Atti di congressi
Altro autore:   
   Albl, Stefan
   Aggujaro, Alina
707.2
BNI 2017-1731



709 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

709.03 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 1500-

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

Balzer, David.
Curatori d'assalto : l'irrefrenabile impulso alla curatela nel mondo dell'arte e in tutto il resto /
David Balzer ; traduzione di Nicoletta Poo. [Monza] : Johan & Levi, 2016.
   166 p. ; 21 cm.  (Non solo saggi ; 2).
   Titolo uniforme: Curationism. 
  ISBN 9788860101655 :  € 16,00.
Soggetti:
   Arte - Esposizioni - Organizzazione - Sec. 20.
Altro autore:   
   Poo, Nicoletta
Altro titolo:
   Curationism
707.4
BNI 2017-1732

Hockney, David <1937->.
Una storia delle immagini : dalle caverne al computer / David Hockney e Martin Gayford. Torino
: Einaudi, 2016.
   360 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: A history of pictures. 
  ISBN 9788806233204 :  € 65,00.
Soggetti:
   Immagini - Storia
Altro autore:   
   Gayford, Martin
Altro titolo:
   A history of pictures
709
BNI 2017-1733

Rovati, Federica.
L'arte dell'Ottocento / Federica Rovati. Torino : Einaudi, 2017.
   X, 261 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe. Piccola storia dell'arte ; 13).
  ISBN 9788806228484 :  € 34,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 19.
709.034
BNI 2017-1734

Acocella, Alessandra.
Avanguardia diffusa : luoghi di sperimentazione artistica in Italia, 1967-1970 / Alessandra
Acocella. Milano : Fondazione Passaré ; Macerata : Quodlibet, 2016.
   229 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca Passaré).
  ISBN 9788874628988 (Quodlibet) :  € 24,00.
Soggetti:
   Arte - Movimenti d'avanguardia - Italia - 1967-1970
709.046
BNI 2017-1735
Almanach de l'art brut / Jean Dubuffet et al. ; édition établie et présentée sous la direction de
Sarah Lombardi et Baptiste Brun, en collaboration avec Vincent Monod. Fac-similé. Milan : 5
continents ; Zurich ; Lausanne : SIK ISEA : 40 ans Collection de l'art brut, 2016.
   792 p. : ill. ; 29 cm.
   Riproduzione dei manoscritti. 
  ISBN 8874397372 (5 continents) :  € 100,00.
Soggetti:
   Art brut - Teorie
Altro autore:   
   Dubuffet, Jean
   Brun, Baptiste
   Monod, Vincent
   Lombardi, Sarah



709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

709.0409
BNI 2017-1736
Boatto, Alberto.
Ghenos Eros Thanatos e altri scritti sull'arte 1968-1985 / Alberto Boatto ; a cura di Stefano
Chiodi. Roma : L'orma, 2016.
   212 p. : ill. ; 21 cm.  (Fuoriformato. Nuova serie ; 8).
  ISBN 9788898038688 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte - 1968-1985
Altro autore:   
   Chiodi, Stefano
709.047
BNI 2017-1737
Donazione Eugenio Da Venezia / a cura di Giuseppina Dal Canton e Babet Trevisan. Venezia :
Fondazione Querini Stampalia ; Rovereto : Fondazione Museo civico, 2016.
   149 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della donazione Eugenio Da Venezia ; 22).
   Atti delle giornate di studio tenute a Rovereto nel 2012 e nel 2014. 
  ISBN 9788898214068.
Soggetti:
   Arte - 1900-1950
Altro autore:   
   Dal_Canton, Giuseppina
   Trevisan, Babet
709.041
BNI 2017-1738
Poli, Francesco <1949->.
Mettere in scena l'arte contemporanea : dallo spazio dell'opera allo spazio intorno all'opera /
Francesco Poli, Francesco Bernardelli. [Monza] : Johan & Levi, 2016.
   263 p. : ill. ; 24 cm.  (Parole e immagini ; 10).
  ISBN 9788860100757 :  € 24,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20. - Esposizioni - Allestimento
Altro autore:   
   Bernardelli, Francesco <1968->
709.040074
BNI 2017-1739
Trini, Tommaso.
Mezzo secolo di arte intera : scritti 1964-2014 / Tommaso Trini ; a cura di Luca Cerizza. [Monza]
: Johan & Levi, 2016.
   354 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi d'arte ; 20).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788860101198 :  € 23,00.
Soggetti:
   Arte - 1964-2014
Altro autore:   
   Cerizza, Luca
709.045
BNI 2017-1740

Agnese, Gino.
Umberto Boccioni : l'artista che sfidò il futuro / Gino Agnese. [Monza] : Johan & Levi, 2016.
   387 p., [6] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Biografie ; 20).
  ISBN 9788860101761 :  € 29,00.
Soggetti:
   Boccioni, Umberto
709.2
BNI 2017-1741
Coutagne, Denis.
Kim En Joong : artista della luce / Denis Coutagne ; edizione italiana a cura di Alberto Fabio
Ambrosio. Roma : Carocci, 2016.
   271 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Kim En Joong. Traduzione di A. F. Ambrosio. 
  ISBN 9788843082810 :  € 54,00.
Soggetti:
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   Kim, En Joong
Altro autore:   
   Ambrosio, Alberto Fabio
Altro titolo:
   Kim En Joong
709.2
BNI 2017-1742
Nicolin, Paola.
Diario psichico : analisi di una mostra d'arte contemporanea = Psychic diary : analysis of a
contemporary art exhibition / Paola Nicolin, Masbedo. Macerata : Quodlibet, 2016.
   207 p. : ill. ; 21 cm.
   Pubblicato in ocasione di una mostra tenuta a Firenze nel 2016. Traduzione di Lucian Comoy. 
  ISBN 9788822900074 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Masbedo
Altro titolo:
   Psychic diary
709.22
BNI 2017-1743
Shlain, Leonard.
Il cervello di Leonardo : ritratto non ortodosso del più grande genio della storia / Leonard Shlain
; traduzione di Guido Lagomarsino. [Milano] : Sironi, 2016.
   285 p. : ill. ; 21 cm.  (Galápagos ; 75).
   Titolo uniforme: Leonardoʼs brain. 
  ISBN 9788851802714 :  € 21,90.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci
Altro autore:   
   Lagomarsino, Guido
Altro titolo:
   Leonardoʼs brain
709.2
BNI 2017-1744
Vedriani, Lodovico.
Raccolta dei pittori, scultori et architetti modenesi più celebri / Lodovico Vedriani ; a cura di
Eliana Monaca ; con saggi introduttivi di Eliana Monaca e di Carmelo Occhipinti. Roma :
UniversItalia, 2016.
   175 p. ; 22 cm.  (Fonti e testi di Horti Hesperidum ; 21).
   Titolo uniforme: Raccolta de' pittori, scultori et architetti modonesi piu celebri. 
  ISBN 9788865079812 :  € 20,00.
Soggetti:
   Architetti [e] Pittori [e] Scultori - Biografie - Modena - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Monaca, Eliana
Altro titolo:
   Raccolta de' pittori, scultori et architetti modonesi piu celebri
709.22
BNI 2017-1745

Arte a Firenze 1970-2015 : una città in prospettiva / a cura di Alessandra Acocella e Caterina
Toschi. Macerata : Quodlibet, 2016.
   462 p., [8] carte di tav. : ill ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Teoria delle arti e cultura visuale).
  ISBN 9788874628810 :  € 16,00.
Soggetti:
   Arte - Firenze - 1970-2015
Altro autore:   
   Toschi, Caterina
   Acocella, Alessandra
709.4551109047
BNI 2017-1746
Palazzo Ciampoli tra arte e storia : testimonianze della cultura figurativa messinese dal 15. al
16. secolo / a cura di Grazia Musolino. Soveria Mannelli : Rubbettino ; [Palermo] : Regione
siciliana, Assessorato dei beni culturali e dell'identità siciliana, Dipartimento dei beni culturali e
dell'identità siciliana ; [Bruxelles] : Unione europea, 2016.



711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

   673 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Taormina nel 2015-2016. 
  ISBN 9788849847130 :  € 48,00.
Soggetti:
   Arte - Messina - Sec. 15.-16. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Musolino, Grazia
709.45811109024
BNI 2017-1747
Pauletto, Giancarlo.
Nello specchio dell'arte : da Venezia a Trieste cinquant'anni di attenzione alla cultura figurativa
dall'osservatorio di via Concordia 7 a Pordenone / Giancarlo Pauletto. Pordenone : Concordia 7,
2016.
   397 p. : ill. ; 29 cm.  (Testimonianze ; 2).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788884260642.
Soggetti:
   Arte - Italia nord-orientale - 1966-2016 - Recensioni
709.45309045
BNI 2017-1748

Botticini, Camillo.
Urban strategies : design experiments in global cities / a book by Camillo Botticini.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   263 p. : ill. ; 24 cm.  (Politecnica ; 917).
  ISBN 9788891620811 :  € 20,00.
Soggetti:
   Urbanistica
711.4
BNI 2017-1749
Bozzuto, Paolo.
Pro-cycling territory : il contributo del ciclismo professionistico agli studi urbani e territoriali /
Paolo Bozzuto ; con testi di Andrea Di Franco, Arcangelo Farris, Marco Pinotti. Milano : Angeli,
2016.
   203 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica. Documenti ; 194).
  ISBN 9788891742674 :  € 27,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Effetti [del] Ciclismo
Altro autore:   
   Di_Franco, Andrea
   Pinotti, Marco
   Farris, Arcangelo
711.13
BNI 2017-1750
Butini, Riccardo.
Progetto contemporaneo nel paesaggio archeologico / Riccardo Butini. Firenze : DIDA Press,
2016.
   85 p. : ill. ; 21 cm.  (R : Ricerche: architettura design territorio).
  ISBN 9788896080429 :  € 15,00.
Soggetti:
   Zone archeologiche - Sistemazione urbanistica [e] Valorizzazione - Progetti
711.57
BNI 2017-1751
I Campi Flegrei : l'architettura per i paesaggi archeologici = The Phlegrean Fields : architecture
for archaeological landscape / a cura di Pasquale Miano, Ferruccio Izzo, Lilia Pagano. Macerata :
Quodlibet, 2016.
   449 p. : ill. ; 22 x 23 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
   Nell'occhietto: Paesaggi dell'archeologia, regioni e città metropolitane. 
  ISBN 9788874627776 :  € 42,00.
Soggetti:
   Zone archeologiche - Sistemazione urbanistica [e] Valorizzazione - Progetti - Campi Flegrei
Altro autore:   
   Izzo, Ferruccio
   Miano, Pasquale



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

714 ACQUE NELLA PAESISTICA

   Pagano, Lilia
   Paesaggi dell'archeologia, regioni e città metropolitane <progetto>
Altro titolo:
   The Phlegrean Fields
711.57
BNI 2017-1752
Jovanovska, Dana.
From fragmented city to resilient city : continuous performative landscapes for Skopje / Dana
Jovanovska. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2016.
   228 p. : ill. ; 22 cm.  (0-n : theory of weakness ; 16).   (Politecnica ; 863).
  ISBN 9788891618085 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Skopje
711.4094976
BNI 2017-1753
Marghera-l'Arsenale di terra : studi e progetti per il polo marittimo-industriale del Veneto / a
cura di Umberto Trame. Bologna : Bononia University Press, 2016.
   XX, 407 p. : ill. ; 28 cm.  (Levante ; 1).
  ISBN 9788869231513 :  € 60,00.
Soggetti:
   Porto Marghera <Venezia> - Sistemazione - Progetti
Altro autore:   
   Trame, Umberto <1948->
711.55240945311
BNI 2017-1754
Piccoli borghi in abbandono : percorsi di progetto / a cura di Marco Lucchini. Roma : Nuova
cultura, 2017.
   124 p. : ill. ; 24 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/7794. 
  ISBN 9788868127794 :  € 15,00.
Soggetti:
   Borghi - Risanamento edilizio - Progetti - Italia
Altro autore:   
   Lucchini, Marco
711.40945
BNI 2017-1755

Ferrara, Guido.
L'architettura del paesaggio italiano / Guido Ferrara. Padova : Marsilio, 2017.
   270 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca).
   Riassunto in inglese. 
  ISBN 9788831724166 :  € 23,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Italia
712.0945
BNI 2017-1756
Green architectural design : atti del Convegno tenutosi in data 26 febbraio 2016 / a cura di
Sandra Marraghini. [Firenze] : Regione Toscana, Consiglio regionale, 2017.
   213 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 135).
   Tenuto a Firenze. In copertina: Regione Toscana, Consiglio regionale. 
  ISBN 9788889365779.
Soggetti:
   Coperture [e] Facciate - Decorazione - Impiego [delle] Piante - Atti di congressi
Altro autore:   
   Marraghini, Sandra
   Toscana <Regione> : Consiglio regionale
712.6
BNI 2017-1757

Oldani, Andrea <1981->.
Paesaggi instabili : architettura tra terra e acqua / Andrea Oldani ; prefazione: Ilaria Valente ;
postfazione: Renzo Rosso. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2016.



720 ARCHITETTURA

720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

   243 p. : ill. ; 22 cm.  (Progetti strategie e ricerche per la città contemporanea).   (Politecnica ; 888).
  ISBN 9788891618351 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bacini fluviali - Sistemazione
714
BNI 2017-1758

Amati, Massimiliano.
Tempo e racconto nei processi creativi : strategie narrative per l'architettura / Massimiliano
Amati. Macerata : Quodlibet, 2016.
   125 p. : ill. ; 22 cm.  (DiAP Print. Dottorato ; 3).
  ISBN 9788822900043 :  € 18,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Riferimenti [allo] Spazio [e al] Tempo
720.108
BNI 2017-1759
Atzeni, Carlo <1972->.
Progetti per paesaggi archeologici : la costruzione delle architetture = Projects pour paysages
archéologiques : la construction des architectures = Projects for archeological landscapes :
construction of the architectures / Carlo Atzeni ; con saggi di = avec les textes de = with essays
by Carlo Atzeni ... [et al.] ; con testi di = avec les écrits de = with textes by Stefano Cadoni ...
[et al.]. Roma : Gangemi, 2016.
   269 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Paesaggi in trasformazione).
  ISBN 9788849233049.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Zone archeologiche
Altro autore:   
   Cadoni, Stefano
720.47
BNI 2017-1760
Backstage : l'architettura come lavoro concreto / a cura di Florencia Andreola, Mauro Sullam e
Riccardo M. Villa ; introduzione di Marco Biraghi. Milano : Angeli, 2016.
   207 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana di architettura. Nuova serie. Architettura contemporanea ; 7).
   In testa al frontespizio: Gizmo. 
  ISBN 9788891744203 :  € 27,00.
Soggetti:
   Architetti - Attività professionale
Altro autore:   
   Andreola, Florencia
   Villa, Riccardo M.
   Sullam, Mauro
   Gizmo <gruppo di studio>
720.23
BNI 2017-1761
Immaginari e progetto / a cura di Angela Mengoni e Gundula Rakowitz. Venezia : IUAV,
Dipartimento di culture del progetto ; [Milano ; Udine] : Mimesis, 2016.
   165 p. : ill. ; 24 cm.  (Nella ricerca ; 7).
   In testa al frontespizio: IUAV, Università IUAV di Venezia (90, 1926-2016), DCP, Dipartimento di culture del
progetto. 
  ISBN 9788894056969 (IUAV, DCP) :  € 20,00.
  ISBN 9788857538013 (Mimesis).
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Teorie
Altro autore:   
   Rakowitz, Gundula
   Mengoni, Angela
   Università IUAV di Venezia : Dipartimento di culture del progetto
720.1
BNI 2017-1762

Treccani, Gian Paolo.



720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Per una definizione non univoca del concetto di conservazione : scritti di Gian Paolo Treccani.
[Brescia] : Brixia University Press, 2017.
   237 p. : ill. ; 24 cm + 1 DVD-ROM.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788894174069.
Soggetti:
   Beni architettonici - Conservazione [e] Recupero [e] Restauro - Brescia
720.288
BNI 2017-1763

Alini, Luigi <1968->.
Fabrizio Caròla : opere e progetti, 1954-2016 / Luigi Alini ; con un saggio di Renato De Fusco.
Napoli : CLEAN, 2016.
   203 p. : ill. ; 28 cm.  (Tecnologia e progetto).
   Con una scelta di scritti di F. Caròla. 
  ISBN 9788884975461 :  € 30,00.
Soggetti:
   Caròla, Fabrizio <1931->
Altro autore:   
   Caròla, Fabrizio <1931->
720.92
BNI 2017-1764
Architettura 53: Francisco Barata : continuare innovando / a cura di Antonio Esposito e Andrea
Ugolini. Forlì : La greca, 2017.
   79 p. : ill. ; 30 cm.  (Architettura ; 53).
   Mostra tenuta a Cesena nel 2017. Nella pagina contro il frontespizio: Alma mater studiorum, Università di
Bologna, Dipartimento di architettura. Edizione di 400 esemplari. 
  ISBN 9788894015591 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fernandes, Francisco Barata - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ugolini, Andrea
   Esposito, Antonio <1961->
   Fernandes, Francisco Barata
   Alma mater studiorum Università di Bologna : Dipartimento di architettura
720.92
BNI 2017-1765
Bellini, Mario <1935->.
Mario Bellini : architetto = architect / prefazione di = preface by Kenneth Frampton ; a cura di =
edited by Ermanno Ranzani. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   317 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788836633876 :  € 50,00 : $ 60.00.
Altro autore:   
   Ranzani, Ermanno
   Frampton, Kenneth
720.92
BNI 2017-1766
La concretezza sperimentale : l'opera di Nani Valle / a cura di Serena Maffioletti. Padova : Il
poligrafo ; Venezia : IUAV, 2016.
   274 p. : ill. ; 24 cm.  (Materiali IUAV ; 7).
  ISBN 9788871159287 (Il poligrafo) :  € 30,00.
Soggetti:
   Valle, Fernanda
Altro autore:   
   Maffioletti, Serena
720.92
BNI 2017-1767
Lampariello, Beatrice.
Aldo Rossi e le forme del razionalismo esaltato : dai progetti scolastici alla città analoga, 1950-
1973 / Beatrice Lampariello. Macerata : Quodlibet, 2017.
   360 p. : ill. ; 24 cm.  (Habitat ; 10).
  ISBN 9788874627301 :  € 34,00.
Soggetti:
   Rossi, Aldo <1931-1997>



720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

721 MATERIALI ARCHITETTONICI E ELEMENTI STRUTTURALI

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

720.92
BNI 2017-1768
Lombardi, Giorgio <1942-2006>.
Giorgio Lombardi : l'uomo e l'architettura / a cura di Anna-Paola Pola. Venezia : Marsilio, 2016.
   287 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788831726900.
Altro autore:   
   Pola, Anna-Paola
720.92
BNI 2017-1769
Pier Luigi Nervi : il modello come strumento di progetto e costruzione / a cura di Giulio
Barazzetta. Macerata : Quodlibet, 2017.
   112 p. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
   Mostra tenuta a Milano nel 2017. 
  ISBN 9788822900746 :  € 16,00.
Soggetti:
   Nervi, Pier Luigi - Modelli <oggetti> [di] Architettura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barazzetta, Giulio
720.92
BNI 2017-1770

Ciccarelli, Lorenzo <1987->.
Guida all'architettura nelle Marche, 1900-2015 / Lorenzo Ciccarelli. Macerata : Quodlibet, 2016.
   369 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788874628889 :  € 22,00.
Soggetti:
   Architettura - Marche -1900-2015
720.94567
BNI 2017-1771
Venezia e il moderno : un laboratorio per il Novecento / a cura di Maria Bonaiti e Cecilia
Rostagni. Macerata : Quodlibet, 2016.
   164 p., [22] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Venezia nel 2014. 
  ISBN 9788874628247 :  € 22,00.
Soggetti:
   Architettura - Venezia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Rostagni, Cecilia
   Bonaiti, Maria
720.945311
BNI 2017-1772

Sagredo, Diego : de.
Misure romane / Diego de Sagredo ; traduzione e saggio introduttivo di Nicoletta Lepri. Firenze :
Pontecorboli, 2017.
   112 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Medidas del romano. 
  ISBN 9788899695392 :  € 14,00.
Soggetti:
   Colonne - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Lepri, Nicoletta
Altro titolo:
   Medidas del romano
721.3
BNI 2017-1773

Open Mameli : un percorso sperimentale di partecipazione / a cura di Laura Montedoro.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2016.
   127 p. : ill. ; 24 cm.  (Politecnica ; 912).



727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

  ISBN 9788891620767 :  € 25,00.
Soggetti:
   Caserma Mameli <Milano> - Riuso [e] Valorizzazione
Altro autore:   
   Montedoro, Laura
725.18
BNI 2017-1774

Breschi, Alberto.
Santa Teresa : un progetto di rigenerazione urbana per Firenze / Alberto Breschi ; contributi di
Gianluca Chiostri, Francesco Pilati, Claudia Giannoni. Firenze : DIDA Press, 2016.
   125 p. : ill. ; 27 cm.  (R : Ricerche: architettura design territorio).
  ISBN 9788896080696 :  € 20,00.
Soggetti:
   Università degli studi di Firenze : Dipartimento di architettura - Sede - Progetti
   Monastero di Santa Teresa <Firenze> - Restauro [e] Riuso
Altro autore:   
   Chiostri, Gianluca
   Pilati, Francesco <1961->
   Giannoni, Claudia
727.0945511
BNI 2017-1775
Duboÿ, Philippe.
Carlo Scarpa : l'arte di esporre / Philippe Duboÿ ; prefazione di Patricia Falguières ; traduzione di
Rossella Rizzo. Monza : Johan & Levi, 2016.
   268 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi d'arte ; 19).
   Titolo uniforme: Carlo Scarpa. 
  ISBN 9788860101723 :  € 25,00.
Soggetti:
   Esposizioni - Allestimento [di] Scarpa, Carlo <1906-1978> - Italia
Altro autore:   
   Rizzo, Rossella
Altro titolo:
   Carlo Scarpa
727.7092
BNI 2017-1776

Boschi, Antonello.
L'architettura della villa moderna / Antonello Boschi, Luca Lanini. Macerata : Quodlibet.
   volumi ; 24 cm. (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
   Vol. 1: Gli anni della grande sperimentazione, 1900-1940 / Antonello Boschi, Luca Lanini. Macerata : Quodlibet,
2016. 318 p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788874628285 :  € 25,00.
Soggetti :
   Ville - Disegni - Sec. 20.
Altro autore:
   Lanini, Luca <1966->
728.80222
BNI 2017-1777
Caccia Gherardini, Susanna.
Metamorfosi americane : destruction throught neglect : Villa Savoye tra mito e patrimonio /
Susanna Caccia Gherardini e Carlo Olmo. Macerata : Quodlibet, 2016.
   77 p. : ill. ; 22 cm.  (DiAP Print ; 10).
   In copertina: Corbu dopo Corbu 2015/1965. 
  ISBN 9788874628568 :  € 14,00.
Soggetti:
   Le_Corbusier . Villa Savoye
Altro autore:   
   Olmo, Carlo <1944->
728.8092
BNI 2017-1778



730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

738.8 ALTRI PRODOTTI CERAMICI

Salvi, Riccardo <1965->.
Dentro l'edificio : brevi considerazioni sull'architettura d'interni / Riccardo Salvi. Milano : Angeli,
2016.
   177 p. : ill. ; 17 cm.  (Serie di architettura e design ; 29).
  ISBN 9788891744319 :  € 19,00.
Soggetti:
   Spazi interni - Architettura
729
BNI 2017-1779

Bochicchio, Luca.
Scultura e memoria : Leoncillo, i caduti e i sopravvissuti / Luca Bochicchio ; prefazione di
Stefania Petrillo. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   189 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Archeologia, arte e società ; 1).
  ISBN 9788857536958 :  € 18,00.
Soggetti:
   Leoncillo . Monumento ai caduti di tutte le guerre
730.92
BNI 2017-1780
Genesis : Gianfranco Meggiato / a cura di = curated by Maurizio Vanni ; Stefano Zecchi:
prefazione = preface ; Maurizio Vanni: testo critico e intervista a Gianfranco Meggiato = critical
essay and interview with Gianfranco Meggiato. [Milano] : Giorgio Mondadori, 2017.
   224 p. : ill. ; 30 cm.  (Cataloghi d'arte).
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2017. In testa al frontespizio: Misericordia di Venezia. 
  ISBN 9788860527790 :  € 90,00.
Soggetti:
   Meggiato, Gianfranco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Beatrice, Luca
   Vanni, Maurizio
   Meggiato, Gianfranco
   Misericordia di Venezia
730.92
BNI 2017-1781
Todisco, Luigi.
Prassitele di Atene : scultore e bronzista del 4. secolo / Luigi Todisco. Roma : Giorgio
Bretschneider, 2017.
   XII, 148 p., [13] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Maestri dell'arte classica, ISSN 20353634 ; 6).
  ISBN 9788876893018.
Soggetti:
   Prassitele
730.92
BNI 2017-1782
Vallazza, Adolf.
Adolf Vallazza, Gianni Berengo Gardin : opere = Werke = works : 1970-2016. Roma : Contrasto,
2017.
   133 p. : ill. ; 31 cm.
   Testi in italiano, inglese e tedesco. 
  ISBN 9788869655586 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Berengo Gardin, Gianni
730.92
BNI 2017-1783

Cantone, Francesca.
La donna-fiore nel santuario di Hera alla foce del Sele : un progetto per l'informatizzazione dei
dati / Francesca Cantone. 2. ed. Napoli : Naus, 2016.
   172 p., [8] carte di tav: ill. ; 30 cm.  (Silaris ; 3).   (Quaderni del Centro studi Magna Grecia ; 21).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Napoli Federico 2., Dipartimento di studi umanistici, Centro
interdipartimentale di studi per la Magna Grecia. Data di pubblicazione sul frontespizio, erroneamente: 2014. 
  ISBN 9788874780389 :  € 45,00.
Soggetti:



739.27 GIOIELLI

739.5 LAVORI ARTISTICI IN ALTRI METALLI

741.5 FUMETTI, ROMANZI A FUMETTI, FOTOROMANZI, VIGNETTE, CARICATURE, STRISCE A
FUMETTI

741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

   Santuario di Hera <Paestum> - Statuette fittili
738.8209377773
BNI 2017-1784

Orientamenti e altro : Giorgio Cecchetto ... / a cura di Mirella Cisotto Nalon. Padova : Comune
di Padova, 2016.
   58 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2016. In testa al frontespizio: Comune di Padova, Assessorato alla
cultura; Padova incontro della cultura. 
  ISBN 9788888610474.
Soggetti:
   Gioielli - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cecchetto, Giorgio
   Cisotto Nalon, Mirella
   Padova : Assessorato alla cultura
Altro titolo:
   Orientamenti e altro
739.27
BNI 2017-1785

Tarditi, Chiara.
Bronze vessels from the Acropolis : style and decoration in Athenian production between the
sixth and fifth centuries b. C. / Chiara Tarditi. Roma : Quasar, 2016.
   410 p. : ill. ; 30 cm.  (Thiasos. Monografie ; 7).
  ISBN 9788871407173.
Soggetti:
   Vasi di bronzo - Acropoli <Atene> - Sec. 6.-5. a. C. - Collezioni [dell'] Ethnikon archaiologikon mouseion
<Atene>
739.51209385
BNI 2017-1786

Paiato, Maria Letizia.
L' illustrazione umoristica fra Otto e Novecento a Modena : satira, immagini e ricerche / Maria
Letizia Paiato ; introduzione di Paola Pallottino. Pescara : Sala, 2016.
   110 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte : cultura dell'immagine/immagine della cultura).
  ISBN 9788896338834 :  € 14,90.
Soggetti:
   Periodici umoristici - Modena - 1880-1930
   Illustratori - Modena - 1880-1930
741.594542
BNI 2017-1787

Cover revolution! : illustrators and the new face of Italian publishing = gli illustratori e il nuovo
volto dell'editoria italiana : [Matticchio ... et al.] / edited by = a cura di Melania Gazzotti.
Mantova : Corraini, 2016.
   141 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a New York e Milano nel 2016 e a Dublino nel 2017. Testi in inglese e in italiano. 
  ISBN 9788875706098.
Soggetti:
   Copertine illustrate - Italia - 1998-2016
Altro autore:   
   Gazzotti, Melania
   Matticchio, Franco
741.640945
BNI 2017-1788



743 DISEGNO E DISEGNI SECONDO IL SOGGETTO

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

748.209 OGGETTI IN VETRO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

757 FIGURE UMANE NELLA PITTURA

758 PITTURA. ALTRI SOGGETTI

Lorenzoni, Martina.
Federico Zuccari nella Serenissima : i taccuini di disegni / Martina Lorenzoni. Udine : Forum,
2016.
   266 p. : ill. ; 24 cm.  (Fonti e testi).
  ISBN 9788884209580 :  € 26,50.
Soggetti:
   Zuccari, Federico - Disegni - Venezia
741.945
BNI 2017-1789

Il disegno dal vero come pratica storica e sapere contemporaneo : l'Accademia à l'Académie :
[13-29 gennaio 2017, Museo Pietro Canonica] / a cura di Sarah Linford. Roma : Artemide, 2016.
   83 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra. A pagina IV di copertina: Accademia di belle arti di Roma ... [et al.]. Testi in italiano,
francese o inglese. 
  ISBN 9788875752705 :  € 15,00.
Soggetti:
   Nudo - Disegni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Linford, Sarah
   Accademia di belle arti di Roma
743.921
BNI 2017-1790

Interdisciplinary design : progetto e relazione tra saperi / a cura di Giuseppe Lotti ; contributi
di Daniele Bacciotti ... [at al.] ; introduzione di Saverio Mecca, Vincenzo Legnante, Francesca
Tosi. Firenze : DIDA , 2016.
   319 p. : ill. ; 19 cm.  (S : Saggi: architettura design territorio).
  ISBN 9788896080566 :  € 22,00.
Soggetti:
   Disegno industriale
Altro autore:   
   Lotti, Giuseppe <1964->
   Bacciotti, Daniele
745.2
BNI 2017-1791

Murano oggi : emozioni di vetro. Venezia : MUVE ; [Arezzo] : Magonza, 2017.
   351 p. : ill. ; 28 x 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Murano nel 2016-2017. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788898756490 :  € 50,00.
Soggetti:
   Vetri di Murano - Cataloghi di esposizioni
748.20945311
BNI 2017-1792

Vecere, Laura.
In assenza : appunti sull'autoritratto contemporaneo / Laura Vecere. Pisa : Pisa University Press,
2017.
   203 p. : ill. ; 21 cm.  (Connessioni).
  ISBN 9788867417384 :  € 15,00.
Soggetti:
   Autoritratti - Sec. 20.
757.0904
BNI 2017-1793

Stoichiƫă, Victor Ieronim.
L'effetto Sherlock : occhi che osservano, occhi che spiano, occhi che indagano : storia dello



759.13 PITTURA. STATI UNITI

759.3 PITTURA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

759.5 PITTURA. ITALIA

sguardo da Manet a Hitchcock / Victor I. Stoichita ; traduzione di Cecilia Pirovano. Milano : Il
saggiatore, 2017.
   243 p. : ill. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 94).
   Titolo uniforme: L'effet Sherlock Holmes. 
  ISBN 9788842823094 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cinema [e] Pittura - Temi [:] Sguardo
Altro autore:   
   Pirovano, Cecilia
Altro titolo:
   L'effet Sherlock Holmes
758.9153733
BNI 2017-1794

Barozzi, Paolo <1935->.
Il retaggio di Jackson Pollock = The legacy of Jackson Pollock / Paolo Barozzi ; con un ritratto
dell'autore di Gillo Dorfles ; postfazione di Alan Jones. Pasian di Prato : Campanotto, 2016.
   124 p. : ill. ; 24 cm.  (Zeta rifili ; 365).
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788845615634 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pollock, Jackson
759.13
BNI 2017-1795
Nuridsany, Michel.
Basquiat : la regalità, l'eroismo e la strada / Michel Nuridsany ; traduzione di Ximena Rodriguez
Bradford. [Monza] : Johan & Levi, 2016.
   381 p. ; 23 cm.  (Biografie ; 22).
   Titolo uniforme: Jean-Michel Basquiat. 
  ISBN 9788860101785 :  € 33,00.
Soggetti:
   Basquiat, Jean-Michel - Biografie
Altro autore:   
   Rodríguez Bradford, Ximena
Altro titolo:
   Jean-Michel Basquiat
759.13
BNI 2017-1796

Jonas Burgert : Lotsucht scandagliodipendenza / [a cura di Laura Carlini Fanfogna]. Bologna :
MAMbo, 2017.
   154 p. : ill. ; 35 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2017. Testo anche in inglese. € 25,00.
Soggetti:
   Burgert, Jonas - Cataloghi di esposizioni
759.3
BNI 2017-1797

Caracciolo, Raffaele <1974->.
La prima e tarda attività di Luca Signorelli : nuove indagini e acquisizioni / Raffaele Caracciolo.
[San Sisto, Perugia] : Fabrizio Fabbri ; Perugia : Fondazione Cassa risparmio Perugia, 2016.
   566 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788867780891 (Fabrizio Fabbri).
Soggetti:
   Signorelli, Luca <ca. 1450-1523>
759.5
BNI 2017-1798
Carmelo Zotti : carte inedite 1952-2007. Pordenone : Concordia 7, 2016.
   117 p. : ill. ; 29 cm.  (Edizioni d'arte. Serie protagonisti ; 16).
   Catalogo della Mostra tenuta a Pordenone nel 2016-2017. 
  ISBN 9788884260666.



759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

759.9493 PITTURA. PAESI BASSI MERIDIONALI BELGIO

Soggetti:
   Zotti, Carmelo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zotti, Carmelo
759.5
BNI 2017-1799
Cometa, Michele.
Il Trionfo della morte di Palermo : un'allegoria della modernità / Michele Cometa. Macerata :
Quodlibet, 2017.
   170 p. : ill. ; 19 cm.  (Quodlibet ; 74).
  ISBN 9788874628360 :  € 16,00.
Soggetti:
   Trionfo della morte <pittura ; Galleria regionale della Sicilia>
759.5
BNI 2017-1800
Francesco Ghittoni tra Fattori e Morandi / a cura di Vittorio Sgarbi ; prefazione di Vittorio Sgarbi
; testi di Laura Bonfanti ... [et al.]. Milano : Skira, 2016.
   159 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Piacenza nel 2017. 
  ISBN 9788857234892.
Soggetti:
   Ghittoni, Francesco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sgarbi, Vittorio
   Ghittoni, Francesco
   Bonfanti, Laura
759.5
BNI 2017-1801
Nel segno di Roberto Longhi : Piero della Francesca e Caravaggio / a cura di Maria Cristina
Bandera. Venezia : Marsilio, 2017.
   127 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Sansepolcro nel 2017. Titolo sul dorso: Piero della Francesca e Caravaggio. 
  ISBN 9788831727440 :  € 21,00.
Soggetti:
   Caravaggio <Michelangelo Merisi> [e] Piero : della Francesca - Studi [di] Longhi, Roberto - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Piero : della#Francesca
   Bandera, Maria Cristina
   Caravaggio <Michelangelo Merisi>
Altro titolo:
   Piero della Francesca e Caravaggio
759.5
BNI 2017-1802
Saltini, Andrea.
Andrea Saltini. Carpi : APM, 2016.
   1 volume (senza paginazione) : in gran parte ill. ; 32 cm.
   Testo in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788889109915.
759.5
BNI 2017-1803

Restagno, Enzo.
La testa scambiata : Apollinaire fra Picasso e Dora Maar / Enzo Restagno. Milano : Il saggiatore,
2017.
   156 p., [4] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 92).
  ISBN 9788842823018 :  € 18,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Maar, Dora - Rapporti [con] Picasso, Pablo
759.6
BNI 2017-1804

L'immagine dei giardini e delle ville medicee nelle lunette attribuite a Giusto Utens / a cura di



759.972 PITTURA. AMERICA CENTRALE MESSICO

770 FOTOGRAFIA

780.92 MUSICA. PERSONE

Cristina Acidini e Alessandra Griffo. Firenze : Polistampa, 2016.
   164 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
  ISBN 9788859615477 :  € 30,00.
Soggetti:
   Utens, Giusto - Vedutei [di] Giardini [e] Ville - Toscana
Altro autore:   
   Acidini, Cristina
   Griffo, Alessandra
759.9493
BNI 2017-1805

Barbezat, Suzanne.
Frida Kahlo / Suzanne Barbezat. Milano : Electa, 2017.
   173 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Frida Kahlo at home. Traduzione di Francesca Cosi e Alessandra Repossi. 
  ISBN 9788891810380 :  € 29,90.
Soggetti:
   Kahlo, Frida
Altro titolo:
   Frida Kahlo at home
759.972
BNI 2017-1806

Fritscher, Jack.
Robert Mapplethorpe : fotografia a mano armata / Jack Fritscher ; traduzione di Nicoletta Poo.
[Monza] : Johan & Levi, 2016.
   348 p. : ill. ; 23 cm.  (Biografie ; 21).
   Titolo uniforme: Mapplethorpe. 
  ISBN 9788860101624 :  € 28,00.
Soggetti:
   Mapplethorpe, Robert
Altro autore:   
   Poo, Nicoletta
Altro titolo:
   Mapplethorpe
770.92
BNI 2017-1807
Marra, Claudio.
Che cos'è la fotografia / Claudio Marra. Roma : Carocci, 2017.
   126 p. ; 20 cm.  (Le bussole ; 537).
  ISBN 9788843085576 :  € 12,00.
Soggetti:
   Fotografia
770
BNI 2017-1808
Pulga, Patrizia.
Le donne fotografe dalla nascita della fotografia ad oggi : uno sguardo di genere / Patrizia
Pulga. Bologna : Pendragon, 2017.
   478 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865988404 :  € 26,00.
Soggetti:
   Fotografe - Repertori
770.922
BNI 2017-1809

Elsa Respighi e il suo tempo : Verona e l'Italia nel primo Novecento : atti del Convegno 11
ottobre 2015, Concorso internazionale Elsa Respighi, Verona Palazzo Verità-Poeta / a cura di
Luisa Zecchinelli. Sommacampagna : Cierre, 2016.
   143 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788883148705.
Soggetti:



782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

784.18 FORME MUSICALI

786.2092 PIANOFORTI. PERSONE

788.9 OTTONI

790.2 ARTI DELL'ESECUZIONE E DELLO SPETTACOLO

   Respighi, Elsa - Atti di Congressi
Altro autore:   
   Zecchinelli, Luisa <1957->
780.92
BNI 2017-1810

Aragozzini, Adriano.
Questa sera canto io : splendori, miserie, passioni, tradimenti, segreti e trasgressioni in 50 anni
di canzone italiana / Adriano Aragozzini. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   462 p. ; 22 cm.  (Le polene ; 1).
  ISBN 9788893441209 :  € 18,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Musica leggera - Italia - 1960-2010
782.421640945
BNI 2017-1811

Auteri, Francesca.
Tango : storia e corpi di una cultura migrante / Francesca Auteri ; prefazione di Fernando
Gioviale. Valverde (CT) : Villaggio Maori, 2016.
   157 p. ; 20 cm.  (Fibre ; 22).
   A pag. IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788898119936 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tango <forme musicali> - Argentina
784.18885
BNI 2017-1812

Bruni Tedeschi, Marisa.
Care figlie vi scrivo / Marisa Bruni Tedeschi. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   247 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Le polene ; 2).
   Titolo uniforme: Mes chères filles, je vais vous raconter. 
  ISBN 9788893441223 :  € 18,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Bruni Tedeschi, Marisa - Autobiografie
Altro titolo:
   Mes chères filles, je vais vous raconter
786.2092
BNI 2017-1813

Kahn, Ashley.
Kind of blue : New York, 1959 : storia e fortuna del capolavoro di Miles Davis / Ashley Kahn ;
traduzione di Francesco Martinelli. Milano : Il saggiatore, 2017.
   292 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1061).
   Titolo uniforme: Kind of blue. 
  ISBN 9788842823193 :  € 28,00.
Soggetti:
   Davis, Miles <1926-1991> . Kind of blue
Altro autore:   
   Martinelli, Francesco <1954->
Altro titolo:
   Kind of blue
788.92165
BNI 2017-1814

Registrare la performance : testi, modelli, simulacri tra memoria e immaginazione / a cura di
Michela Garda ed Eleonora Rocconi. Pavia : Pavia University Press, 2016.
   167 p. ; 24 cm.  (Scientifica).
   Altra edizione: ISBN 978886952018 (eBook PDF - http://purl.oclc.org/paviauniversitypress/978886952018). 



791.43 CINEMA

  ISBN 9788869520501 :  € 17,00.
Soggetti:
   Spettacoli - Tradizione
Altro autore:   
   Garda, Michela
   Rocconi, Eleonora
790.2
BNI 2017-1815

Bertolucci, Bernardo.
Cinema la prima volta : conversazioni sull'arte e la vita / Bernardo Bertolucci ; traduzione e cura
di Tiziana Lo Porto. Roma : Minimum fax, 2016.
   467 p. ; 19 cm.  (Minimum fax cinema. Nuova serie ; 18).
  ISBN 9788875216504 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bertolucci, Bernardo - Interviste
Altro autore:   
   Lo_Porto, Tiziana
791.430233092
BNI 2017-1816
Boccaccio, Dante e Verdone / a cura di Antonio Sorella. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   292 p. ; 21 cm.  (Italianistica.it ; 1).
  ISBN 9788876676055 :  € 30,00.
Soggetti:
   Cinema - Riferimenti [:] Alighieri, Dante [e] Boccaccio, Giovanni
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Iconografia
Altro autore:   
   Sorella, Antonio
791.43657
BNI 2017-1817
Cecchi, Dario <1979->.
Immagini mancanti : l'estetica del documentario nell'epoca dell'intermedialità / Dario Cecchi.
Cosenza : Pellegrini, 2016.
   204 p. ; 20 cm.  (Frontiere oltre il cinema).
  ISBN 9788868224707 :  € 15,00.
Soggetti:
   Documentari - Immagini - Impiego [dei] Nuovi media - Estetica
791.43
BNI 2017-1818
Chimento, Andrea.
9/11 : la 25. ora del cinema americano / Andrea Chimento. Roma : Fondazione Ente dello
spettacolo, 2016.
   353 p. : ill. ; 21 cm.  (Frames).
   Segue: Appendice iconografica. 
  ISBN 9788885095793 :  € 14,90.
Soggetti:
   Cinema americano - Effetti [degli] Attentati dell'11 settembre <2001>
791.430973
BNI 2017-1819
Ciarcia, Anna Rita.
Il cinema e le tasse / Anna Rita Ciarcia. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   48 p. ; 21 cm.  (Cinema diritto società ; 4).
  ISBN 9788893910576 :  € 8,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Temi [:] Tasse
791.436553
BNI 2017-1820
Cosentino, Angela Maria.
Bioetica e cinema a confronto : tracce introduttive / Angela Maria Cosentino. Roma : IF Press,
2016.
   174 p. ; 21 cm.  (Bioethica ; 30).
  ISBN 9788867880980.
Soggetti:
   Cinema - Temi [:] Bioetica



791.45 TELEVISIONE

791.43654
BNI 2017-1821
D'Acunto, Salvatore.
Fotogrammi dal dominio della lotta : l'occhio del cinema sulla società neoliberista / Salvatore
D'Acunto, Valeria Nuzzo. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   100 p. ; 21 cm.  (Cinema diritto società ; 3).
  ISBN 9788893910583 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cinema - Temi [:] Globalizzazione - 2006-2016
Altro autore:   
   Nuzzo, Valeria <1976->
791.436553
BNI 2017-1822
Fassone, Riccardo.
Cinema e videogiochi / Riccardo Fassone. Carocci : Roma, 2017.
   111 p. ; 20 cm.  (Le bussole ; 539).
  ISBN 9788843085583 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cinema - Rapporti [con i] Videogiochi
791.43
BNI 2017-1823
Kluge, Alexander.
Antico come la luce : storie del cinema / Alexander Kluge ; traduzione di Simone Costagli. Roma
: L'orma, 2016.
   285 p. : ill. ; 22 cm.  (Kreuzville ; 13).
   Titolo uniforme: Geschichten vom Kino. 
  ISBN 9788898038305 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cinema
Altro autore:   
   Costagli, Simone
Altro titolo:
   Geschichten vom Kino
791.43
BNI 2017-1824
Morante, Elsa.
La vita nel suo movimento : recensioni cinematografiche 1950-1951 / Elsa Morante ; a cura di
Goffredo Fofi. Torino : Einaudi, 2017.
   XXI, 144 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788806223502 :  € 20,00.
Soggetti:
   Film - 1950-1951 - Recensioni
Altro autore:   
   Fofi, Goffredo
791.4375
BNI 2017-1825
Salvati, Adriana.
Timema e thanatos = Tasse e morte / Adriana Salvati. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   67 p. ; 21 cm.  (Cinema diritto società ; 2).
  ISBN 9788893910606 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Temi [:] Tasse
Altro titolo:
   Tasse e morte
791.436553
BNI 2017-1826
Vegna, Veronica.
Donne, mafia e cinema : una prospettiva interdisciplinare / Veronica Vegna. Ravenna : Longo,
2017.
   156 p. ; 24 cm.  (Il portico ; 174).
  ISBN 9788880639664 :  € 18,00.
791.436556
BNI 2017-1827



792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

Bernardelli, Andrea.
Cattivi seriali : personaggi atipici nelle produzioni televisive contemporanee / Andrea
Bernardelli. Roma : Carocci, 2016.
   99 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1110).
  ISBN 9788843082858 :  € 11,00.
Soggetti:
   Telefilm - Personaggi - Moralità
791.45652692
BNI 2017-1828
Zanatta, Sara.
Tutto fa storia : analisi di un genere televisivo / Sara Zanatta. Roma : Carocci, 2016.
   159 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1109).
  ISBN 9788843076291 :  € 19,00.
Soggetti:
   Documentari [e] Trasmissioni televisive - Temi [:] Storia - Italia
791.45658
BNI 2017-1829

Adriani, Elena.
Storia del teatro antico / Elena Adriani. Roma : Carocci, 2017.
   194 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 18).
  ISBN 9788843083282 :  € 12,00.
Soggetti:
   Teatro classico
792.0938
BNI 2017-1830
Antonio Panzuto. Padova : Comune di Padova ; [Vicenza] : [Cooperativa tipografica degli
operai], 2016.
   140 p. : ill. ; 26 cm.
   In testa al frontespizio: Comune di Padova, Assessorato alla cultura, Settore cultura, turismo musei e
biblioteche; Padova incontro della cultura. Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2016. 
  ISBN 9788898569601 (Coop. tipografica d. operai).
Soggetti:
   Pinzuto, Antonio - Scenografia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Panzuto, Antonio
   Padova : Settore cultura, turismo, musei e biblioteche
792.025
BNI 2017-1831
Apollonio, Mario.
Mario Apollonio e il Piccolo teatro di Milano : testi e documenti / a cura di Stefano Locatelli e
Paola Provenzano. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   XIV, 367 p., 1 ritratto ; 24 cm.  (Archivio della letteratura cattolica ; 9).
   Contiene una scelta di scritti di M. Apollonio. Altra edizione: ISBN 9788863729733 (digitale). 
  ISBN 9788863729726 :  € 54,00.
Soggetti:
   Piccolo teatro <Milano> - Rappresentazioni - 1947-1956
Altro autore:   
   Locatelli, Stefano <1978->
   Provenzano, Paola
792.0945211
BNI 2017-1832
Bornino, Giuseppe.
Il pesa-nervi : linguaggio, mente e corpo in Antonin Artaud / Giuseppe Bornino. MIlano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   144 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Percorsi di confine ; 17).
  ISBN 9788857537962 :  € 15,00.
Soggetti:
   Artaud, Antonin
792.092
BNI 2017-1833
Colombo, Gloria.
Il teatro di lingua tedesca a Milano dal 2000 al 2015 / Gloria Colombo e Giulio Bassani. Milano :



792.9 SPETTACOLI TEATRALI

796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

796.3 SPORT DELLA PALLA

EDUCatt, 2016.
   536 p. ; 24 cm.  (Quaderni / CIT, Centro di cultura e iniziativa teatrale Mario Apollonio).
  ISBN 9788893351546 :  € 26,00.
Soggetti:
   Teatro tedesco - Milano - 2000-2015 - Recensioni
Altro autore:   
   Bassani, Giulio
792.0943
BNI 2017-1834
Tra Venezia e Saturno : storia, drammaturgia e poesia per Paolo Puppa / a cura di Roberto
Cuppone ; scritti di Stefano Adami ... [et al.]. Corazzano, [San Miniato] : Titivillus, 2017.
   626 p. ; 21 cm.  (Altre visioni ; 134).
  ISBN 9788872184196 :  € 20,00.
Soggetti:
   Teatro - Scritti in onore
   Puppa, Paolo
Altro autore:   
   Adami, Stefano
   Puppa, Paolo
   Cuppone, Roberto
792
BNI 2017-1835

Cambiaghi, Mariagabriella.
Una delle ultime sere di carnovale di Goldoni per Lugi Squarzina / Mariagabriella Cambiaghi.
Pisa : ETS, 2017.
   206 p., [4] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Narrare la scena ; 14).
  ISBN 9788846745903 :  € 19,00.
Soggetti:
   Goldoni, Carlo . Una delle ultime sere di carnovale - Messinscena [di] Squarzina, Luigi
792.92
BNI 2017-1836

Delfini, Pietro.
Psicologia applicata allo sport / Pietro Delfini. Milano : Angeli, 2016.
   275 p. ; 23 cm.  (Collana di scienze del comportamento nello sport ; 5).
  ISBN 9788891740625 :  € 34,00.
Soggetti:
   Sport - Psicologia
796.019
BNI 2017-1837
Senatori, Luciano.
Guerra di liberazione e sport popolare : dal Fronte della gioventù all'UISP (1943-1948) : il caso
di Firenze / Luciano Senatori. Roma : Ediesse, 2016.
   127 p. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
  ISBN 9788823020269 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sport - Ruolo [del] Fronte della Gioventù - Firenze - 1944-1947
796.0945511
BNI 2017-1838

Garanzini, Gigi.
Il minuto di silenzio : la storia del calcio attraverso i suoi eroi / Gigi Garanzini. Milano :
Mondadori, 2017.
   281 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804673552 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giocatori di calcio - Biografie
796.3340922
BNI 2017-1839



801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.1 RETORICA DELLA POESIA

Finkfest : letteratura, cinema e altri mondi : Guido Fink nei luoghi del sapere / a cura di
Maurizio Ascari ... [et al.]. Fano : Aras, 2016.
   192 p. ; 23 cm.  (Rewind ; 3).
   Atti di un Convegno tenuto a Bologna nel 2015. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788899913038 :  € 19,00.
Soggetti:
   Fink, Guido - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ascari, Maurizio
801.95092
BNI 2017-1840
Mordenti, Raul.
I sensi del testo : saggi di critica della letteratura / Raul Mordenti. Roma : Bordeaux, 2016
(stampa 2017).
   347 p. ; 21 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788899641276 :  € 16,00.
Soggetti:
   Critica letteraria
801.95
BNI 2017-1841
Turchetta, Gianni.
Critica, letteratura e società : percorsi antologici / Gianni Turchetta. Roma : Carocci, 2017.
   350 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 32).
  ISBN 9788843083169 :  € 15,00.
Soggetti:
   Critica letteraria - Impiego [della] Sociologia - Sec. 20.
801.950904
BNI 2017-1842

Ellero, Maria Pia.
Retorica : guida all'argomentazione e alle figure del discorso / Maria Pia Ellero. Roma : Carocci,
2017.
   375 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1062).
  ISBN 9788843085644 :  € 32,00.
Soggetti:
   Retorica
808
BNI 2017-1843
Roscalla, Fabio.
Dalla tribuna al pulpito : la retorica del verosimile / Fabio Roscalla. Pavia : Pavia University
Press, 2017.
   130 p. ; 24 cm.  (Scientifica).
   Riassunti in inglese e italiano. Altra edizione: ISBN 9788869520457 (e-Book PDF -
http://purl.oclc.org/paviauniversitypress/9788869520457). 
  ISBN 9788869520440.
Soggetti:
   Retorica greca
808.0481
BNI 2017-1844

Giusti, Francesco <1984->.
Il desiderio della lirica : poesia, creazione, conoscenza / Francesco Giusti. Roma : Carocci, 2016.
   230 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 210).
  ISBN 9788843082186 :  € 24,00.
Soggetti:
   Poesia
808.1
BNI 2017-1845
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Murakami, Haruki.
Il mestiere dello scrittore / Murakami Haruki ; traduzione di Antonietta Pastore. Torino : Einaudi,
2017.
   186 p. ; 22 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: Shokugyō toshite no shōsetsuka. 
  ISBN 9788806232146 :  € 18,00.
Soggetti:
   Romanzi - Scrittura
Altro autore:   
   Pastore, Antonietta
Altro titolo:
   Shokugyō toshite no shōsetsuka
808.3
BNI 2017-1846
Pinardi, Davide.
Narrare : dall'Odissea al mondo Ikea : una riflessione teorica, un manuale operativo / Davide
Pinardi. Milano : BookTime, 2016.
   184 p. ; 21 cm.  (BookTime ; 55).
  ISBN 9788862182782 :  € 16,00.
Soggetti:
   Narrativa - Teorie
808.3
BNI 2017-1847

Frasca, Gabriele.
Il rovescio d'autore : letteratura e studi letterari al tramonto dell'età della carta / Gabriele
Frasca. Napoli : D'If, 2016.
   292 p. ; 17 x 17 cm.  (I miosotìs ; 6).   (Telemachie ; 5).
  ISBN 9788867300266 :  € 17,00.
Soggetti:
   Letteratura - Effetti [dei] Nuovi media
809
BNI 2017-1848

Le rinascite della tragedia : origini classiche e tradizioni europee / a cura di Gianni Guastella ;
con la collaborazione di Giacomo Cardinali. Roma : Carocci, 2017.
   380 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 27).
  ISBN 9788843083329 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tragedie - Antichità-Sec. 16.
Altro autore:   
   Guastella, Gianni
   Cardinali, Giacomo
809.2512
BNI 2017-1849

Pinto, Roberto <1961->.
Artisti di carta : territori di confine tra arte e letteratura / Roberto Pinto. Milano : Postmedia
books, 2016.
   215 p. ; 21 cm.
   Edizione di 590 copie. 
  ISBN 9788874901722 :  € 19,00.
Soggetti:
   Narrativa - Riferimenti [:] Arte
809.39357
BNI 2017-1850
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Chiurato, Andrea.
La metropoli ai margini : alterità, diversità ed esclusione tra Otto e Novecento / Andrea
Chiurato. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   226 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Storia di storie ; 6).
  ISBN 9788857536057 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Emarginazione - Sec. 19.-20.
809.93355
BNI 2017-1851
Geografie letterarie senza frontiere / a cura di Laura Restuccia. Roma : Carocci, 2016.
   141 p. : ill. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 224. Serie a cura del Dipartimento di scienze umanistiche
dell'Università di Palermo ; 8).
  ISBN 9788843079568 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Esilio
Altro autore:   
   Restuccia, Laura
809.933552
BNI 2017-1852
Susanetti, Davide.
Favole antiche : mito greco e tradizione letteraria europea / Davide Susanetti. Roma : Carocci,
2017.
   291 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 30).
  ISBN 9788843083206 :  € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Miti
809.9337
BNI 2017-1853
Viaggi letterari : per Catherine Maubon / a cura di Maria Rita Digilio ... [et al.]. Roma :
Artemide, 2016.
   287 p. ; 21 cm.  (Proteo ; 103).
  ISBN 9788875752668 :  € 25,00.
Soggetti:
   Viaggi - Descrizioni letterarie
Altro autore:   
   Maubon, Catherine
   Digilio, Maria Rita
809.9332
BNI 2017-1854

Miller, Arthur <1915-2005>.
La discesa da Mount Morgan / Arthur Miller ; a cura di Masolino D'Amico. Torino : Einaudi,
©2017.
   92 p. ; 18 cm.  (Collezione di teatro ; 443).
   Titolo uniforme: The ride down Mt. Morgan. 
  ISBN 9788806212520 :  € 12,00.
Altro autore:   
   D'Amico, Masolino
Altro titolo:
   The ride down Mt. Morgan
812.54
BNI 2017-1855

Bukowski, Charles.
Il ritorno del vecchio sporcaccione / Charles Bukowski ; traduzione di Simona Viciani. Milano :
Feltrinelli, 2017.
   232 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: More notes of a dirty old man. 
  ISBN 9788807032240 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Viciani, Simona
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Altro titolo:
   More notes of a dirty old man.
813.54
BNI 2017-1856
Gaitskill, Mary.
Velvet / Mary Gaitskill ; traduzione di Maurizia Balmelli. Torino : Einaudi, 2017.
   469 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The mare. 
  ISBN 9788806229283 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Balmelli, Maurizia
Altro titolo:
   The mare
813.54
BNI 2017-1857
Preston, Douglas J.
La stanza di ossidiana / Douglas Preston & Lincoln Child ; traduzione di Elisa Finocchiaro. Milano
: Rizzoli, 2017.
   405 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di testi e studi).
   Titolo uniforme: The obsidian chamber. 
  ISBN 9788817093613 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Child, Lincoln
   Finocchiaro, Elisa
Altro titolo:
   The obsidian chamber
813.54
BNI 2017-1858
Smith, Martin Cruz.
La ragazza di Venezia / Martin Cruz Smith ; traduzione di Mariagiulia Castagnone. Milano :
Mondadori, 2017.
   249 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: The girl from Venice. 
  ISBN 9788804675655 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Castagnone, Mariagiulia
Altro titolo:
   The girl from Venice
813.54
BNI 2017-1859

Bell, Darcey.
Un piccolo favore / Darcey Bell ; traduzione di Enrica Budetta. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   347 p. ; 24 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: A simple favor. 
  ISBN 9788817093606 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Budetta, Enrica
Altro titolo:
   A simple favor
813.6
BNI 2017-1860
Bradley, C. Alan.
La morte non è cosa per ragazzine / Alan Bradley ; traduzione di Stefania Bertola. Palermo :
Sellerio, 2017.
   404 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1053).
   Titolo uniforme: The weed that strings the hangmanʼs bag. 
  ISBN 8838936102 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Bertola, Stefania
Altro titolo:
   The weed that strings the hangmanʼs bag.
813.6
BNI 2017-1861



Butler, Nickolas.
Il cuore degli uomini / Nickolas Butler ; traduzione di Claudia Durastanti. Venezia : Marsilio,
2017.
   409 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: The hearts of men. 
  ISBN 9788831726269 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Durastanti, Claudia
Altro titolo:
   The hearts of men
813.6
BNI 2017-1862
Eggers, Dave.
Eroi della frontiera : romanzo / Dave Eggers ; traduzione di Giovanna Granato. Milano :
Mondadori, 2017.
   319 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Heroes of the frontier. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804673309 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Granato, Giovanna
Altro titolo:
   Heroes of the frontier
813.6
BNI 2017-1863
Guskin, Sharon.
L'altro figlio / Sharon Guskin ; traduzione di Annamaria Biavasco e Valentina Guani. Vicenza :
Pozza, 2017.
   350 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: The forgetting time. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854511057 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Guani, Valentina
   Biavasco, Annamaria
Altro titolo:
   The forgetting time
813.6
BNI 2017-1864
Hawley, Noah.
Prima di cadere / Noah Hawley ; traduzione di Marco Rossari. Torino : Einaudi, 2017.
   466 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Before the fall. 
  ISBN 9788806226435 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Rossari, Marco
Altro titolo:
   Before the fall
813.6
BNI 2017-1865
Hill, Nathan.
Il nix / Nathan Hill ; traduzione di Alberto Cristofori. Milano : Rizzoli, 2017.
   761 p. ; 24 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: The nix. 
  ISBN 9788817093668 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Cristofori, Alberto <1961->
Altro titolo:
   The nix
813.6
BNI 2017-1866
Miller, Derek B.
La ragazza in verde : [romanzo] / Derek B. Miller ; traduzione dall'inglese di Raffaella Vitangeli.
Vicenza : Neri Pozza, 2017.
   410 p. : 22 cm.  (Bloom ; 115).
   Titolo uniforme: The girl in green. 
  ISBN 9788854514010 :  € 18,00.
Altro autore:   
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   Vitangeli, Raffaella
Altro titolo:
   The girl in green
813.6
BNI 2017-1867
Towles, Amor.
Un gentiluomo a Mosca / Amor Towles ; traduzione di Serena Prina. Vicenza : Pozza, 2017.
   558 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: A gentleman in Moscow. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854513976 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Prina, Serena
Altro titolo:
   A gentleman in Moscow
813.6
BNI 2017-1868

Ferlinghetti, Lawrence.
Scrivendo sulla strada : diari di viaggi e di letteratura / Lawrence Ferlinghetti ; a cura di Giada
Diano e Matthew Gleeson ; traduzione di Giada Diano. Milano : Il saggiatore, 2017.
   522 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1058).
   Titolo uniforme: Writing across the landscape. 
  ISBN 9788842823025 :  € 42,00.
Altro autore:   
   Diano, Giada
   Gleeson, Matthew
Altro titolo:
   Writing across the landscape
818.5403
BNI 2017-1869

Fondazione Michel de Montaigne.
Questioni di genere : femminilità e effeminatezza nella cultura vittoriana : atti del 10. Convegno
internazionale della Fondazione Michel de Montaigne, 5-6 settembre 2015 / a cura di Roberta
Ferrari e Laura Giovannelli. Bologna : Bononia University Press, 2016.
   172 p. ; 21 cm.  (Biblioteca).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788869231728 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura inglese - Personaggi femminili - Sec. 19. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Giovannelli, Laura
   Ferrari, Roberta <1963->
820.93522
BNI 2017-1870
La grande e grigia Babilonia : Londra nella letteratura inglese / a cura di Giovanni Luciani.
Roma : Nuova cultura, 2017.
   394 p. ; 24 cm.
   Antologia con traduzione italiana a fronte. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/8479. 
  ISBN 9788861348479 :  € 32,00.
Soggetti:
   Letteratura inglese - Temi [:] Londra - Sec. 16.-19.
Altro autore:   
   Luciani, Giovanni <1952->
820.932421
BNI 2017-1871

Chesterton, G. K.
L'età vittoriana nella letteratura / G. K. Chesterton ; traduzione di Paolo Dilonardo. Milano :
Adelphi, 2017.
   211 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 699).
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   Titolo uniforme: The Victorian age in literature. 
  ISBN 9788845931468 :  € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura inglese - Sec. 19.
Altro autore:   
   Dilonardo, Paolo
Altro titolo:
   The Victorian age in literature
820.9008
BNI 2017-1872

Della_Valle, Paola.
Priestley e il tempo, il tempo di Priestley : uno studio sul tempo nel teatro di J.B. Priestley / Paola
Della Valle. Torino : Nuova Trauben, 2016.
   157 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899312312 :  € 20,00.
Soggetti:
   Priestley, John Boynton - Letteratura drammatica - Temi [:] Tempo
822.914
BNI 2017-1873

Bertinetti, Paolo.
Il romanzo inglese / Paolo Bertinetti. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   VII, 181 p. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 954).
  ISBN 9788858127490 :  € 14,00.
Soggetti:
   Romanzi inglesi - Storia
823.009
BNI 2017-1874

Beaton, M. C.
Agatha Raisin e il modello di virtù / M. C. Beaton ; traduzione di Marina Morpurgo. Milano :
Astoria, 2016.
   250 p. ; 19 cm.  (Astoria/series).
   Titolo uniforme: Agatha Raisin and the perfect paragon. 
  ISBN 9788898713561 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Morpurgo, Marina
Altro titolo:
   Agatha Raisin and the perfect paragon
823.914
BNI 2017-1875
Doyle, Roddy.
L'amico di una vita / Roddy Doyle ; traduzione di Stefania De Franco. Milano : Guanda, 2016.
   109 p. ; 20 cm.  (Prosa contemporanea).
   Titolo uniforme: Dead man talking. 
  ISBN 9788823513525 :  € 11,00.
Altro autore:   
   De_Franco, Stefania
Altro titolo:
   Dead man talking
823.914
BNI 2017-1876
Godden, Rumer.
La bambina selvaggia / Rumer Godden ; traduzione di Marta Barone. [Milano] : Bompiani, 2017.
   201 p. ; 19 cm.  (AsSaggi di narrativa Bompiani).
   Titolo uniforme: The diddakoi. 
  ISBN 9788845283864 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Barone, Marta
Altro titolo:
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   The diddakoi
823.914
BNI 2017-1877
James, Bill.
Uccidimi / Bill James ; traduzione di Alfonso Geraci. Palermo : Sellerio, 2017.
   324 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1052).
   Titolo uniforme: Kill me. 
  ISBN 8838936110 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Geraci, Alfonso
Altro titolo:
   Kill me
823.914
BNI 2017-1878
Lappin, Elena.
In che lingua sogno? / Elena Lappin ; traduzione di Laura Noulian. Torino : Einaudi, 2017.
   298 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: What language do I dream in? 
  ISBN 9788806197391 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Noulian, Laura
Altro titolo:
   What language do I dream in?
823.914
BNI 2017-1879
McEwan, Ian.
Nel guscio / Ian McEwan ; traduzione di Susanna Basso. Torino : Einaudi, 2017.
   173 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Nutshell. 
  ISBN 9788806232740 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Basso, Susanna
Altro titolo:
   Nutshell
823.914
BNI 2017-1880
OʼBrien, Edna.
Tante piccole sedie rosse / Edna OʼBrien ; traduzione di Giovanna Granato. Torino : Einaudi,
2017.
   298 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The little red chairs. 
  ISBN 9788806233181 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Granato, Giovanna
Altro titolo:
   The little red chairs
823.914
BNI 2017-1881

Conrad, Joseph.
All'estremo limite / Joseph Conrad ; traduzione di Gianni Celati. Macerata : Quodlibet, 2017.
   217 p. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 63).
   Titolo uniforme: The end of the tether. 
  ISBN 9788822900166 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Celati, Gianni <1937->
Altro titolo:
   The end of the tether
823.912
BNI 2017-1882
Conrad, Joseph.
Fra terra e mare : racconti / Joseph Conrad ; traduzione di Daniel Russo ; prefazione di Giuseppe
Sertoli. Torino : Einaudi, 2016.
   LIII, 240 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 70).



   Titolo uniforme: ʼTwixt land and sea tales. Nuova versione di: Racconti di mare e di costa. 
  ISBN 9788806223120 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Russo, Daniel <1988->
Altro titolo:
   ʼTwixt land and sea tales
823.912
BNI 2017-1883
Conrad, Joseph.
Lo specchio del mare / Joseph Conrad ; a cura di Franco Marenco ; traduzione, note e glossario
di Flavia Marenco. 2. ed. Genova : Il melangolo, 2017.
   244 p. ; 20 cm.  (Lecturae ; 20).
   Titolo uniforme: The mirror of the sea. 
  ISBN 9788870183634 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Marenco, Franco <1935->
   Marenco, Flavia
Altro titolo:
   The mirror of the sea
823.912
BNI 2017-1884
Keane, Molly.
Amiche devote / Molly Keane ; traduzione a cura di Paola Mazzarelli. Milano : Astoria, 2016.
   245 p. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: Devoted ladies. 
  ISBN 9788898713509 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Mazzarelli, Paola
Altro titolo:
   Devoted ladies
823.912
BNI 2017-1885
Mansfield, Katherine.
L'infanzia di Katherine / Katherine Mansfield. Treviso : Santi Quaranta, 2016.
   124 p. ; 23 cm.  (Il rosone ; 115).
   Contiene: Alla baia (titolo uniforme: At the bay) ; La casa delle bambole (titolo uniforme: The doll's house). 
  ISBN 9788897210412 :  € 13,00.
823.912
BNI 2017-1886
Saki.
Racconti / Saki ; prefazione di Graham Greene ; traduzione di Ada Arduini e Gioia Guerzoni.
Milano : Il saggiatore, 2017.
   662 p. ; 23 cm.  (La cultura ; 1059).
   Titolo uniforme: The complete short stories. 
  ISBN 9788842819875 :  € 45,00.
Altro autore:   
   Arduini, Ada
   Guerzoni, Gioia
Altro titolo:
   The complete short stories
823.912
BNI 2017-1887
Wells, H. G.
La macchina del tempo / Herbert George Wells ; traduzione di Michele Mari. Torino : Einaudi,
2017.
   XVIII, 126 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 72).
   Titolo uniforme: The time machine. 
  ISBN 9788806232689 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Mari, Michele
Altro titolo:
   The time machine
823.912
BNI 2017-1888
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Donoghue, Emma.
Il prodigio / Emma Donoghue ; traduzione dall'inglese di Massimo Ortelio. Vicenza : Pozza, 2017.
   301 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: The wonder. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854513969 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Ortelio, Massimo
Altro titolo:
   The wonder
823.92
BNI 2017-1889
Henry, Veronica.
Quando l'amore nasce in libreria : [romanzo] / Veronica Henry ; traduzione di Roberta
Scarabelli. Milano : Garzanti, 2017.
   312 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: How to find love in a book shop. 
  ISBN 9788811672548 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Scarabelli, Roberta
Altro titolo:
   How to find love in a book shop
823.92
BNI 2017-1890
Kinsella, Sophie.
La mia vita non proprio perfetta / Sophie Kinsella ; traduzione di Stefania Bertola. Milano :
Mondadori, 2017.
   345 p ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: My not so perfect life. 
  ISBN 9788804674092 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Bertola, Stefania
Altro titolo:
   My not so perfect life
823.92
BNI 2017-1891
Peace, David <1967->.
Red riding quartet / David Peace ; traduzioni di Giuliana Zeuli e Marco Pensante. Milano : Il
saggiatore, 2017.
   1481 p. ; 23 cm.  (La cultura ; 1056).
   Contiene: 1974 (titolo uniforme: Nineteen seventy four) ; 1977 (titolo uniforme: Nineteen seventy seven) ;
1980 (titolo uniforme: Nineteen eighty)... 
  ISBN 9788842823100 :  € 45,00.
Altro autore:   
   Pensante, Marco
   Zeuli, Giuliana
823.92
BNI 2017-1892
Young, Louisa.
I giorni del ritorno : [romanzo] / Louisa Young ; traduzione di Roberta Scarabelli. Milano :
Garzanti, 2017.
   279 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The heroesʼ welcome. 
  ISBN 9788811681939 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Scarabelli, Roberta
Altro titolo:
   The heroesʼ welcome
823.92
BNI 2017-1893

Pirro, Maurizio.
Piani del moderno : vita e forme nella letteraura tedesca del fine secolo / Maurizio Pirro. [Milano
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; Udine] : Mimesis, 2016.
   201 p. ; 21 cm.  (Il quadrifoglio tedesco ; 33).
  ISBN 9788857538068 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura tedesca - Sec. 19.-20.
830.9007
BNI 2017-1894

Enzensberger, Hans Magnus.
Mausoleum : trentasette ballate tratte dalla storia del progresso / Hans Magnus Enzensberger ;
traduzione di Vittoria Alliata. Torino : Einaudi, 2017.
   279 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 444).
   Titolo uniforme: Mausoleum. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788806175740 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Alliata, Vittoria
Altro titolo:
   Mausoleum
831.914
BNI 2017-1895

Handke, Peter.
I bei giorni di Aranjuez : un dialogo estivo / Peter Handke ; a cura di Alessandra Iadicicco.
Macerata : Quodlibet, 2016.
   88 p. ; 23 cm.  (In ottavo grande ; 8).
   Titolo uniforme: Die schonen Tage von Aranjuez. 
  ISBN 9788874628292 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Iadicicco, Alessandra
Altro titolo:
   Die schonen Tage von Aranjuez
832.914
BNI 2017-1896
Jelinek, Elfriede.
Jackie / Elfriede Jelinek ; prefazione e traduzione di Luigi Reitani. Milano : La nave di Teseo,
2017.
   87 p. ; 20 cm.  (Le onde ; 11).
   Titolo uniforme: Jackie. 
  ISBN 9788893441575 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Reitani, Luigi
Altro titolo:
   Jackie
832.914
BNI 2017-1897

Hoffmann, E. T. A.
Gli elisir del diavolo / E. T. A. Hoffmann ; traduzione e cura di Luca Crescenzi. 1. ristampa. Roma
: L'orma, 2016.
   LXV, 305 p. [6] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Hoffmanniana ; 2).
   Titolo uniforme: Die Elixiere des Teufels. 
  ISBN 9788898038084 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Crescenzi, Luca
Altro titolo:
   Die Elixiere des Teufels
833.6
BNI 2017-1898
Hoffmann, E. T. A.
Il gatto Murr / E. T. A. Hoffmann ; traduzione e cura di Matteo Galli. Roma : L'orma, 2016.
   LVIII, 412 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Hoffmanniana ; 4).



833.8 NARRATIVA TEDESCA, 1856-1899

833.912 NARRATIVA TEDESCA, 1900-1945

   Titolo uniforme: Lebens-Ansichten des Katers Murr. 
  ISBN 9788898038640 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Galli, Matteo <1960->
Altro titolo:
   Lebens-Ansichten des Katers Murr
833.6
BNI 2017-1899
Hoffmann, E. T. A.
Notturni / E. T. A. Hoffmann ; traduzione e cura di Matteo Galli. 1. ristampa. Roma : L'orma,
2016.
   LV, 332 p., [6] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Hoffmanniana ; 1).
   Titolo uniforme: Nachtstücke. 
  ISBN 9788898038091 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Galli, Matteo <1960->
Altro titolo:
   Nachtstücke
833.6
BNI 2017-1900

Rilke, Rainer Maria.
I racconti / Rainer Maria Rilke ; a cura di Giorgio Zampa. Nuova ed. Parma : Guanda, 2016.
   358 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Traduzione di G. Zampa e Adriana Apa. 
  ISBN 9788823516847.
Altro autore:   
   Zampa, Giorgio
833.8
BNI 2017-1901

Hesse, Hermann.
Giorni di luglio / Hermann Hesse ; traduzione di Alberto Guareschi. 2. ed. Parma : Guanda, 2016.
   70 p. ; 20 cm.  (Quaderni della Fenice).
   Titolo uniforme: Heumond. 
  ISBN 9788823515017 :  € 8,00.
Altro autore:   
   Guareschi, Alberto <1940->
Altro titolo:
   Heumond
833.912
BNI 2017-1902
Keun, Irmgard.
Gilgi, una di noi / Irmgard Keun ; traduzione di Annalisa Pelizzola. Roma : L'orma, 2016.
   234 p. ; 22 cm.  (Kreuzville. Aleph).
   Titolo uniforme: Gilgi, eine von uns. 
  ISBN 9788899793135 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Pelizzola, Annalisa
Altro titolo:
   Gilgi, eine von uns
833.912
BNI 2017-1903
Mazzetti, Elisabetta.
Thomas Mann : dialoghi italiani : sintonia spirituale e comune cultura europea nei carteggi
(1920-1955) / Elisabetta Mazzetti. Roma : Artemide, 2016.
   216 p. : ill. ; 21 cm.  (Proteo ; 100).
  ISBN 9788875752477 :  € 25,00.
Soggetti:
   Mann, Thomas <1875-1955> - Carteggi [con gli] Intellettuali italiani - 1945-1955
833.912
BNI 2017-1904
Papi, Fulvio.



833.914 NARRATIVA TEDESCA, 1945-1990

Il pensiero ironico e il regno dell'amore : traversata filosofica nell'opera di Robert Musil / Fulvio
Papi. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   90 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Theoretica ; 11).
  ISBN 9788857535869 :  € 9,00.
Soggetti:
   Musil, Robert
833.912
BNI 2017-1905

Checola, Angela.
L'io allo specchio : tre voci nello spazio autobiografico : Max Frisch, Christa Wolf, Gregor von
Rezzori. Roma : Artemide, 2016.
   271 p. : ill. ; 21 cm.  (Proteo ; 102).
  ISBN 9788875752248 :  € 25,00.
Soggetti:
   Frisch, Max . Montauk
   Wolf, Christa . Kindheitsmuster
   Rezzori, Gregor : von . Blumen im Schnee
833.914
BNI 2017-1906
Handke, Peter.
Pomeriggio di uno scrittore / Peter Handke ; traduzione di Giovanna Agabio. Milano : Guanda,
2016.
   102 p. ; 20 cm.  (Prosa contemporanea).
   Titolo uniforme: Nachmittag eines Schriftstellers. 
  ISBN 9788823506510 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Agabio, Giovanna
Altro titolo:
   Nachmittag eines Schriftstellers
833.914
BNI 2017-1907
Hein, Christoph.
Il figlio della fortuna / Christoph Hein ; traduzione dal tedesco di Monica Pesetti. Roma : E/O,
2017.
   421 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Germania).
   Titolo uniforme: Glückskind mit Vater. 
  ISBN 9788866328247 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Pesetti, Monica
Altro titolo:
   Glückskind mit Vater
833.914
BNI 2017-1908
Ingeborg Bachmann in aktueller Sicht : Perspektiven der Forschung / herausgegeben von
Fabrizio Cambi ... [et al.]. Roma : Istituto italiano di studi germanici, 2016.
   294 p. : ill. ; 23 cm.
   Atti di un convegno tenuto a Roma nel 2013. 
  ISBN 9788895868219 :  € 28,00.
Soggetti:
   Bachmann, Ingeborg - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cambi, Fabrizio
833.914
BNI 2017-1909
Johnson, Uwe.
I giorni e gli anni : (20 giugno 1968-20 agosto 1968) / Uwe Johnson ; traduzione di Nicola
Pasqualetti e Delia Angiolini. Roma : L'orma, 2016.
   519 p. ; 21 cm.  (Kreuzville. Aleph).
   Titolo uniforme: Jahrestage. 
  ISBN 9788898038664 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Pasqualetti, Nicola
   Angiolini, Delia



833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

838.912 SCRITTI MISCELLANEI TEDESCHI, 1900-1945

839.363 NARRATIVA AFRIKAANS

Altro titolo:
   Jahrestage.
833.914
BNI 2017-1910
Schneider, Peter <1940->.
Gli amori di mia madre / Peter Schneider ; traduzione di Paolo Scotini. 2. ristampa. Roma :
L'orma, 2017.
   302 p. ; 22 cm.  (Kreuzville ; 10).
   Titolo uniforme: Die Lieben meiner Mutter. 
  ISBN 9788898038572 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Scotini, Paolo
Altro titolo:
   Die Lieben meiner Mutter
833.914
BNI 2017-1911

Hansen, Dörte.
Il paese dei ciliegi : romanzo / Dörte Hansen ; traduzione di Umberto Gandini. Milano : Salani,
2017.
   280 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Altes Land. 
  ISBN 9788869187599 :  € 16,80.
Altro autore:   
   Gandini, Umberto
Altro titolo:
   Altes Land
833.92
BNI 2017-1912
Langer, Tanja.
L'anima inquieta : [romanzo] / Tanja Langer. Milano : Mondadori Electa, 2017.
   164 p. ; 24 cm.  (ElectaStorie).
   Titolo uniforme: Der Maler Munch. Traduzione di Alessandra Petrelli. 
  ISBN 9788891809407 :  € 18,90.
Altro titolo:
   Der Maler Munch
833.92
BNI 2017-1913

Brecht, Bertolt.
Il romanzo dei tui / Bertolt Brecht ; traduzione e cura di Marco Federici Solari. Roma : L'orma,
2016.
   247 p. ; 22 cm.  (Kreuzville. Aleph).
   Titolo uniforme: Der Tuiroman. 
  ISBN 9788899793074 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Federici Solari, Marco
Altro titolo:
   Der Tuiroman
838.91208
BNI 2017-1914

Van_Niekerk, Marlene.
La famiglia Benade / Marlene Van Niekerk ; traduzione di Laura Prandino. Vicenza : Neri Pozza,
2017.
   621 p. ; 22 cm.  (Le tavole d'oro).
   Titolo uniforme: Triomf. 
  ISBN 9788854514393 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Prandino, Laura
Altro titolo:



839.6934 NARRATIVA ISLANDESE. 1900-1999

840 LETTERATURE ROMANZE LETTERATURA FRANCESE

840.90091 LETTERATURA FRANCESE, 1900-1999

841 POESIA FRANCESE

841.8 POESIA FRANCESE, 1848-1899

   Triomf
839.3636
BNI 2017-1915

Arnaldur Indriðason.
Un delitto da dimenticare : [romanzo] / Arnaldur Indriðason ; traduzione di Alessandro Storti.
Milano : Guanda, 2016.
   314 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Kamp Knox. 
  ISBN 9788823514188 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Storti, Alessandro <1975->
Altro titolo:
   Kamp Knox
839.6934
BNI 2017-1916

Società italiana di filologia romanza.
Forme letterarie del Medioevo romanzo : testo, interpretazione e storia : 11. Congresso Società
italiana di filologia romanza (Catania, 22-26 settembre 2015) : atti / a cura di Antonio Pioletti e
Stefano Rapisarda ; indice degli autori e delle opere a cura di Agata Calcagno. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2016 (stampa 2017).
   540 p. ; 24 cm.  (Medioevo romanzo e orientale. Colloqui ; 14).
  ISBN 9788849850314 :  € 42,00.
Soggetti:
   Letterature neolatine - Medioevo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pioletti, Antonio
   Rapisarda, Stefano
   Calcagno, Agata
840.0902
BNI 2017-1917

Cadeddu, Paola.
Variazioni sul ritmo : da Paul Valéry ad Amélie Nothomb / Paola Cadeddu. Milano : Angeli, 2016.
   128 p. ; 23 cm.  (Critica letteraria e linguistica ; 105).
  ISBN 9788891743565 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura francese - Ruolo [del] Ritmo - Sec. 20.
840.90091
BNI 2017-1918

L'espressione dell'identità nella lirica romanza medievale / a cura di Federico Saviotti e
Giuseppe Mascherpa. Pavia : Pavia University Press, 2016.
   146 p. ; 24 cm.  (Scientifica).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Pavia nel 2015. Testo in italiano o in francese. Altra edizione:
ISBN 9788869520471 (e-Book PDF - http://purl.oclc.org/paviauniversitypress/9788869520471). 
  ISBN 9788869520464 :  € 16,00.
Soggetti:
   Poesia lirica francese - Sec. 12.-14.
   Poesia lirica italiana - Sec. 12.-14.
Altro autore:   
   Mascherpa, Giuseppe <1981->
   Saviotti, Federico
841.040901
BNI 2017-1919

Ricciulli, Paola.



843.8 NARRATIVA FRANCESE, 1848-1899

843.91 NARRATIVA FRANCESE, 1900-1999

843.912 NARRATIVA FRANCESE, 1900-1945

Per una rilettura del titolo delle Fleurs du mal / Paola Ricciulli. Roma : Nuova cultura, 2016.
   220 p. ; 20 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/7664. 
  ISBN 9788868127664 :  € 20,00.
Soggetti:
   Baudelaire, Charles . Les fleurs du mal
841.8
BNI 2017-1920

Zola, Émile.
Il denaro / Émile Zola ; a cura di Fabio Grassi. Palermo : Sellerio, 2017.
   604 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1054).
   Titolo uniforme: L'argent. Traduzione di F. Grassi. 
  ISBN 9788838936128 :  € 16,00.
  ISBN 8838936129.
Altro autore:   
   Grassi, Fabio
Altro titolo:
   L'argent.
843.8
BNI 2017-1921

L'incoerenza creativa nella narrativa francese contemporanea / a cura di Matteo Majorano.
Macerata : Quodlibet, 2016.
   202 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere. Ultracontemporanea).
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788822900302 :  € 15,00.
Soggetti:
   Narrativa francese - Sec. 20.
Altro autore:   
   Majorano, Matteo
843.9109
BNI 2017-1922

Aymé, Marcel.
Martin il romanziere e altre storie fantastiche / Marcel Aymé ; traduzione e cura di Carlo Mazza
Galanti. Roma : L'orma, 2016.
   205 p. ; 22 cm.  (Kreuzville. Aleph).
   Titolo in copertina: Martin il romanziere. 
  ISBN 9788898038787 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Mazza Galanti, Carlo
843.912
BNI 2017-1923
Giono, Jean.
Un re senza distrazioni / Jean Giono ; introduzione di Pietro Citati ; traduzione di Francesco
Bruno. Nuova ed. Parma : Guanda, 2016.
   221 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Un roi sans divertissement. 
  ISBN 9788823513433 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bruno, Francesco <1948- ; Lerici>
Altro titolo:
   Un roi sans divertissement
843.912
BNI 2017-1924
Simenon, Georges.
La casa dei Krull / Georges Simenon ; traduzione di Simona Mambrini. Milano : Adelphi, 2017
(stampa 2016).
   210 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 662).
   Titolo uniforme: Chez Krull. 



843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

  ISBN 9788845931383 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Mambrini, Simona
Altro titolo:
   Chez Krull
843.912
BNI 2017-1925

Ernaux, Annie.
L'altra figlia / Annie Ernaux ; traduzione di Lorenzo Flabbi. 1. ristampa. Roma : L'orma, 2016.
   81 p. : ill. ; 22 cm.  (Kreuzville. Aleph).
   Titolo uniforme: L'autre fille. 
  ISBN 9788898038978 :  € 8,50.
Altro autore:   
   Flabbi, Lorenzo
Altro titolo:
   L'autre fille
843.914
BNI 2017-1926
Ernaux, Annie.
Gli anni / Annie Ernaux. Roma : L'orma, 2015 (stampa 2016).
   266 p. ; 22 cm.  (Kreuzville. Aleph).
   Titolo uniforme: Les années. Traduzione di Lorenzo Flabbi. 
  ISBN 9788898038169 :  € 16,00.
Altro titolo:
   Les années
843.914
BNI 2017-1927
Ernaux, Annie.
Il posto / Annie Ernaux ; traduzione di Lorenzo Flabbi. 6. ristampa. Roma : L'orma, 2016.
   114 p. ; 22 cm.  (Kreuzville. Aleph).
   Titolo uniforme: La place. 
  ISBN 9788898038152 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Flabbi, Lorenzo
Altro titolo:
   La place
843.914
BNI 2017-1928
Volodine, Antoine.
Angeli minori / Antoine Volodine ; traduzione di Albino Crovetto. Roma : L'orma, 2016.
   213 p. ; 22 cm.  (Kreuzville. Aleph).
   Titolo uniforme: Des anges mineurs. 
  ISBN 9788898038831 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Crovetto, Albino
Altro titolo:
   Des anges mineurs
843.914
BNI 2017-1929

Boltanski, Christophe.
Il nascondiglio / Christophe Boltanski ; traduzione di Marina Di Leo. Palermo : Sellerio, 2017.
   277 p. : ill. ; 21 cm.  (Il contesto ; 75).
   Titolo uniforme: La cache. 
  ISBN 9788838936067 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Di_Leo, Marina
Altro titolo:
   La cache
843.92
BNI 2017-1930
Georget, Philippe.



844.914 SAGGISTICA FRANCESE, 1945-1999

848.92 SCRITTI MISCELLANEI FRANCESI, 2000-

La stagione dei tradimenti : variazioni sull'adulterio e altri peccati veniali / Philippe Georget ;
traduzione dal francese di Silvia Manfredo. Roma : E/O, 2017.
   441 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Méfaits d'hiver. 
  ISBN 9788866328384 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Manfredo, Silvia
Altro titolo:
   Méfaits d'hiver
843.92
BNI 2017-1931
Laurain, Antoine.
Rapsodia francese / Antoine Laurain ; traduzione di Margherita Botto. Torino : Einaudi, 2017.
   194 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Rhapsodie française. 
  ISBN 9788806231064 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Botto, Margherita
Altro titolo:
   Rhapsodie française
843.92
BNI 2017-1932
Ledig, Agnès.
Come se non ci fosse un domani / Agnès Ledig ; traduzione di Stefania Ricciardi. Milano :
Mondadori, 2017.
   274 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Pars avec lui. 
  ISBN 9788804658986 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Ricciardi, Stefania
Altro titolo:
   Pars avec lui.
843.92
BNI 2017-1933

Thoma, Friedgard.
Per nulla al mondo : un amore di Cioran / Friedgard Thoma ; a cura di Massimo Carloni ;
traduzione di Pierpaolo Trillini ; revisione di Massimo Carloni e Lilia Mentrasti. Napoli : La scuola
di Pitagora, 2016.
   140 p. ; 21 cm.  (Mille e una storia ; 3).
   Titolo uniforme: Um nichts in der Welt. Altra edizione: ISBN 9788865425060 (digitale). 
  ISBN 9788865424841 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Carloni, Massimo
   Mentrasti, Lilia
   Trillini, Pierpaolo
Altro titolo:
   Um nichts in der Welt
844.914
BNI 2017-1934

Malzieu, Mathias.
Vampiro in pigiama / Mathias Malzieu ; traduzione di Cinzia Poli. Milano : Feltrinelli, 2017.
   172 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Journal d'un vampire en pyjama. 
  ISBN 9788807032264 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Poli, Cinzia
Altro titolo:
   Journal d'un vampire en pyjama
848.9203
BNI 2017-1935



849.91 POESIA CATALANA

850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

850.9005 LETTERATURA ITALIANA, 1585-1748

850.90091 LETTERATURA ITALIANA, 1900-1999

851 POESIA ITALIANA

Adell, Joan-Elies.
Scandaglio / Joan-Elies Adell ; premessa e traduzione di Antoni Coronzu. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2017.
   133 p. ; 20 cm.  (Bibliotheca iberica ; 5).
   Titolo uniforme: Escandall. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788862747295 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Coronzu, Antoni
Altro titolo:
   Escandall
849.9154
BNI 2017-1936

Fresu, Rita.
L'infinito pulviscolo : tipologia linguistica della (para)letteratura femminile in Italia fra Otto e
Novecento / Rita Fresu. Milano : Angeli, 2016.
   193 p. ; 23 cm.  (Metodi e prospettive ; 17).
  ISBN 9788891744074 :  € 26,00.
Soggetti:
   Scrittrici italiane - Opere - Linguaggio - Sec. 19.-20.
850.99287
BNI 2017-1937

Leone, Marco <1974->.
Sul barocco in Italia : dieci capitoli di storia letteraria / Marco Leone. Bari : Progedit, 2016.
   VIII, 149 p. ; 23 cm.  (Letterature).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788861943049 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 17.
   Barocco <movimenti letterari> - Italia
850.9005
BNI 2017-1938

Collani, Tania.
Sogno e letteratura : poetiche dell'onirismo moderno nei testi e nei manifesti del primo
Novecento / Tania Collani. Milano : Angeli, 2016.
   210 p. ; 23 cm.  (Letteratura italiana ; 32).
  ISBN 9788891744432 :  € 27,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 20.
850.90091
BNI 2017-1939

Edizione nazionale i canzonieri della lirica italiana delle origini / a cura di Lino Leonardi. Firenze
: Edizioni del Galluzzo.
   volumi ; 30 cm.
   7: Atlante dei canzonieri in volgare del Quattrocento / a cura di Andrea Comboni e Tiziano Zanato. Firenze :
Edizioni del Galluzzo, 2017. XLVIII, 772 p. ; 30 cm. ISBN 9788884507570.
Soggetti :
   Poesia lirica italiana - Sec. 13.-16. - Antologie
Altro autore:
   Leonardi, Lino <1961->
   Zanato, Tiziano
   Comboni, Andrea
851.0408
BNI 2017-1940



851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

851.3 POESIA ITALIANA, 1492-1542

Colloquio internazionale di italianistica <2015 ; Roma>.
La poesia in Italia prima di Dante : atti del Colloquio internazionale di italianistica : Università
degli studi di Roma Tre, 10-12 giugno 2015 / a cura di Franco Suitner. Ravenna : Longo, 2017.
   286 p. : ill. ; 24 cm.  (Il portico ; 172).
  ISBN 9788880639589 :  € 29,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Origini-Sec. 14.
Altro autore:   
   Suitner, Franco
851.109
BNI 2017-1941
Petrarca, Francesco <1304-1374>.
Canzoniere, Trionfi : l'incunabolo veneziano di Vindelino da Spira del 1470 nell'esemplare della
Biblioteca civica querianiana di Brescia con figure dipinte da Antonio Grifo, inc. G V 15 /
Francesco Petrarca ; realizzazione editoriale a cura di Carlo Bertoncello e Enrico Malato. Roma :
Salerno, 2016.
   [169] carte : ill. ; 28 cm + 25 carte sciolte.
   Edizione di 499 esemplari numerati più 49 non venali numerati I-XLIX. In custodia. ISBN 9788869732201.
   Canzoniere, Trionfi : Brescia, Biblioteca civica queriniana, inc. G V 15 : pagine cadute nell'esemplare
queriniano, recuperate dall'esemplare della Bibl. Trivulziana di Milano, Triv. Petr. 49 / Petrarca. Roma : Salerno,
2016. [25] carte sciolte ; 27 cm.  In custodia. Titolo della custodia. 
Altro autore:
   Malato, Enrico
   Bertoncello, Carlo
851.1
BNI 2017-1942
Santagata, Marco.
Il racconto della Commedia : guida al poema di Dante / Marco Santagata. Milano : Mondadori,
2017.
   XII, 455 p. ; 20 cm.  (Oscar saggi ; 45).
  ISBN 9788804673996 :  € 17,50.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia
851.1
BNI 2017-1943
Trione, Francesco.
La poetica dell'affetto : estetica religiosa nella Divina Commedia / Fortunato Trione. Ravenna :
Longo, 2017.
   318 p. ; 24 cm.  (Il portico ; 173).
  ISBN 9788880639497 :  € 24,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia. Paradiso - Temi [:] Affetto
851.1
BNI 2017-1944

Juri, Amelia.
L'ottava di Pietro Bembo : sintassi, metrica, retorica / Amelia Juri. Pisa : ETS, 2016.
   184 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Sezione di italiano dell'Università di Losanna ; 11).
  ISBN 9788846746016 :  € 19,00.
Soggetti:
   Bembo, Pietro . Stanze
851.3
BNI 2017-1945
Lessico critico dell'Orlando furioso / a cura di Annalisa Izzo. Roma : Carocci, 2016.
   443 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 221).
  ISBN 9788843082179 :  € 45,00.
Soggetti:
   Ariosto, Ludovico <1474-1533> . Orlando furioso
Altro autore:   
   Izzo, Annalisa
851.3
BNI 2017-1946



851.6 POESIA ITALIANA, 1748-1814

851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

851.8 POESIA ITALIANA, 1859-1899

Maldina, Nicolò.
Ariosto e la battaglia della Polesella : guerra e poesia nella Ferrara di inizio Cinquecento / Nicolò
Maldina. Bologna : Il mulino, 2016.
   210 p. ; 22 cm.  (Collana del Dipartimento di filologia classica e italianistica dell'Università di Bologna ; 28).
  ISBN 9788815270979 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ariosto, Ludovico <1474-1533> . Orlando furioso - Riferimenti [:] Battaglia di Polesella <1509>
851.3
BNI 2017-1947

Giovanni Meli 200 anni dopo : poesia, scienza, luoghi, tradizione : atti del Convegno promosso
nel 200. anniversario della morte, Palermo, Cinisi, Terrasini 4-7 dicembre 2015 / a cura di
Giovanni Ruffino. Palermo : Centro di studi filologici e linguistici siciliani, 2016.
   498 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Centro di studi filologici e linguistici siciliani. 
  ISBN 9788896312759.
Soggetti:
   Meli, Giovanni - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ruffino, Giovanni
   Centro di studi filologici e linguistici siciliani
851.6
BNI 2017-1948

Boncinelli, Edoardo <1941->.
L'incanto e il disinganno : Leopardi : poeta filosofo scienziato / Edoardo Boncinelli, Giulio
Giorello. Milano : Guanda, 2016.
   159 p. ; 22 cm.  (Biblioteca della Fenice).
  ISBN 9788823514065 :  € 16,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837>
Altro autore:   
   Giorello, Giulio
851.7
BNI 2017-1949

Giannantonio, Valeria.
Enrico Panzacchi : il critico e il letterato / Valeria Giannantonio. Pisa : ETS, 2017.
   168 p. ; 22 cm.  (Letteratura italiana ; 31).
  ISBN 9788846746894 :  € 16,00.
Soggetti:
   Panzacchi, Enrico
851.8
BNI 2017-1950
Rise il ruscello : la poesia per l'infanzia in Italia fra Otto e Novecento / Daniele Giancane (a cura
di) ; saggi di Daniele Giancane ... [et al.]. Bari : Gagliano, 2017.
   145 p. : ill. ; 24 cm.  (Scienze umane ; 8).
  ISBN 9788899364144 :  € 22,00.
Soggetti:
   Poesia infantile italiana - 1850-1950
Altro autore:   
   Giancane, Daniele
851.8099282
BNI 2017-1951
S'avì pazenzia d'lezar ste' librett : Olindo Guerrini e i sonetti romagnoli : le carte e i libri / a cura
di Federica Marinoni ; con la collaborazione di Floriana Amicucci. Imola : La mandragora, 2017.
   204 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ravenna nel 2017. In testa al frontespizio: Istituzione Biblioteca Classense;
Associazione Amici di Olindo Guerrini; 1916-2016 centenario di Olindo Guerrini. Con errata corrige allegata. 
  ISBN 9788875865122 :  € 30,00.
Soggetti:
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   Guerrini, Olindo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Marinoni, Federica
   Amicucci, Floriana
   Associazione Amici di Olindo Guerrini
   Biblioteca Classense
851.8
BNI 2017-1952

Andreoli, Annamaria.
Più che l'amore : Eleonora Duse e Gabriele D'Annunzio / Annamaria Andreoli. Venezia : Marsilio,
2017.
   382 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831726290 :  € 19,50.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele - Rapporti [con] Duse, Eleonora
851.912
BNI 2017-1953
Chillemi, Francesco <1981->.
L'infondamento : l'enigma del linguaggio e il paradosso dell'autoreferenza in Pirandello,
Morante e Bene / Francesco Chillemi ; prefazione di Alessandro Carrera. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   201 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Transiti ; 8).
  ISBN 9788857536279 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936> . Sei personaggi in cerca d'autore - Interpretazione
   Morante, Elsa . Menzogna e sortilegio - Semiotica
   Amleto da Shakespeare a Laforgue <film> - Interpretazione
851.912
BNI 2017-1954

Delia, Giorgio.
In partibus infidelium : appunti su alcuni poeti in dialetto dell'Italia repubblicana / Giorgio Delia.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   237 p. ; 27 cm.
   Scritti già pubblicati. € 14,00.
Soggetti:
   Poesia dialettale italiana - 1945-2000
851.91409
BNI 2017-1955
Frasca, Gabriele.
Lame : rame + lime seguite da quarantena e versi rispersi / Gabriele Frasca ; postfazioni di
Giancarlo Alfano e Riccardo Donati. Roma : L'orma, 2016.
   455 p. ; 22 cm.  (Fuoriformato. Nuova serie ; 9).
  ISBN 9788898038992 :  € 32,00.
851.914
BNI 2017-1956
Manzi, Alberto <1924-1997>.
Essere uomo : poesie / Alberto Manzi. Bari : Gagliano, 2016.
   53 p. ; 24 cm.  (Scienze umane ; 9).
  ISBN 9788899364151 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Giancane, Daniele
851.914
BNI 2017-1957
Questo e altro : Giovanni Raboni dieci anni dopo (2004-2014) / a cura di Antonio Girardi,
Arnaldo Soldani e Alessandra Zangrandi. Macerata : Quodlibet, 2016.
   373 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Verona nel 2014. 
  ISBN 9788874628865 :  € 26,00.
Soggetti:
   Raboni, Giovanni
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Altro autore:   
   Raboni, Giovanni
   Girardi, Antonio <1950->
   Soldani, Arnaldo
   Zangrandi, Alessandra
851.914
BNI 2017-1958
Trucillo, Luigi.
Altre amorose / Luigi Trucillo. Macerata : Quodlibet, 2017.
   162 p. ; 19 cm.  (Quodlibet ; 76).
  ISBN 9788874628377 :  € 16,00.
851.914
BNI 2017-1959

De_Alberti, Andrea.
Dall'interno della specie / Andrea De Alberti. Torino : Einaudi, 2017.
   79 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 443).
   Poesie in parte già pubblicate. 
  ISBN 9788806221027 :  € 10,00.
851.92
BNI 2017-1960

Figure dell'anomalia : la costruzione del personaggio nell'Italia dell'Otto e Novecento / a cura di
Alessio Berré e Manuela Spinelli. Bologna : Pendragon, 2017.
   214 p. ; 21 cm.  (Le sfere).
  ISBN 9788865988190 :  € 18,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Personaggi [:] Disadattati - Sec.19.-20.
Altro autore:   
   Berrè, Alessio
   Spinelli, Manuela
853.809355
BNI 2017-1961

Boccioni, Umberto.
Boccioni atto primo : Pene dell'anima e la vocazione giovanile per la scrittura / a cura di Virginia
Baradel ; con scritti di Antonia Arslan, Franca Munari. Padova : Il poligrafo, 2017.
   111 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Carte versicolori ; 2).
   Contiene la trascrizione del manoscritto: Pene dell'anima, di Umberto Boccioni. Segue una scelta di scritti di U.
Boccioni. 
  ISBN 9788871159775 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Arslan, Antonia
   Baradel, Virginia
   Munari, Franca
853.912
BNI 2017-1962
Fallacara, Luigi.
L'eterna infanzia / Luigi Fallacara ; a cura di Chiara Didoné. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2016.
   LXXVII, 284 p. : ill. ; 24 cm.  (Archivio della letteratura cattolica ; 8).
   In appendice: Da A quindici anni a L'eterna infanzia: nell'officina dell'autore, di C. Didoné. Altra edizione: ISBN
9788863728224 (digitale). 
  ISBN 9788863728217 :  € 38,00.
Altro autore:   
   Didoné, Chiara
853.912
BNI 2017-1963
Svevo, Italo.
Edizione nazionale dell'opera omnia di Italo Svevo. Roma : Edizioni di storia e letteratura.
   volumi ; 21 cm.
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   2: Senilità / Italo Svevo ; a cura di Renzo Rabboni  2 volumi.
  Altra edizione: ISBN 9788863729153 (digitale). ISBN 9788863729146 : € 98,00.
      Tomo 1 / Italo Svevo. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015. CXXXII, 210 p. ; 21 cm.
Altro autore:
Altro autore:
   Rabboni, Renzo
853.912
 BNI 2017-1964
Svevo, Italo.
Edizione nazionale dell'opera omnia di Italo Svevo. Roma : Edizioni di storia e letteratura.
   volumi ; 21 cm.
   2: Senilità / Italo Svevo ; a cura di Renzo Rabboni  2 volumi.
  Altra edizione: ISBN 9788863729153 (digitale). ISBN 9788863729146 : € 98,00.
      Tomo 2 / Italo Svevo. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016. VIII, 531 p. ; 21 cm.
Altro autore:
Altro autore:
   Rabboni, Renzo
853.912
 BNI 2017-1965
Verhulst, Sabine.
Vitaliano Brancati, una fantasia diabolica / Sabine Verhulst. Roma : Carocci, 2016.
   207 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 476).
  ISBN 9788843080366 :  € 16,00.
Soggetti:
   Brancati, Vitaliano - Opere
853.912
 BNI 2017-1966 (Fonte: BVE CR)

Asor Rosa, Alberto.
Amori sospesi / Alberto Asor Rosa. Torino : Einaudi, 2017.
   323 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806226268 :  € 20,00.
853.914
BNI 2017-1967
Bernabò, Graziella.
La fiaba estrema : Elsa Morante tra vita e scrittura / Graziella Bernabò. 2. ed. Roma : Carocci,
2016.
   339 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 474).
  ISBN 9788843080489.
Soggetti:
   Morante, Elsa
853.914
 BNI 2017-1968 (Fonte: BVE CR)
Caliceti, Giuseppe.
Miti bambini : come rispondere alle grandi domande dei piccoli. [Milano] : Bompiani, 2017.
   171 p. ; 19 cm.  (AsSaggi di narrativa Bompiani).
  ISBN 9788845283703 :  € 12,00.
853.914
BNI 2017-1969
Camilleri, Andrea <1925->.
La mossa del cavallo / Andrea Camilleri. Palermo : Sellerio, 2017.
   257 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1055).
  ISBN 9788838936050 :  € 14,00.
  ISBN 8838936056.
853.914
BNI 2017-1970
De_Céspedes, Alba.
Un gran debito di mente e di cuore : il carteggio inedito tra Alba de Céspedes e Libero de Libero
(1944-1977) / [a cura di] Lucinda Spera. Milano : Angeli, 2016.
   164 p. ; 23 cm.  (Letteratura italiana ; 30).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso la Fondazione Arnoldo e Alberto Mondadori di Milano e l'Archivio
della Biblioteca quadriennale di Roma. 
  ISBN 9788891743183 :  € 21,00.
Altro autore:   



   De_Libero, Libero
   Spera, Lucinda
853.914
BNI 2017-1971
Lanza, Elda.
Imparerò il tuo nome : romanzo / Elda Lanza. Milano : Ponte alle Grazie : Salani, 2017.
   323 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 50).
  ISBN 9788868336073 (Salani) :  € 16,00.
853.914
BNI 2017-1972
Levi, Primo <1919-1987>.
Opere complete / Primo Levi ; a cura di Marco Belpoliti. 1. ristampa. Torino : Einaudi, 2017.
   2 volumi ; 23 cm.
   In custodia. Titolo nell'occhietto: Opere complete di Primo Levi. ISBN 9788806207724 : € 160,00.
   2 / Primo Levi. 1. ristampa. Torino : Einaudi, 2017. XV, 1854 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   Belpoliti, Marco
853.914
BNI 2017-1973
Levi, Primo <1919-1987>.
Opere complete / Primo Levi ; a cura di Marco Belpoliti. 1. ristampa. Torino : Einaudi, 2017.
   2 volumi ; 23 cm.
   In custodia. Titolo nell'occhietto: Opere complete di Primo Levi. ISBN 9788806207724 : € 160,00.
   1 / Primo Levi. 1. ristampa. Torino : Einaudi, 2017. LXXXVII, 1535 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   Belpoliti, Marco
853.914
BNI 2017-1974
Lucchiari, Anna.
Le stelle dentro di noi / Anna Lucchiari. Roma : Armando, 2016.
   143 p. ; 22 cm.  (Semi).
  ISBN 9788869921360 :  € 15,00.
853.914
BNI 2017-1975
Malerba, Luigi <1927-2008>.
Storiette e Storiette tascabili / Luigi Malerba. Macerata : Quodlibet, 2016.
   180 p. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 59).
  ISBN 9788874628711 :  € 14,00.
853.914
BNI 2017-1976
Pera, Pia.
La bellezza dell'asino e altri racconti / Pia Pera. Milano : Ponte alle Grazie : Salani, 2017.
   251 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 51).
  ISBN 9788868336318 (Salani) :  € 16,00.
853.914
BNI 2017-1977
Perissinotto, Alessandro.
Quello che l'acqua nasconde / Alessandro Perissinotto. Milano : Piemme, 2017.
   295 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856658057 :  € 18,50.
853.914
BNI 2017-1978
Porciani, Elena.
Le donne nella narrativa della Resistenza : rappresentazioni del femminile e stereotipi di genere
/ Elena Porciani. Valverde (CT) : Villaggio Maori, 2016.
   125 p. ; 21 cm.  (La modesta ; 9).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788898119929 :  € 14,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Temi [:] Resistenza - Personaggi femminili
853.91409358
BNI 2017-1979
Tani, Cinzia.
Il capolavoro / Cinzia Tani. Milano : Mondadori, 2017.
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   357 p. ; 22 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804663492 :  € 20,00.
853.914
BNI 2017-1980
Varotti, Carlo.
Luciano Bianciardi, la protesta dello stile / Carlo Varotti. Roma : Carocci, 2017.
   307 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 491).
  ISBN 9788843085514 :  € 23,00.
Soggetti:
   Bianciardi, Luciano <1922-1971>
853.914
BNI 2017-1981
Vigevani, Alberto.
L'invenzione / Alberto Vigevani. Palermo : Sellerio, 2017.
   171 p. ; 16 cm.  (Il divano ; 307).
  ISBN 9788838936135 :  € 12,00.
  ISBN 8838936137.
853.914
BNI 2017-1982
Vitali, Andrea <1956->.
Viva più che mai : [romanzo] / Andrea Vitali. Milano : Garzanti, 2016.
   548 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811687672 :  € 18,60.
853.914
BNI 2017-1983
Zago, Nunzio.
I sortilegi della parola : studi su Gesualdo Bufalino / Nunzio Zago. Leonforte : Euno ; [Comiso] :
Fondazione Gesualdo Bufalino, 2016.
   228 p. ; 21 cm.  (Quaderni della Fondazione Gesualdo Bufalino. Nuova serie ; 1).
  ISBN 9788868591038 (Euno) :  € 15,00.
Soggetti:
   Bufalino, Gesualdo
853.914
BNI 2017-1984

Altamura, Giuliana.
L'orizzonte della scomparsa / Giuliana Altamura. Venezia : Marsilio, 2017.
   221 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831726238 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-1985
Besa, Giulia.
Con te al di là del mare / Giulia Besa. Firenze ; Milano : Giunti, 2017.
   285 p. ; 22 cm.  (Waves).
  ISBN 9788809838581 :  € 12,00.
853.92
BNI 2017-1986
Bramati, Virginia.
Tutta colpa della mia impazienza (e di un fiore appena sbocciato) / Virginia Bramati. Firenze ;
Milano : Giunti, 2017.
   239 p. ; 23 cm.  (A).
  ISBN 9788809829411 :  € 14,90.
853.92
BNI 2017-1987
Bregolato, Paola.
Polvere di cristallo / Paola Bregolato. Padova : CLEUP, 2016.
   318 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867876365 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-1988
Canuti, Massimo <1971->.
Le coincidenze dell'estate / Massimo Canuti. Roma : E/O, 2016.



   232 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
  ISBN 9788866328377 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-1989
Carrisi, Donato.
Il maestro delle ombre : romanzo / di Donato Carrisi. Milano : Longanesi, 2016.
   359 p. ; 24 cm.  (Studi storici Carocci ; 275).
  ISBN 9788830439412 :  € 18,80.
853.92
BNI 2017-1990
Celi, Luciano.
Manolete e altre (false) partenze / Luciano Celi. [Massa] : LuCe, 2017.
   197 p. : ill. ; 21 cm.  (Indicativo presente).
  ISBN 9788897556213 :  € 12,00.
853.92
BNI 2017-1991
Chiperi, Cristina.
Starlight : [romanzo : quando la notte indossa le stelle pensa a me] / Cristina Chiperi. Milano :
Garzanti, 2017.
   197 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811672562 :  € 14,90.
853.92
BNI 2017-1992
Ciabatti, Teresa.
La più amata : romanzo / Teresa Ciabatti. Milano : Mondadori, 2017.
   218 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804664529 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-1993
Colucci, Massimiliano.
La mela e altri peccati poco originali / Massimiliano Colucci. Padova : Il poligrafo, 2017.
   203 p. ; 21 cm.  (Poligrafie ; 9).
  ISBN 9788871159829 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-1994
Consentino, Marco.
I fantasmi dell'Impero / Marco Consentino, Domenico Dodaro, Luigi Panella. Palermo : Sellerio,
2017.
   542 p. : ill. ; 17 cm.  (La memoria ; 1057).
  ISBN 9788838936081 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Dodaro, Domenico
   Panella, Luigi <1964->
853.92
BNI 2017-1995
Defilippi, Alessandro.
Donne col rossetto nero : un nuovo caso del colonnello Anglesio / Alessandro Defilippi. Torino :
Einaudi, 2017.
   259 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806233648 :  € 17,50.
853.92
BNI 2017-1996
De_Giovanni, Maurizio.
Vita quotidiana dei Bastardi di Pizzofalcone / Maurizio De Giovanni ; fotografie di Anna
Camerlingo. Torino : Einaudi, 2017.
   140 p. : ill. ; 24 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806233938 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-1997
Di_Pietrantonio, Donatella.
L'Arminuta / Donatella Di Pietrantonio. Torino : Einaudi, 2017.
   163 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806232108 :  € 17,50.
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BNI 2017-1998
Fantozzi, Federica.
Il logista / Federica Fantozzi. Venezia : Marsilio, 2017.
   246 p. ; 22 cm.  (Farfalle ; 260).
  ISBN 9788831726214 :  € 16,50.
853.92
BNI 2017-1999
Formaggi, Francesco.
Il cortile di pietra / Francesco Formaggi. Vicenza : Neri Pozza, 2017.
   302 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854512450 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-2000
Garlini, Alberto.
Il fratello unico : un'indagine di Saul Lovisoni : romanzo / Alberto Garlini. Milano : Mondadori,
2017.
   178 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804673361 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-2001
Gazzola, Alessia.
Un segreto non è per sempre / romanzo di Alessia Gazzola. Milano : Longanesi, 2017.
   415 p. ; 23 cm.  (La gaja scienza ; 1264).
  ISBN 9788830447899 :  € 14,90.
853.92
BNI 2017-2002
Gentile, Lorenza.
La felicità è una storia semplice / Lorenza Gentile. Torino : Einaudi, 2017.
   210 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806217334 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-2003
Johnson, Roan.
Dovessi ritrovarmi in una selva oscura : romanzo / Roan Johnson. Milano : Mondadori, 2017.
   239 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804673248 :  € 18,50.
853.92
BNI 2017-2004
Kalì, Manuela.
Dodici minuti di pioggia : romanzo / Manuela Kalì. Milano : Mondadori, 2017.
   182 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804673347 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-2005
Levrini, Ivan.
Vita coniugale / Ivan Levrini. Macerata : Quodlibet, 2017.
   197 p. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 64).
  ISBN 9788822900357 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-2006
Lilin, Nicolai.
Favole fuorilegge / Nicolai Lilin ; disegni dell'autore. Torino : Einaudi, 2017.
   136 p. : ill. ; 18 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 230).
  ISBN 9788806195533 :  € 13,00.
853.92
BNI 2017-2007
Luperini, Romano.
L'ultima sillaba del verso : romanzo / Romano Luperini. Milano : Mondadori, 2017.
   254 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804674955 :  € 19,50.
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BNI 2017-2008
Luppino Manes, Emma.
La casa di pietra : romanzo / Emma Luppino Manes. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   187 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788849850451 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-2009
Luvarà, Elisa.
Un albero al contrario / Elisa Luvarà. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   318 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817093590 :  € 18,50.
853.92
BNI 2017-2010
Macioci, Enrico.
Lettera d'amore allo yeti : romanzo / Enrico Macioci. Milano : Mondadori, 2017.
   272 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804673255 :  € 19,00.
853.92
BNI 2017-2011
Marani, Diego <1959->.
Vita di Nullo : [romanzo] / Diego Marani. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   101 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 11).
  ISBN 9788893441353 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-2012
Marocco, Francesco.
Cronache della discordia : romanzo / Francesco Marocco. Milano : Mondadori, 2017.
   282 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804673224 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-2013
Marone, Lorenzo.
Magari domani resto / Lorenzo Marone. Milano : Feltrinelli, 2017.
   315 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032202 :  € 16,50.
853.92
BNI 2017-2014
Mellone, Angelo.
Incantesimo d'amore / Angelo Mellone. Cosenza : Pellegrini, 2016.
   222 p. ; 22 cm.  (Deluxe).
  ISBN 9788868224615 :  € 12,99.
853.92
BNI 2017-2015
Monda, Antonio.
L'evidenza delle cose non viste : romanzo / Antonio Monda. Milano : Mondadori, 2017.
   150 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804674832 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-2016
Ozpetek, Ferzan.
Rosso Istanbul / Ferzan Ozpetek. Nuova ed. Milano : Mondadori, 2017.
   VIII, 111 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   Titolo uniforme: Rosso Istanbul. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804673798 :  € 17,00.
Altro titolo:
   Rosso Istanbul
853.92
BNI 2017-2017
Pastore, Christian.
Senza amare andare sul mare / Christian Pastore. [Milano] : Frassinelli, 2017.



   663 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893420181 :  € 22,00.
853.92
BNI 2017-2018
Pellegrino, Carmen.
Se mi tornassi questa sera accanto / Carmen Pellegrino. Firenze ; Milano : Giunti, 2017.
   231 p. ; 23 cm.  (Scrittori Giunti).
  ISBN 9788809816015 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-2019
Perrone, Giulio <1977->.
Consigli pratici per uccidere mia suocera / Giulio Perrone. Milano : Rizzoli, 2017.
   255 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817093569 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-2020
Perrotta, Rosalba.
L'uroboro di corallo : romanzo / Rosalba Perrotta. Milano : Salani, 2017.
   315 p. ; 22 cm.  (Romanzo Salani).
  ISBN 9788869188107 :  € 15,90.
853.92
BNI 2017-2021
Recami, Francesco.
Commedia nera n. 1 / Francesco Recami. Palermo : Sellerio, 2017.
   210 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1056).
  ISBN 9788838936098 :  € 14,00.
  ISBN 8838936099.
853.92
BNI 2017-2022
Ricci, Luca <1974- >.
I difetti fondamentali / Luca Ricci. Milano : Rizzoli, 2017.
   344 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817092173 :  € 20,00.
853.92
BNI 2017-2023
Ricuperati, Gianluigi.
La scomparsa di me / Gianluigi Ricuperati ; con un'illustrazione di Emiliano Ponzi. Milano :
Feltrinelli, 2017.
   239 p. : ill. ; 23 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032295 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-2024
Robecchi, Alessandro <1960->.
Torto marcio / Alessandro Robecchi. Palermo : Sellerio, 2017.
   421 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1051).
  ISBN 9788838936074 :  € 15,00.
  ISBN 8838936072.
853.92
BNI 2017-2025
Santoni, Vanni.
La stanza profonda / Vanni Santoni. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   151 p. : ill. ; 21 cm.  (Solaris).
  ISBN 9788858127377 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-2026
Silvestri, Raffaella <1984->.
La fragilità delle certezze : [romanzo] / Raffaella Silvestri. Milano : Garzanti, 2017.
   286 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811671893 :  € 16,90.
853.92
BNI 2017-2027
Soffici, Caterina.
Nessuno può fermarmi / Caterina Soffici. Milano : Feltrinelli, 2017.
   254 p. ; 22 cm.  (Narratori).



856.3 LETTERE ITALIANE, 1492-1542

856.6 LETTERE ITALIANE, 1748-1814

858.9 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-

  ISBN 9788807032349 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-2028
Stancanelli, Annalisa.
Il vendicatore oscuro / Annalisa Stancanelli. Milano : Mondadori Electa, 2017.
   112 p. ; 24 cm.  (ElectaStorie).
  ISBN 9788891809094 :  € 16,90.
853.92
BNI 2017-2029
Tempio, Cateno.
L'eroe della montagna : ascesa e cadute di Marco Pantani : [romanzo] / Cateno Tempio.
Valverde : Villaggio Maori, 2016.
   141 p. ; 20 cm.  (Fibre ; 20).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788898119899 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-2030
Virgilio, Massimiliano.
L'americano / Massimiliano Virgilio. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   342 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817093552 :  € 19,00.
853.92
BNI 2017-2031

Per uno studio delle corrispondenze letterarie di età moderna : atti del Seminario internazionale
di Bergamo, 11-12 dicembre 2014 / a cura di Clizia Carminati ... [et al.]. Verona : QuiEdit, 2016.
   550 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi e ricerche / Centro di ricerca sugli epistolari del Settecento, C.R.E.S ; 6).
   In testa al frontespizio: Archilet. 
  ISBN 9788864643700 :  € 32,00.
Soggetti:
   Epistolografia italiana - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Carminati, Clizia
   Archilet <progetto>
856.309
BNI 2017-2032

Bettinelli, Saverio <1718-1808>.
Tra Mantova e Padova : arte e storia nel carteggio tra Saverio Bettinelli e Giovanni de Lazara
(1795-1808) / [a cura di] Giovanni Catalani ; con un saggio introduttivo di Luca Caburlotto e una
nota di Simonetta Ghini. Verona : QuiEdit, 2016.
   476 p. ; 24 cm.  (Edizioni e strumenti / Università degli studi di Verona, Dipartimento di filologia letteratura e
linguistica, Centro di ricerca sugli epistolari del Settecento, C.R.E.S ; 13).
   Contiene la trascrizione dei manoscritti conservati nel Fondo Saverio Bettinelli della Biblioteca comunale
Teresiana e nell'Archivio de Lazara della Biblioteca G. Baccari di Lendinara. In appendice: Lettere di altri a
Giovanni de Lazara. 
  ISBN 9788864643915 :  € 29,00.
Altro autore:   
   Lazara, Giovanni : de
   Catalani, Giovanni
856.6
BNI 2017-2033

Curzio, Pietro.
Quasi saggio / Pietro Curzio. Bari : Cacucci, 2017.
   130 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788866115656 :  € 10,00.
858.9203
BNI 2017-2034
Sorrentino, Paolo <1970->.



858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

860.9006 LETTERATURA SPAGNOLA, 1900-1999

Il peso di Dio : il Vangelo di Lenny Belardo / Paolo Sorrentino. Torino : Einaudi, 2017.
   XIII, 130 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806234980 :  € 13,00.
858.9202
BNI 2017-2035

Cordelli, Franco <1943->.
Proprietà perduta / Franco Cordelli. Roma : L'orma, 2016.
   262 p. ; 22 cm.  (Fuoriformato. Nuova serie ; 10).
  ISBN 9788899793081 :  € 24,00.
858.91408
BNI 2017-2036
Cordelli, Franco <1943->.
Scipione l'italiano / Franco Cordelli ; postfazione di Andrea Di Consoli. Cosenza : Pellegrini, 2016.
   143 p. ; 22 cm.  (Deluxe).
  ISBN 9788868224622 :  € 12,99.
858.91408
BNI 2017-2037
Ghizzardi, Pietro.
Mi richordo anchora / Pietro Ghizzardi ; a cura di Giovanni Negri e Gustavo Marchesi ;
introduzione di Alfredo Gianolio. Macerata : Quodlibet, 2016.
   291 p. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 61).
  ISBN 9788874628780 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Marchesi, Gustavo
   Negri, Giovanni <1928-2014>
858.91403
BNI 2017-2038
Scelsi, Giacinto <1905-1988>.
Il sogno 101 : prima e seconda parte / Giacinto Scelsi ; a cura di Luciano Martinis e Alessandra
Carlotta Pellegrini ; con un saggio introduttivo di Quirino Principe e un omaggio di Sylvano
Bussotti. Macerata : Quodlibet, 2017.
   XXVII, 510 p., [4] carta di tav. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni Quodlibet ; 54).
  ISBN 9788874628384 :  € 34,00.
Altro autore:   
   Martinis, Luciano
   Pellegrini, Alessandra Carlotta
858.91403
BNI 2017-2039
Vecchioni, Roberto <1943->.
La vita che si ama : storie di felicità / Roberto Vecchioni. Torino : Einaudi, 2016.
   1 volume, 1 compact disc ; in contenitore, 22 cm.
   Titolo del contenitore. ISBN 9788806232511 : € 22,00.
   La vita che si ama : storie di felicità / Roberto Vecchioni. Torino : Einaudi, 2016. 160 p. ; 22 cm.  (I coralli).
858.91409
BNI 2017-2040
Vecchioni, Roberto <1943->.
La vita che si ama : storie di felicità / Roberto Vecchioni. Torino : Einaudi, 2016.
   1 volume, 1 compact disc ; in contenitore, 22 cm.
   Titolo del contenitore. ISBN 9788806232511 : 22,00.
   Canzoni per i figli / Roberto Vecchioni. Torino : Einaudi, 2016. 1 compact disc ; 12 cm.  Contiene: Le rose blu ;
Quest'uomo ; Figlia ; La mia stanza ; Canzone da lontano ; Piccolo pisello (a Ghigo) ; Figlio figlio figlio ; Un lungo
addio ; Dimentica una cosa al giorno ; Che c'eri sempre. 
858.91409
BNI 2017-2041

Literaturas ibéricas : homenaje a Giuseppe Grilli / editado por Anna Gabriela Di Lodovico,
Alessia A. S. Ruggeri. Roma : Nuova cultura, 2016.
   224 p. ; 24 cm.
   Testi in italiano o in spagnolo. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/7893. 
  ISBN 9788868127893 :  € 25,00.
Soggetti:



863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

   Letteratura spagnola - Sec. 20.
Altro autore:   
   Di_Lodovico, Anna Gabriela
   Ruggeri, Alessia A. S.
   Grilli, Giuseppe <1946->
860.9006
BNI 2017-2042

Bolaño, Roberto.
Il gaucho insopportabile / Roberto Bolaño ; traduzione di Ilide Carmignani. Milano : Adelphi,
2017.
   158 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 315).
   Titolo uniforme: El gaucho insufrible. 
  ISBN 9788845931475 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Carmignani, Ilide
Altro titolo:
   El gaucho insufrible.
863.64
BNI 2017-2043
Sepúlveda, Luis.
La fine della storia : [romanzo] / Luis Sepúlveda ; traduzione di Ilide Carmignani. Milano :
Guanda, 2016.
   199 p. ; 23 cm.  (Narratori della fenice).
   Traduzione di: El fin de la historia. 
  ISBN 9788823508057 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Carmignani, Ilide
Altro titolo:
   El fin de la historia
863.64
BNI 2017-2044
Vargas Llosa, Mario.
Romanzi / Mario Vargas Llosa. Milano : Mondadori.
   volumi ; 18 cm. (I meridiani).
   Vol. 1 / Mario Vargas Llosa ; a cura e con un saggio introduttivo di Bruno Arpaia. Milano : Mondadori, 2017.
CXL, 1635 p. ; 18 cm.  Contiene: La città e i cani (titolo uniforme: La ciudad y los perros) ; La casa verde (titolo
uniforme: La casa verde) ; Conversazione nella catedral (titolo uniforme: Conversación en la
catedral). Traduzione di Enrico Cicogna. In custodia. ISBN 9788804673637.
Altro autore:
   Arpaia, Bruno
863.64
BNI 2017-2045

Montoya, Pablo <1963->.
Trittico dell'infamia / Pablo Montoya ; traduzione dallo spagnolo di Ximena Rodriguez Bradford.
Roma : E/O, 2017.
   261 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Colombia).
   Titolo uniforme: Tríptico de la infamia. 
  ISBN 9788866327653 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Rodríguez Bradford, Ximena
Altro titolo:
   Tríptico de la infamia
863.7
BNI 2017-2046
Perezagua, Marina.
Yoro : [romanzo] / Marina Perezagua ; traduzione di Pino Cacucci. Milano : La nave di Teseo,
2017.
   372 p. ; 22 cm.  (Comunicazione e m@ss-media ; 12).
   Titolo uniforme: Yoro. 
  ISBN 9788893441315 :  € 19,00.
Altro autore:   



869.141 POESIA PORTOGHESE, 1900-1945

869.342 NARRATIVA PORTOGHESE, 1945-1999

869.35 NARRATIVA PORTOGHESE, 2000-

   Cacucci, Pino
Altro titolo:
   Yoro
863.7
BNI 2017-2047
Piglia, Ricardo.
Solo per Ida Brown / Ricardo Piglia ; traduzione di Nicola Jacchia. Milano : Feltrinelli, 2017.
   234 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: El camino de Ida. 
  ISBN 9788807032226 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Jacchia, Nicola
Altro titolo:
   El camino de Ida
863.7
BNI 2017-2048
Xilonen, Aura.
Campione gringo / Aura Xilonen ; traduzione di Bruno Arpaia. Milano : Rizzoli, 2017.
   332 p. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: Campéon gabacho. 
  ISBN 9788817093675 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Arpaia, Bruno
Altro titolo:
   Campéon gabacho
863.7
BNI 2017-2049

Negreiros, Almada.
Poesia / José de Almada Negreiros. [Perugia] : Urogallo, 2016.
   501 p. ; 24 cm.  (Urogallo. Orpheu ; 3).
   Titolo uniforme: Poemas. Traduzione italiana a fronte di vari. 
  ISBN 9788897365327 :  € 22,00.
Altro titolo:
   Poemas
869.141
BNI 2017-2050

Lispector, Clarice.
Acqua viva / Clarice Lispector ; traduzione di Roberto Francavilla. Milano : Adelphi, 2017.
   95 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 316).
   Titolo uniforme: Água viva. 
  ISBN 9788845931482 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Francavilla, Roberto
Altro titolo:
   Água viva.
869.342
BNI 2017-2051

Agualusa, José Eduardo.
Teoria generale dell'oblio / José Eduardo Agualusa ; traduzione dal portoghese di Romana Petri.
Vicenza : Pozza, 2017.
   221 p. ; 22 cm.  (Le tavole d'oro).
   Titolo uniforme: Teoria geral do esquecimento. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854514164 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Petri, Romana
Altro titolo:
   Teoria geral do esquecimento
869.35
BNI 2017-2052



869.85 SCRITTI MISCELLANEI PORTOGHESI, 2000-

871 POESIA LATINA

878.04 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, 1350-

880.9001 LETTERATURA GRECA CLASSICA, ORIGINI-499

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

Sant'Anna, André.
Sesso e amicizia, amicizia / André Sant'Anna ; traduzione di Giorgia Casara. [Perugia] : Edizioni
dell'Urogallo, 2016.
   151 p. ; 21 cm.  (Urogallo. Brasiliana ; 3).
   Titolo uniforme: Sexo e amizade. Titolo sul dorso: Amicizia. 
  ISBN 9788897365273 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Casara, Giorgia
Altro titolo:
   Sexo e amizade
869.8507
BNI 2017-2053

Boldrini, Sandro.
La prosodia e la metrica dei Romani / Sandro Boldrini. Roma : Carocci, 2017.
   206 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 19).
  ISBN 9788843083299 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lingua latina - Metrica [e] Prosodia
871.009
BNI 2017-2054

Pontano, Giovanni Gioviano.
ll dialogo di Caronte / Giovanni Pontano ; a cura di Francesco Tateo. Napoli : La scuola di
Pitagora, 2016.
   184 p. ; 21 cm.  (Umanesimo e Rinascimento ; 10).
   Titolo uniforme: Charon dialogus. Traduzione italiana a fronte. Altra edizione: ISBN 9788865425107 (PDF). 
  ISBN 9788865424896 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Tateo, Francesco
Altro titolo:
   Charon dialogus
878.0408
BNI 2017-2055

Syngramma polymathes : studi per Amalia Margherita Cirio / introduzione di Maurizio Sonnino ;
a cura di Luigi De Cristofaro. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   160 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Satura ; 16).
   Titolo in greco, traslitterato. 
  ISBN 9788867603541.
Soggetti:
   Letteratura greca - Scritti in onore
   Cirio, Amalia Margherita - Bibliografie
Altro autore:   
   Cirio, Amalia Margherita
   De_Cristofaro, Luigi
880.9001
BNI 2017-2056

Fornaro, Sotera.
Antigone ai tempi del terrorismo : letteratura, teatro, cinema / Sotera Fornaro. Lecce ; Rovato :
Pensa multimedia, 2016.
   122 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Prosopa, ISSN 22844201 ; 9).
  ISBN 9788867601196 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sofocle . Antigone - Fortuna - Sec. 20.
882.01
BNI 2017-2057



883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

891.7342 NARRATIVA RUSSA, 1914-1945

891.735 NARRATIVA RUSSA, 1991-

891.8 LETTERATURE SLAVE

Herodas.
Mimiambi / Eroda ; a cura di Valentina Barbieri ; prefazione di Michele Napolitano. Milano : La
vita felice, 2016.
   279 p. ; 17 cm.  (Saturnalia ; 39).
   Titolo uniforme: Mimiambi. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788877997968 :  € 13,50.
Altro autore:   
   Barbieri, Valentina <1973->
Altro titolo:
   Mimiambi
882.01
BNI 2017-2058

Parry, Milman.
L'epiteto tradizionale in Omero : saggio su un problema di stile omerico : tesi per il dottorato in
lettere presentata alla Facoltà di lettere dell'Università di Parigi / da Milman Parry ; introduzione
e traduzione a cura di Michele Loré. [Vicenza] : IF, 2016.
   231 p. ; 24 cm + 2 carte.  (Sentieri dell'educazione).
   Titolo uniforme: L'épithète traditionnelle dans Homère. 
  ISBN 9788897511113 :  € 27,70.
Soggetti:
   Omero - Opere - Epiteti
Altro autore:   
   Loré, Michele
Altro titolo:
   L'épithète traditionnelle dans Homère
883.01
BNI 2017-2059

Berberova, Nina Nikolaevna.
La resurrezione di Mozart / Nina Berberova ; La scomparsa della Biblioteca Turgenev, La grande
città / Nina Berberova. Nuova ed. Parma : Guanda, 2016.
   89 p. ; 20 cm.  (Prosa contemporanea).
   Titolo uniforme: Voskrešenie Mocarta. La scomparsa della biblioteca Turgenev (titolo uniforme: Konec
Turgenevskoj biblioteki), La grande città (titolo uniforme: Bolʹšoj gorod), dello stesso autore. Traduzione di Silvia
Sichel, Gabriele Mazzitelli. 
  ISBN 9788823512566 :  € 10,00.
Altro titolo:
   Voskrešenie Mocarta
891.7342
BNI 2017-2060

Shylnikova, Iryna.
Il domani dopo la Glasnost : l'alternativa femminile nella letteratura russa contemporanea /
Iryna Shylnikova. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2017.
   111 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867604449 :  € 13,00.
Soggetti:
   Scrittrici russe - Narrativa russa - Temi [:] Donne - 1985-2005
891.735099287
BNI 2017-2061

David, Filip.
La casa della memoria e dell'oblio / Filip David ; traduzione di Manuela Orazi e Dunja Badnjević ;
postfazione di Božidar Stanišić. Roma : Bordeaux, 2016.
   180 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Kuća sećanja i zaborava. 
  ISBN 9788899641214 :  € 14,00.
Altro autore:   



892.4 LETTERATURA EBRAICA

892.7 LETTERATURE ARABE E LETTERATURA MALTESE LETTERATURA ARABA

895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

895.7 LETTERATURA COREANA

   Badnjević, Dunja
   Orazi, Manuela
Altro titolo:
   Kuća sećanja i zaborava
891.82354
BNI 2017-2062

Nevo, Eshkol.
Tre piani : [romanzo] / Eshkol Nevo ; traduzione dall'ebraico di Ofra Bannet e Raffaella Scardi.
Vicenza : Pozza, 2017.
   255 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 116).
   Titolo uniforme: Shalosh ḳomot. 
  ISBN 9788854512696 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Scardi, Raffaella
   Bannet, Ofra
Altro titolo:
   Shalosh ḳomot
892.437
BNI 2017-2063

al-Mabẖūt, Šukrī.
L'italiano / Shukri al-Mabkhout ; traduzione dall'arabo di Barbara Teresi. Roma : E/O, 2017.
   365 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Tunisia).
   Titolo uniforme: al-Ṭilyānī. In copertina: International prize for Arabic fiction 2015. 
  ISBN 9788866328278 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Teresi, Barbara
Altro titolo:
   al-Ṭilyānī
892.737
BNI 2017-2064

Kakuta, Mitsuyo.
La ragazza dell'altra riva / Mitsuyo Kakuta ; traduzione dal giapponese di Gianluca Coci. Vicenza
: Pozza, 2017.
   331 p. ; 22 cm.  (Le tavole d'oro).
   Titolo uniforme: Taigan no kanojo. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854507975 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Coci, Gianluca
Altro titolo:
   Taigan no kanojo
895.636
BNI 2017-2065

Hwang, Sŏn-mi.
Il cane che osava sognare / Sun-mi Hwang ; traduzione di Bérénice Capatti. [Milano] : Bompiani,
2017.
   188 p. ; 19 cm.  (AsSaggi di narrativa Bompiani).
   Titolo uniforme: Pu reun gae jang bal. 
  ISBN 9788845283789 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Capatti, Bérénice
Altro titolo:
   Pu reun gae jang bal
895.734
BNI 2017-2066



907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

909 STORIA MONDIALE

914.15 GEOGRAFIA. IRLANDA

914.4 GEOGRAFIA. FRANCIA E MONACO

914.5187 GEOGRAFIA. IMPERIA (PROV.)

Il presente come storia : Franco De Felice / a cura di Gregorio Sorgonà e Ermanno Taviani ; con
testi di Franco De Felice. Roma : Carocci : Fondazione Gramsci, 2016.
   453 p. ; 22 cm. ISBN 9788843075331 (Carocci) :  € 45,00.
Soggetti:
   De_Felice, Franco <1937-1997>
   Italia - Storia - Sec. 20.
Altro autore:   
   De_Felice, Franco <1937-1997>
   Taviani, Ermanno <1965->
   Sorgonà, Gregorio
907.202
BNI 2017-2067
Pedagogia della storia / a cura di Paolo Levrero. Genoca : Il melangolo, 2016.
   228 p. ; 20 cm.  (Filosofia della formazione ; 22).
  ISBN 9788869830976 :  € 18,00.
Soggetti:
   Storia - Insegnamento
Altro autore:   
   Levrero, Paolo
907
BNI 2017-2068

I difensori dell'Occidente / a cura di Giampietro Berti, Nunziante Mastrolia, Luciano Pellicani ;
introduzione di N. Mastrolia. Ogliastro Cilento : Licosia, 2016.
   440 p. ; 21 cm.  (Sociologia e filosofia ; 1).
  ISBN 9788899796020 :  € 28,00.
Soggetti:
   Civiltà occidentale
Altro autore:   
   Pellicani, Luciano
   Mastrolia, Nunziante
   Berti, Giampietro
909.09821
BNI 2017-2069

Irlanda / a cura di Lisa Gerard-Sharp e Tim Perry. 15. ed. aggiornata. Milano : Mondadori, 2017.
   396 p. : ill. ; 23 cm.  (Le guide Mondadori).
   Traduzione di Nicoletta Moroni. 
  ISBN 9788891810519 :  € 25,00.
Soggetti:
   Irlanda - Guide
Altro autore:   
   Gerard-Sharp, Lisa
   Perry, Tim
914.150483
BNI 2017-2070

Francia. 14. ed. aggiornata. Milano : Mondadori, 2017.
   672 p. : ill. ; 23 cm.  (Le guide Mondadori).
  ISBN 9788891810656 :  € 27,00.
Soggetti:
   Francia - Guide
914.40484
BNI 2017-2071

Dal parco letterario al parco produttivo : l'eredità culturale di Francesco Biamonti / a cura di
Diego Moreno, Massimo Quaini e Camillo Traldi. [Sestri Levante] : Oltre, 2016.
   XV, 236 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Terre incolte ; 4).
  ISBN 9788897264989 :  € 21,00.



914.531 GEOGRAFIA. VENEZIA (PROV.)

914.572 GEOGRAFIA. CAMPANIA

914.6 GEOGRAFIA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

914.69 GEOGRAFIA. PORTOGALLO

914.8 GEOGRAFIA. SCANDINAVIA

Soggetti:
   Parco Biamonti - Progetti - 2015
   Biamonti, Francesco
Altro autore:   
   Quaini, Massimo
   Moreno, Diego <1946->
   Traldi, Camilla
914.51874
BNI 2017-2072

Vettese, Angela.
Venezia vive : dal presente al futuro e viceversa / Angela Vettese. Bologna : Il mulino, 2017.
   201 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 473).
  ISBN 9788815267306 :  € 15,00.
Soggetti:
   Venezia - Descrizioni
914.5311
BNI 2017-2073

De_Rosa, Rocco.
Storie di parchi : viaggio nell'Appennino lucano, nel Cilento e nel Pollino / Rocco De Rosa.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   163 p. : ill. ; 20 cm.  (SS19).
  ISBN 9788849848137 :  € 14,00.
Soggetti:
   Viaggi - Appennino lucano [e] Cilento [e] Parco nazionale del Pollino
914.572
BNI 2017-2074

Barcellona e la Catalogna / a cura di Roger Williams. 12. ed. aggiornata. Milano : Mondadori,
2017.
   208 p., 1 carta topografica ripiegata : ill. ; 23 cm.  (Le guide Mondadori).
   Traduzione di Barbara Fujani, Chiara Fumagalli, Lucia Quaquarelli. 
  ISBN 9788891810472 :  € 24,00.
Soggetti:
   Catalogna - Guide
Altro autore:   
   Williams, Roger <1947->
914.670484
BNI 2017-2075
Siviglia e Andalusia. 14. ed. aggiornata. Milano : Mondadori, 2017.
   288 p., 1 carta topografica ripiegata : ill. ; 23 cm .  (Le guide Mondadori).
  ISBN 9788891810557 :  € 25,00.
Soggetti:
   Andalusia - Guide
   Siviglia - Guide
914.680484
BNI 2017-2076

Leapman, Michael.
Lisbona / [testi di Michael Leapman]. 9. ed. aggiornata. Milano : Mondadori, 2017.
   192 p., 1 carta topografica ripiegata : ill. ; 23 cm .  (Le guide Mondadori).
  ISBN 9788891810694 :  € 25,00.
Soggetti:
   Lisbona - Guide
914.69420444
BNI 2017-2077



914.81 GEOGRAFIA. NORVEGIA

914.93 GEOGRAFIA. PAESI BASSI MERIDIONALI BELGIO

914.95 GEOGRAFIA. GRECIA

914.972 GEOGRAFIA. CROAZIA

Stoccolma / a cura di Kaj Sandell. 9. ed. aggiornata. Milano : Mondadori, 2016.
   232 p., 1 carta topografica ripiegata : ill. ; 22 cm.  (Le guide Mondadori).
  ISBN 9788891810564 :  € 24,00.
Soggetti:
   Stoccolma - Guide
Altro autore:   
   Sandell, Kaj
914.8730461
BNI 2017-2078

Norvegia / a cura di Snorre Evensberget. 10. ed. aggiornata. Milano : Mondadori, 2017.
   296 p. : ill. ; 22 cm.  (Le guide Mondadori).
   Traduzione di Giovanni Garbellini. 
  ISBN 9788891810533 :  € 26,00.
Soggetti:
   Norvegia - Guide
Altro autore:   
   Evensberget, Snorre
914.81045
BNI 2017-2079

Bruxelles, Bruges, Gand e Anversa. 9. ed. aggiornata. Milano : Mondadori, 2017.
   200 p., 1 carta topografica ripiegata : ill. ; 23 cm.  (Le guide Mondadori).
  ISBN 9788891810489 :  € 24,00.
Soggetti:
   Bruxelles - Guide
914.93320444
BNI 2017-2080

Dubin, Marc.
Isole della Grecia / a cura di Marc Dubin. 11. ed. aggiornata. Milano : Mondadori, 2017.
   400 p. : ill. ; 23 cm.  (Le guide Mondadori).
   Traduzione di Elena Castorina, Antonella Colombo. 
  ISBN 9788891810526 :  € 25,00.
Soggetti:
   Isole greche - Guide
914.95
BNI 2017-2081
Grecia : Atene e Grecia continentale / a cura di Marc Dubin. 11. ed. aggiornata. Milano :
Mondadori, 2017.
   348 p. : ill. ; 23 cm + 1 carta topografica ripiegata.  (Le guide Mondadori).
  ISBN 9788891810670 :  € 26,00.
Soggetti:
   Grecia - Guide
Altro autore:   
   Dubin, Marc
914.950476
BNI 2017-2082

Lavallée, Joseph <1747-1816>.
Viaggio pittoresco e storico nell'Istria e nella Dalmazia redatto secondo l'itinerario di L. F.
Cassas, da Joseph Lavallée della Società filotecnica e della libera Società di scienze, lettere e
arti di Parigi ... / Joseph Lavallée. Trieste : Libreria editrice internazionale Italo Svevo, 2017.
   VII, 282 p., [9] carte di tav. ripiegate : ill. ; 31 cm + 1 cartella ([8] carte di tav. sciolte) : ill.  ([Imaginaria ; 1]).
   Titolo uniforme: Voyage pittoresque et historique de l'Istrie et de la Dalmatie. Traduzione di Leo
Lazzarotto. Titolo nell'occhietto: Viaggio pittoresco e storico nell'Istria e nella Dalmazia. 
  ISBN 9788894231106.
Soggetti:
   Viaggi - Dalmazia - Opere anteriori al 1900
   Viaggi - Istria - Opere anteriori al 1900



915.6 GEOGRAFIA. VICINO ORIENTE

915.9 GEOGRAFIA. ASIA SUDORIENTALE

916.4 GEOGRAFIA. COSTA AFRICANA NORDOCCIDENTALE E ISOLE AL LARGO MAROCCO

917.2 GEOGRAFIA. AMERICA CENTRALE MESSICO

Altro autore:   
   Cassas, Louis François
Altro titolo:
   Voyage pittoresque et historique de l'Istrie et de la Dalmatie
   Viaggio pittoresco e storico nell'Istria e nella Dalmazia
914.972
BNI 2017-2083

De_Vecchi, Felice <1816-1862>.
Giornale di carovana : brano di un viaggio nell'Armenia, Persia, Arabia e Indostan, fatto negli
anni 1841-42 / Felice De Vecchi ; a cura di Alice Bitto ; con disegni dell'autore. Milano : Luni,
2016.
   2 volumi ; 21 cm.
   Vol. 1 / Felice De Vecchi. Riedizione dall'originale Claudio Wilmant, Milano 1854. Milano : Luni, 2016. 261 p. : ill.
; 21 cm.  (Sol levante ; 39).  ISBN 9788879845076 :  € 24,00.
Soggetti :
   Viaggi - Medio Oriente - 1841-1842 - Memorie
Altro autore:
   Bitto, Alice
915.60415
BNI 2017-2084
De_Vecchi, Felice <1816-1862>.
Giornale di carovana : brano di un viaggio nell'Armenia, Persia, Arabia e Indostan, fatto negli
anni 1841-42 / Felice De Vecchi ; a cura di Alice Bitto ; con disegni dell'autore. Milano : Luni,
2016.
   2 volumi ; 21 cm.
   Vol. 2 / Felice De Vecchi. Milano : Luni, 2016. 231 p. : ill. ; 21 cm.  (Sol levante ; 40).   Trascrizione del
manoscritto. ISBN 9788879845090 :  € 22,00.
Soggetti :
   Viaggi - Medio Oriente - 1841-1842 - Memorie
Altro autore:
   Bitto, Alice
915.60415
BNI 2017-2085

Bali e Lombok. 8. ed. aggiornata. Milano : Mondadori, 2017.
   236 p. : ill. ; 23 cm.  (Le guide Mondadori).
  ISBN 9788891810465 :  € 26,00.
Soggetti:
   Bali - Guide
   Lombok - Guide
915.98620443
BNI 2017-2086

Canarie / a cura di Piotr Paszkiewicz e Hanna Faryna-Paszkiewicz. 5. ed. aggiornata. Milano :
Mondadori, 2017.
   216 p. : ill. ; 23 cm.  (Le guide Mondadori).
   Traduzione di Maria Lobello, Elena Albertini. 
  ISBN 9788891810687 :  € 24,00.
Soggetti:
   Canarie <isole> - Guide
Altro autore:   
   Faryna-Paszkiewicz, Hanna
   Paszkiewicz, Piotr
916.490484
BNI 2017-2087

Cuba. 10. ed. aggiornata. Milano : Mondadori, 2016.
   328 p. : ill. ; 23 cm.  (Le guide Mondadori).
   Traduzione di vari. 



917.5 GEOGRAFIA. STATI UNITI SUDORIENTALI

917.9 GEOGRAFIA. REGIONE DEL GRAN BACINO STATI DELLA COSTA DEL PACIFICO

920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO

  ISBN 9788891810496 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cuba - Guide
917.291047
BNI 2017-2088

Florida. 10. ed. aggiornata. Milano : Mondadori, 2017.
   408 p. : ill. ; 23 cm.  (Le guide Mondadori).
  ISBN 9788891810502 :  € 25,00.
Soggetti:
   Florida - Guide
917.590464
BNI 2017-2089

California. 11. ed. aggiornata. Milano : Mondadori, 2017.
   632 p. : ill. ; 23 cm.  (Le guide Mondadori).
   Traduzione di Elena Castorina. 
  ISBN 9788891802958 :  € 27,00.
Soggetti:
   California - Guide
917.940454
BNI 2017-2090

Fasanotti, Pier Mario.
Tra il Po, il monte e la marina : i romagnoli da Artusi a Fellini / Pier Mario Fasanotti. Vicenza :
Pozza, 2017.
   300 p. ; 22 cm.  (Il cammello battriano).
  ISBN 9788854507579 :  € 18,00.
Soggetti:
   Persone celebri - Romagna - Sec. 19.-20.
920.04547
BNI 2017-2091
González-Palacios, Alvar.
Solo ombre : silhouettes storiche, letterarie e mondane / Alvar González-Palacios. Milano :
Archinto, 2017.
   260 p. : ill. ; 21 cm.  (Le mongolfiere).
  ISBN 9788877687036 :  € 28,00.
Soggetti:
   Uomini celebri - Sec. 16.-20.
   Donne celebri - Sec. 16.-20.
920.02
BNI 2017-2092

The body of the king : the staging of the body of the institutional leader from antiquity to
Middle Ages in East and West : proceedings of the Meeting held in Padova, July 6th-9th, 2011 /
edited by Giovanni Battista Lanfranchi and Robert Rollinger. Padova : S.A.R.G.O.N. editrice e
libreria, 2016.
   VIII, 246 p. ; 30 cm.  (History of the ancient Near East. Monographs ; 16).
  ISBN 9788895672380.
Soggetti:
   Sovrani - Rappresentazione - Antichità
Altro autore:   
   Rollinger, Robert
   Lanfranchi, Giovanni Battista <1949->
930
BNI 2017-2093



AL 476
Le ambre della principessa : storie e archeologia dall'antica terra di Puglia / a cura di Federica
Giacobello. Venezia : Marsilio, 2017.
   95 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Vicenza nel 2017-2018. Nell'occhietto: Gd'I Gallerie d'Italia, Palazzo Leoni
Montanari, Vicenza. 
  ISBN 9788831727457 :  € 14,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo - Ruvo Di Puglia - Sec. 6.-4. a. C. - Cataloghi di esposizioni
   Vasi a figure rosse - Magna Grecia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giacobello, Federica
937.7581
BNI 2017-2094
Archeologia a Massa : scavi all'ombra del Mercurio / a cura di Fabio Fabiani, Emanuela
Paribeni. Roma : Nuova cultura, 2016.
   229 p. : ill. ; 27 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/7275. 
  ISBN 9788868127275 :  € 21,00.
Soggetti:
   Massa - Archeologia
Altro autore:   
   Paribeni, Emanuela
   Fabiani, Fabio <1964- ; Massa>
937.54
BNI 2017-2095
Convegno di studi sulla Magna Grecia <53. ; 2013 ; Taranto>.
Poleis e politeiai nella Magna Grecia arcaica e classica : atti del cinquantatreesimo Convegno di
studi sulla Magna Grecia : Taranto, 26-29 settembre 2013. Taranto : Istituto per la storia e
l'archeologia della Magna Grecia, 2016.
   704 p. : ill. ; 30 cm + 1 CD-ROM.
   Segue: Poster sulle attività delle soprintendenze. In testa al frontespizio: Istituto per la storia e l'archeologia
della Magna Grecia. Titolo sul dorso: 53. Convegno di studi sulla Magna Grecia. 
  ISBN 9788898066346.
Soggetti:
   Magna Grecia - Archeologia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Istituto per la storia e l'archeologia della Magna Grecia
Altro titolo:
   53. Convegno di studi sulla Magna Grecia.
937.7
BNI 2017-2096
Modelli mediterranei ed elaborazioni locali : le mura di Erice nel quadro delle fortificazioni del
Mediterraneo occidentale alla luce delle indagini stratigrafiche / di Salvatore De Vincenzo. Roma
: Quasar, 2016.
   186 p. : ill. ; 30 cm.  (Analysis archaeologica. Monograph series ; 2).
  ISBN 9788871407494 :  € 30,00.
Soggetti:
   Mura - Erice
   Scavi archeologici - Erice
Altro autore:   
   De_Vincenzo, Salvatore
937.824
BNI 2017-2097
I riti della morte e del culto di Monte Prama-Cabras : giornata di studio : (Roma, 21 gennaio
2015). Roma : Bardi, 2016 (stampa 2017).
   188 p. : ill. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 303).
   In testa al frontespizio: Accademia nazionale dei Lincei. 
  ISBN 9788821811364 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Monte Prama <Cabras>
Altro autore:   
   Accademia nazionale dei Lincei
937.942
BNI 2017-2098
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Rufius Festus.
Breviario di storia romana / Rufio Festo ; a cura di Stefano Costa. Milano : La vita felice, 2016.
   198 p. ; 17 cm.  (Saturnalia ; 41).
   Titolo uniforme: Breviarum rerum gestarum populi Romani. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788893460583 :  € 13,50.
Soggetti:
   Roma antica - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Costa, Stefano <1984->
Altro titolo:
   Breviarum rerum gestarum populi Romani
937
BNI 2017-2099
Salibra, Roberta.
La necropoli di Passo Marinaro a Camarina : campagna di scavo 1972-1973 / Roberta Salibra.
Roma : Giorgio Bretschneider, 2016.
   343 p., [60] carte di tav. di cui 1 ripieg. : ill. ; 34 cm.  (Monumenti antichi ; 74. Serie miscellanea, ISSN
03918084 ; 19).
  ISBN 9788876893001.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Camarina - 1972-1973
   Necropoli - Oggetti di scavo - Camarina - Sec. 5.-3. a. C.
937.815
BNI 2017-2100
Toscano Raffa, Alessio.
Finziade e la bassa Valle dell'Himera meridionale / Alessio Toscano Raffa. Catania : CNR IBAM,
Istituto per i beni archeologici e monumentali.
   volumi ; 30 cm.
   Vol. 1: La montagna di Licata (AG) / Alessio Toscano Raffa. Catania : CNR IBAM, Istituto per i beni archeologici e
monumentali. VII, 292 p., [18] carte : ill. ; 30 cm.  (Monografie dell'Istituto per i beni archeologici e monumentali
(IBAM), ISSN 20379064 ; 7).   In copertina: Consiglio nazionale delle ricerche. ISBN 9788889375181 :  € 70,00.
Soggetti :
   Scavi archeologici - Finziade
937.82228
BNI 2017-2101

Biondi, Ennio.
La politica imperialistica ateniese a metà del 5. secolo a. C. : il contesto egizio-cipriota / Ennio
Biondi. Milano : LED, 2016.
   200 p. ; 22 cm.  (Quaderni di Erga-logoi, ISSN 22837124 ; 6).
  ISBN 9788879167932 :  € 28,00.
Soggetti:
   Atene - Rapporti [con l'] Egitto - Sec. 5. a. C. - Storia
938.505
BNI 2017-2102
Bonazzi, Mauro.
Atene, la città inquieta / Mauro Bonazzi. Torino : Einaudi, 2017.
   X, 223 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe ; 63).
  ISBN 9788806229474 :  € 22,00.
Soggetti:
   Civiltà greca
938
BNI 2017-2103
Cultraro, Massimo <1965->.
I Micenei : archeologia, storia, società dei Greci prima di Omero / Massimo Cultraro. Roma :
Carocci, 2017.
   317 p. : ill. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 22).
  ISBN 9788843083336 :  € 14,50.
Soggetti:
   Civiltà micenea
938.8
BNI 2017-2104
Dromoi : studi sul mondo antico offerti a Emanuele Greco dagli allievi della Scuola archeologica
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italiana di Atene / a cura di Fausto Longo, Riccardo Di Cesare, Santo Privitera. Atene ; Paestum :
Pandemos, 2016.
   2 volumi : ill. ; 29 cm.
   Titolo in greco, traslitterato. ISBN 9788887744705 : € 100,00.
   2. Atene ; Paestum : Pandemos, 2016. 426-906 p. : ill. ; 29 cm.
Soggetti :
   Civiltà greca - Archeologia - Scritti in onore
   Greco, Emanuele - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Greco, Emanuele <1945->
   Privitera, Santo
   Longo, Fausto
   Di_Cesare, Riccardo
938
BNI 2017-2105
Dromoi : studi sul mondo antico offerti a Emanuele Greco dagli allievi della Scuola archeologica
italiana di Atene / a cura di Fausto Longo, Riccardo Di Cesare, Santo Privitera. Atene ; Paestum :
Pandemos, 2016.
   2 volumi : ill. ; 29 cm.
   Titolo in greco, traslitterato. ISBN 9788887744705 : € 100,00.
   1. Atene ; Paestum : Pandemos, 2016. 422 p. : ill. ; 29 cm.
Soggetti :
   Civiltà greca - Archeologia - Scritti in onore
   Greco, Emanuele - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Greco, Emanuele <1945->
   Privitera, Santo
   Longo, Fausto
   Di_Cesare, Riccardo
938
BNI 2017-2106
Ploutos & polis : aspetti del rapporto tra economia e politica nel mondo greco : atti
dell'Incontro internazionale di studi : Roma, Academia Belgica, 20-22 maggio 2013 / ideazione e
progetto scientifico del Convegno: Marco Santucci, Simona Sanchirico, Francesco Pignataro ;
coordinamento editoriale: Chiara Leporati. Roma : E.S.S. : Diá, 2016.
   317 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788884441423 (E.S.S.) :  € 25,00.
Soggetti:
   Civiltà greca - Ruolo [della] Ricchezza
Altro autore:   
   Pignataro, Francesco <1973->
   Sanchirico, Simona
   Santucci, Marco <1977->
   Leporati, Chiara
Altro titolo:
   Ploutos [e] polis
938
BNI 2017-2107
Le tradizioni del Peloponneso : tra epica e storiografia locale : atti della Giornata di studio,
Roma, 6 luglio 2012 / a cura di Valeria Foderà. Tivoli : Tored, 2016.
   XI, 187 p. ; 25 cm.  (Themata, ISSN 2037898X ; 18).
  ISBN 9788888617800 :  € 50,00.
Soggetti:
   Peloponneso - Storiografia greca - Atti di congressi
Altro autore:   
   Foderà, Valeria
938.600722
BNI 2017-2108

Verga, Marcello.
Storie d'Europa : secoli 18.-21. / Marcello Verga. Roma : Carocci, 2017.
   222 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 33).
  ISBN 9788843083268 :  € 12,00.
Soggetti:
   Europa - Storiografia - Sec. 18.-20.
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940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

940.41 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

   Europa - Concetto - Sec. 18.-20.
940.072
BNI 2017-2109

Musarra, Antonio <1983->.
In partibus Ultramaris : i Genovesi, la crociata e la Terrasanta (secc. 12.-13.) / Antonio Musarra.
Roma : nella sede dell'Istituto, 2017.
   XV, 783 p. : ill. ; 25 cm.  (Nuovi studi storici / Istituto storico italiano per il Medioevo, ISSN 03918475 ; 102).
   In testa al frontespizio: Istituto storico italiano per il Medio Evo. 
  ISBN 9788898079520 :  € 60,00.
Soggetti:
   Crociate - Ruolo [di] Genova <Repubblica> - Sec. 12.-13.
940.18
BNI 2017-2110
Tramontana, Salvatore.
Capire il Medioevo : le fonti e i temi / Salvatore Tramontana. Roma : Carocci, 2017.
   333 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 31).
  ISBN 9788843083213 :  € 15,00.
Soggetti:
   Medioevo - Storiografia
   Storia medievale - Fonti
940.1072
BNI 2017-2111

Sbordone, Giovanni.
Al primo colpo di cannone : la crisi delle certezze socialiste di fronte alla grande guerra (1914-
1915) / Giovanni Sbordone. Roma : Ediesse, 2016.
   201 p. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
  ISBN 9788823020542 :  € 13,00.
Soggetti:
   Interventismo - Atteggiamento [dei] Socialisti italiani - 1914-1915 - Casi [:] Veneto
940.345
BNI 2017-2112

Bonomo, Margherita.
L'Italia chiamò : la Sicilia e la grande guerra / Margherita Bonomo, Giancarlo Poidomani. Roma :
Carocci, 2016.
   206 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 275).
  ISBN 9788843084975 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Partecipazione [dei] Soldati siciliani
Altro autore:   
   Poidomani, Giancarlo
940.412458
BNI 2017-2113
Cerutti, Emanuele.
Bresciani alla grande guerra : una storia nazionale / Emanuele Cerutti. Milano : Angeli, 2017.
   559 p., XXIII p. di tav. : ill. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Sociologia e storia ; 27).
   Segue: Appendice iconografica. 
  ISBN 9788891740458 :  € 50,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Partecipazione [dei] Soldati lombardi
940.4124526
BNI 2017-2114

Álvarez, Mónica G.
Se questa è una donna : il racconto dell'altra faccia del male / Mónica G. Álvarez ; traduzione di
Franca Genta Bonelli. Milano : Piemme, 2016.
   390 p., [8] carte di tav. ; 23 cm.  (True Piemme).
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   Titolo uniforme: Guardianas nazis. 
  ISBN 9788856635638 :  € 19,50.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione [e] Sterminio - Ruolo [delle] Donne naziste - Europa orientale - 1939-1945
Altro autore:   
   Genta Bonelli, Franca
Altro titolo:
   Guardianas nazis
940.5318082
BNI 2017-2115
Cywiński, Piotr M. A.
Non c'è una fine : trasmettere la memoria di Auschwitz / Piotr M. A. Cywinski ; traduzione e cura
di Carlo Greppi. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   148 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Nuova cultura ; 314).
   Titolo uniforme: Epitafium. 
  ISBN 9788833928340 :  € 15,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Auschwitz - 1943-1945 - Memoria collettiva
Altro autore:   
   Greppi, Carlo <1982->
Altro titolo:
   Epitafium
940.531853862
BNI 2017-2116
Favretto, Sergio.
Una trama sottile : FIAT : fabbrica, missioni alleate e Resistenza / Sergio Favretto. [Torino] : SEB
27, 2017.
   221 p. : ill. ; 21 cm.  (Laissez passer, ISSN 19730101 ; 43).
  ISBN 9788898670185 :  € 18,00.
Soggetti:
   Resistenza - Partecipazione [dei] Dirigenti [e degli] Operai [della] FIAT - 1943-1945 - Fonti documentarie
940.53450922
BNI 2017-2117
I signori del terrore : polizia nazista e persecuzione antiebraica in Italia (1943-1945) / a cura di
Sara Berger ; [con scritti di Kilian Bartikowski et al.]. Sommacampagna : Cierre ; [Verona] :
Istituto veronese per la storia della Resistenza e dell'età contemporanea, 2016.
   248 p. : ill. ; 21 cm.  (Nordest. Nuova serie ; 153).
  ISBN 9788883147999 (Cierre) :  € 16,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Italia - 1943-1945
Altro autore:   
   Berger, Sara
   Bartikowski, Kilian
940.53180945
BNI 2017-2118
Stone, Dan.
La liberazione dei campi : la fine della shoah e le sue eredità / Dan Stone. Torino : Einaudi,
2017.
   XXXV, 271 p., [8] carte di tav. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 27).
   Titolo uniforme: The liberation of the camps. Traduzione di Piero Arlorio. 
  ISBN 9788806233563 :  € 30,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento - Superstiti
Altro titolo:
   The liberation of the camps
940.53180922
BNI 2017-2119

Marinelli Andreoli, Giacomo.
Nel segno dei padri : la storia di Guglielmina e Peter / Giacomo Marinelli Andreoli. Venezia :
Marsilio, 2017.
   187 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 284).
  ISBN 9788831726252 :  € 16,50.
Soggetti:



940.55 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1945-1999

941.5 STORIA. IRLANDA

942 STORIA. INGHILTERRA E GALLES

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

945.01 STORIA. ITALIA. PRIMO PERIODO, FINO AL 774

   Eccidio dei quaranta martiri di Gubbio - Memorie
940.5405094565136
BNI 2017-2120

Judt, Tony.
Postwar : la nostra storia 1945-2005 / Tony Judt ; traduzione di Aldo Piccato. Bari ; Roma :
Laterza, 2017.
   X, 1075, [16] carte di tav. : ill ; 24 cm.  (Cultura storica).
   Titolo uniforme: Postwar. 
  ISBN 9788858126486 :  € 25,00.
Soggetti:
   Europa - 1945-2005 - Storia
Altro autore:   
   Piccato, Aldo
Altro titolo:
   Postwar
940.55
BNI 2017-2121

La grande carestia irlandese (1845-1850) = An gorta mór / scritti di Carlo Cattaneo e John
Stuart Mill. Milano : La vita felice, 2016.
   156 p. : 2 ritratti ; 17 cm.  (Fronteretro ; 4).
   Contiene: Su lo Stato dell'Irlanda nell'anno 1844, di Carlo Cattaneo ; Il grande male dell'Irlanda, di John Stuart
Mill ; Dei disastri dell'Irlanda negli anni 1846 e 1847, di Carlo Cattaneo. Sul frontespizio le date (1845-1850)
compaiono una sola volta. Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788893460538 :  € 13,50.
Soggetti:
   Carestie - Irlanda - 1845-1850 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Mill, John Stuart
   Cattaneo, Carlo <1801-1869>
Altro titolo:
   An gorta mór
941.5081
BNI 2017-2122

Caprarica, Antonio.
Londra infinita / Antonio Caprarica. Milano : Sperling & Kupfer, 2017.
   XXI, 643 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Contiene: Il romanzo dei Windsor, Il romanzo di Londra. 
  ISBN 9788820061425 :  € 19,90.
Soggetti:
   Londra - Storia
942.1
BNI 2017-2123

Falanga, Gianluca.
Non si può dividere il cielo : storie dal muro di Berlino / Gianluca Falanga. 2. ed. Roma : Carocci,
2017.
   256 p. : 1 carta geografica ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 493).
  ISBN 9788843085972 :  € 14,00.
Soggetti:
   Berlino - 1961-1989
943.155087
BNI 2017-2124

Di_Paola Lo Castro, Lucietta.
Cassiodorea (1990-2016) : scritti sulle Variae e sul regno degli Ostrogoti / Lucietta Di Paola Lo



945.02 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA DOMINAZIONE CAROLINGIA (FRANCA), 774-962

945.07 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA DOMINAZIONE SPAGNOLA E AUSTRIACA, 1527-1796

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

Castro ; riuniti da Sebastiano Busà e con la prefazione di Lietta De Salvo. Roma : Quasar, 2016.
   XI, 236 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di Civiltà romana ; 1).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788871407500 :  € 30,00.
Soggetti:
   Cassiodoro, Flavio Magno Aurelio . Variae
Altro autore:   
   Busà, Sebastiano
945.013
BNI 2017-2125

Witt, Ronald G.
L'eccezione italiana : l'intellettuale laico nel Medioevo e l'origine del Rinascimento (800-1300) /
Ronald G. Witt ; traduzione di Anna Carocci. Roma : Viella, 2017.
   659 p. ; 24 cm.  (La storia. Saggi ; 8).
   Titolo uniforme: The two Latin cultures and the foundation of Renaissance humanism in medieval Italy. 
  ISBN 9788867287345 :  € 59,00.
Soggetti:
   Cultura latina - Diffusione - Italia - Sec. 9.-14.
   Umanesimo - Italia - Origini
Altro autore:   
   Carocci, Anna
Altro titolo:
   The two Latin cultures and the foundation of Renaissance humanism in medieval Italy
945.02
BNI 2017-2126

Diplomazia e comunicazione letteraria nel secolo 18. : Gran Bretagna e Italia = Diplomacy and
literary exchange : Great Britain and Italy in the long 18th century : atti del Convegno
internazionale di studi, Modena, 21-23 maggio 2015 / a cura di Francesca Fedi e Duccio
Tongiorgi. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   XII, 289 p. ; 24 cm.  (Biblioteca del 18. secolo ; 31).
  ISBN 9788863729979 :  € 35,00.
Soggetti:
   Inghilterra - Relazioni culturali [con l'] Italia - Sec. 18. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fedi, Francesca
   Tongiorgi, Duccio
Altro titolo:
   Diplomacy and literary exchange
945.074
BNI 2017-2127
Sagredo, Bernardo.
Il viaggio della mia vita : la guerra europea, 1526-1530 / Bernardo Sagredo ; a cura di Viola
Venturini e Marino Zorzi. Venezia : La musa Talìa, 2016.
   LXVI, 234 p. ; 24 cm.  (Cosmo : collana di scritti storici).
   Trascrizione parziale del codice Cicogna 3757 conservato presso la Biblioteca del Civico museo Correr di
Venezia. 
  ISBN 9788890763472 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra - Europa - Ruolo [dell'] Italia - 1526-1530 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Zorzi, Marino <1940->
   Venturini, Viola
945.072
BNI 2017-2128

Buchignani, Paolo.
Ribelli d'Italia : il sogno della rivoluzione da Mazzini alle Brigate rosse / Paolo Buchignani.
Venezia : Marsilio, 2017.
   413 p. ; 22 cm.  (Nodi).



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

  ISBN 9788831721332 :  € 19,50.
Soggetti:
   Rivoluzione - Concezione [dei] Politici italiani - 1871-1978
945.084
BNI 2017-2129
Rogari, Sandro.
Risorgimento e Italia liberale : figure e momenti fra Emilia, Romagna e Toscana / Sandro Rogari.
Fidenza : Mattioli 1885, 2016.
   274 p. ; 24 cm.  (Strumenti per il lavoro storico ; 23).
  ISBN 9788862616102 :  € 24,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Atteggiamento [dei] Liberali - Emilia-Romagna [e] Toscana - 1860-1890
945.083
BNI 2017-2130
Stato, Chiesa e nazione in Italia : contributi sul Risorgimento italiano / a cura di Andrea
Carteny, Stefano Pelaggi. [Nuova ed.]. Roma : Nuova cultura, 2016.
   191 p. ; 20 cm.  (I chioschi gialli, ISSN 20398387 ; 17).
   In copertina: Centro di ricerca CEMAS, Cooperazione con l'Eurasia, il Mediterraneo e l'Africa sub-sahariana;
Sapienza Università di Roma. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/1624. 
  ISBN 9788868121624 :  € 17,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano
Altro autore:   
   Pelaggi, Stefano
   Carteny, Andrea
   Sapienza Università di Roma
   CEMAS <Centro di ricerca Cooperazione con l'Eurasia, il Mediterraneo e l'Africa sub-sahariana>
945.083
BNI 2017-2131

Mazzucca, Giancarlo.
Mussolini e i musulmani : quando l'islam era amico dell'Italia / Giancarlo Mazzuca ; con
Gianmarco Walch. Milano : Mondadori, 2017.
   XI, 150 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804675402 :  € 19,00.
Soggetti:
   Italia - Rapporti [con i] Paesi islamici [dell'] Africa settentrionale - 1922-1943
Altro autore:   
   Walch, Gianmarco
945.0915
BNI 2017-2132
Società filosofica italiana.
Filosofi antifascisti : gli interventi del Congresso milanese della Società filosofica italiana
sospeso dal regime nel 1926 : con una rassegna stampa dell'epoca e una cinquantina di foto e
disegni / a cura di Fabio Minazzi ; con la collaborazione di Rossana Veneziano. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   598 p. : ill. ; 21 cm.  (Testi / [Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti per la filsofia,
l'epistemologia, le scienze cognitive e la storia della scienza e delle tecniche] ; 7).
   In testa al frontespizio: Società filosofica italiana, Sezione di Varese. 
  ISBN 9788857537887 :  € 38,00.
Soggetti:
   Fascismo - Atteggiamento [dei] Filosofi italiani - 1926
Altro autore:   
   Minazzi, Fabio
   Veneziano, Rossana
   Società filosofica italiana : Sezione di Varese
945.0915
BNI 2017-2133
Tiozzo, Enrico.
Matteotti senza aureola / Enrico Tiozzo. Roma : Aracne [poi] : Bastogi libri.
   volumi ; 24 cm.
   Il delitto / Enrico Tiozzo ; prefazione di Aldo A. Mola. Roma : Bastogi libri, 2017. 721 p. : ill. ; 24 cm.  (De
monarchia).   In copertina: Centro europeo Giovanni Giolitti per lo studio dello Stato. ISBN 9788899376857 :  €
30,00.



945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.0926 STORIA. ITALIA, 1960-1969

945.12 STORIA. TORINO (PROV.)

945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

Soggetti :
   Matteotti, Giacomo - Omicidio
945.0915092
BNI 2017-2134

Conti, Davide <1977- >.
Gli uomini di Mussolini : prefetti, questori e criminali di guerra dal fascismo alla Repubblica
italiana / Davide Conti. Torino : Einaudi, 2017.
   271 p. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 71).
  ISBN 9788806215408 :  € 30,00.
Soggetti:
   Fascisti [:] Funzionari statali - Italia - 1945-1970
945.0920922
BNI 2017-2135
Neglie, Pietro.
Il pericolo rosso : comunisti, cattolici e fascisti fra legalità ed eversione, 1943-1969 / Pietro
Neglie. Milano : Luni, 2017.
   378 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 6).
  ISBN 9788879845137 :  € 25,00.
Soggetti:
   Partiti politici - Attività clandestina - Italia - 1945-1969
945.092
BNI 2017-2136
Pansa, Giampaolo.
L'Italia non c'è più : come eravamo, come siamo / Giampaolo Pansa. Milano : Rizzoli, 2017.
   319 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817093682 :  € 20,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 1943-2016
945.092
BNI 2017-2137

Pisano, Vittorfranco.
Italia e Stati Uniti : terrorismo e disinformazione / Vittorfranco Pisano. Roma : Nuova cultura,
2016.
   277 p. ; 24 cm.  (InterPolis, ISSN 20399030 ; 19).
   In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma; IsIAO. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI:
10.4458/7459. 
  ISBN 9788868127459 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cospirazioni [e] Terrorismo - Propaganda - Italia - 1960-1980
945.0926
BNI 2017-2138

Assetti territoriali e religiosi nelle Alpi Cozie prima e dopo i trattati di Utrecht / Roberto Borgis
... [et al.] ; a cura di Luca Patria e Piercarlo Pazé. Perosa Argentina : CeRCA, Centro ricerche
cultura alpina : LAReditore, 2016.
   343 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788898345472 (LAReditore) :  € 15,00.
Soggetti:
   Valli valdesi - Sec. 17.-18.
Altro autore:   
   Pazé, Piercarlo
   Patria, Luca
   Borgis, Roberto
945.128073
BNI 2017-2139

De_Seta, Cesare.



945.36 STORIA. TREVISO (PROV.)

945.383 STORIA. BOLZANO (PROV.) (ALTO ADIGE)

945.55 STORIA. PISA (PROV.)

945.632 STORIA. ROMA

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

Venezia e Moby Dick / Cesare De Seta. Vicenza : Pozza, 2016.
   245 p. ; 22 cm.  (Il cammello battriano).
  ISBN 9788854508941 :  € 16,00.
Soggetti:
   Venezia - Fonti iconografiche [e] Fonti letterarie
945.311
BNI 2017-2140

Mazzariol, Ferruccio.
La mia Treviso : passeggiate nella Marca / Ferruccio Mazzariol. Treviso : Santi Quaranta, 2016.
   175 ; 23 cm.  (Il rosone ; 113).
  ISBN 9788897210399 :  € 13,00.
Soggetti:
   Treviso - Storia
945.361
BNI 2017-2141

Ferrandi, Maurizio.
Al Brennero ci siamo e ci resteremo... : cronache parlamentari della questione altoatesina /
Maurizio Ferrandi. Merano : AB.
   volumi ; 21 cm. (Territorio Gesellschaft).
   Vol. 1: 1918-1943 / Maurizio Ferrandi ; prefazione di Francesco Palermo. Merano : AB, 2016. 252 p. : ill. ; 21
cm. ISBN 9788872232767 :  € 15,00.
Soggetti :
   Alto Adige - Storia
945.38309
BNI 2017-2142

Vitale, Massimo.
Però mi fò molto coraggio : Pisa e la sua provincia nella grande guerra / Massimo Vitale. Pisa :
ETS, 2016.
   527 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788846747761 :  € 35,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Effetti sociali - Pisa - Cronache giornalistiche
   Guerra mondiale 1914-1918 - Partecipazione [dei] Soldati toscani - Diari [e] Lettere
945.5510913
BNI 2017-2143

Rome : nome plurale di città / Albinati ... [et al.] ; a cura di Giorgio De Finis e Fabio Benincasa.
Roma : Bordeaux, 2016.
   391 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788899641139 :  € 24,00.
Soggetti:
   Roma
Altro autore:   
   Albinati, Edoardo
   Benincasa, Fabio
   De_Finis, Giorgio
945.632
BNI 2017-2144

Alle origini di Minerva trionfante. [Roma] : Ministero per i beni e le attività culturali, Direzione
generale per gli Archivi [poi] : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Direzione
generale archivi.
   volumi ; 24 cm.
   11: La pratica decide non già la teorica : Giovan Nicola Del Mercato, la baronia di Cilento e il buon governo del
territorio (sec. 17.) / Angelo Di Falco. Roma : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Direzione



945.9 STORIA. SARDEGNA

946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

generale archivi, 2016. 196 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni degli archivi di Stato. Saggi ; 114).  ISBN 9788871253442.
Soggetti :
   Italia meridionale - Storia
Altro autore:
   Di_Falco, Angelo <1969->
945.7
BNI 2017-2145
Il Regno di Napoli nell'Europa napoleonica : saggi e ricerche / a cura di Francesco Mastroberti.
Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   270 p. ; 23 cm.  (IusRegni, ISSN 24994456 ; 3).
  ISBN 9788893910477 :  € 18,00.
Soggetti:
   Napoli <Regno> - 1806-1815
Altro autore:   
   Mastroberti, Francesco
945.7082
BNI 2017-2146

Soldani, Maria Elisa.
I mercanti catalani e la corona d'Aragona in Sardegna : profitti e potere negli anni della
conquista / Maria Elisa Soldani. Roma : Viella, 2017.
   163 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 238).
  ISBN 9788867288069 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sardegna - Dominazione [degli] Aragona <casa> - Sec. 14.
945.905
BNI 2017-2147

Burckhardt, Titus.
La culture mauresque en Espagne / Titus Burckhardt ; traduit de l'allemand par Génia Català.
Milano : Archè, 2017.
   309 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Die maurische Kultur in Spanien. 
  ISBN 9788872523483 :  € 141,00.
Soggetti:
   Islamici - Spagna - Storia
Altro autore:   
   Català, Genia
Altro titolo:
   Die maurische Kultur in Spanien
946.02
BNI 2017-2148

Gabelia, Neno.
Decline of the Soviet Union : economic and political reasons for the dissolution of an empire :
consequences of a new political and economic order / Neno Gabelia ; a cura di Roberto Pasca di
Magliano. Roma : Nuova cultura, 2016.
   141 p. ; 24 cm.  (Sviluppo, innovazione e governance, ISSN 22825568 ; 6).
   In copertina: Fondazione Roma Sapienza. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/7282. 
  ISBN 9788868127282 :  € 17,00.
Soggetti:
   Unione Sovietica - 1978-1991
Altro autore:   
   Pasca di Magliano, Roberto
947.0854
BNI 2017-2149
Romano, Sergio <1929->.
Putin e la ricostruzione della grande Russia / di Sergio Romano. Milano : Longanesi, 2016.
   156 p. ; 21 cm.  (Il cammeo ; 580).
  ISBN 9788830445147 :  € 18,00.
Soggetti:



949.6 STORIA. PENISOLA BALCANICA

949.61 STORIA. TURCHIA EUROPEA (TRACIA TURCA)

956.91 STORIA. SIRIA

   Putin, Vladimir Vladimirovič
   Russia - 1999-2016
947.086092
BNI 2017-2150
Strada, Vittorio.
Impero e rivoluzione : Russia 1917-2017 / Vittorio Strada. Venezia : Marsilio, 2017.
   175 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831726405 :  € 15,00.
Soggetti:
   Russia - 1917-2017
   Unione Sovietica - Storia
947.084
BNI 2017-2151

Balcani, Europa : violenza, politica, memoria / a cura di Rolf Petri. Torino : Giappichelli, 2017.
   X, 175 p. ; 24 cm.  (Fondazione Venezia per la ricerca sulla pace ; 3).
  ISBN 9788892106406 :  € 24,00.
Soggetti:
   Politica - Ruolo [della] Violenza - Paesi balcanici - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Petri, Rolf
949.6
BNI 2017-2152

La_Valle, Renato.
Cronache ottomane di Renato La Valle : come l'Occidente ha costruito il proprio nemico / [a
cura di] Raniero La Valle. [Roma] : Bordeaux, 2016.
   278 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899641283 :  € 16,00.
Soggetti:
   Turchia - 1908-1924 - Cronache giornalistiche
   Paesi islamici - Atteggiamento [dell'] Italia - 1908-1924
Altro autore:   
   La_Valle, Raniero
949.61015
BNI 2017-2153

Esilio siriano : migrazioni e responsabilità politiche / a cura di Marina Calculli e Shady Hamadi.
Milano : Guerini, 2016.
   190 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862506403 :  € 18,50.
Soggetti:
   Profughi siriani - 2011-2016
Altro autore:   
   Hamadi, Shady
   Calculli, Marina
956.910423
BNI 2017-2154
Kassis, Randa.
Comprendere il caos siriano : dalle rivoluioni arabe al jihad mondiale / Randa, Kassis, Alexandre,
Del Valle. Crotone : D'Ettoris, 2016.
   391 p. : ill. ; 21 cm.  (Focus ; 1).
   Titolo uniforme: Comprendre le chaos syrien. Traduzione di Antonio Marcantonio. 
  ISBN 9788893280341 :  € 22,90.
Soggetti:
   Guerra civile - Cause - Siria - 2011
   Terrorismo islamico - Diffusione
Altro autore:   
   Del_Valle, Alexandre
Altro titolo:
   Comprendre le chaos syrien
956.910423



956.92 STORIA. LIBANO

961 STORIA. TUNISIA E LIBIA

962.4 STORIA. SUDAN

966.2 STORIA. MALI, BURKINA FASO, NIGER

967.7 STORIA. GIBUTI E SOMALIA

BNI 2017-2155

Fabei, Stefano.
I guerrieri di Dio : Hezbollah : dalle origini al conflitto in Siria / Stefano Fabei, Fabio Polese.
Milano : Mursia, 2017.
   377 p., [3] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. Le nuove guerre).
  ISBN 9788842558040 :  € 21,00.
Soggetti:
   Hezbollah
   Libano - 1914-2016 - Storia
Altro autore:   
   Polese, Fabio
956.92044
BNI 2017-2156

Zattoni, Piero.
Gli Almohadi (1120-1269) : un movimento rivoluzionario islamico medievale / Piero Zattoni.
Bologna : Il mulino, 2017.
   294 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788815268013 :  € 27,00.
Soggetti:
   Almohadi - Storia
961.022
BNI 2017-2157

Musso, Giorgio <1982->.
La caserma e la moschea : militari e islamisti al potere in Sudan / Giorgio Musso ; prefazione di
Gian Paolo Calchi Novati. Roma : Carocci, 2017.
   215 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 271).
  ISBN 9788843078479 :  € 23,00.
Soggetti:
   Regime politico - Ruolo [delle] Forze armate [e dell'] Islamismo - Sudan - 1956-2016
962.404
BNI 2017-2158

Hammer, Joshua.
La biblioteca segreta di Timbuctù : la vera storia degli uomini che salvarono trecentomila libri
dalla furia della Jihad / Joshua Hammer ; traduzione di Francesca Pe'. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   328 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The bad-ass librarians of Timbuktu. 
  ISBN 9788817093828 :  € 19,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Terrorismo islamico - Mali - 2005-2015
   Manoscritti arabi - Custodia [e] Protezione - Timbuctù - 2012
Altro autore:   
   Pe', Francesca
Altro titolo:
   The bad-ass librarians of Timbuktu
966.23053
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